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1   JUDAEA.(Circa 13th-5th century BC). Cut AR Hacksilver
Dishekel Condition: Good very fine Weight: 4.06 g Diameter:
18.21 m

5

2   JUDAEA.(Circa 13th-5th century BC). Cut AR Hacksilver
Dishekel Condition: Good very fine Weight: 6.63 g Diameter:
19.55 m

5

3   Eastern Europe. Imitations of Alexander III 'the Great' of
Macedon (3rd-2nd centuries BC). Drachm. AR Condition: Good
very fine Weight: 3.43 g Diameter: 8.31 m

5

4   Eastern Europe. Imitations of Alexander III 'the Great' of
Macedon (3rd-2nd centuries BC). Drachm. AR Condition: Good
very fine Weight: 3.50 g Diameter: 8.44 m

5

5   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AE. Half Unit. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield with
pellet on boss. Rev: Macedonian helmet. Control: Grain ear to left,
K to right. Price 2072. Condition: Good very fine Weight: 3,43 g
Diameter: 14,53 m

5

6   KINGS OF MACEDON. Anonymous issue. (323-302 BC). AE.
Sardes. Obv: Macedonian shield, with kerykeion on boss. Rev: B -
A. Crested helmet; kerykeion to left, rose to right, monogram
below. Liampi 94. Condition: Good very fine Weight: 3,66 g
Diameter: 14,56 m

5



7   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323 BC).
AE. Sardes Obv: Macedonian shield with caduceus in central boss
Rev: B A, Macedonian helmet; in lower left field, caduceus; T I,
below, monogram; in lower right field, rose. Condition: Good very
fine Weight: 3.77 g Diameter: 15.56 m

5

8   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323 BC).
AE. Sardes Obv: Macedonian shield with caduceus in central boss
Rev: Macedonian helmet; in lower left field, caduceus Condition:
Good very fine Weight: 3.96 g Diameter: 14.18 m

5

9   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323 BC).
AE. Sardes Obv: Macedonian shield with caduceus in central boss
Rev: Macedonian helmet; in lower left field, caduceus Condition:
Good very fine Weight: 3.61 g Diameter: 15.22 m

5

10   KINGS OF MACEDON, Philip III Arrhidaios (Circa 323-317 BC)
AE Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev:
B-A. Macedonian helmet; double axe to left; M to right. Price
2064. Condition: Good very fine Weight: 3.71 g Diameter: 14.07
m

5

11   KINGS OF MACEDON. Anonymous issue. (323-302 BC). AE
Obv: Macedonian shield, with kerykeion on boss. Rev: B - A.
Crested helmet; kerykeion to left Liampi 94. Condition: Good very
fine Weight: 4.04 g Diameter: 15.82 m

5

12   KINGS OF MACEDON, Philip III Arrhidaios (Circa 323-317 BC)
AE Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev:
B-A. Helmet; double axe to left Condition: Good very fine Weight:
4.47 g Diameter: 16.99 m

5



13   KINGS OF MACEDON, Philip III Arrhidaios (Circa 323-317 BC)
AE Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev:
B-A. Helmet; double axe to left; M to right. Price 2064. Condition:
Good very fine Weight: 4.04 g Diameter: 16.33 m

5

14   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', (336-323 BC).
AE. struck posthumously under Philip III Arrhidaios, Miletos Obv:
Macedonian shield with a facing Gorgoneion at the center. Rev: B
- A Crested Macedonian helmet; to lower left, double axe; to
lower right, K. Price 2064 Condition: Good very fine Weight: 4.02
g Diameter: 16.49 m

5

15   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', (336-323 BC).
AE. Obv: Macedonian shield with a facing Gorgoneion at the
center. Rev: B - A Crested Macedonian helmet Condition: Good
very fine Weight: 3.87 g Diameter: 15.72 m

5

16   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great', (336-323 BC).
AE. Obv: Macedonian shield with a facing Gorgoneion at the
center. Rev: B - A Crested Macedonian helmet Condition: Good
very fine Weight: 4.41 g Diameter: 16.77 m

5

17   KINGS OF MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC or
later. AE. uncertain mint in western Asia Minor. Obv: Macedonian
shield. Rev: K; Bow in quiver, club and grain ear. Price 2071
Condition: Good very fine Weight: 3.59 g Diameter: 12.94 m

5

18   KINGS OF MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC or
later. AE. uncertain mint in western Asia Minor. Obv: Macedonian
shield. Rev: K; Bow in quiver, club and grain ear. Price 2071
Condition: Good very fine Weight: 3.90 g Diameter: 13.24 m

5



19   KINGS OF MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC or
later. AE. uncertain mint in western Asia Minor. Macedonian
shield. Rev: K; Bow in quiver, club and grain ear. Price 2071
Condition: Good very fine Weight: 2.85 g Diameter: 14.61 m

5

20   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Price 2800
Condition: Good very fine Weight: 1.76 g Diameter: 10.89 m

5

21   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Price 2800
Condition: Good very fine Weight: 5.11 g Diameter: 16.08 m

5

22   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Price 2800
Condition: Good very fine Weight: 5.48 g Diameter: 16.91 m

5

23   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Price 2800
Condition: Good very fine Weight: 5.79 g Diameter: 18.38 m

5

24   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Price 2800
Condition: Good very fine Weight: 6.62 g Diameter: 18.24 m

5



25   KINGS OF MACEDON. Alexander III, "The Great". Unit. (336-
323 BC). Uncertain mint. (Macedon). AE. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev: Club and bow-in-quiver, B-A between
Price 382 Condition: Good very fine Weight: 6.51 g Diameter:
16.63 m

5

26   KINGS OF MACEDON. Alexander III, "The Great". Unit. (336-
323 BC). Uncertain mint. (Macedon). AE. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev: Club and bow-in-quiver, B-A between
Price 382 Condition: Good very fine Weight: 6.54 g Diameter:
15.78 m

5

27   KINGS OF MACEDON. Alexander III, "The Great". Unit. (336-
323 BC). Uncertain mint. (Macedon). AE. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev: Club and bow-in-quiver, B-A between
Price 382 Condition: Good very fine Weight: 4.08 g Diameter:
16.8 m

5

28   KINGS OF MACEDON. temp. Philip III – Antigonos I
Monophthalmos. (Circa 323-310 BC). AE. Uncertain mint in
Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: Bow-in-bowcase and club; torch below. Condition: Good
very fine Weight: 6.45 g Diameter: 16.0 m

5

29   KINGS OF MACEDON. Kassander. (305-298 BC). AE. Pella
mint(?) Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress
Rev: BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔPOY. Rider on horseback right, raising
right hand in salute; monogram HGC 3.1 992 Condition: Good
very fine Weight: 6.27 g Diameter: 18.68 m

5



30   KINGS OF MACEDON. Kassander. (305-298 BC). AE. Pella
mint(?) Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress
Rev: BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔPOY. Rider on horseback right, raising
right hand in salute; monogram HGC 3.1 992 Condition: Good
very fine Weight: 4.10 g Diameter: 18.76 m

5

31   KINGS OF MACEDON. Kassander. (305-298 BC). AE. Pella
mint(?) Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress
Rev: BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔPOY. Rider on horseback right, raising
right hand in salute; monogram HGC 3.1 992 Condition: Good
very fine Weight: 6.55 g Diameter: 24.20 m

5

32   KINGS OF MACEDON. Kassander. (305-298 BC). AE.
Condition: Good very fine Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔΡOΥ, lion advancing left,
monogram below. very fine SNG München 1020-3 var.
(monogram) Weight: 2.60 g Diameter: 15.55 m

5

33   KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AE Uncertain
mint in Macedon. Obv: Head of Apollo wearing taenia right Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Philip on horseback prancing right; monogram
Condition: Good very fine Weight: 5.93 g Diameter: 17.63 m

5

34   KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AE Uncertain
mint in Macedon. Obv: Head of Apollo wearing taenia right Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Philip on horseback prancing right; monogram
Condition: Good very fine Weight: 6.19 g Diameter: 16.15 m

5

35   KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AE Uncertain
mint in Macedon. Obv: Head of Apollo wearing taenia right Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Philip on horseback prancing right; monogram
Condition: Good very fine Weight: 6.67 g Diameter: 18.28 m

5



36   KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AE Uncertain
mint in Macedon. Obv: Head of Apollo wearing taenia right Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Philip on horseback prancing right; monogram
Condition: Good very fine Weight: 5.06 g Diameter: 18.42 m

5

37   KINGS OF MACEDON. Philip II. (359-336 BC). AE Uncertain
mint in Macedon. Obv: Head of Apollo wearing taenia right Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Philip on horseback prancing right; monogram
Condition: Good very fine Weight: 4.90 g Diameter: 24.0 m

5

38   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323 BC).
AR. Obol Obv:Head of Herakles r. wearing lionskin headdress.
Rev: AΛEΞANΔPoY Zeus enthroned l. holding eagle and scepter.
Monogram Condition: Good very fine Weight: 0.59 g Diameter:
9.62 m

5

39   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323 BC).
AR. Drachm. Sardes. Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre, torch in left field, A below throne Condition:
Good very fine Weight: 3.92 g Diameter: 17.08 m

5

40   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field Condition: Good very fine Weight: 3.81
g Diameter: 19.50 m

5

41   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field Condition: Good very fine Weight: 3.82
g Diameter: 8.52 m

5



42   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field Condition: Good very fine Weight: 3.82
g Diameter: 8.49 m

5

43   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field Condition: Good very fine Weight: 3.69
g Diameter: 16.50 m

5

44   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field Condition: Good very fine Weight: 3.90
g Diameter: 17.41 m

5

45   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field; bow and quiver? Condition: Good very
fine Weight: 3.81 g Diameter: 17.93 m

5

46   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Sardes? Struck under Philip III Arrhidaios Obv : Head
of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left; in left field, TI above eagle standing left.
Price 2617 Condition: Good very fine Weight: 3.92 g Diameter:
16.32 m

5



47   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field; monogram Condition: Good very fine
Weight: 4.28 g Diameter: 16.98 m

5

48   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field; monogram Condition: Good very fine
Weight: 4.09 g Diameter: 15.94 m

5

49   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field; monogram Condition: Good very fine
Weight: 4.13 g Diameter: 17.73 m

5

50   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with eagle and sceptre;
buckle in left field; below throne, Λ above Ω. Price 1375.
Condition : Good very fine. Weight : 4.12 g Diameter : 16.22 m

5

51   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre, torch in left field; monogram Condition: Good very fine
Weight: 4.11 g Diameter: 15.87 m

5



52   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left, palm in
left field, around; lion’s head, Φ and pentagram in fields. Price
1819 Condition: Good very fine Weight: 3.80 g Diameter: 16.59 m

5

53   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 4.01 g Diameter: 16.15
m

5

54   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 4.07 g Diameter: 16.76
m

5

55   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 4.14 g Diameter: 17.05
m

5

56   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 3.79 g Diameter: 15.58
m

5



57   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 4.05 g Diameter: 16.62
m

5

58   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left, palm in
left field, around; lion’s head, Φ and pentagram in fields. Price
1819 Condition: Good very fine Weight: 3.96 g Diameter: 17.03 m

5

59   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left, palm in
left field, around; lion’s head, Φ and pentagram in fields. Price
1819 Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 16.96 m

5

60   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left, palm in
left field, around; lion’s head, Φ and pentagram in fields. Price
1819 Condition: Good very fine Weight: 4.02 g Diameter: 17.83 m

5

61   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 3.91 g Diameter: 16.95
m

5



62   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Lampsakos Obv : Head of Heracles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev : AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on backless throne, right leg drawn back, feet on
stool, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in left;
forepart of Pegasus left in left field, Artemis advancing left with
torch below throne. Price 1387. Condition: Good very fine Weight:
3.70 g Diameter: 16.30 m

5

63   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Lampsakos Obv : Head of Heracles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev : AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on backless throne, right leg drawn back, feet on
stool, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in left;
forepart of Pegasus left in left field, Artemis advancing left with
torch below throne. Price 1387. Condition: Good very fine Weight:
3.79 g Diameter: 16.21 m

5

64   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus enthroned left holding eagle and
scepter; wheat ear under throne, spear head in right field Price
2266 Condition: Good very fine Weight: 4.28 g Diameter: 16.92 m

5

65   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Lampsakos Obv : Head of Heracles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev : AΛEΞANΔPOY.
Zeus Aëtophoros seated to left, holding sceptre and eagle;
serpent in left field, to righ; below throne, crescent above A Price-
1365 Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 17.11 m

5



66   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Lampsakos Obv : Head of Heracles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev : AΛEΞANΔPOY.
Zeus Aëtophoros seated to left, holding sceptre and eagle;
serpent in left field, to righ; below throne Pegasus Condition:
Good very fine Weight: 4.01 g Diameter: 15.36 m

5

67   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
AR. Drachm, Obv : Head of Heracles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. Rev : BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY,
Zeus seated left, holding eagle and scepter, M in left field
Condition: Good very fine Weight: 4.02 g Diameter: 16.33 m

5

68   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Magnesia Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin headdress Rev : Zeus Aëtophoros seated left; in left field, A
within wreath above E; AT-monogram below throne. Price 1980
Condition: Good very fine Weight: 3.88 g Diameter: 17.51 m

5

69   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Kolophon. Struck under Antigonos I Monophthalmos
Obv : Head of Herakles right, wearing lion's skin Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left; ME monogram in left
field, ivy-leaf below throne. Price 1560 Condition: Good very fine
Weight: 3.86 g Diameter: 17.35 m

5

70   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR. Lampsakos Obv : Head of Heracles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev : AΛEΞANΔPOY.
Zeus Aëtophoros seated to left, caduceus in left field Price 1343
Condition: Good very fine Weight: 4.15 g Diameter: 18.35 m

5



71   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Drachm, AR Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev :
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne; monogram Condition:
Good very fine Weight: 4.24 g Diameter: 16.79 m

5

72   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Amphipolis, Drachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre Condition: Good very fine Weight: 4.17 g Diameter:
8.53 m

5

73   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 16.64 g Diameter:
23.35 m

5

74   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 16.81 g Diameter:
23.71 m

5

75   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 16.39 g Diameter:
25.80 m

5

76   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre Condition: Good very fine Weight: 16.70 g Diameter:
24.29 m

5



77   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR. Babylon? Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre, monogram within wreath Condition: Good very
fine Weight: 16.69 g Diameter: 25.43 m

5

78   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR. Babylon? Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre Condition: Good very fine Weight: 16.52 g
Diameter: 26.57 m

5

79   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Tetradrachm, AR. Babylon? Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre,kerykeion in left field, AP
monogram below throne. Price 3332 Condition: Good very fine
Weight: 16.69 g Diameter: 24.54 m

5

80   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm, Side. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre; wreath in left field, ΔI below throne
Condition : Good very fine. Weight : 16.39 g Diameter : 25.26 m

5

81   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm, Side. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre; wreath in left field, ΔI below throne
Condition : Good very fine. Weight : 16.55 g Diameter : 25.34 m

5



82   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm, Sidon Obv: Head of Herakles right, wearing lion's
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ BAΣIΛEΩΣ. Zeus Aëtophoros seated left,
holding sceptre; M B (date) in left field, ΣI below throne. Price
3498 var Condition : Good very fine. Weight : 16.64 g Diameter :
26.52 m

5

83   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm, Macedonian Mint – "Amphipolis" Obv: Head of
youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdress Rev:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated to left on backless throne, holding
eagle with closed wings on his outstretched right hand and long
scepter in his left; in field to left, prow of galley to right. Price 1.
Müller 527 Condition : Good very fine. Weight : 16.70 g Diameter
: 25.68 m

5

84   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm, Tenedos Obv: Head of youthful Herakles to right,
wearing lion's skin headdress Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated to
left on backless throne, holding eagle with closed wings on his
outstretched right hand and long scepter in his left; in field to left,
prow of galley to right Condition : Good very fine. Weight : 16.41
g Diameter : 26.98 m

5

85   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaeus (323-317 BC). AR
tetradrachm. Babylon, ca. 323-317 BC. Obv: Head of Heracles
right, wearing lion skin headdress, paws tied before neck Rev:
ΦIΛIΠΠOY-BAΣIΛEΩΣ, Zeus enthroned left, right leg drawn back,
feet on stool, eagle in right hand, scepter in left; radiate, draped
bust of Helios facing in left field, KY below strut. Price P205
Condition : Good very fine. Weight : 16.69 g Diameter : 26.19 m

5



86   KINGS of MACEDON. Alexander III "the Great" 336-323 BC,
Temnos, Tetradrachm, AR Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus, wearing himation, seated to
left on throne, holding eagle in his right hand and scepter with his
left, to left, two monograms above amphora within vine wreath
with bunches of grapes Condition: Good very fine Weight: 16.30 g
Diameter: 32.53 m

5

87   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR. Obol. Babylon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: Club, bow and quiver. Controls: Monogram and monogram
within wreath to left. Price 3729. Weight: 0.35 g Diameter: 8.17 m

5

88   KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283 BC).
AE. Uncertain mint in Caria. Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Athena Promachos standing right,
preparing to cast lance; monogram to inner left, labrys to inner
right. Newell 166; SNG Alpha Bank -; Weber 2176 Condition: Good
very fine. Weight: 3.75 g Diameter: 17.77 mm.

5

89   KINGS OF MACEDON. Perseus (179-168 BC). AR. Drachm.
Stasion, magistrate. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev:
ΣΤΑΣIΩΝ / P - O. Rose with bud right; Club and bow to left. Ashton
Group 5; HGC 6, 1453 (Rhodes). Condition: Good very fine
Weight: 2.74 g Diameter: 15.10 m

5

90   THRACE. Lysimacheia. (Circa 3rd century BC) AE Obv: Head
of Herakles right, wearing lion's skin headdress right. Rev:
ΛYΣIMAXEΩN. Nike standing left, holding wreath and palm
Condition: Good very fine Weight: 3.77 g Diameter: 17.84 m

5



91   KINGS of THRACE. Lysimachos. (305-281 BC). AE. Uncertain.
Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : BAΣIΛΕΩΣ
ΛYΣIΜΑΧΟΥ. Lion leaping right; below, spearhead right. Müller 61;
SNG Copenhagen 1149. Condition : Good very fine. Weight : 4.37
g Diameter : 18.04 m

5

92   KINGS of THRACE. Lysimachos. (305-281 BC). AE. Uncertain.
Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : BAΣIΛΕΩΣ
ΛYΣIΜΑΧΟΥ. Lion leaping right; below, spearhead right. Müller 61;
SNG Copenhagen 1149. Condition : Good very fine. Weight : 6.23
g Diameter : 19.16 m

5

93   KINGS of THRACE.Lysimachos.(305-281 BC). AE. Obv :
Helmeted head of Athena right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ.
Forepart of a lion right, in left field kerykeion and monogram ΛΟ;
below, spearhead. SNG Copenhagen 1159; SNG Tübingen 969.
Condition : Good very fine. Weight : 2.80 g Diameter : 13.44 m

5

94   KINGS of THRACE.Lysimachos.(305-281 BC). AE. Obv :
Helmeted head of Athena right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ.
Forepart of a lion right, in left field kerykeion and monogram ΛΟ;
below, spearhead. SNG Copenhagen 1159; SNG Tübingen 969.
Condition : Good very fine. Weight : 2.72 g Diameter : 13.96 m

5

95   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Diobol. Obv : ΠY. Bull
standing left on dolphin. Rev : Quadripartite millsail incuse. SNG
BM Black Sea 42-48. Condition : Good very fine. Weight : 1.0 g
Diameter : 10.14 m

5

96   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Diobol. Obv : ΠY. Bull
standing left on dolphin. Rev : Quadripartite millsail incuse. SNG
BM Black Sea 42-48. Condition : Good very fine. Weight : 1.09 g
Diameter : 10.50 m

5



97   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Hemidrachm Obv: ΠΥ. Bull
standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black Sea
36-41. Condition : Good very fine. Weight : 2.26 g Diameter : 12.0
m

5

98   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Hemidrachm Obv: ΠΥ. Bull
standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black Sea
36-41. Condition : Good very fine. Weight : 2.31 g Diameter :
12.09 m

5

99   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Hemidrachm Obv: ΠΥ. Bull
standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black Sea
36-41. Condition : Good very fine. Weight : 2.27 g Diameter :
13.61 m

5

100   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Hemidrachm Obv: ΠΥ.
Bull standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black
Sea 36-41. Condition : Good very fine. Weight : 2.26 g Diameter :
12.83 m

5

101   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Drachm Obv: ΠΥ. Bull
standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black Sea
36-41. Condition : Good very fine. Weight : 4.80 g Diameter :
15.27 m

5

102   THRACE. Byzantion. (340-320 BC). Drachm Obv: ΠΥ. Bull
standing left on dolphin. Rev: Mill-sail incuse. SNG BM Black Sea
36-41. Condition : Good very fine. Weight : 5.01 g Diameter :
16.56 m

5



103   TROAS. Skepsis (Circa 400-310 BC). AE Obv: Rhyton with
forepart of Pegasos left Rev: Σ-Κ Palm tree; all within linear
square Condition : Good very fine. Weight : 0.98 g Diameter :
9.08 m

5

104   TROAS. Antandros. (450-400 BC). AR. Obol Obv: Female
head to right Rev: A-N Head of panther facing; all within square
incuse CNG E-Auction 325 (2014), 189. SNG München -. SNG von
Aulock Condition: Good very fine Weight: 0.42 g Diameter: 7.53
m

5

105   TROAS. Antandros.(4th-3rd centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : ANTAN. Lion's head right;
grape bunch below. SNG Ashmolean 1048. Condition : Good very
fine. Weight : 1.99 g Diameter: 11.0 m

5

106   TROAS. Kebren. (387-310 BC). AR. Obol. Obv: Youthful male
head right Rev: Ram’s head right. Klein 313. Condition : Good
very fine. Weight : 0.41 g Diameter : 6.86 m

5

107   TROAS. Kebren. (387-310 BC). AR. Obol. Obv: Youthful male
head right Rev: Ram’s head right. Klein 313. Condition : Good
very fine. Weight : 0.48 g Diameter : 7.45 m

5

108   TROAS.Tenedos. (500-400 BC). AR. Obol. Obv : Janiform
head, female on left, male on right. Rev : Double axe within
incuse square. SNG Munchen 340; SNG Copenhagen 509
Condition : Good very fine. Weight : 0.54 g Diameter : 7.43 m

5



109   TROAS. Gergis.(4th century BC). AE. Obv : Laureate head of
Sibyl Herophile facing slightly right. Rev : Sphinx seated right.
SNG Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Condition : Good
very fine. Weight : 0.94 g Diameter : 8.51 m

5

110   TROAS. Gergis.(4th century BC). AE. Obv : Laureate head of
Sibyl Herophile facing slightly right. Rev : Sphinx seated light SNG
Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Condition : Good very
fine. Weight : 0.90 g Diameter : 8.82 m

5

111   TROAS. Gargara. (Circa late 3rd - early 2nd century BC). AE.
Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : ΓAP. Horse prancing
right, grape below. SNG Aulock 1511. Condition : Good very fine.
Weight : 0.59 g Diameter : 9.68 m

5

112   TROAS. Abydos? (4th century BC). AE Obv: Head of Apollo
(?) with short hair right. Rev: ABY, Eagle standing left, with closed
wings, looking backwards; facing bull head in left field. Condition :
Good very fine. Weight : 1.91 g Diameter : 13.03 m

5

113   TROAS. Neandria. (4th century BC). AR. Obol. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : NEAИ. Ram standing right
within incuse square. SNG Ashmolean 1170; SNG Copenhagen
446. Condition : Good very fine. Weight : 0.46 g Diameter : 8.94
m

5

114   KINGS of BITHYNIA. Prusias I. (230-182 BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΑΣ. Bow
and quiver. SNG Copenhagen 628-629; SNG Aulock 250;
Condition : Good very fine. Weight : 4.04 g Diameter : 17.84 m

5



115   KINGS of BITHYNIA. Prusias I. (230-182 BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΑΣ. Bow
and quiver. SNG Copenhagen 628-629; SNG Aulock 250;
Condition : Good very fine. Weight : 5.13 g Diameter : 17.56 m

5

116   KINGS of BITHYNIA. Prusias I (238-183 BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo left. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY.
Helmeted Athena-Nike standing left, holding wreath and shield,
monogram to inner left. RG 16; SNG von Aulock 248; HGC 7, 615.
Condition : Good very fine. Weight : 11.27 g Diameter : 26.42 m

5

117   KINGS of BITHYNIA. Prusias I (238-183 BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo left. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY.
Helmeted Athena-Nike standing left, holding wreath and shield,
monogram to inner left. RG 16; SNG von Aulock 248; HGC 7, 615.
Condition : Good very fine. Weight : 11.03 g Diameter : 26.34 m

5

118   KINGS of BITHYNIA.Prusias I. (230-182 BC). AE. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΑΣ. Lyre.
SNG von Aulock 249. Condition : Good very fine. Weight : 5.16 g
Diameter : 17.04 m

5

119   KINGS of BITHYNIA.Prusias I. (230-182 BC). AE. Obv :
Laureate head of Herakles right Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΑΣ. herm
(?) facing. Waddington p. 226, 32 Condition : Good very fine.
Weight : 1.12 g Diameter : 10.01 m

5

120   KINGS of BITHYNIA. Prusias II. (182-149 BC). AE. Obv :
Wreathed head of Dionysos right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The
centaur Chiron standing right, playing lyre; monogram below
foreleg. SNG Copenhagen 635. Condition : Good very fine. Weight
: 6.40 g Diameter : 21.82 m

5



121   KINGS of BITHYNIA. Prusias II. (182-149 BC). AE. Obv :
Wreathed head of Dionysos right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The
centaur Chiron standing right, playing lyre; monogram below
foreleg. SNG Copenhagen 635. Condition : Good very fine. Weight
: 5.73 g Diameter : 21.83 m

5

122   KINGS of BITHYNIA.Prusias II.(182-149 BC). AE. Obv : Head
of Prusias II to right, wearing winged diadem. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΡΟYΣΙΟΥ. Herakles standing front, head to left, holding club set
on ground with his right hand and lion skin with his left; to lower
right, monogram. SNG Copenhagen 632-633. Condition : Good
very fine. Weight : 3.75 g Diameter : 16.44 m

5

123   KINGS of BITHYNIA.Prusias II.(182-149 BC). AE. Obv : Head
of Prusias II to right, wearing winged diadem. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΡΟYΣΙΟΥ. Herakles standing front, head to left, holding club set
on ground with his right hand and lion skin with his left; to lower
right, monogram. SNG Copenhagen 632-633. Condition : Good
very fine. Weight : 3.71 g Diameter : 17.79 m

5

124   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). AE.
Nikomedeia. Obv: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev:
BAΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Kerykeion. RG 22; HGC 7, 631. Condition :
Good very fine. Weight : 2.27 g Diameter : 13.68 m

5

125   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). AE.
Nikomedeia. Obv: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev:
BAΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Kerykeion. RG 22; HGC 7, 631. Condition :
Good very fine. Weight : 3.68 g Diameter : 14.89 m

5



126   BITHYNIA. Kios. (350-300 BC). AR. Hemidrachm. Obv: Head
of Apollo right, wearing laurel wreath; KIA below Rev: Prow of
galley left, decorated with star; ΠPOΞ - ENOΣ above and below.
RG 2; HGC 7, 553; SNG von Aulock 504; SNG Copenhagen 373
Condition : Good very fine. Weight : 2.17 g Diameter : 12.88 m

5

127   BITHYNIA. Kios. (350-300 BC). AR. Hemidrachm. Obv: Head
of Apollo right, wearing laurel wreath; KIA below Rev: Prow of
galley left, decorated with star; ΠPOΞ - ENOΣ above and below.
RG 2; HGC 7, 553; SNG von Aulock 504; SNG Copenhagen 373
Condition : Good very fine. Weight : 2.45 g Diameter : 13.89 m

5

128   BITHYNIA. Kalchedon. (340-320 BC). AR. Half Siglos. Obv:
KAΛ Bull standing left Rev: Quadripartite incuse square. HGC 7,
518 Condition : Good very fine. Weight : 2.28 g Diameter : 11.35
m

5

129   PAPHLAGONIA. Sinope. (100-85 BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ΣΙΝΩΠΗΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head to right, AE monogram to left. BMC 13.99.40
Condition : Good very fine. Weight : 6.62 g Diameter : 20.48 m

5

130   PAPHLAGONIA. Sinope. (100-85 BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ΣΙΝΩΠΗΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head to right, AE monogram to left. BMC 13.99.40
Condition : Good very fine. Weight : 7.63 g Diameter : 18.86 m

5

131   PAPHLAGONIA. Sinope. (100-85 BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ΣΙΝΩΠΗΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head to right, AE monogram to left. BMC 13.99.40
Condition : Good very fine. Weight : 6.47 g Diameter : 21.61 m

5



132   PAPHLAGONIA. Sinope. 410-375 BC). AR. Trihemiobol Obv:
Head of Nymph Sinope facing slightly left Rev: ΣΙΝΩ, sea eagle
standing facing, wings spread, head turned left. HGC 7, 396
Condition : Good very fine. Weight : 1.38 g Diameter : 11.21 m

5

133   PAPHLAGONIA. Sinope. 410-375 BC). AR. Trihemiobol Obv:
Head of Nymph Sinope facing slightly left Rev: ΣΙΝΩ, sea eagle
standing facing, wings spread, head turned left. HGC 7, 396
Condition : Good very fine. Weight : 1.45 g Diameter : 11.20 m

5

134   PAPHLAGONIA. Sinope. 410-375 BC). AR. Hemidrachm Obv:
Head of Nymph Sinope left Rev: ΣΙΝΩ, sea eagle standing facing,
wings spread, head turned left. SNG BM Black Sea 1496 Condition
: Good very fine. Weight : 2.83 g Diameter : 13.88 m

5

135   KINGS of BOSPOROS. Polemo I (14-9BC). AE. Obv : Lion
running right, star above. Rev : Monogram of Polemo. MacDonald
2A40. Condition : Good very fine. Weight : 6.99 g Diameter :
19.68 m

5

136   KINGS OF BOSPOROS. Leukon II. (240-220 BC). AR. Diobol.
Pantikapaion, struck under the magistrate Dios. Obv : Head of
Zeus to right. Rev : ΔIOC Sword in sheath and Galatian shield. Cf.
Roma e61, (2019), 213 for an obol bearing the same types.
Condition : Good very fine. Weight : 0.67 g Diameter : 11.10 m

5

137   KINGS OF BOSPOROS. Leukon II. (240-220 BC). AR. Diobol.
Pantikapaion, struck under the magistrate Dios. Obv : Head of
Zeus to right. Rev : ΔIOC Sword in sheath and Galatian shield. Cf.
Roma e61, (2019), 213 for an obol bearing the same types.
Condition : Good very fine. Weight : 0.7 g Diameter : 11.0 m

5



138   PONTUS. Uncertain. (130-100 BC). AE. Obv: Head of horse
right, with star on neck Rev: Palm branch with tainia and star.
HGC 317; SNG BM 984; SNG Stancomb 653 Condition : Good very
fine. Weight : 1.53 g Diameter : 11.49 m

5

139   PONTUS. Amisos. (130-100 BC). AE. Time of Mithradates VI.
Obv: Male head left, wearing Persian leather cap (bashlyk);
countermarks: helmet, thunderbolt, gorgon facing Rev: Eight-
rayed star, bow to left, monogram between rays. Baldwin 288
Condition : Good very fine. Weight : 21.42 g Diameter : 26.03 m

5

140   PONTUS. Amisos. (130-100 BC). AE. Time of Mithradates VI.
Obv: Male head left, wearing Persian leather cap (bashlyk) Rev:
Eight-rayed star, bow to left, monogram between rays. SNG BN
Black Sea 980 Condition : Good very fine. Weight : 4.25 g
Diameter : 15.81 m

5

141   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI. (120-111
BC). AE. Obverse : Draped bust of Perseus right Reverse : AMI
ΣOY; cornucopia; pilos surmounted by star to left and right SNG
BM Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 Condition : Good very fine.
Weight : 4.24 g Diameter : 16.01 m

5

142   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI. (120-111
BC). AE. Obverse : Draped bust of Perseus right Reverse : AMI
ΣOY; cornucopia; pilos surmounted by star to left and right SNG
BM Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 Condition : Good very fine.
Weight : 4.14 g Diameter : 16.78 m

5

143   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI (Circa 100-95
or 90-80 BC). AE. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMIΣOV. Thyrsos leaning against cista mystica and
draped with panther skin. SNG BM Black Sea 1199-1200; HGC 7,
243 Condition : Good very fine. Weight : 8.0 g Diameter : 20.06 m

5



144   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI (Circa 100-95
or 90-80 BC). AE. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMIΣOV. Thyrsos leaning against cista mystica and
draped with panther skin. SNG BM Black Sea 1199-1200; HGC 7,
243 Condition : Good very fine. Weight : 8.11 g Diameter : 20.80
m

5

145   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI (Circa 100-95
or 90-80 BC). AE. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMIΣOV. Thyrsos leaning against cista mystica and
draped with panther skin. SNG BM Black Sea 1199-1200; HGC 7,
243 Condition : Good very fine. Weight : 8.62 g Diameter : 20.18
m

5

146   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI (Circa 100-95
or 90-80 BC). AE. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMIΣOV. Thyrsos leaning against cista mystica and
draped with panther skin. SNG BM Black Sea 1199-1200; HGC 7,
243 Condition : Good very fine. Weight : 8.62 g Diameter : 22.28
m

5

147   PONTOS. Amisos. (100-85 BC). AE Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: AMIΣOV. Eagle, with head right, standing left on
thunderbolt; monogram to left. SNG BM Black Sea 1221-5; SNG
Stancomb 705 Condition : Good very fine. Weight : 8.72 g
Diameter : 19.46 m

5

148   PONTOS. Amisos. (100-85 BC). AE Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: AMIΣOV. Eagle, with head right, standing left on
thunderbolt; monogram to left. SNG BM Black Sea 1221-5; SNG
Stancomb 705 Condition : Good very fine. Weight : 9.05 g
Diameter : 20.28 m

5



149   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa
105-90 or 90-85 BC). AE. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left. SNG BM 1176; HGC 7, 238. Condition : Good very fine.
Weight : 18.06 g Diameter : 27.62 m

5

150   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 7.27 g Diameter : 21.0 m

5

151   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 7.56 g Diameter : 21 m

5

152   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 6.75 g Diameter : 20.91 m

5

153   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 5.91 g Diameter : 20.23 m

5



154   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 6.48 g Diameter : 18.94 m

5

155   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 7.14 g Diameter : 19 m

5

156   PONTOS. Amisos. (85-65 BC). AE. Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. Condition :
Good very fine. Weight : 7.47 g Diameter : 19.47 m

5

157   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 7.45 g Diameter : 20 m

5

158   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 7.39 g Diameter : 18.07 m

5



159   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 8.46 g Diameter : 20.07 m

5

160   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 7.44 g Diameter : 19.21 m

5

161   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 7.85 g Diameter : 20.92 m

5

162   PONTOS. Amisos. (111-105 or 95-90 BC). Struck under
Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev:
AMI - ΣOV. Sword in sheath; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Condition : Good very fine. Weight
: 8.17 g Diameter : 20.93 m

5

163   PONTOS. Amisos. (Late 5th-4th centuries BC). AR. Drachm
Obv: Head of Hera left, wearing ornamented stephanos Rev:
Eagle, with spread wings, standing facing on shield; AI-ΓI across
field, ΠEIPA below Condition : Good very fine. Weight : 5.64 g
Diameter : 18.73 m

5



164   PONTOS. Amisos. (Late 5th-4th centuries BC). AR. Drachm
Obv: Head of Hera left, wearing ornamented stephanos Rev:
Eagle, with spread wings, standing facing on shield; AI-ΓI across
field, ΠEIPA below Condition : Good very fine. Weight : 5.25 g
Diameter : 17.09 m

5

165   PONTOS. Amisos. (Late 5th-4th centuries BC). AR. Drachm
Obv: Head of Hera right, wearing turreted crown Rev: Eagle, with
spread wings, standing facing on shield; monogram Condition :
Good very fine. Weight : 3.76 g Diameter : 14.86 m

5

166   PONTOS. Amisos. (Late 5th-4th centuries BC). AR. Drachm.
Persic standard. Obv: Head of Hera right, wearing turreted crown
Rev: AI-NE. Eagle, with spread wings, standing facing on shield
Condition : Good very fine. Weight : 4.03 g Diameter : 15.55 m

5

167   PONTOS. Amaseia. Struck under Mithradates VI (120-111 or
110-100 BC). AE Obv: Draped and winged bust of Perseus right.
Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ. Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi.
SNG BM Black Sea 1046-7; HGC 7, 225. Condition : Good very
fine. Weight : 3.91 g Diameter : 15.33 m

5

168   PONTOS. Amaseia. Struck under Mithradates VI (120-111 or
110-100 BC). AE Obv: Draped and winged bust of Perseus right.
Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ. Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi.
SNG BM Black Sea 1046-7; HGC 7, 225. Condition : Good very
fine. Weight : 3.85 g Diameter : 16.08 m

5

169   PONTOS. Amaseia. (85-65 BC). AE. Obv : Helmeted head of
Ares right. Rev : AMAΣΣEIAΣ. Sword in sheath. SNG BM Black Sea
1051. Condition : Good very fine. Weight : 8.27 g Diameter :
20.76 m

5



170   PONTOS. Kabeira. (105-90 or 95-90 BC). AE. Time of
Mithradates VI Obv : Aegis. Rev : KABH-ΡΩN. Nike advancing to
right, holding wreath and palm. SNG BM Black Sea 1243124-6;
HGC 7, 272. Condition : Good very fine. Weight : 10.48 g
Diameter : 22.67 m

5

171   PONTOS. Komana. Struck under Mithradates VI (105-90 or
90-85 BC). AE. Obv : Aegis. Rev : KOMA - NΩN. Nike advancing
right, holding wreath and palm frond; monogram to left and right.
SNG BM Black Sea 1262-1263; HGC 7, 281 Condition : Good very
fine. Weight : 6.92 g Diameter : 20.87 m

5

172   PONTOS. Pharnakeia. ( 85-65 BC). AE. Obv : Draped bust of
Mên right, wearing phrygian cap and with crescents on shoulders.
Rev : ΦΑ - Ρ / Ν - Α / ΚΕΩΝ. Eight-rayed star. RG 1. Condition :
Good very fine. Weight : 4.20 g Diameter : 15.12 m

5

173   MYSIA. Pergamon. Attalos II Philadelphos (160-139 BC). AE.
Obv: Head of Athena in Attic helmet right. Rev: ΦIΛETAIΡOΥ.
Serpent coiled right; monogram in left field. SNG BN 1650-51.
Condition : Good very fine. Weight : 3.72 g Diameter : 15.66 m

5

174   MYSIA. Pergamon. Attalos II Philadelphos (160-139 BC). AE.
Obv: Head of Athena in Attic helmet right. Rev: ΦIΛETAIΡOΥ.
Serpent coiled right; monogram in left field. SNG BN 1650-51.
Condition : Good very fine. Weight : 3.70 g Diameter : 13.69 m

5

175   MYSIA. Pergamon. Attalos II Philadelphos (160-139 BC). AE.
Obv: Head of Athena in Attic helmet right. Rev: ΦIΛETAIΡOΥ.
Serpent coiled right; monogram in left field. SNG BN 1650-51.
Condition : Good very fine. Weight : 4.27 g Diameter : 14.65 m

5



176   MYSIA. Pergamon. (76-67 BC). AR. Cistophoric Tetradrachm.
Obv: Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath
Rev: Two serpents entwined around bow and bowcase; MOΣ and
monogram above, civic monogram to left, serpent-entwined
thyrsos to right. Kleiner, "Hoard Evidence and the Late Cistophori
of Pergamum," in ANSMN 23 (1978), pg. 81, 45 var. Condition :
Good very fine. Weight : 11.32 g Diameter : 27.18 m

5

177   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE Obv:
Laureate head of Asklepios right. Rev: ΑΣΚΛΕΠΙΟΥ / ΣΩΤΗΡΟΣ.
Serpent coiled right around omphalos. SNG BN 1803-27; SNG
Ashmolean 859-74. Condition : Good very fine. Weight : 7.39 g
Diameter : 18.50 m

5

178   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE Obv:
Laureate head of Asklepios right. Rev: ΑΣΚΛΕΠΙΟΥ / ΣΩΤΗΡΟΣ.
Serpent coiled right around omphalos. SNG BN 1803-27; SNG
Ashmolean 859-74. Condition : Good very fine. Weight : 7.74 g
Diameter : 18.23 m

5

179   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE Obv:
Laureate head of Asklepios right. Rev: ΑΣΚΛΕΠΙΟΥ / ΣΩΤΗΡΟΣ.
Serpent coiled right around omphalos. SNG BN 1803-27; SNG
Ashmolean 859-74. Condition : Good very fine. Weight : 8.30 g
Diameter : 19.72 m

5

180   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE Obv:
Laureate head of Asklepios right. Rev: ΑΣΚΛΕΠΙΟΥ / ΣΩΤΗΡΟΣ.
Serpent coiled right around omphalos. SNG BN 1803-27; SNG
Ashmolean 859-74. Condition : Good very fine. Weight : 7.21 g
Diameter : 19.54 m

5



181   MYSIA. Pergamon. (133-27 BC). AE Obv: Head of Athena to
right, wearing Corinthian helmet Rev: ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟY,
Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG Copenhagen 393-5;
SNG Paris 1875-9 Condition: Good very fine Weight: 6.57 g
Diameter: 17.94 m

5

182   MYSIA. Pergamon. (133-27 BC). AE Obv: Head of Athena to
right, wearing Corinthian helmet Rev: ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟY,
Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG Copenhagen 393-5;
SNG Paris 1875-9 Condition: Good very fine Weight: 5.76 g
Diameter: 17.67 m

5

183   MYSIA. Pergamon. (133-27 BC). AE Obv: Head of Athena to
right, wearing Corinthian helmet Rev: ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟY,
Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG Copenhagen 393-5;
SNG Paris 1875-9 Condition: Good very fine Weight: 6.02 g
Diameter:18.61 m

5

184   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟY.
Trophy consisting of helmet and cuirass. Control: monogram(?) to
inner left. Cf. SNG BN 1585-1590. Condition: Good Very Fine
Weight: 6.77 g Diameter: 17.42 m

5

185   MYSIA.Pergamon. (200-113 BC). AE. Obv : Laureate head
Zeus to right. Rev : Σ - ΚΛΗΠΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ. Legend vertically
downward to right and left of serpent-entwined staff of
Aesclepios. SNG Copenhagen 368; SNG Aulock 1373; SNG France
1831-1849 Condition: Good very fine Weight: 2.61 g Diameter:
13.74 m

5



186   MYSIA. Pergamon. (200-113 BC). AE. Obv : Laureate head
Zeus to right. Rev : Σ - ΚΛΗΠΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ. Legend vertically
downward to right and left of serpent-entwined staff of
Aesclepios. SNG Copenhagen 368; SNG Aulock 1373; SNG France
1831-1849 Condition: Good very fine Weight: 4.72 g Diameter:
16.27 m

5

187   MYSIA. Pergamon. (133-27 BC). AE Obv: ΔHMHTPIOY
Laureate head of Zeus to right Rev: Π-EP [MHNΩN] across the
fields around eagle, with spread wings and head turned back to
right, standing left on a thunderbolt. SNG France -. SNG von
Aulock 1380. Condition: Good Very Fine Weight: 8.02 g Diameter:
19.57 m

5

188   MYSIA. Pergamon. (200-133 BC). AE Obv: Head of Athena
right, wearing helmet decorated with star. Rev: AΘHNAΣ /
NIKHΦOPOY. Owl, with wings spread, standing facing on palm
frond right. Cf. SNG BN 1905-26. Condition : Good very fine.
Weight : 2.40 g Diameter : 17.46 m

5

189   MYSIA. Pergamon. (200-133 BC). AE Obv: Head of Athena
right, wearing helmet decorated with star. Rev: AΘHNAΣ /
NIKHΦOPOY. Owl, with wings spread, standing facing on palm
frond right. Cf. SNG BN 1905-26. Condition : Good very fine.
Weight : 3.56 g Diameter : 16.62 m

5

190   MYSIA. Pergamon. (133-27 BC). AE. Obv: Helmeted head of
Athena right within wreath Rev: AΘHNAΣ APEIAΣ. Owl standing
right, head facing. Von Fritze, Pergamon 28 var. (no wreath); SNG
France 1898-9 var. (same). Condition : Good very fine. Weight :
5.75 g Diameter : 18.62 m

5



191   MYSIA. Pergamon. (Mid-late 2nd century BC). AE. Pergamos,
magistrate. Obv: EΠI ΠEPΓAMOY. Helmeted head of Athena right;
star on helmet. Rev: ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ. Nike standing right, holding
wreath and palm frond. SNG BN 1790-3. Condition : Good very
fine. Weight : 6.42 g Diameter : 17.90 m

5

192   MYSIA. Pergamon. (310-282 BC). AR. Diobol Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΠΕΡΓΑMH. Archaistic
Palladion: facing statue of Pallas Athena, with spear and shield.
SNG BN 1558-66. Condition : Good very fine. Weight : 1.37 g
Diameter : 10.75 m

5

193   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left SNG BN
380-4. Condition: Good very fine Weight: 0.83 g Diameter: 10.43
m

5

194   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to
upper left; all within incuse square SNG BN 380-4. Condition:
Good very fine Weight: 0.38 g Diameter: 9.59 m

5

195   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to
upper left; all within incuse square SNG BN 380-4. Condition:
Good very fine Weight: 0.32 g Diameter: 9.18 m

5

196   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to
upper left; all within incuse square SNG BN 380-4. Condition:
Good very fine Weight: 0.50 g Diameter: 10.65 m

5



197   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to
upper left; all within incuse square SNG BN 380-4. Condition:
Good very fine Weight: 0.51 g Diameter: 7.91 m

5

198   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Hemiobol Obv: Forepart
of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to
upper left; all within incuse square SNG BN 380-4. Condition:
Good very fine Weight: 0.42 g Diameter: 9.59 m

5

199   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Obol Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left SNG BN
380-4. Condition: Good very fine Weight: 1,08 g Diameter: 10,75
m

5

200   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Obol Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left SNG BN
380-4. Condition: Good very fine Weight: 1.11 g Diameter: 11.29
m

5

201   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Obol Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left SNG BN
380-4. Condition: Good very fine Weight: 1.19 g Diameter: 10.48
m

5

202   MYSIA. Kyzikos. (450-400 BC). AR. Obol Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left SNG BN
380-4. Condition: Good very fine Weight: 1.13 g Diameter: 10.57
m

5



203   MYSIA. Kyzikos. (200-100 BC). AE. Obv: Head of Kore right,
wearing wreath of corn Rev: KY-ZI above and beneath monogram,
monogram below, all within an oak wreath. SNG Copenhagen 72
Condition : Good very fine. Weight : 5.83 g Diameter : 17.1 m

5

204   MYSIA. Kyzikos. (200-100 BC). AE. Obv: Head of Kore right,
wearing wreath of corn Rev: KY-ZI above and beneath monogram,
monogram below, all within an oak wreath. SNG Copenhagen 72
Condition : Good very fine. Weight : 5.32 g Diameter : 17.75 m

5

205   MYSIA. Plakia. (4th century BC). AE. Obv : Turreted head of
Tyche right. Rev : ΠΛAKIA. Lion with prey right; below, grain ear
right. BMC 5. Condition: Good very fine Weight: 1.51 g Diameter:
10.65 m

5

206   MYSIA. Adramytion. (2nd century BC). AE. Tenon,
magistrate. Obv: Laureate head of Zeus left. Rev: ΑΔΡΑΜΥ /
ΤΗΝΩΝ. Warrior on horse rearing right; monogram to left and
right. Cf. SNG BN 5-8 Condition : Good very fine. Weight : 5.43 g
Diameter : 17.01 m

5

207   MYSIA. Adramytion. (2nd century BC). AE Obv: Laureate
head of Apollo left, with bow and arrow over shoulder. Rev:
AΔPAMV / THNΩN. Cornucopia between pilei of the Dioskouroi
surmounted by stars. SNG von Aulock 1051; BMC 7-8. Condition :
Good very fine. Weight : 6.32 g Diameter : 19.81 m

5

208   MYSIA. Lampsakos. (500-450 BC). AR. Trihemiobol Obv:
Female janiform head. Rev: Helmeted head of Athena right SNG
von Aulock 1295 Condition : Good very fine. Weight : 1.27 g
Diameter : 11.18 m

5



209   AEOLIS. Aigai. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv: Helmeted
head of Athena right Rev: Zeus standing facing, holding eagle
and scepter; three monograms to left. SNG Arikantürk 56–8.
Condition : Good very fine. Weight : 4.59 g Diameter : 17.0 m

5

210   AEOLIS. Elaia. (Circa 4th-3rd centuries BC). AE. Obv :
Helmeted head of Athena left. Rev : Ε - Λ. Grain within wreath;
ΠΟΛΥΧΗ below. SNG Copenhagen 175. Condition : Good very fine.
Weight : 1.70 g Diameter : 10.46 m

5

211   AEOLIS. Elaia. (350-320 BC). AR. Obol Obv: Helmeted head
of Athena left, pellet behind Rev: Olive wreath, EΛA below SNG
Kayhan 81 Condition : Good very fine. Weight : 0.36 g Diameter :
6.90 m

5

212   AEOLIS. Kyme. (250-200 BC). AE. Obv: Diademed head of
the Amazon Kyme right Rev: Forepart of bridled horse right; one
handled cup to left SNG Copenhagen 88 Condition : Good very
fine. Weight : 2.79 g Diameter : 14.15 m

5

213   AEOLIS. Kyme. (320-250 BC). AE Obv: Eagle standing right
with closed wings. Rev: K - Y. One-handled cup. SNG von Aulock
1625. Condition : Good very fine. Weight : 0.94 g Diameter :
10.13 m

5

214   AEOLIS. Kyme. (320-250 BC). AE Obv: Eagle standing right
with closed wings. Rev: K - Y. One-handled cup. SNG von Aulock
1625. Condition : Good very fine. Weight : 0.96 g Diameter : 9.89
m

5

215   AEOLIS. Kyme. (350-250 BC). AE Obv: KY. Forepart of horse
right. Rev: Skyphos; monogram in left field. SNG Copenhagen 78
Condition : Good very fine. Weight : 3.92 g Diameter : 15.10 m

5



216   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1,30 g Diameter:
9,25m

5

217   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.33 g Diameter:
8.68 m

5

218   IONIA. Phokaia. Diobol. (521-478 BC). AR Obv: Female head
left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite incuse
square. SNG Copenhagen (vol. 7) 389-94 Condition: Good very
fine Weight: 0.82 g Diameter: 8.50 m

5

219   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.21 g Diameter:
9.46 m

5

220   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.25 g Diameter:
8.13 m

5

221   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.28 g Diameter:
9.34 m

5



222   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.23 g Diameter:
8.92 m

5

223   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.43 g Diameter:
9.42 m

5

224   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.40 g Diameter:
8.59 m

5

225   IONIA. Phokaia. Trihemiobol. (521-478 BC). AR Obv: Female
head left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite
incuse square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol.
7) 389-94 Condition: Good very fine Weight: 1.33 g Diameter:
10.46 m

5

226   IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC). AR. Obol Obv: Head of
griffin left. Rev: Quadripartite incuse square. SNG Von Aulock
2118; SNG Copenhagen - Condition: Good very fine Weight: 1.30
g Diameter: 9.11 m

5

227   IONIA. Ephesos. (375-325 BC). AE. Obv : E - Φ. Bee with
straight wings. Rev : Female head left, wearing stephane. BMC
68. Condition : Good very fine. Weight : 1.32 g Diameter : 10.23
m

5



228   IONIA. Ephesos. (375-325 BC). AE. Obv : E - Φ. Bee with
straight wings. Rev : Female head left, wearing stephane. BMC
68. Condition : Good very fine. Weight : 1.27 g Diameter : 10.35
m

5

229   IONIA. Ephesos. (375-325 BC). AE. Obv : E - Φ. Bee with
straight wings. Rev : Female head left, wearing stephane. BMC
68. Condition : Good very fine. Weight : 1.44 g Diameter : 10.23
m

5

230   IONIA. Ephesos. (370-350 BC). AE. Obv : Ε - Φ. Bee. Rev :
Stag left, head right. SNG von Aulock 1838 & 7823. Condition :
Good very fine. Weight : 2.12 g Diameter : 12.78 m

5

231   ONIA. Kolophon. (Late 6th century BC). Tetartemorion Obv :
Archaic head right (Apollo?). Rev : Quadripartite incuse square.
SNG Kayhan 342. Condition : Good very fine. Weight : 0.12 g
Diameter : 4.61 m

5

232   IONIA. Magnesia ad Maeander. (150-140 BC). AE Obv:
Draped bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder Rev:
Rider with lance on horseback galloping right Condition : Good
very fine. Weight : 1.86 g Diameter : 11.89 m

5

233   IONIA. Magnesia ad Maeander. (300-200 BC). AE Obv:
Armed horseman prancing right, holding spear Rev: Humped bull
butting left Condition : Good very fine. Weight : 0.84 g Diameter :
9.29 m

5

234   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.12 g Diameter : 9.05 m

5



235   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 0.96 g Diameter : 8.51 m

5

236   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.01 g Diameter : 8.76 m

5

237   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.20 g Diameter : 9.68 m

5

238   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.15 g Diameter : 9.57 m

5

239   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.23 g Diameter : 9.60 m

5

240   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.05 g Diameter : 9.68 m

5



241   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.25 g Diameter : 8.83 m

5

242   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.22 g Diameter : 9.29 m

5

243   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.04 g Diameter : 10.67 m

5

244   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion left, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.10 g Diameter : 8.95 m

5

245   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion left, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.02 g Diameter : 8.54 m

5

246   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion left, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.08 g Diameter : 9.61 m

5



247   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion left, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.16 g Diameter : 8.81 m

5

248   IONIA. Miletos. (6th-5th centuries BC). AR. Diobol. Obv :
Forepart of lion left, head reverted. Rev: Stellate pattern within
incuse square SNG Kayhan 476-482 Condition : Good very fine.
Weight : 1.11 g Diameter : 8.91 m

5

249   Uncertain (480-470 BC). AR. Hemiobol. Samos (?). Obv:
Lion's head facing Rev: Quadripartite incuse square SNG Cop.- (cf.
286) Condition : Good very fine. Weight: 0.58 g Diameter: 5.3 m

5

250   KINGS of LYDIA. Kroisos. (560-546 BC). AR. 1/24 Stater.
Sardes mint. Obv: On the left, forepart of lion with open mouth to
right confronting, on the right, forepart of bull to left Rev: Incuse
square. SNG Kayhan-1022 Condition : Good very fine. Weight :
0.41 g Diameter : 6.35 m

5

251   KINGS of LYDIA. Kroisos. (560-546 BC). AR. 1/2 Stater.
Siglos. Sardes mint. Obv: On the left, forepart of lion with open
mouth to right confronting, on the right, forepart of bull to left
Rev: Incuse square. SNG Kayhan 1024 Condition : Good very fine.
Weight : 5.10 g Diameter : 16.18 m

5

252   LYDIA. Sardes. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Apoll right. Rev: ΣAPΔIANΩN. Club within wreath. SNG
Copenhagen 470-482 Condition : Good very fine. Weight : 2.91 g
Diameter : 13.95 m

5



253   LYDIA. Sardes. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Apoll right. Rev: ΣAPΔIANΩN. Club within wreath. SNG
Copenhagen 470-482 Condition : Good very fine. Weight : 2.82 g
Diameter : 13.72 m

5

254   LYDIA. Philadelphia. (2nd-1st centuries BC) AE Obv:
Macedonian shield. Rev: ΦΙΛΑΔΕΛ / ΦΕΩΝ. Thunderbolt diving
legend; monogram above; all within wreath. SNG Copenhagen
343-7 var. (monogram); SNG von Aulock 3060 var. (same).
Condition: Good very fine Weight: 5.21 g Diameter: 15.54 m

5

255   LYDIA. Philadelphia. (2nd-1st centuries BC) AE Obv:
Macedonian shield. Rev: ΦΙΛΑΔΕΛ / ΦΕΩΝ. Thunderbolt diving
legend; monogram above; all within wreath. SNG Copenhagen
343-7 var. (monogram); SNG von Aulock 3060 var. (same).
Condition: Good very fine Weight: 6.65 g Diameter: 16.22 m

5

256   LYDIA. Thyateira. (145-120 BC). AE Obv: Laureate head of
Apollo right. Rev: ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ. Labrys. SNG v. Aulock 3200.
Condition : Good very fine. Weight : 3.77 g Diameter : 14.24 m

5

257   LYDIA. Blaundos. (2nd century BC). AE. Magistrate:
Apollonios, son of Theogenes Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: [MΛAYNΔEΩN / ΑΠΟΛΛΩΝ] / ΘΕΟΓΕΝ. Eagle standing left,
head right; kerykeion to left, grain ear to right. SNG von Aulock
8221 Condition : Good very fine. Weight : 7.65 g Diameter : 20.01
m

5



258   LYDIA. Blaundos. (2nd century BC). AE. Magistrate:
Apollonios, son of Theogenes Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: MΛAYNΔEΩN / ΑΠΟΛΛΩΝ / ΘΕΟΓΕΝ. Eagle standing left,
head right; kerykeion to left, grain ear to right. SNG von Aulock
8221 Condition : Good very fine. Weight : 9.64 g Diameter : 21.64
m

5

259   PHRYGIA. Apameia. (133-48 BC). AE Obv: Turreted and
laureate, draped bust of Tyche right Rev: AΠAMEΩN
ΦIΛOKΡATOYΣ AΡIΣTEOY, Marsyas walking right on Maeander
pattern, blowing a double flute. BMC 109; BMC 109; HGC 7, 674;
SNG Copenhagen 192; SNG Aulock 3473 Condition: Good very
fine Weight: 3.83 g Diameter: 14.83 m

5

260   PHRYGIA. Apameia. (133-48 BC). AE Obv: Turreted and
laureate, draped bust of Tyche right Rev: AΠAMEΩN
ΦIΛOKΡATOYΣ AΡIΣTEOY, Marsyas walking right on Maeander
pattern, blowing a double flute. BMC 109; BMC 109; HGC 7, 674;
SNG Copenhagen 192; SNG Aulock 3473 Condition: Good very
fine Weight: 3.81 g Diameter: 17.66 m

5

261   PHRYGIA. Apameia. (133-48 BC). AE Obv: Turreted and
laureate, draped bust of Tyche right Rev: AΠAMEΩN
ΦIΛOKΡATOYΣ AΡIΣTEOY, Marsyas walking right on Maeander
pattern, blowing a double flute. BMC 109; BMC 109; HGC 7, 674;
SNG Copenhagen 192; SNG Aulock 3473 Condition: Good very
fine Weight: 3.78 g Diameter: 17.2 m

5

262   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 8.45 g Diameter: 19.99 m

5



263   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 8.26 g Diameter: 19.93 m

5

264   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 10.02 g Diameter: 22.86 m

5

265   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 9.96 g Diameter: 21.7 m

5

266   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 9.11 g Diameter: 22.55 m

5

267   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Helmeted bust of
Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN / KOKOY. Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670.
Condition: Good very fine Weight: 8.82 g Diameter: 22.28 m

5



268   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / MANTI / ΔΙΟΔΟ. Cult statue of Artemis
Anaitis facing. SNG Copenhagen 180; BMC 86; SNG von Aulock
3471 Condition : Good very fine. Weight : 10.14 g Diameter :
21.18 m

5

269   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / MANTI / ΔΙΟΔΟ. Cult statue of Artemis
Anaitis facing. SNG Copenhagen 180; BMC 86; SNG von Aulock
3471 Condition : Good very fine. Weight : 5.25 g Diameter : 17.05
m

5

270   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / MANTI / ΔΙΟΔΟ. Cult statue of Artemis
Anaitis facing. SNG Copenhagen 180; BMC 86; SNG von Aulock
3471 Condition : Good very fine. Weight : 5.20 g Diameter : 22.76
m

5

271   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / MANTI / ΔΙΟΔΟ. Cult statue of Artemis
Anaitis facing. SNG Copenhagen 180; BMC 86; SNG von Aulock
3471 Condition : Good very fine. Weight : 8.21 g Diameter : 23.27
m

5

272   PHRYGIA. Apameia. (88-40 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / MANTI / ΔΙΟΔΟ. Cult statue of Artemis
Anaitis facing. SNG Copenhagen 180; BMC 86; SNG von Aulock
3471 Condition : Good very fine. Weight : 6.16 g Diameter : 22.9
m

5



273   PHRYGIA. Synnada. (2nd 1st Century BC). AE Obverse :
Turreted head of Tyche right, wearing grain wreath Reverse :
CYNNAΔE MAIANΔPI; Zeus standing left, holding thunderbolt and
scepter SNG von Aulock 8445 var Condition: Good very fine
Weight: 6.86 g Diameter: 19.72 m

5

274   PHRYGIA. Synnada. (2nd 1st Century BC). AE Obverse :
Turreted head of Tyche right, wearing grain wreath Reverse :
CYNNAΔE MAIANΔPI; Zeus standing left, holding thunderbolt and
scepter SNG von Aulock 8445 var Condition: Good very fine
Weight: 7.98 g Diameter: 19.48 m

5

275   PHRYGIA. Synnada. (2nd 1st Century BC). AE Obverse :
Turreted head of Tyche right, wearing grain wreath Reverse :
CYNNAΔE MAIANΔPI; Zeus standing left, holding thunderbolt and
scepter SNG von Aulock 8445 var Condition: Good very fine
Weight: 6.26 g Diameter: 18.72 m

5

276   PHRYGIA. Synnada. (2nd 1st Century BC). AE Obverse :
Turreted head of Tyche right, wearing grain wreath Reverse :
CYNNAΔE MAIANΔPI; Zeus standing left, holding thunderbolt and
scepter SNG von Aulock 8445 var Condition: Good very fine
Weight: 5.72 g Diameter: 19.17 m

5

277   PHRYGIA. Synnada. (2nd 1st Century BC). AE Obverse :
Turreted head of Tyche right, wearing grain wreath Reverse :
CYNNAΔE MAIANΔPI; Zeus standing left, holding thunderbolt and
scepter SNG von Aulock 8445 var Condition: Good very fine
Weight: 6.70 g Diameter: 17.88 m

5

278   PHRYGIA. Synnada.(2nd-1st centuries BC). AE. Obv:
Laureate head of Zeus right; sceptre to left. Rev: Poppy and grain
ear between piloi of the Dioskouroi. SNG Copenhagen 708.
Condition : Good very fine. Weight : 4.94 g Diameter : 22.16 m

5



279   PHRYGIA. Hierapolis. (1st centuries BC). AE Obv: Head of
Zeus right. Rev: IEPAΠOΛITΩN. Apollo standing right with lyre;
monogram below. SNG Copenagen 410. Condition : Good very
fine. Weight : 4.03 g Diameter : 16.64 m

5

280   PHRYGIA. Epikteteis. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv:
Helmeted and draped bust (of Athena?) right; H to left. Rev:
EΠIKTHTE. Horse prancing right; monogram to left; above, star
and monogram above palm frond and pileos. BMC 8; HGC 7, 681.
Condition : Good very fine. Weight : 8.09 g Diameter : 19.01 m

5

281   PHRYGIA. Epikteteis. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv:
Helmeted and draped bust (of Athena?) right; H to left. Rev:
EΠIKTHTE. Horse prancing right; monogram to left; above, star
and monogram above palm frond and pileos. BMC 8; HGC 7, 681.
Condition : Good very fine. Weight : 6.45 g Diameter : 19.67 m

5

282   PHRYGIA. Epikteteis. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv:
Helmeted and draped bust (of Athena?) right; H to left. Rev:
EΠIKTHTE. Horse prancing right; monogram to left; above, star
and monogram above palm frond and pileos. BMC 8; HGC 7, 681.
Condition : Good very fine. Weight : 6.43 g Diameter : 17.05 m

5

283   PHRYGIA. Acmoneia. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right, wreathed with oak. Rev : ΘEOΔOTO IEΡOKΛE
AKMONEΩN. Asklepios standing front, leaning on serpent-
entwined staff with right hand, left hand on hip. SNG Copenhagen
11; SNG von Aulock 3365; SNG Munich 54. Condition : Good very
fine. Weight : 4.70 g Diameter : 16.63 m

5



284   PHRYGIA. Acmoneia. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right, wreathed with oak. Rev : ΘEOΔOTO IEΡOKΛE
AKMONEΩN. Asklepios standing front, leaning on serpent-
entwined staff with right hand, left hand on hip. SNG Copenhagen
11; SNG von Aulock 3365; SNG Munich 54. Condition : Good very
fine. Weight : 4.18 g Diameter : 15.45 m

5

285   PHRYGIA. Acmoneia. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right, wreathed with oak. Rev : ΘEOΔOTO IEΡOKΛE
AKMONEΩN. Asklepios standing front, leaning on serpent-
entwined staff with right hand, left hand on hip. SNG Copenhagen
11; SNG von Aulock 3365; SNG Munich 54. Condition : Good very
fine. Weight : 3.33 g Diameter : 16.48 m

5

286   PHRYGIA. Acmoneia. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right, wreathed with oak. Rev : ΘEOΔOTO IEΡOKΛE
AKMONEΩN. Asklepios standing front, leaning on serpent-
entwined staff with right hand, left hand on hip. SNG Copenhagen
11; SNG von Aulock 3365; SNG Munich 54. Condition : Good very
fine. Weight : 3.55 g Diameter : 15.97 m

5

287   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 7.36 g Diameter : 19.16 m

5

288   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 7.05 g Diameter : 19.05 m

5



289   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 5.68 g Diameter : 18.55 m

5

290   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 9.95 g Diameter : 18.9 m

5

291   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 7.40 g Diameter : 19.0 m

5

292   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 6.33 g Diameter : 17.91 m

5

293   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ /
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion
over shoulder. SNG Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391.
Condition : Good very fine. Weight : 9.61 g Diameter : 19.76 m

5

294   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st century BC). AE. Obv :Turreted
head of Tyche, right. Rev :ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ ΚΛƐΑΡ. Lion leaping on
kerykeion right ; monogram to left. BMC 6; HGC 7, 653. Condition
: Good very fine. Weight : 4.24 g Diameter : 16.16 m

5



295   PHRYGIA. Mysia Abbaitis. (2nd century BC). AE Obv: Head
of Herakles right, wearing lion skin. Rev: MVΣΩN / ABBA. Lion skin
draped over club; all within wreath. SNG Copenhagen 5; HGC 7, -.
Condition : Good very fine. Weight : 3.39 g Diameter : 14.99 m

5

296   PHRYGIA. Kibyra. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: K - I. Eagle standing right on
thunderbolt. SNG von Aulock 3719; BMC 16; HGC 7, 720.
Condition : Good very fine. Weight : 1.18 g Diameter : 11.07 m

5

297   PHRYGIA. Kibyra. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Radiate
head of Helios facing. Rev: KI - BY. Forepart of humped bull right.
SNG München 285; HGC 7, 712. Condition : Good very fine.
Weight : 2.74 g Diameter : 14.57 m

5

298   PHRYGIA. Kibyra. (166-84 BC). AE Obv: Helmeted head of
Athena right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ, Humped bull butting right BMC 17-
20; SNG Cop. 270-272. Condition : Good very fine. Weight : 2.73 g
Diameter : 14.27 m

5

299   PHRYGIA. Laodicea. (133-80 BC). AE. Obv : Laureate head
of Apollo right. Rev : ΛAOΔI KEΩN. Tripod. SNG Aulock 3805 var.
Condition : Good very fine. Weight : 4.12 g Diameter : 14.10 m

5

300   PHRYGIA. Laodikeia. (Circa 158-138 BC). AE Obv: Head of
Aphrodite right, wearing stephane. Rev: ΛAOΔI / KEΩN. Double
cornucopia. BMC 32; HGC 7, 736 Condition : Good very fine.
Weight : 5.01 g Diameter : 19.15 m

5

301   PHRYGIA. Laodikeia. (Circa 158-138 BC). AE Obv: Head of
Aphrodite right, wearing stephane. Rev: ΛAOΔI / KEΩN. Double
cornucopia. BMC 32; HGC 7, 736 Condition : Good very fine.
Weight : 4.31 g Diameter : 19.02 m

5



302   PHRYGIA. Eumeneia. ( 133-30 BC). AE Obv: Wreathed head
of Dionysos right. Rev: EYMENEΩN / ΔIONYΣΙOY / ΦIΛΩNIΔOY.
Tripod; three stars around; to left, labrys entwined by serpent; to
right, filleted laurel branch. BMC 13. Condition : Good very fine.
Weight : 5.90 g Diameter : 20.51 m

5

303   PHRYGIA. Hierapolis. (1st centuries BC). AE Condition :
Good very fine. Weight : 4.03 g Diameter : 14.49 m

5

304   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Good very
fine Weight: 5.23 g Diameter: 19.0 m

5

305   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Good very
fine Weight: 5.92 g Diameter: 16.34 m

5

306   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Good very
fine Weight: 7.27 g Diameter: 19.04 m

5

307   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Good very
fine Weight: 5.48 g Diameter: 17.50 m

5



308   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). AE. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Good very
fine Weight: 5.86 g Diameter: 17.25 m

5

309   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC) AE Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Monogram and Galatian shield.
SNG BN 2332; SNG von Aulock 6101; HGC 7, 776. Condition:
Good very fine Weight: 4.92 g Diameter: 16.14 m

5

310   KINGS of GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC) AE Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Monogram and Galatian shield.
SNG BN 2332; SNG von Aulock 6101; HGC 7, 776. Condition:
Good very fine Weight: 4.82 g Diameter: 16.48 m

5

311   KINGS OF GALATIA. Amyntas (39-25 BC). Ae. Obv: Draped
bust of Artemis right, with bow and quiver over shoulder, Є to left,
ς to right. Rev: Stag standing right; B above; monogram in
exergue. RPC I 3506. Condition: Good very fine Weight: 8.87 g
Diameter: 19.84 m

5

312   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). AE Uncertain mint
in Galatia, Pisidia or Lykaonia. Obv: Draped bust of Artemis right,
with bow and quiver over shoulder. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / AMYNTOY.
Stag standing right. RPC I 3503; HGC 7, 784. Condition: Good
very fine Weight: 4.24 g Diameter: 18.85 m

5

313   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). AE Obv: Draped
bust of Hermes right, wearing kerykeion over shoulder and
Petasos Rev: BAΣIΛEΩΣ AMYNTOY, winged caduceus. RPC I online
3504 RPC I 3503; HGC 7, 784. Condition: Good very fine Weight:
3.96 g Diameter: 15.49 m

5



314   SATRAPS OF CARIA. Hekatomnos (Circa 392/1-377/6 BC).
AR 1/32 Stater. Obv: Head of roaring lion left. Rev: Forepart of
lion facing. SNG Keckman 841 Condition: Good very fine Weight:
0.45 g Diameter: 7.94 m

5

315   SATRAPS OF CARIA. Artaxexes III Ochus, (359/8 – 338 BC).
AR. Tetradrachm. uncertain mint circa 340. Obv: The Great King
in kneeling-running position right, wearing a kidaris, drawing a
bow; the quiver at his shoulder. Rev: Satrap, wearing Persian
dress, galloping r. on horseback and thrusting a spear in his
raised r. hand. Babelon, Traité pl. XCI, 17. Dewing 2715.
Condition: Good very fine Weight: 14.20 g Diameter: 21.71 m

5

316   CARIA. Rhodes. (205-190 BC). AE Obv: Rose. Rev: PO. Rose.
HGC 6, 1480. Condition: Good very fine Weight: 1.17 g Diameter:
10.7 m

5

317   CARIA. Rhodes. (205-190 BC). AE Obv: Rose. Rev: PO. Rose.
HGC 6, 1480. Condition: Good very fine Weight: 1.54 g Diameter:
10.3 m

5

318   CARIA. Rhodes. Ae (4th-1st centuries BC). Obv: Head of
nymph Rhodos right. Rev: P - O. Rose with bud to right; wreath (?)
to left. Karl Coll. -; SNG v. Aulock -; BMC -; Isegrim -. Condition:
Good very fine Weight: 1.67 g Diameter: 10.5 m

5

319   CARIA. Rhodes. (304-88 BC). AE Obv: Radiate head of
Helios right Rev: P-O, rose with bud to left and right, all within
incuse square. Ref: SNG Keckman 702; BMC 327. Condition: Good
very fine Weight: 1.59 g Diameter: 13.05 m

5



320   CARIA. Rhodes. (408/7-390 BC). AR. Hemidrachm Obv:
Head of Helios facing, turned slightly to the right Rev: Rose with
bud; club in left field BMC 294 Condition: Good very fine Weight:
1.39 g Diameter: 12.40 m

5

321   CARIA. Rhodes. (150-125 BC). AR. Drachm. Pilon?,
magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: ΦIΛΩN? / P-O.
Rose with bud to right; vase to left; all within incuse square.
Condition: Good very fine Weight: 2.12 g Diameter: 14.30 m

5

322   CARIA. Rhodes. (84-30 BC). AR. Drachm. Aristonomos,
magistrate Obv: Radiate head of Helios facing right. Rev:
APIΣTONOMOΣ. P-O, Full-blown rose seen from above; ear of grain
with Condition: Good very fine Weight: 3.99 g Diameter: 19.22 m

5

323   CARIA. Stratonikeia. (1st century BC). AE Obv: Torch. Rev:
CTPATONIKEΩN. Torch. SNG Copenhagen 495 Condition : Good
very fine. Weight : 0.93 g Diameter : 10.10 m

5

324   CARIA. Knidos. (250-210 BC). AR. Tetrobol. Uncertain,
magistrate. Obv: Head of Artemis right, with quiver over shoulder.
Rev: KNIΔIΩN / [...]A[...]. Tripod. SNG Keckman 191-9 var.
Condition: Good very fine Weight: 2.18 g Diameter: 14.46 m

5

325   CARIA. Antioch ad Maeandrum. (168-100 BC). AE Obv:
Laureate head of Zeus right Rev: ANTIOXEΩN. legend above
humped bull recumbent left on Maeander pattern. BMC 4; SNG
Cop 29 Condition: Good very fine Weight: 4.47 g Diameter: 18.69
m

5



326   CARIA. Uncertain. (500-450 BC). AR. Hemiobol Obv:
Confronted foreparts of two bulls Rev: Forepart of bull to left. SNG
Keckman 912 (tetartemorion) Condition: Good very fine Weight:
0.18 g Diameter: 6.12 m

5

327   CARIA. Uncertain. (500-450 BC). AR. Diobol Obv: Forepart of
bull to left. Rev: Straight Condition: Good very fine Weight: 2.16 g
Diameter: 10.70 m

5

328   CARIA. Keramos. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Turreted
and draped bust of Tyche right. Rev: K-E. Kerykeion within
wreath. BMC 4-5 Condition: Good very fine Weight: 2.37 g
Diameter: 12.70 m

5

329   CARIA. Keramos. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Turreted
and draped bust of Tyche right. Rev: K-E. Kerykeion within
wreath. BMC 4-5 Condition: Good very fine Weight: 2.22 g
Diameter: 11.80 m

5

330   CARIA. Tabai. Hemidrachm (80-50 BC). AR. Uncertain
magistrate. Obv: Helmeted and draped bust of Athena right. Rev:
TABHNΩN / AP. Nike advancing right, holding wreath and palm
frond; all within wreath. Cf. SNG Keckman 266-9 Condition: Good
very fine Weight: 1.76 g Diameter: 14.78 m

5

331   CARIA.Tabai. (100-0 BC). AE. Obv: Laureate head of Zeus
right Rev: ΤΑΒHNΩΝ, Piloi of Dioskouri, stars above. SNG
Keckman 270 Condition: Good very fine Weight: 3.74 g Diameter:
17.03 m

5



332   DYNASTS OF LYCIA. Perikles (Circa 380-360 BC). AE. Obv:
Horned head of Pan left. Rev: Triskeles. Müseler VIII, 52–5; SNG
von Aulock 4257-8. Condition: Good very fine Weight: 1.94 g
Diameter: 11.20 m

5

333   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (28-18 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Laureate head of Apollo to right; [ΛY] across fields Rev:
Kithara; M-A P-A across upper fields, all within shallow incuse
square Condition: Good very fine Weight: 1.74 g Diameter: 17.78
m

5

334   LYCIAN LEAGUE. Masikytes circa 28-18 BC. Hemidrachm,
AR Obv: Laureate head of Apollo to left Rev: Kithara; M-A across
upper fields, all within shallow incuse square Condition: Good
very fine Weight: 1.02 g Diameter: 13.90 m

5

335   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (28-18 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Laureate head of Apollo to right; ΛY across fields Rev:
Kithara; M-A across fields, tripod in lower right field; all within
shallow incuse square Condition: Good very fine Weight: 1.68 g
Diameter: 16.07 m

5

336   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (28-18 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Laureate head of Apollo to right; [ΛY] across fields Rev:
Kithara; M-A across upper fields, kerykeion to right; all within
shallow incuse square Condition: Good very fine Weight: 1.88 g
Diameter: 14.90 m

5

337   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (27-23 BC). AE. Obv : Draped
bust of Artemis right. Rev : M A. Stag standing right. SNG Aulcok
4341. Condition: Good very fine Weight: 3.07 g Diameter: 17.05
m

5



338   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (27-23 BC). AE. Obv : Draped
bust of Artemis right. Rev : M A. Stag standing right. SNG Aulcok
4341. Condition: Good very fine Weight: 3.76 g Diameter: 19.48
m

5

339   LYCIAN LEAGUE. Cragos/Kragos. (48-23 BC). AR.
Hemidrachm Obv: Laureate head of Apollo to right; [ΛY] across
fields Rev: Kithara; K-P across upper fields, all within shallow
incuse square Condition: Good very fine Weight: 1.59 g Diameter:
17.36 m

5

340   LYCIAN LEAGUE. Cragos/Kragos. (23-19 BC). AE Obv: Head
Apollo right left. Rev: Laureate head of Apollo right, ith bow and
quiver over his shoulder ( Λ) left (Y) right field Rev: Κ - Ρ.
Lyre/Cithara within wreath. SNG von Aulock 4309 Condition: Good
very fine Weight: 4.97 g Diameter: 20.85 m

5

341   DYNASTS of LYCIA. Araxa, (400-380 BC). AR. Hemiobol Obv:
Lion's scalp facing Rev: APA, fish left. Museler VII, 58; Gorny &
Mosch 79, 246. Extremely Rare (The third known example)
Condition: Good very fine Weight: 0.24 g Diameter: 8.53 m

5

342   DYNASTS of LYCIA. Kherei(?). (410-390 BC). AR Obol.
Uncertain mint. Obv: Helmeted head of Athena right Rev: Head of
Kherei right, wearing Persian tiara, within incuse circle. Cf.
Mørkholm & Zahle II 67 (hemidrachm); Falghera –; SNG von
Aulock 4178; SNG Copenhagen Suppl. –; Traité II 352 Condition:
Good very fine Weight: 0.61 g Diameter: 9.07 m

5

343   DYNASTS OF LYCIA. Kherẽi? (430-410 BC). AR. Obol. Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: Head of Kherẽi right,
wearing kyrbasia; all within pelleted circle within incuse circle.
SNG von Aulock 4178; Traité II 352. Condition: Good very fine
Weight: 0.66 g Diameter: 8.54 m

5



344   DYNASTS of LYCIA. Kherei, (430-410 BC). AR. Drachm Obv:
Helmeted head of Athena right Rev: Head of Kherei left, wearing
Persian tiara, within incuse square. A delightful Lycian issue
struck under Achaemenid authority. Museler-VI, 46 (This coin).
Condition: Good very fine Weight: 4.22 g Diameter: 14.84 m

5

345   DYNASTS of LYCIA, Hntruma, (410-390 BC). AR Hemiobol.
Kadyanda mint, Obv: Head of Athena to right, wearing crested
Attic helmet Rev: Horse galloping to left, Lykian legend above
and below; all within incuse circle. Example Sales: Roma Num. E-
Sale 110, Lot: 493 Condition: Good very fine Weight: 0.29 g
Diameter: 7.36 m

5

346   DYNASTS of LYCIA. Mithrapata. (390-370 BC). AR Hemiobol
Obv: Facing lion's scalp Rev: Triskeles, Lykian script around; all
within incuse square. Müseler VII, 91-92 (diobols). Naville 81,
2023, 172 (0.28 g, but misdescribed as a diobol). Extremely rare.
Condition: Good very fine Weight: 0.35 g Diameter: 7.80 m

5

347   DYNASTS of LYCIA. Mithrapata (?). 390-370 BC). AR. Diobol.
Uncertain mint. Obv: Helmeted head of Athena left Rev: Head of
Mithrapata (?) right, within incuse circle. Condition: Good very
fine Weight: 1.97 g Diameter: 13.87 m

5

348   DYNASTS of LYCIA. Teththiweibi. (450-430/20 BC). AR.
Hemiobol. Phellos mint. Obv: Head of Aphrodite right Rev:
Tetraskeles; [T-E-Th-Th (in Lycian) retrograde around]; all in
dotted square within incuse square. Müseler V, 34 (diobol, head
left); Falghera –; SNG Copenhagen –; SNG von Aulock –; Traité II
334 var. (longer legend). The first example as hemiobol
Extremely rare. Condition: Good very fine Weight: 0.37 g
Diameter: 8.06 m

5



349   DYNASTS of LYCIA. Ddenewele. (420/10-400 BC). AR Obol
Obv: Head of Satrap right, wearing Persian tiara Rev: Helemeted
head of Athena right, within incuse circle. Cf. Falghera 177 (for a
simialar stater); cf. SNG von Aulock 4182 (for a similar triobol);
Traité pl. ci, 9 Condition: Good very fine Weight: 0.66 g Diameter:
8.77 m

5

350   DYNASTS of LYCIA. Time of Wekhssere II, (400-380 BC). AR
Hemiobol. Uncertain mint, possibly Xanthos. Obv: Helmeted head
of Athena right Rev: Helmeted head of Athena right within incuse
circle SNG von Aulock -; cf. BMC 109 (Obol). var Rare. Condition:
Good very fine Weight: 0.78 g Diameter: 11.43 m

5

351   DYNASTS of LYCIA. Uncertain mint. Kuprilli (470-435 BC).
Hemiobol. AR Obv: Head of Zeus right, wearing horn of Ammon
Rev: ΚΟΠ, Triskeles within incuse square Cf. Müseler IV.55
(diobol) Condition: Good very fine Weight: 0.48 g Diameter: 7.25
m

5

352   DYNASTS of LYCIA. Uncertain mint. (4th century BC).
Hemiobol. AR Obv: Helmeted head of Athena left Rev: Large
Monogram Condition: Good very fine Weight: 0.52 g Diameter:
10.15 m

5

353   LYCIA. Xanthos (?). (400-380 BC). AR. Obol. Obv: Facing
lion's scalp. Rev: Head of Athena to right, wearing crested
Corinthian helmet; all within circular incuse. Müseler VII, 48 var.
(no letters on revers). Roma E-Sale 21 (2015), 360 var. (differing
arrangement of letters). SNG Copenhagen Suppl. 506 Condition:
Good very fine Weight: 0.49 g Diameter: 9.98 m

5



354   LYCIA. Phaselis. (250-221/0 BC). AE. Obv : Prow of galley
right. Rev : ΦΑΣΗ. Stern of galley right. Heipp-Tamer B26; SNG
Copenhagen 123. Condition : Good very fine. Weight : 5.24 g
Diameter : 14.57 m

5

355   LYCIA. Arykanda. (2nd-1st century BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right Rev: A-P[Y], Forepart of horse left,thunderbolt
below. BMC 44, 3 var. Condition : Good very fine. Weight : 3.45 g
Diameter : 17.80 m

5

356   LYCIA. Bubon. (100-0 BC). AE. Obv: Draped bust of Artemis
right, quiver behind Rev: BOY, bow and quiver BMC p. 47, 1
Condition : Good very fine. Weight : 1.04 g Diameter : 11.24 m

5

357   LYCIA. Choma. (1st Century BC). AE. Obv: Laureate head of
bearded Zeus left. Rev: Horseman in military attire riding right,
his right hand raised, ΧΩM below horse. SNG vAulock 4287
Condition : Good very fine. Weight : 3.37 g Diameter : 15.53 m

5

358   LYCIA. Choma. (1st Century BC). AE. Obv: Laureate head of
bearded Zeus right Rev: Horseman in military attire riding right,
his right hand raised, ΧΩM below horse. SNG vAulock 4287
Condition : Good very fine. Weight : 3.71 g Diameter : 16.17 m

5

359   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition : Good very fine. Weight : 10.54 g
Diameter : 23.47 m

5



360   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition : Good very fine. Weight : 10.52 g
Diameter : 19.04 m

5

361   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition : Good very fine. Weight : 10.73 g
Diameter : 23.31 m

5

362   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
Slinger standing right; to right, triskeles running right, EΣ above.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition : Good very fine. Weight : 10.66 g
Diameter : 22.63 m

5

363   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.26 g Diameter : 23.68 m

5

364   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.64 g Diameter : 20.95 m

5



365   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.73 g Diameter : 20.72 m

5

366   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.64 g Diameter : 22.51 m

5

367   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.64 g Diameter : 22.60 m

5

368   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.79 g Diameter : 21.91 m

5

369   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition : Good very fine. Weight :
10.55 g Diameter : 21.61 m

5

370   ASIA MINOR. Uncertain (possibly Aspendos in PAMPHYLIA).
Ae (Circa 4th-3rd centuries BC). Obv: Kerykeion. Rev: Head of
wolf or hound right. SNG BN -; Asia Minor Coins online -. Very rare
Condition : Good very fine. Weight : 1.98 g Diameter : 10.01 m

5



371   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 465-430 BC). AR. Obol Obv:
Vase with one handle (or astragalos and globe ?), E-Σ retrograde
across field. Rev: Triskeles within incuse square SNG von Aulock
4485 (vase). Condition : Good very fine. Weight : 1.02 g Diameter
: 8.59 m

5

372   PAMPHYLIA. Side. (3rd/2nd centuries BC). AE Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: ΣIΔHTΩN. Nike advancing
left, holding palm frond and wreath; in left field, pomegranate.
SNG France 740-2. Condition : Good very fine. Weight : 3.16 g
Diameter : 16.0 m

5

373   PAMPHYLIA. Side. (3rd-2nd centuries BC). AR. Obol Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: Head of lion left with open
mouth; ivy-leaf below. SNG BN 731-8 var. (no ivy leaf); SNG von
Aulock -; CNG E-245, lot 193. Condition : Good very fine. Weight :
0.34 g Diameter : 10.5 m

5

374   PAMPHYLIA. Side. (3rd-2nd centuries BC). AR. Obol Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: Head of lion left with open
mouth; ivy-leaf below. SNG BN 731-8 var. (no ivy leaf); SNG von
Aulock -; CNG E-245, lot 193. Condition : Good very fine. Weight :
0.71 g Diameter : 9.95 m

5

375   PAMPHYLIA. Side. Drachm (Circa 205-100 BC). St-,
magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: CT. Athena
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. SNG BN 724.
Condition : Good very fine. Weight : 3.67 g Diameter : 16.87 m

5

376   PAMPHYLIA. Perge. (Circa 50-30 BC). AE. Obv: Cult statue of
Artemis Pergaia facing within distyle temple. Rev : APTEMIΔOΣ
ΠEPΓAIAΣ. Bow and quiver. SNG France 373-378 Condition : Good
very fine. Weight : 3.36 g Diameter : 15.96 m

5



377   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.95 g
Diameter : 9.12 m

5

378   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.78 g
Diameter : 8.93 m

5

379   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.68 g
Diameter : 8.63 m

5

380   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.94 g
Diameter : 8.79 m

5

381   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.90 g
Diameter : 9.33 m

5

382   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.94 g
Diameter : 10.03 m

5



383   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.91 g
Diameter : 8.68 m

5

384   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.98 g
Diameter : 10.17 m

5

385   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition : Good very fine. Weight : 0.96 g
Diameter : 9.3 m

5

386   PISIDIA. Selge.(2nd-1st Century BC). AE. Obv : Bearded
facing head of Herakles, wearing wreath of cypress branches. Rev
: ΣE-Λ. Forepart of a stag to right, head turned back to left. SNG
France 1975-1976. Condition : Good very fine. Weight : 1.78 g
Diameter : 13.23 m

5

387   PISIDIA. Selge.(2nd-1st Century BC). AE. Obv : Bearded
facing head of Herakles, wearing wreath of cypress branches. Rev
: ΣE-Λ. Forepart of a stag to right, head turned back to left. SNG
France 1975-1976. Condition : Good very fine. Weight : 1.33 g
Diameter : 13.0 m

5

388   PISIDIA. Selge.(2nd-1st Century BC). AE. Obv : Bearded
facing head of Herakles, wearing wreath of cypress branches. Rev
: ΣE-Λ. Forepart of a stag to right, head turned back to left. SNG
France 1975-1976. Condition : Good very fine. Weight : 2.36 g
Diameter : 12.27 m

5



389   PISIDIA. Selge.(2nd-1st Century BC). AE. Obv : Bearded
facing head of Herakles, wearing wreath of cypress branches. Rev
: ΣE-Λ. Forepart of a stag to right, head turned back to left. SNG
France 1975-1976. Condition : Good very fine. Weight : 1.75 g
Diameter : 12.27 m

5

390   PISIDIA. Selge.(2nd-1st Century BC). AE. Obv : Bearded
facing head of Herakles, wearing wreath of cypress branches. Rev
: ΣE-Λ. stag kneeling right, head left SNG France 1975-1976.
Condition : Good very fine. Weight : 2.69 g Diameter : 13.49 m

5

391   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2.01 g Diameter:
11,30 m

5

392   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2.21 g Diameter:
11,0 m

5

393   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2.95 g Diameter:
11.81 m

5

394   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2.59 g Diameter:
13.15 m

5



395   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 1,98 g Diameter:
11,65 m

5

396   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2,58 g
Diameter:12,11 m

5

397   PISIDIA. Selge. AE (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: CEΛΓE. Thunderbolt.
SNG BN 1978. Condition: Good very fine Weight: 2.31 g Diameter:
13.06 m

5

398   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, IΓ. BMC 8-9;
SNG France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 4.17 g
Diameter: 16.36 m

5

399   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, bee
countermark above SNG France III Condition: Good very fine
Weight: 4.62 g Diameter: 16.78 m

5

400   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, E. BMC 8-9;
SNG France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 5.01 g
Diameter: 18.26 m

5



401   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, B. BMC 8-9;
SNG France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 4.89 g
Diameter: 17.89 m

5

402   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, H. BMC 8-9;
SNG France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 5.82 g
Diameter: 18.73 m

5

403   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, BMC 8-9; SNG
France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 5.27 g
Diameter: 18.17 m

5

404   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC) AE Obv: Laureate head of
Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, A BMC 8-9;
SNG France III 2116 Condition: Good very fine Weight: 5.95 g
Diameter: 17.74 m

5

405   PISIDIA.Termessos. (100-0 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : TER. Forepart of horse left; KE (date) above,
thunderbolt behind. SNG France 2133 Condition : Good very fine.
Weight : 5.42 g Diameter : 17.60 m

5

406   PISIDIA.Termessos. (100-0 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : TER. Forepart of horse left; KZ (date) above,
thunderbolt behind. SNG France 2133 Condition : Good very fine.
Weight : 4.98 g Diameter : 17.77 m

5



407   PISIDIA.Termessos. (100-0 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : TER. Forepart of horse left; KZ (date) above,
thunderbolt behind. SNG France 2133 Condition : Good very fine.
Weight : 4.64 g Diameter : 17.48 m

5

408   PISIDIA.Termessos. (100-0 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : TER. Forepart of horse left; ΛB (date) above,
thunderbolt behind. SNG France 2133 Condition : Good very fine.
Weight : 3.67 g Diameter : 16.53 m

5

409   PISIDIA.Termessos. (100-0 BC). AE. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : TER. Forepart of horse left; H (date) above,
thunderbolt behind. SNG France 2133 Condition : Good very fine.
Weight : 4.99 g Diameter : 18.56 m

5

410   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC). AE. Dated CY 26 (46/5 BC).
Obv: Laureate head of Zeus right; Θ (date) to right. Rev:
TEPMHCCEΩN. Horse galloping left. SNG BN 2145-6. Condition :
Good very fine. Weight : 4.79 g Diameter : 16.50 m

5

411   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC). AE. Dated CY 26 (46/5 BC).
Obv: Laureate head of Zeus right; Θ (date) to right. Rev:
TEPMHCCEΩN. Horse galloping left. SNG BN 2145-6. Condition :
Good very fine. Weight : 3.92 g Diameter : 16.63 m

5

412   PISIDIA. Termessos. (100-0 BC). AE Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: TEP, Zebu bull butting left Slg. Weber 7456
Condition : Good very fine. Weight : 2.48 g Diameter : 13.32 m

5

413   PISIDIA. Komama. (1st century BC). AE. Obv : Jugate
laureate and bearded male heads right. Rev : KO. Lion leaping
right. SNG von Aulock 5064. Condition: Good very fine Weight:
2.44 g Diameter: 11.55 m

5



414   PISIDIA. Komama. (1st century BC). AE. Obv : Jugate
laureate and bearded male heads right. Rev : KO. Lion leaping
right. SNG von Aulock 5064. Condition: Good very fine Weight:
2.75 g Diameter: 12.27 m

5

415   PISIDIA. Komama. (1st century BC). AE. Obv : Jugate
laureate and bearded male heads right. Rev : KO. Lion leaping
right. SNG von Aulock 5064. Condition: Good very fine Weight:
2.05 g Diameter: 12.97 m

5

416   PISIDIA. Komama. (1st century BC). AE. Obv : Jugate
laureate and bearded male heads right. Rev : KO. Lion leaping
right. SNG von Aulock 5064. Condition: Good very fine Weight:
2.44 g Diameter: 12.77 m

5

417   PISIDIA. Komama (1st century BC). AE. Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: KO. Lion standing left. SNG BN 1439. Condition
: Good very fine. Weight : 2.41 g Diameter : 12.34 m

5

418   PISIDIA. Antioch. (1st century BC). AE. Uncertain
magistrate. Obv: Draped bust of Mên right, wearing Phrygian cap.
Rev: ANTIOXE / [...]. Bull standing right, head facing. Cf. SNG BN
1052-6; cf. SNG von Aulock 8-11. Condition : Good very fine.
Weight : 5.93 g Diameter : 20.44 m

5

419   PISIDIA. Ariassos. (150-50 BC). AE. Obv : Laureate head of
bearded Zeus right. Rev : APIA. Humped bull butting left on
ground line. SNG France 1368. Condition : Good very fine. Weight
: 2.74 g Diameter : 14.49 m

5



420   PISIDIA. Etenna. (1st century BC). AE. Obv : Dancing
nymph, holding serpernt; vase in lower left field. Rev : E - T .
Sickle-shaped knife. SNG France 1538-1540. Condition : Good
very fine. Weight : 3.14 g Diameter : 16.07 m

5

421   PISIDIA. Kremna. Amyntas (King of Galatia, 39-25). AE. Obv:
Head of Zeus right. Rev: KPH. Winged thunderbolt; above, Γ
(date). Aulock, Pisidien II 1014-47; RPC 3519. Condition : Good
very fine. Weight : 4.08 g Diameter : 15.33 m

5

422   PISIDIA. Isinda. (1st century BC-1st century AD). AE. Dated
CY 18 (8/7 BC or 5/6 AD?). Obv: Diademed head of Zeus right.
Rev: ICIN. Horseman galloping right, spearing serpent; HI (date)
to left, [palm branch to right]. SNG BN 1585. Condition : Good
very fine. Weight : 4.29 g Diameter : 18.78 m

5

423   PISIDIA. Isinda. (1st century BC-1st century AD). AE. Dated
CY 18 (8/7 BC or 5/6 AD?). Obv: Diademed head of Zeus right.
Rev: ICIN. Horseman galloping right, spearing serpent; HI (date)
to left, [palm branch to right]. SNG BN 1585. Condition : Good
very fine. Weight : 4.37 g Diameter : 19.05 m

5

424   PISIDIA. Isinda. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field SNG BN -;
SNG Copenhagen 159. Condition : Good very fine. Weight : 5.68 g
Diameter : 17.66 m

5

425   PISIDIA. Isinda. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field SNG BN -;
SNG Copenhagen 159. Condition : Good very fine. Weight : 4.66 g
Diameter : 16.89 m

5



426   PISIDIA. Isinda. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field SNG BN -;
SNG Copenhagen 159. Condition : Good very fine. Weight : 5.94 g
Diameter : 20.14 m

5

427   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Head of
Athena to right, wearing crested Attic helmet. Rev : ΣΑΓΑ-
ΛΑΣΣΕΩΝ. Nike advancing right, holding wreath in her right hand
and palm frond in her left. SNG Paris 1733-1734. Condition : Good
very fine. Weight : 2.42 g Diameter : 14.92 m

5

428   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right Rev : Two rampant goats. SNG BnF 173
Condition : Good very fine. Weight : 3.0 g Diameter : 13.21 m

5

429   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right Rev : Two rampant goats. SNG BnF 173
Condition : Good very fine. Weight : 2.77 g Diameter : 13.62 m

5

430   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right Rev : Two rampant goats. SNG BnF 173
Condition : Good very fine. Weight : 2.17 g Diameter : 13.58 m

5

431   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right Rev : Two rampant goats. SNG BnF 173
Condition : Good very fine. Weight : 2.57 g Diameter : 16.46 m

5

432   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right Rev : Two rampant goats. SNG BnF 173
Condition : Good very fine. Weight : 3.20 g Diameter : 16.04 m

5



433   PISIDIA. Sagalassos. (1st century BC-1st century AD). AE.
Obv: Bust of Hermes right, wearing winged petasos, kerykeion
behind shoulder Rev: C-A, eagle with closed wings standing right.
Very rare Grose III, 277, 8997; Imhoof-Blumer, GM 699, 505
Condition : Good very fine. Weight : 2.40 g Diameter : 11.80 m

5

434   LYCAONIA.Iconium. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ЄIKONI ЄWN. Perseus standing left,
holding harpa and head of Medusa. SNG France 2272-2276; HGC
7, 789. Condition : Good very fine. Weight : 3.53 g Diameter :
14.0 m

5

435   LYCAONIA.Iconium. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ЄIKONI ЄWN. Perseus standing left,
holding harpa and head of Medusa. SNG France 2272-2276; HGC
7, 789. Condition : Good very fine. Weight :3.91 g Diameter :
14.30 m

5

436   LYCAONIA.Iconium. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ЄIKONI ЄWN. Perseus standing left,
holding harpa and head of Medusa. SNG France 2272-2276; HGC
7, 789. Condition : Good very fine. Weight : 3.50 g Diameter :
13.02 m

5

437   LYCAONIA.Iconium. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ЄIKONI ЄWN. Perseus standing left,
holding harpa and head of Medusa. SNG France 2272-2276; HGC
7, 789. Condition : Good very fine. Weight : 4.13 g Diameter :
13.72 m

5



438   LYCAONIA.Iconium. (1st century BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ЄIKONI ЄWN. Perseus standing left,
holding harpa and head of Medusa. SNG France 2272-2276; HGC
7, 789. Condition : Good very fine. Weight : 3.88 g Diameter :
14.84 m

5

439   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.67 g Diameter : 8.66 m

5

440   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.41 g Diameter : 9.25 m

5

441   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.57 g Diameter : 9.91 m

5

442   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.57 g Diameter : 8.59 m

5



443   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.55 g Diameter : 10.81 m

5

444   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.66 g Diameter : 8.59 m

5

445   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition : Good very fine.
Weight : 0.46 g Diameter : 9.92 m

5

446   LYCAONIA.Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition: Good very fine
Weight: 0.42 g Diameter: 7.76 m

5

447   LYCAONIA.Laranda.( Circa 324-323 BC).Obol. Obv : Head of
Herakles to right. Rev : Forepart of a wolf right. Göktürk 70-81.
Condition : Good very fine. Weight: 0.67 g Diameter: 9.83 m

5

448   LYCAONIA.Laranda.( Circa 324-323 BC).Obol. Obv : Head of
Herakles to right. Rev : Forepart of a wolf right. Göktürk 70-81.
Condition : Good very fine. Weight: 0.56 g Diameter: 9.10 m

5



449   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes III (230-220 BC). AE.
Eusebeia Mazaka. Obv : Head of Ariarathes III with tiara left. Rev:
BAΣIΛEΩΣ AΡIAΡAΘOΥ. Athena standing left with shield and spear.
Simonetta 20,8. Condition : Good very fine. Weight : 1.31 g
Diameter : 12.20 m

5

450   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes III (230-220 BC). AE.
Eusebeia Mazaka. Obv : Head of Ariarathes III with tiara left. Rev:
BAΣIΛEΩΣ AΡIAΡAΘOΥ. Athena standing left with shield and spear.
Simonetta 20,8. Condition : Good very fine. Weight : 1.74 g
Diameter : 12.42 m

5

451   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes IV Eusebes (Circa 220-
163 BC). AE. Uncertain mint. Obv: Head left, wearing bashlyk.
Rev: BAΣIΛEΩΣ AΡIAΡAΘ. Athena standing left, holding spear and
resting hand upon shield. Simonetta 8 (Ariarathes III); HGC 7,
807. Condition : Good very fine. Weight : 4.15 g Diameter : 14.59
m

5

452   KINGS OF CAPPADOCIA. Time of Ariarathes IV to Ariarathes
VII, (Circa 200-101 BC). AE Obv: Draped bust of Artemis to left,
her quiver over her shoulder Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ - ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ Stag
standing to left. HGC 7, 856 (Ariarathes X). Simonetta 4 (as an
uncertain Ariarathes). Condition : Good very fine. Weight : 3.70 g
Diameter : 16.10 m

5

453   KINGS of CAPPADOCIA. Eusebeia. Ariarathes V. (163-130
BC). AR. Drachm Obv: Diademed head of AriarathesV to right
Rev: BAΣΙΛΕΩΣ APIAPAΘOY EYΣEBOYΣ; Athena Nikephoros
standing left; monogram to outer left, inner left, and outer right;
ΓΛ (date) in exergue Reference : HGC 7, 811 Condition : Good
very fine. Weight : 4.0 g Diameter : 16.06 m

5



454   KINGS of CAPPADOCIA. Eusebeia. Ariarathes V. (163-130
BC). AR. Drachm Obv: Diademed head of AriarathesV to right
Rev: BAΣΙΛΕΩΣ APIAPAΘOY EYΣEBOYΣ; Athena Nikephoros
standing left; monogram to outer left, inner left, and outer right;
ΓΛ (date) in exergue Reference : HGC 7, 811 Condition : Good
very fine. Weight : 4.01 g Diameter : 18.38 m

5

455   KINGS of CAPPADOCIA. Eusebeia. Ariobarzanes (I.96-63 BC).
AR. Drachm. Obv: Diademed headof Ariobarzanes I to right Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ; Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram
to inner left and inner right Simonetta 46 Condition : Good very
fine. Weight : 3.54 g Diameter : 16.01 m

5

456   KINGS of CAPPADOCIA. Eusebeia. Ariobarzanes (I.96-63 BC).
AR. Drachm. Obv: Diademed headof Ariobarzanes I to right Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ; Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram
to inner left and inner right Simonetta 46 Condition : Good very
fine. Weight : 3.39 g Diameter : 16.70 m

5

457   KINGS of CAPPADOCIA. Eusebeia. Ariobarzanes (I.96-63 BC).
AR. Drachm. Obv: Diademed headof Ariobarzanes I to right Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ; Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram
to inner left and inner right Simonetta 46 Condition : Good very
fine. Weight : 3.92 g Diameter : 8.49 m

5



458   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight: 3.75 g Diameter:
8.51 m

5

459   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight: 3.59 g Diameter:
8.46 m

5

460   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.56 g Diameter
: 15.87 m

5

461   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.87 g Diameter
: 15.17 m

5



462   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.47 g Diameter
: 15.85 m

5

463   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.54 g Diameter
: 16.26 m

5

464   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.56 g Diameter
: 16.55 m

5

465   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.62 g Diameter
: 16.26 m

5



466   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 3.77 g Diameter
: 15.32 m

5

467   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos.
(42-36 BC).Drachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙAPAΘOV / EVΣEBOVΣ KAI / ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena Nikephoros
standing left, holding spear and round shield set on ground;
trophaion to lower left; to inner right, monogram above (date).
Simonetta 2 Condition : Good very fine. Weight : 4.0 g Diameter :
15.94 m

5

468   CAPPADOCIA. Caesarea.(as Eusebeia). (100-1 BC.). AE. Obv
: Head of Artemis right. Rev : EYΣE-BEIAΣ, quiver. Sydenham 30;
BMC 10; Lindgren I 1693. Condition : Good very fine. Weight :
1.40 g Diameter : 9.94 m

5

469   CILICIA. Datames (378-372 BC). AR. Obol Obv. Head of
Aphrodite (?) right. Rev. Helmeted head of Ares (?) right; aramaic
legend to right. SNG BN 278. Condition : Good very fine. Weight:
0.73 g Diameter: 9.79 m

5

470   CILICIA. Tarsos. (4th century BC). AR. Obol. Obv: Draped
bust of Hermes wearing petasos to left. Rev: ('bl' in Aramaic) Lion
advancing left. SNG Levante -. SNG Paris -. Rare Condition : Good
very fine. Weight : 0.45 g Diameter : 8.66 m

5



471   CILICIA. Tarsos. Mazaios. Satrap of Cilicia. (361/0-334 BC).
AR. Obol Obv: Baaltars seated left, his torso facing, holding lotus-
tipped scepter in extended right hand, left hand holding chlamys
at his waist Rev: Lion walking right over crescent; star above.
Casabonne Series 5, Group C; Göktürk –; SNG France 435
(Myriandros); SNG Levante 191 Condition : Good very fine.
Weight : 0.73 g Diameter : 10.42 m

5

472   CILICIA. Uncertain.(Circa 4th century).Obol. Obv : Bull
butting right. Rev : Figure standing left. Condition : Good very
fine. Weight: 0.57 g Diameter: 8.99 m

5

473   CILICIA. Uncertain. (5th-4th century BC). AR. Obol. Obv :
Draped bust of Apollo facing slightly right Rev : Forepart of
Pegasos right Condition : Good very fine. Weight: 0.37 g
Diameter: 7.43 m

5

474   CILICIA. Uncertain. (4th century BC). AR. Obol. Obv :Three-
quarter facing bearded male head, wearing ivy-wreath, head
turned slightly right; branch(?) to right Rev :Facing lion's head,
arrow in mouth. SNG Levante 204 Condition : Good very fine.
Weight: 0.28 g Diameter: 7.44 m

5

475   CILICIA. Tiribazos, Satrap of Lydia, (388-380 BC). AR. Obol,
Obv: Male head right. Rev: Girl crouching left, tossing
knucklebones. SNG Paris-239. Condition : Good very fine. Weight :
0.50 g Diameter : 9.15 m

5

476   CILICIA. Mallos? (400-380 BC). AR Obol Obv: Swan standing
left, wings spread, within circular border of pellets Rev:
Astragalos Condition : Good very fine. Weight : 0.60 g Diameter :
9.50 m

5



477   CILICIA.Elaioussa Sebaste.(1st Century BC).Ae. Obv :
Turreted head of Tyche right; monogram behind. Rev :
EΛAIOYΣΣΙΩN. Hermes standing left, holding phiale and kerykeion
SNG France 1153. Condition : Good very fine. Weight : 6.04 g
Diameter : 17.85 m

5

478   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 7.03 g Diameter : 19.10 m

5

479   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 3.71 g Diameter : 18.9 m

5

480   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 12.29 g Diameter : 20.54 m

5

481   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 3.40 g Diameter : 15.73 m

5



482   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 4.12 g Diameter : 18.27 m

5

483   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). AE.
Sardes. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogram to outer left and right;
below, anchor left. SC 525.1c; HGC 9, 253a. Condition : Good very
fine. Weight : 4.22 g Diameter : 16.23 m

5

484   SELEUKID KINGDOM, Antiochos III Megas (223-187 BC) AE.
Sardes Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY, Apollo standing left, examining arrow and resting left
elbow on tripod. Monogram in left field. SC 983; Hoover Seleukid
Coinage 518. Condition: Good very fine Weight: 3.69 g Diameter:
15.96 m

5

485   SELEUKID KINGDOM, Antiochos III Megas (223-187 BC) AE.
Sardes Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY, Apollo standing left, examining arrow and resting left
elbow on tripod. Monogram in left field. SC 983; Hoover Seleukid
Coinage 518. Condition: Good very fine Weight: 4.69 g Diameter:
15.80 m

5

486   SELEUKID KINGDOM, Antiochos III Megas (223-187 BC) AE.
Sardes Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY, Apollo standing left, examining arrow and resting left
elbow on tripod. Monogram in left field. SC 983; Hoover Seleukid
Coinage 518. Condition: Good very fine Weight: 3.88 g Diameter:
15.88 m

5



487   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator( 312-281 BC). AE.
Seleukeia on the Tigris. Obv : Winged head of Medusa to right.
Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ - ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Bull butting to right; between bull's
hind legs, monogram; above, Θ. HGC 9, 76. SC 151. Condition:
Good very fine Weight: 5.85 g Diameter: 17.70 m

5

488   SELEUKID KINGDOM, Antiochos I Soter, (281-261 BC). AE.
Tarsos Obv: Helmeted head of Athena right. Rev. BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY. Caps of the Dioskouroi; club and monogram below
Condition: Good very fine Weight: 6.23 g Diameter: 17.28 m

5

489   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos. (261-246 BC) AE
Obv: Laureate head of Apollo to right. Rev: BAΣIΛΕΩΣ - ANTIΟΧΟΥ
Lyre; to right, monogram; below, Seleukid anchor. Condition:
Good very fine Weight: 2.19 g Diameter: 13.24 m

5

490   SELEUKID KINGDOM. Antiochos III ‘the Great’ (222-187 BC).
AE Obv: Laureate head of Apoll right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY.
Elephant advancing left; monogram in exergue Condition : Good
very fine. Weight : 1.98 g Diameter : 13.08 m

5

491   SELEUKID KINGDOM. Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC).
AE. Antioch on the Orontes mint Obv: Laureate head of Zeus-
Serapis right, wearing taenia with Osiris crown at tip. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / ΘEOY EΠIΦANOYΣ. Eagle standing right on
thunderbolt; cornucopia between legs SC 1413 (no cornucopia);
HGC 9, 643 (no cornucopia) Condition: Good very fine Weight:
38.36 g Diameter: 33.93 m

5

492   SELEUKID KINGDOM, Seleukos I Nikator, (312-281 BC). AE,
municipal issue of Seleukeia in Pieria. Obv: Laureate and bearded
head of Zeus to right. Rev: ΣΕΛΕΥΚΕΩΝ Thunderbolt, monogram
below. HGC 9, 1385 Condition : Good very fine. Weight : 6.52 g
Diameter : 19.11 m

5



493   SELEUCID KINGDOM. Seleucus I Nicator (312-281 BC). AR
obol Condition: Good very fine Weight: 0.40 g Diameter: 8.51 m

5

494   SELEUCID KINGDOM. Antiochos VII Euergetes. (138-129
BC). AR. Drachm. Tarsos. Obv: Diademed head right. Rev: Nike
advancing left, holding wreath. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ /ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ,
on the sides monograms Condition: Good very fine Weight: 3.70 g
Diameter: 8.52 m

5

495   SELEUCID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC). AR.
Drachm. Antioch on the Orontes Obv: Diademed head of
Demetrius I right Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / ΣΩTHPOΣ,
Cornucopia; to monograms above AHP (date) below. Condition:
Good very fine Weight: 4.08 g Diameter: 16.67 m

5

496   SELEUCID KINGDOM. Antioch on the Orontes. Alexander I
Theopator Euergetes (150-145 BC). AR. Drachm Obv: Diademed
head right Rev: [ΒΑ]ΣΙΛΕ[ΩΣ] ΑΛΕΞΑΝΔ[ΡΟΥ] ΘΕΟΠΑΤΟΡΟΣ
ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ; Apollo, nude but for his laurel wreath, seated on
omphalos to left, holding arrow with his right hand and resting his
left on a bow leaning against the omphalos behind him; Θ in
exergue Condition: Good very fine Weight: 3.93 g Diameter:
17.50 m

5

497   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos)
(121/0-97/6 BC). Drachm. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed
head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / EΠIΦANOYΣ. Tripod; to
outer left, control: monogram Condition: Good very fine Weight:
3.45 g Diameter: 17.31 m

5



498   SELEUKID KINGDOM, Antiochos VIII Epiphanes (Grypos).
Tetradrachm. (121-114 BC). AR. Damaskos Obv: Diademed head
to right Rev: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY EΠIΦANOYΣ, Zeus Ouranios
standing facing, head to left, holding star in outstretched hand
and long sceptre; crescent above, two monograms in left field,
ϚꟼP(date) in exergue; all within laurel wreath. SC 2322.2a var.
(undated) and cf. 2322.3-5 (for this date); HGC 9, 1196f.
Condition: Good very fine Weight: 15.53 g Diameter: 28.31 m

5

499   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC).
Tetradrachm. Babylon I. Struck in the name and types of
Alexander III 'the Great' of Macedon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ / BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. Controls: In left field, MI
above rudder; below throne, monogram in wreath. SC 82.3e;
Price 3761 Condition : Good very fine. Weight : 16.87 g Diameter
: 22.87 m

5

500   PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy VI Philometor. First sole
reign, (180-170 BC). AE. Obol. Uncertain mint on Cyprus. Obv:
Diademed head of Zeus-Ammon right Rev: Eagle standing left on
thunderbolt; lotus flower in left field, EYΛ between legs. Svoronos
1398 (Ptolemy VI with Eulaios); Lorber, Lotus, Series VI.3; SNG
Copenhagen 294. Condition: Good very fine Weight: 10.0 g
Diameter: 22.55 m Minted in Cyprus during the early sole reign of
Ptolemy VI, this bronze obol was seized by the invading Seleukid
army of Antiochos IV Epiphanes and countermarked for use in
Seleukid commerce. The royal name ΠΤΟΛΕΜΟΥ has also been
partially effaced. Antiochos briefly occupied Cyprus in 168 BC
before he was forced to end his Egyptian campaign by an aged
Roman ambassador, Gaius Popillius Laenus.

5



501   KINGS of COMMAGENE. Mithradates I Kallinikos (Circa 96-70
BC). AE. Obv : Diademed and draped bust left, wearing tiara. Rev
: BAΣΙΛΕΟΣ / ΜΙΘΡΙΔΑΤ [ΦΙΛ]. Club within wreath. AC 193-194.
Condition: Good very fine Weight: 4.33 g Diameter: 15.63 m

5

502   KINGS OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great'. (95-56 BC). AE
Tetrachalkon. Tigranocerta mint. Struck circa 80-68 BC. Obv:
Draped bust right, wearing tiara with star and eagles Rev: Tyche
seated right on rocks, holding palm frond; at feet, half-length
figure of river-god swimming right; (TP) and A to inner right.
Kovacs Series 2 Condition: Good very fine Weight: 3.33 g
Diameter: 18.34 m

5

503   KINGS OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great' (95-56 BC). AE.
Tetrachalkon. Obv: Draped bust right, wearing tiara. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΤΙΓΡΑΝΟΥ. Nike advancing left, holding wreath and
palm frond; Δ/M to left. Kovacs 93. Condition: Good very fine
Weight: 5.87 g Diameter: 17.10 m

5

504   KINGS OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great' (95-56 BC). AE. 2
Chalkoi. Obv: Draped bust right, wearing Armenian tiara. Rev:
BAΣIΛEΩΣ BAΣIΛEΩN TIΓPANOY. Herakles standing left, holding
club and lion skin. Kovacs 78. Condition: Good very fine Weight:
3.98 g Diameter: 15.94 m

5

505   CYPRUS. Paphos. Stasandros (Mid-late 5th century BC).
1/24 Siglos or Obol. Obv: Bull standing left; winged solar disc
above. Rev: Eagle standing left; legend (in Cypriot) and ankh to
left, olive branch to right; all within incuse circle. BMC p. lxix, pl.
XXI, 8. Condition: Good very fine Weight: 0.51 g Diameter: 10.3 m

5



506   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.36 g Diameter: 13.64 m

5

507   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.30 g Diameter: 16.03 m

5

508   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.11 g Diameter: 14.45 m

5

509   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 3.09 g Diameter: 13.70 m

5

510   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 4.97 g Diameter: 15.58 m

5



511   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.02 g Diameter: 16.54 m

5

512   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.37 g Diameter: 14.53 m

5

513   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.26 g Diameter: 15.44 m

5

514   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.42 g Diameter: 15.52 m

5

515   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.27 g Diameter: 17.40 m

5



516   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 4.93 g Diameter: 16.35 m

5

517   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.50 g Diameter: 14.65 m

5

518   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.76 g Diameter: 15.51 m

5

519   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.17 g Diameter: 15.30 m

5

520   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 4.86 g Diameter: 14.53 m

5



521   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition: Good
very fine Weight: 5.28 g Diameter: 14.36 m

5

522   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.40 g Diameter: 16.18 m

5

523   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.37 g Diameter: 14.80 m

5

524   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.37 g Diameter: 14.87 m

5



525   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.37 g Diameter: 16.18 m

5

526   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.54 g Diameter: 16.41 m

5

527   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.50 g Diameter: 14.78 m

5

528   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.35 g Diameter: 14.81 m

5



529   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 4.76 g Diameter: 14.46 m

5

530   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.40 g Diameter: 14.81 m

5

531   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.54 g Diameter: 12.51 m

5

532   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 4.43 g Diameter: 14.14 m

5



533   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.02 g Diameter: 14.59 m

5

534   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.45 g Diameter: 14.43 m

5

535   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II. (Circa
485-420 BC). Sardes. Siglos. Obv : Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys and with quiver over shoulder, in kneeling-
running stance to right, holding dagger and strung bow. Rev :
Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia 175-177; Klein
763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28 Condition: Good very
fine Weight: 5.29 g Diameter: 19.12 m

5

536   ACHAEMENID EMPIRE. Darios I? (Circa 485-420 BC). Siglos.
Condition: Good very fine Weight: 4.62 g Diameter: 15.80 m

5

537   KINGS of PARTHIA. Mithradates II.(121-91 BC). AR. Drachm.
Ekbatana. Obv : Diademed bust left. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΜΕΓΑΛΟΥ /
ΑΡΣΑΚΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ,. Archer (Arsakes I) seated right on
omphalos, holding bow. Shore 79. Condition: Good very fine
Weight: 3.94 g Diameter: 21.60 m

5



538   KINGS of PARTHIA. Mithradates II (121-91 BC). AR. Drachm.
Rhagai. Obv : Diademed and draped bust left, wearing tiara with
star. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ ΜΕΓΑΛΟV ΑΡΣΑΚΟV ΕΠΙΦΑΝΟVΣ.
Archer seated right, holding bow. Condition: Good very fine
Weight: 3.87 g Diameter: 19.43 m

5

539   KINGS of PARTHIA. Sinatrukes (93/2-70/69 BC). AR. Drachm.
Ekbatana. Obv : Bust left, wearing tiara decorated with horn and
stags. Rev : Archer (Arsakes I) seated right on throne, holding
bow. Sellwood 33.2 (Orodes I); Sunrise 303. Condition: Good very
fine Weight: 3.37 g Diameter: 19.32 m

5

540   KINGS of PARTHIA. Sinatrukes (93/2-70/69 BC). AR. Drachm.
Ekbatana. Obv : Bust left, wearing tiara decorated with horn and
stags. Rev : Archer (Arsakes I) seated right on throne, holding
bow. Sellwood 33.2 (Orodes I); Sunrise 303. Condition: Good very
fine Weight: 3.49 g Diameter: 17.63 m

5

541   KINGS of PARTHIA. Orodes II (Circa 57-38 BC). AR. Drachm.
Mithradatkart. Obv : Diademed and draped bust left, wearing
medium beard; star to left, crescent to right. Rev : Archer seated
right on throne, holding bow; Monogram below bow. Condition:
Good very fine Weight: 3.30 g Diameter: 18.94 m

5

542   KINGS of PARTHIA. Orodes II.(Circa 57-38 BC). AR. Drachm.
Susa Obv: Diademed and draped bust left, wearing medium
beard. Rev : Archer seated right on throne, holding bow;
monogram below bow. Sellwood 45.20. Condition: Good very fine
Weight: 3.28 g Diameter: 19.90 m

5



543   KINGS of PARTHIA. Phraates III, (70/69-58/7 BC). AR.
Drachm. Artemita Obv: Diademed and draped bust of Phraates III
to left. Rev: Archer (Arsakes I) seated right on throne, holding
bow; below bow, monogram. Sellwood 38.13 var. (differing
arrangement of reverse legend). Shore 176 var. (same). Sunrise
338. Condition: Good very fine Weight: 3.53 g Diameter: 18.12 m

5

544   ASIA MINOR. Uncertain. (5th-4th centuries BC). AR. Obol
Obv: Forepart of lion left?. Rev: Head of lion right, with annulet in
open mouth. Pecunem 29, lot 144 Condition: Good very fine
Weight: 0.91 g Diameter: 10.37 m

5

545   ASIA MINOR. Uncertain. (5th century BC). AR.
Tetartemorion Obv: Head of Athena right, wearing Attic helmet
Rev: Eagle standing left, wings closed, in dotted square border
within incuse square Cf. CNG E-400, lot 300 Condition: Good very
fine Weight: 0.14 g Diameter: 5.99 m

5

546   ASIA MINOR. Uncertain. (5th-4th centuries BC). AR. Obol
Condition: Good very fine Weight: 0.65 g Diameter: 8.46 m

5

547   ASIA MINOR. Uncertain. (5th-4th centuries BC). AR. Obol
Condition: Good very fine Weight: 0.14 g Diameter: 4.48 m

5

548   ASIA MINOR. Uncertain. (5th-4th centuries BC). AR. Obol
Condition: Good very fine Weight: 0.66 g Diameter: 8.30 m

5



549   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Obv : Head
of bull facing. Rev : Eagle to right. Condition : Good very fine.
Weight : 3.11 g Diameter : 16.65 m

5

550   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.69 g Diameter: 14.10 m

5

551   CARIA. Mylasa?. (520-490 BC). Stater. Persic standard. Obv:
Forepart of a lion to right; on shoulder, monogram. Rev: Rough
incuse square. SNG Kayhan -. SNG Keckman -. Condition: Good
very fine Weight: 9.0 g Diameter: 19.07 m

5

552   PISIDIA. Termessos.(1st century BC). AE. Obv : Draped and
laureate bust of Artemis right. Rev : TEP. Humped bull jumping
left. BMC 1; SNG BnF 2104. Condition: Good very fine Weight:
2.14 g Diameter: 13.63 m

5

553   LYDIA. Blaundus. (2nd-1st centuries BC). AE. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: MΛAVNΔ. Homonoia standing left,
holding cornucopia and feeding serpent to left from patera; two
monograms to left. SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -; cf. BMC
26-7 Condition: Good very fine Weight: 2.05 g Diameter: 14.70 m

5

554   LYDIA. Tralleis. (2nd-1st centuries BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: TPAΛΛIANΩN. Bull standing left,
monogram in front. SNG Copenhagen 667. Condition: Good very
fine Weight: 3.10 g Diameter: 17.96 m

5



555   IONIA. Kolophon. (330-310 BC). AR. Hemidrachm.
Magistrate: Konnion Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: KOΛO
/ KONNIΩN. Tripod. Kinns 81; Milne, Colophon 86; SNG
Copenhagen 146. Condition: Good very fine Weight: 1.34 g
Diameter: 10.30 m

5

556   MYSIA. Kyzikos. (4th century BC). AE. Obv: Head of Kore
Soteira right. Rev: KY-ZI Tripod; monogram to right. Condition:
Good very fine Weight: 1.17 g Diameter: 10.07 m

5

557   KINGS of MACEDON. Kassander. (305-298 BC).AE. Uncertain
mint in Macedon Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Tripod
Condition: Good very fine Weight: 5.01 g Diameter: 17.53 m

5

558   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.70 g Diameter: 13.50 m

5

559   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.71 g Diameter: 17.55 m

5

560   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.12 g Diameter: 14.27 m

5

561   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 1.68 g Diameter: 11.70 m

5



562   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 1.38 g Diameter: 10.55 m

5

563   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.77 g Diameter: 16.41 m

5

564   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 1.55 g Diameter: 12.10 m

5

565   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.73 g Diameter: 16.52 m

5

566   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.34 g Diameter: 14.47 m

5

567   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 0.68 g Diameter: 7.94 m

5

568   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.96 g Diameter: 16.43 m

5



569   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 15.02 m

5

570   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.78 g Diameter: 18.63 m

5

571   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.63 g Diameter: 15.39 m

5

572   MYSIA. Pergamon.(Circa 310-282 BC). AE. Obv : Helmeted
and laureate head of Athena left. Rev : ΠEΡΓA. Confronted heads
of bulls. SNG BN 1577-1585. Condition: Good very fine Weight:
1.35 g Diameter: 18.70 m

5

573   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.06 g Diameter: 16.70 m

5

574   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.21 g Diameter: 14.11 m

5

575   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.42 g Diameter: 16.73 m

5



576   THRACE. Perinthus, Divus Nerva (98-102 AD). AE Obv:
ΝΕΡΟΥΑΝ ΘΕΟΝ ΣΕΒΑΣΤΟ. radiate head of Nerva, right Rev:
ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Demeter veiled standing left, holding two ears of
corn in right hand, left resting on long sceptre RPC III, 691
Condition : Good very fine. Weight : 8.88 g Diameter : 10.02 m

5

577   MACEDON. Uncertain. Augustus.(27 BC-14). Ae. Obv : AVG.
Bare head right. Rev : Two founders driving yoke of oxen right,
plowing pomerium. RPC I online 1656; SNG BN 1439-1448
(Parium). Condition: Good very fine Weight: 4.55 g Diameter:
17.63 m

5

578   MACEDON. Uncertain. Augustus.(27 BC-14). Ae. Obv : AVG.
Bare head right. Rev : Two founders driving yoke of oxen right,
plowing pomerium. RPC I online 1656; SNG BN 1439-1448
(Parium). Condition: Good very fine Weight: 4.55 g Diameter:
19.69 m

5

579   BITHYNIA.Koinon of Bithynia.Trajan.(98-117).Ae. Obv : ΑΥΤ
ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒ ΓΕ. Laureate head right. Rev : ΔΙΟC.
Altar. Lindgren I 132. Condition: Good very fine Weight: 6.47 g
Diameter: 20.83 m

5

580   BITHYNIA. Calchedon. Gallienus (253-268). Ae. Obv : Π ΛΙΚ
ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ ϹΕΒ; laureate, draped and cuirassed bust of
Gallienus, right, seen from rear. Rev : ΚΑΛΧΑΔΟΝΙΩΝ; tripod,
entwined with serpent. RPC X, — (unassigned; ID 92293).
Condition: Good very fine Weight: 6.90 g Diameter: 22.99 m

5



581   BITHYNIA. Nicomedia. Marcus Aurelius (161-180). Ae. Obv :
ΑΥΤΟ ΚΑΙ Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝ; bare-headed bust of Marcus
Aurelius wearing cuirass and paludamentum, right, seen from
rear. Rev : ΜΗΤ ΝΕΩ ΝΕΙΚΟΜ; Tyche wearing kalathos standing
facing, head left, holding rudder with her right hand and
cornucopia in left. RPC IV.1, 17570 (temporary). Condition: Good
very fine Weight: 4.81 g Diameter: 24.20 m

5

582   BITHYNIA. Nicomedia. Commodus (Caesar, 166-177). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 4.68 g Diameter: 19.42 m

5

583   BITHYNIA. Nicomedia. Severus Alexander (222-235). Ae.
Obv : Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥΓ; laureate, draped and
cuirassed bust of Severus Alexander, right, seen from rear. Rev :
ΝΙΚΟΜΗΔΕΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟΡΩΝ; Hygieia standing facing, head
right, feeding serpent from patera. RPC VI, 3407 (temporary).
Condition: Good very fine Weight: 6.53 g Diameter: 22.16 m

5

584   BITHYNIA. Nicaea. Nero (54-68). Ae. M. Tarquitius Priscus,
proconsul. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head
right. Rev: Μ ΤΑΡΚΥΙΤΙΟΥ ΠΡΕΙΣΚΟΥ ΑΝΘΥΠΑΤΟ / ΝΕ - ΙΚ. Altar
inscribed ΠΑΤΡΩΝΟC in three lines. RPC I 2059 (4 specimens); RG
43. Condition: Good very fine Weight: 3.60 g Diameter: 21.41 m

5

585   BITHYNIA. Nicaea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 8.10 g Diameter: 22.44 m

5



586   BITHYNIA. Nicaea. Antoninus Pius (138-161). Ae. 2, Obv :
ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝοϹ; laureate-headed bust of Antoninus Pius
wearing cuirass, right. Rev : ΝΙΚΑΙΕΩ[Ν]; round altar entwined by
serpent, head, left. RPC IV.1, 5497 (temporary). Condition: Good
very fine Weight: 3.80 g Diameter: 17.93 m

5

587   BITHYNIA. Nicaea. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 9.26 g Diameter: 23.76 m

5

588   BITHYNIA. Nicaea. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv: M
AYP CEYH AΛEΞANΔPOC AY. Laureate and draped bust right. Rev:
NIKAIEΩN. Three standards. Waddington RG 617; BMC 100.
Condition: Good very fine Weight: 3.76 g Diameter: 18.28 m

5

589   BITHYNIA. Nicaea. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv :
Μ ΑΥΡ ΑΛΕΖΑΝΔΡΟϹ Κ; bare-headed and cuirassed bust of
Severus Alexander, right, seen from front. Rev : ΝΙΚΑΙΕΩΝ; Zeus
seated on throne, left, holding long sceptre and patera. RPC VI,
3107 (temporary). Condition: Good very fine Weight: 3.51 g
Diameter: 21.10 m

5

590   BITHYNIA.Nicaea.Gallienus.(253-268).Ae. Obv : Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev : NIKAIEΩN. Dionysos seated
left on quadriga of elephants, pouring cantharus. BMC 154; SNG
Aulock 724-725. Condition: Good very fine Weight: 5.73 g
Diameter: 20.57 m

5



591   BITHYNIA. Nicaea. Gallienus (253-268). Ae. Obv: ΠOV ΛI EΓ
ΓAΛΛIHNOC CEB. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
APICTΩN / MEΓ / NIKAIEΩN. View of city walls in shape of octagon,
seen from aerial perspective; arched central gateways above and
below. RG 847; Price & Trell 293 (fig. 190). Condition: Good very
fine Weight: 5.95 g Diameter: 22.32 m

5

592   BITHYNIA. Prusias ad Hypium.Julia Domna (193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 8.15 g Diameter: 24.58 m

5

593   LEGIO XV APOLLINARIS. Ae Tessera (Circa 117-late 2nd
century). Uncertain mint in Anatolia. Obv : LEG XV; raven
standing, right. Rev : AP, (S); boar standing, right. RPC IV.3,
25043 (temporary). Condition: Good very fine Weight: 1.92 g
Diameter: 14.44 m

5

594   LEGIO XV APOLLINARIS. Ae Tessera (Circa 117-late 2nd
century). Uncertain mint in Anatolia. Obv : LEG XV; raven
standing, right. Rev : AP, (S); boar standing, right. RPC IV.3,
25043 (temporary). Condition: Good very fine Weight: 2.46 g
Diameter: 15.68 m

5

595   PONTOS. Amaseia. Caracalla (193-217). Ae. Obv : AY KAI M
AYP ANTΩNЄINOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev
: AΔP CЄY ANT AMACIAC M[...]ΠP Π / ЄT CΘ. Caracalla and Geta
standing facing one another, clasping hands and holding scrolls;
star between. SNG von Aulock 6708; cf. BMC 19. Condition: Good
very fine Weight: 15.04 g Diameter: 27.57 m

5



596   PONTOS.Neocaesarea.Septimius Severus (193-211). Ae.
Obv : AY K Λ CEΠ CEOYHPOC. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev : KOI ΠON NЄO-KAI MHTPO, ЄT PMR. Tetrastyle
temple with wall visible in background, statue within; date below.
Rec Gen 13; SNG von Aulock 100. Condition: Good very fine
Weight: 15.49 g Diameter: 29.12 m

5

597   TROAS. Alexandria. Caracalla (198-217). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 8.12 g Diameter: 23.35 m

5

598   TROAS. Alexandria. Severus Alexander (222-235). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 7.87 g Diameter: 24.6 m

5

599   TROAS. Pionia. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv:
IOVΛIA ΔOMNA CEB. Draped bust right. Rev: ΠIONITΩN. Serpent
coiled left on basis. Imhoof-Blumer, KM p. 509, 1; SNG von Aulock
1567-8 var. (legends). Condition: Good very fine Weight: 4.66 g
Diameter: 20.71 m

5

600   MYSIA. Attaea. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv:
IOV ΔOMNA CЄBAC. Draped bust right. Rev: ATTAITΩN. Homonoia
standing left, holding patera and cornucopia. SNG Copenhagen
34 var. (obv. legend); Lindgren I 218 var. (same). Condition: Good
very fine Weight: 4.49 g Diameter: 22.12 m

5

601   MYSIA. Hadrianothera. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Diogenes, strategos. Obv: IOV ΔOMNA CЄBA. Draped bust right.
Rev: CTP ΔIOΓЄNOV AΔPIANOΘHPA. Male figure riding horse right,
raising hand. SNG France 1098. Condition: Good very fine Weight:
10.23 g Diameter: 26.22 m

5



602   MYSIA. Hadrianotherae. Caracalla (198-217). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 7.67 g Diameter: 24.97 m

5

603   MYSIA. Lampsacus. Trebonianus Gallus (251-253). Ae.
Euteches, strategos . Obv: ΑΥΤ Κ ΟΥΙΒ ΤΡ ΓΑΛΛΟС. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΛΑΝΨΑΚΗΝΩΝ ЄΠΙ СΤΡ
ЄΥΤΥΧΙΩΝ. Athena standing left, holding crowning Nike and
resting hand upon shield. RPC IX online 390; BMC 89. Condition:
Good very fine Weight: 5.95 g Diameter: 22.47 m

5

604   MYSIA.Pergamon.Pseudo-autonomous. Time of Claudius-
Nero.(Circa 27-138).Ae. Obv : ΘEON CYNKΛHTON. Draped bust of
the Senate right. Rev : ΘEAN ΡΩMHN. Draped bust of Roma right.
RPC online 2373; BMC 211. Condition: Good very fine Weight:
1.90 g Diameter: 14.71 m

5

605   MYSIA.Pergamon.Pseudo-autonomous. Time of Claudius-
Nero.(Circa 27-138).Ae. Obv : ΘEON CYNKΛHTON. Draped bust of
the Senate right. Rev : ΘEAN ΡΩMHN. Draped bust of Roma right.
RPC online 2373; BMC 211. Condition: Good very fine Weight: 3.0
g Diameter: 27.0 m

5

606   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
to Nero (41-68). Ae. Obv : ΘЄON CYNKΛHTON. Bareheaded and
draped bust of the Senate right. Rev : ΘЄAN PΩMHN. Draped bust
of Roma right, wearing mural crown; lituus before. RPC 2375;
BMC 211. Condition: Good very fine Weight: 2.78 g Diameter:
14.92 m

5



607   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous issue.Time of
Claudius-Nero.(41-68). Ae. Obv : ΘЄON CYNKΛHTON. Draped bust
of the Senate right. Rev : ΘЄAN PΩMHN. Turreted head of Roma
right; lituus to right. RPC I online 2375; BMC 211. Condition: Good
very fine Weight: 3.09 g Diameter: 17.67 m

5

608   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
to Nero (41-68). Ae. Obv: ΘЄON CYNKΛHTON. Bareheaded and
draped bust of the Senate right. Rev: ΘЄAN PΩMHN. Draped bust
of Roma right, wearing mural crown; lituus before. RPC 2375;
BMC 211. Condition: Good very fine Weight: 3.88 g Diameter:
17.22 m

5

609   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous issue.Time of
Claudius-Nero.(41-68). Ae. Obv : ΘЄON CYNKΛHTON. Draped bust
of the Senate right. Rev : ΘЄAN PΩMHN. Turreted head of Roma
right; lituus to right. RPC I online 2375; BMC 211. Condition: Good
very fine Weight: 3.49 g Diameter: 24.0 m

5

610   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous issue.Time of
Claudius-Nero.(41-68). Ae. Obv : ΘЄON CYNKΛHTON. Draped bust
of the Senate right. Rev : ΘЄAN PΩMHN. Turreted head of Roma
right; lituus to right. RPC I online 2375; BMC 211. Condition: Good
very fine Weight: 4.37 g Diameter: 26.0 m

5

611   MYSIA. Pergamon. Trajan (98-117 AD). AE Obv:
ΠΕΡΓΑΜΗΝΟΙ ϹΕΒΑϹΤΟΝ. Laureate head of Augustus right; to
right capricorn Rev: ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ ΚΑΙϹΑΡΑ. Temple with four
columns of Augustus, within which emperor standing facing,
resting on spear with his r. hand; in exergue, monogram RPC III,
1701 Condition : Good very fine. Weight : 4.83 g Diameter : 19.77
m

5



612   MYSIA. Pitane.Trajan. (98-117). Ae. Obv : ΑΥΤ ΤΡΑΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ; laureate head of Trajan, right. Rev : ΜΕΛΕΑΓΡΟΥ; Nike
walking left, holding wreath in her right hand and palm on her left
shoulder. RPC III, 1880. Condition: Good very fine Weight: 3.75 g
Diameter: 14.57 m

5

613   IONIA. Ephesus. Geta (209-211). AE. Obv : AYT ΠO CE
ΓETAC. Laureate bust right. Rev : EΦECIΩN. Boar advancing right,
pierced by spear. Karwiese 570; BMC -; SNG München 177.
Condition : Good very fine. Weight : 2.85 g Diameter : 18.69 m

5

614   IONIA.Ephesus. Philip II (Caesar, 244-247). Ae. Obv : Μ ΙΟΥ
ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΑΙϹΑΡ; bare-headed, draped and cuirassed bust of
Philip II, right, seen from rear. Rev : ΕΦΕϹΙΩΝ Α ΑϹΙΑϹ; Artemis
riding stag right, drawing arrow from quiver at shoulder and
holding bow. RPC VIII, — (unassigned; ID 92806). Condition: Good
very fine Weight: 10.15 g Diameter: 29.20 m

5

615   IONIA. Ephesos. Trajanus Decius (249-251). Ae. Obv : ΑΥΤ Κ
Γ ΚΥΙΝ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΔΕΚΙϹ; laureate, draped and cuirassed bust of
Decius, right, seen from rear. Rev : ΕΦΕϹΙΩΝ Α ΑϹΙΑϹ; Artemis
standing right, wearing short chiton, holding bow and drawing
arrow from quiver at shoulder; behind her, tree; at her feet, dog.
RPC IX, 605A. Condition: Good very fine Weight: 4.98 g Diameter:
25.58 m

5

616   IONIA. Metropolis. Philip II (Caesar, 244-247). Ae. Obv: AYT
K M IOY ΦIΛIΠΠOC. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: MHTPOΠOΛEITΩN. Tyche standing facing, head left, holding
rudder and cornucopia. SNG von Aulock 7930; BMC -; SNG
München -. Condition: Good very fine Weight: 4.94 g Diameter:
21.71 m

5



617   IONIA. Phokaia. Ae (Circa 3rd-2nd century BC). Condition:
Good very fine Weight: 5.32 g Diameter: 18.70 m

5

618   IONIA. Phocaea. Pseudo-autonomous. Time of Maximinus
Thrax (235-238). Ae. Condition: Good very fine Weight: 6.81 g
Diameter: 26.0 m

5

619   IONIA. Smyrna. Augustus with Livia (27 BC-14 AD). Ae.
Leontiskos Hippomedontos, strategos. Obv: ΣΕΒΑΣΤΩΙ
ΖΜΥΡΝΑΙΟΙ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia,
draped, right. Rev: ΛΕΟΝΤΙΣΚΟΣ ΙΠΠΟΜΕΔΟΝΤΟΣ. Aphrodite
Stratonikis standing facing, holding sceptre and crowning Nike;
column and dove to right. RPC I 2466. Condition: Good very fine
Weight: 5.33 g Diameter: 20.10 m

5

620   Ionia, Smyrna AE (18mm, 4.9 g) Domitian for Julia Titi
(Augusta) Magistrate: Lucius Mestrius Florus (proconsul), Issue: c.
AD 87/8 Obv: ΙΟΥΛΙΑ ϹΕΒΑϹΤΗ; draped bust of Julia, right Rev:
ΕΠΙ ΦΛΩΡΟΥ ΑΝΘΥ ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ; Cybele seated, left, holding
patera and resting arm on tympanum; at feet, lion Condition:
Good very fine Weight: 2.47 g Diameter: 14.05 m

5

621   LYDIA. Apollonis. Pseudo-autonomous. Possibly time of Titus
to Domitian (79-96). Ae. Obv: ΘEON CVNKΛHTON. Draped female
bust of the Senate right, possibly with the features of Julia Titi or
Domitia. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΔEΩΝ. Tripod. RPC II 950; SNG von
Aulock 2900; SNG Copenhagen 21; BMC 17-8. Condition: Good
very fine Weight: 2.74 g Diameter: 24.0 m

5



622   LYDIA. Bagis. Geta (Caesar, 198-209). Ae. Gaius, archon.
Obv: Π CЄΠT ΓЄTAC KAI. Bareheaded, draped and cuirassed bust
right. Rev: ЄΠΙ ΓΑΙΟV APX BAΓHN / ΩΝ. Hygieia, holding serpent in
hands, and Asklepios, leaning upon serpent-entwined staff,
standing facing and with heads facing one another; between
them, Telesphoros standing facing. SNG Copenhagen 54; Gitbud
& Naumann 30, lot 329. Condition: Good very fine Weight: 6.76 g
Diameter: 21.52 m

5

623   LYDIA. Bagis. Geta (Caesar, 198-209). Ae. Gaius, archon.
Obv: Π CЄΠT ΓЄTAC KAI. Bareheaded, draped and cuirassed bust
right. Rev: ЄΠΙ ΓΑΙΟV APX BAΓHN / ΩΝ. Hygieia, holding serpent in
hands, and Asklepios, leaning upon serpent-entwined staff,
standing facing and with heads facing one another; between
them, Telesphoros standing facing. SNG Copenhagen 54; Gitbud
& Naumann 30, lot 329. Condition: Good very fine Weight: 7.11 g
Diameter: 22.15 m

5

624   LYDIA. Blaundus. Titus (79-81). Tiberius Claudius Phoenix,
magistrate. Obv: ΤΙΤΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head right. Rev: TI
ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΦΟΙΝΙΞ ΒΛΑΟΥΝΔЄΩΝ ΜΑΚЄΔΟΝΩΝ. Demeter standing
left, holding corn-ears and torch. RPC II 1348 var. (rev. legend);
GRPC 104 var. (same). Very rare Condition: Good very fine
Weight: 3.67 g Diameter: 16.42 m

5

625   LYDIA. Blaundus.Pseudo-autonomous issue.(Circa 138-
192).Ae. Obv : Draped bust of youthful Dionysos to right, wearing
ivy-wreath. Rev : BΛA-YNΔE-ΩN. In three lines within laurel
wreath. RPC IV Online 1199; BMC 44. Condition: Good very fine
Weight: 2.80 g Diameter: 15.36 m

5



626   LYDIA. Blaundus. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines ? (138-192). Ae. Obv: Head of youthful Dionysos right,
wearing ivy wreath. Rev: BΛAYNΔЄΩN. Legend within laurel
wreath. RPC IV.2 online 1199 (2 specimens); GRPC 97 = BMC 44.
Condition: Good very fine Weight:1.96 g Diameter:15.35 m

5

627   LYDIA. Cilbiani Superiores. Domitian (81-96). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 3.64 g Diameter: 17.0 m

5

628   LYDIA. Julia Gordus. Pseudo-autonomous.Time of Antonius
Pius.(circa 138-192).Ae. Condition: Good very fine Weight: 5.80 g
Diameter: 18.98 m

5

629   LYDIA. Maeonia.Julia Domna.(Augusta, 193-217).Ae. Obv :
ΙΟΥΛΙ(Α) ϹΕΒΑϹ; draped bust of Julia Domna right. Rev :
ΜΑΙΟΝΩΝ; Tyche standing left, holding rudder and cornucopia.
RPC V.2, — (unassigned; ID 70281). Condition: Good very fine
Weight: 3.82 g Diameter: 19.25 m

5

630   LYDIA. Maeonia. Pseudo-autonomous (3rd century). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 4.91 g Diameter: 20.85 m

5

631   LYDIA. Nacrasa. Pseudo-autonomous. Time of Trajan (98-
117). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.43 g Diameter:
17.52 m

5

632   LYDIA. Magnesia ad Sipylum. Otacilia Severa (Augusta, 244-
249). Ae. Condition: Good very fine Weight: 5.80 g Diameter: 18.0
m

5



633   LYDIA. Nacrasa. Hadrian (117-138). Ae. Obv: AV TP AΔPIAN.
Laureate and cuirassed bust of Hadrian right. Rev: NAKPACITΩN.
Draped bust of Demos right. RPC III 1804; SNG von Aulock 3037
var. (obv. legend); SNG Copenhagen 300 var. (same); BMC 19
var. (same). Condition: Good very fine Weight: 2.70 g Diameter:
15.74 m

5

634   LYDIA. Nicaea Cilbianorum (Cilbiani Inferiores). Pseudo-
autonomous. Time of the Antonines (138-192). Ae. Klaudios
Melitonos, magistrate. Obv: IЄPA CVNKΛHTOC. Draped youthful
bust of the Senate right; c/m: female figure standing left within
incuse oval. Rev: ЄΠΙ ΚΛ ΜЄΛΙΤΩΝO ΚΙΛΒΙ ΠЄΡΙ ΝΙΚЄ. Facing
statue of Artemis Ephesia, with supports; stag to left and right.
RPC IV online 10670.1 Condition: Good very fine Weight: 8.51 g
Diameter: 24.17 m

5

635   LYDIA. Nicaea Cilbianorum (Cilbiani Inferiores). Pseudo-
autonomous. Time of the Antonines (138-192). Ae. Klaudios
Melitonos, magistrate. Obv: IЄPA CVNKΛHTOC. Draped youthful
bust of the Senate right; c/m: female figure standing left within
incuse oval. Rev: ЄΠΙ ΚΛ ΜЄΛΙΤΩΝO ΚΙΛΒΙ ΠЄΡΙ ΝΙΚЄ. Facing
statue of Artemis Ephesia, with supports; stag to left and right.
RPC IV online 10670.1. Condition: Good very fine Weight: 4.60 g
Diameter: 17.95 m

5

636   LYDIA. Philadelphia. Domitia (Augusta, 81-96). Ae. Lagetas,
magistrate. Obv: ΔOMITIA AYΓΟΥCΤΑ. Draped bust right. Rev: ЄΠ
ΛΑΓЄ ΦΙΛΑΔЄΛΦЄωΝ. Bunch of grapes. RPC I 1336. Condition:
Good very fine Weight: 2.43 g Diameter: 14.85 m

5



637   LYDIA. Philadelphia. Pseudo-autonomous issue .(circa 2nd
century).Ae. YAYINLANMAAAAAAAAAAAAAAAMIS Obv : Draped
bust of the Roman Senate to right. Rev : ΦΙΛAΔCAЄΩN. Lion
walking right. Condition: Good very fine Weight: 3.34 g Diameter:
16.48 m

5

638   LYDIA. Philadelphia. Pseudo-autonomous (3rd century). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 2.16 g Diameter: 16.59 m

5

639   LYDIA. Philadelphia. Ae (2nd-1st centuries BC). Hermippos,
son of Hermogenes, archieros. Obv: Diademed and draped bust
of Artemis right, with bow and quiver over shoulder. Rev:
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ / EPMIΠΠΩΣ ΑΡΧΙΕΡΩΣ. Apollo standing right,
holding lyre. SNG Copenhagen -; BMC 13. Condition: Good very
fine Weight: 8.38 g Diameter: 19.63 m

5

640   Lydia. Philadelphia. Pseudo-autonomous issue circa 300-
200 BC. Bronze Æ 24 mm, 6,56 g ΔΗΜΟϹ, diademed bust of
youthful Demos right, slight drapery / ΦΛ ΦΙΛΑΔƐΛΦƐΩΝ
ΝƐΩΚΟΡΩΝ, Artemis standing right, drawing arrow from quiver
with right hand, holding bow in left. RPC VI online 4568
(temporary); BMC 45. Condition: Good very fine Weight: 5.58 g
Diameter: 24.0 m

5

641   LYDIA. Sala. Pseudo-autonomous. Time of Trajan (98-117).
Ae. Meliton Sal., archon. Obv: ΔΗΜΟС СΑΛΗΝΩΝ. Draped bust of
Demos right. Rev: ЄΠI MЄΛITΩNΩC APX. Zeus standing left,
holding eagle and sceptre. RPC III 2432; SNG von Aulock -; SNG
Copenhagen -; BMC 5-6; Waddington 6439. Condition: Good very
fine Weight: 3.55 g Diameter: 17.62 m

5



642   LYDIA. Sardes. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Herakles right. Rev: ΣAPΔIANΩN. Apollo standing left,
holding raven and branch; monograms to left; all within wreath.
SNG von Aulock 3132 ff. var. (monograms). Condition: Good very
fine Weight: 4.42 g Diameter: 14.71 m

5

643   LYDIA. Sardes. Pseudo-autonomous. Ae (Late 2nd-mid 3rd
century AD). Obv: CAPΔIC. Draped and veiled bust of Tyche right,
wearing mural crown. Rev: CAPΔΙΑΝΩΝ B ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Kore
standing facing between poppy and grain ear. SNG von Aulock
3141. Condition: Good very fine Weight: 3.91 g Diameter: 18.88
m

5

644   LYDIA. Tabala. Faustina II (Augusta 147-176) AE Obv:
ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕ. draped bust of Faustina II, right Rev: ΤΑΒΑΛΕΩΝ.
turreted Cybele seated, left, holding patera (over lion), resting
arm on tympanum RPC IV.2, 1528 (temporary) Condition: Good
very fine Weight: 6.99 g Diameter: 22.68 m

5

645   LYDIA. Thyateira. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv:
AΛEΞΑΝΔΡΟC. Laureate head right. Rev: ΘYATEIPHNΩN. Prize urn,
containing two palm branches. SNG Copenhagen 628. Condition:
Good very fine Weight: 3.41 g Diameter: 18.9 m

5

646   LYDIA. Tripolis. Geta (Caesar, 198-209). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 8.49 g Diameter: 23.80 m

5



647   PHRYGIA. Acmonea. Nero (54-68). Ae. Obv : AYTOΚΡΑΤΩΡ
ΝΕΡΩΝ ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ. Bareheaded,
draped and cuirassed bust right. Rev : ΕΠΙ ΛΕΥΚΙΟΥ ΣΕΡΟΥΗΝΙΟΥ
ΚΑΠΙΤΩΝΟΣ ΑΚΜΟΝΕΩΝ. Zeus seated left, holding patera and
sceptre; crescent and owl to left. RPC I online 3170. Condition:
Good very fine Weight: 3.79 g Diameter: 18.04 m

5

648   PHRYGIA. Acmonea.Plautilla (Augusta, 202-205). Ae. Obv :
ΦΟΥΛ ΠΛΑΥΤΙΛΛΑ ϹΕΒΑϹΤ; draped bust of Plautilla, right. Rev :
ΕΠΙ Φ[Λ?] ΠΡΕΙϹΚΟΥ [ΝΕ ΓΡ ΑΚΜΟΝΕ]ΩΝ; Demeter standing left,
holding ears of corn and sceptre (or torch?). RPC V.2, —
(unassigned; ID 26993). Condition: Good very fine Weight: 3.67 g
Diameter: 18.94 m

5

649   PHRYGIA. Acmonea. Severus Alexander (222-235). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.84 g Diameter: 23.55 m

5

650   PHRYGIA. Aezanis. Augustus (27 BC-AD 14). Augustus and
Potitus Messala issue circa 25 BC AE Bronze (22.1mm 6.26g) Obv:
Bare head of Augustus to left; behind, uncertain object. Rev:
ΕΖΕΑΝΙΤΩΝ. Zeus standing front, head to left, holding eagle in his
right hand and scepter in his left; to left, monogram of ΔIOΣ. RPC
I 3066; Von Aulock, Aezani, 10 Condition: Good very fine Weight:
9.28 g Diameter: 21.99 m

5

651   PHRYGIA. Aezanis. Tiberius (14-37). Ae. Obv: ΣEBAΣTOΣ.
Bare head right. Rev: EΠI MENANΔPOY AEZANITΩN. Zeus standing
facing, head left, holding eagle and sceptre. RPC 3068. Condition:
Good very fine Weight: 3.84 g Diameter: 17.81 m

5



652   PHRYGIA. Aezanis. Germanicus and Agrippina I (Died AD 19
and AD 33, respectively). Struck under Tiberius. Ae. Lollios
Klassikos, magistrate. Obv: ΓЄPMANIKOC. Laureate head of
Germanicus right. Rev: AΓPIΠΠINA ЄΠI KΛACCIKOV AIZANITωN.
Draped bust of Agrippina right. RPC I 3081. Condition: Good very
fine Weight: 4.33 g Diameter: 16.90 m

5

653   PHRYGIA.Aezanis.Claudius.(41-54).Ae. Obv : KΛAYΔION
KAICAPA AIZANITAI. Laureate head right. Rev : EΠI KΛAYΔIOY
IEPAKOC. Zeus standing left, holding eagle and scepter. RPC
online 3088; BMC 85; SNG Copenhagen 83. Condition: Good very
fine Weight: 5.36 g Diameter: 18.67 m

5

654   PHRYGIA.Aezanis.Claudius.(41-54).Ae. Obv : ΚΛΑΥΔΙΩΝ
ΚΑΙCΑΡΑ ΑΙΖΑΝΙΤΑΙ. Laureate head right. Rev : ΕΠΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ
ΙΕΡΑΚΟC. Zeus standing facing, head left, holding eagle and
sceptre. RPC I online 3088; BMC 85,; SNG Copenhagen 83.
Condition: Good very fine Weight: 4.61 g Diameter: 18.33 m

5

655   PHRYGIA. Aezanis. Claudius (41-54). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 4.56 g Diameter: 19.02 m

5

656   PHRYGIA. Aezanis. Claudius (41-54). Ae. Menogenes, son of
Nanna, magistrate. Obv: KΛAVΔIOC KAICAP. Laureate head right.
Rev: ЄΠI MHNOΓЄNOV TOV NANNA AIZANITΩN. Zeus standing
left, holding eagle and sceptre. RPC I 3096. Condition: Good very
fine Weight: 3.31 g Diameter: 18.0 m

5



657   PHRYGIA. Aezani. Domitian (81-96). Ae. Obv: ΔOMITIANOC
KAICAP CЄBAC. Laureate head left. Rev: AIZANЄITΩN. Athena
standing left, holding patera and spear; shield at her side. RPC II
1368; BMC 97. Condition: Good very fine Weight: 5.62 g
Diameter: 19.60 m

5

658   PHRYGIA. Aezanis. Psuedo-autonomous. Time of Claudius ?
(41-54). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.79 g Diameter:
17.0 m

5

659   PHRYGIA. Aezanis. Psuedo-autonomous. Time of Claudius ?
(41-54). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.52 g Diameter:
16.80 m

5

660   PHRYGIA. Aezanis. Psuedo-autonomous. Time of Claudius ?
(41-54). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.26 g Diameter:
16.50 m

5

661   PHRYGIA. Alia.Severus Alexander (222-235). Ae. Obv : Α Κ
Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ; laureate, draped and cuirassed bust of
Caracalla, right, seen from front. Rev : ΑΛΙΗΝΩΝ; Hygieia
standing right, feeding serpent from patera, facing Asclepius
standing left, holding serpent staff. RPC VI, 30870 (temporary).
Condition: Good very fine Weight: 9.18 g Diameter: 26.99 m

5

662   PHRYGIA. Alia. GORDIAN III (238-244). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 6.75 g Diameter: 22.72 m

5



663   PHRYGIA. Amorium. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Alexandros, son of Kallippos, magistrate. Obv: CЄBACTOC. Bare
head right; lituus to right. Rev: AΛЄΞANΔPOC AMOPIANωN. Eagle
standing right on thunderbolt, with caduceus over shoulder. RPC I
3233. Condition: Good very fine Weight: 6.61 g Diameter: 17.90
m

5

664   PHRYGIA. Amorium. Nero (54-68). Ae. Obv : ΝΕΡΩΝΑ
ΚΑΙΣΑΡΑ ΑΜΟΡΙΑΝΟΙ. Laureate head right. Rev : ΕΠΙ ΛΕΥΚΙΟΥ
ΙΟΥΛΙΟΥ ΚΑΤΩΝΟΣ ΤΟ Β. Eagle standing left on uncertain object
(animal leg?). RPC I 3241; SNG Copenhagen 122. Condition: Good
very fine Weight: 7.18 g Diameter: 24.0 m

5

665   PHRYGIA. Ancyra. Pseudo-autonomous (1st-2nd centuries).
Ae. Obv : Poppy between two grain ears. Rev : Serpent-entwined
anchor. Lindgren I A884B. Condition: Good very fine Weight: 2.74
g Diameter: 15.43 m

5

666   PHRYGIA. Ancyra. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus to Caracalla (193-217). Ae. Obv: IЄPA CYNKΛHTOC.
Draped bust of the Senate right. Rev: AN / KYPA / NΩN. Legend in
three lines within wreath. SNG von Aulock 3424; SNG
Copenhagen 130; BMC 11. Condition: Good very fine Weight: 5.22
g Diameter: 21.99 m

5

667   PHRYGIA. Ancyra. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus to Caracalla (193-217). Ae. Obv: IЄPA CYNKΛHTOC.
Draped bust of the Senate right. Rev: AN / KYPA / NΩN. Legend in
three lines within wreath. SNG von Aulock 3424; SNG
Copenhagen 130; BMC 11. Condition: Good very fine Weight: 5.48
g Diameter: 20.41 m

5



668   PHRYGIA, Apamea. Augustus. (27-14 BC). Ae. Obv :
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of Augustus, right. Rev : ΓΑΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ
ΓΑΙΟΣ ΜΑΣΩΝΙΟΣ ΡΟΥΦΟΣ ΑΠΑΜΕΩΝ. Gaius Caesar in facing
quadriga. RPC I online 3129; BMC 139-40. Condition: Good very
fine Weight: 7.21 g Diameter: 19.72 m

5

669   PHRYGIA. Apameia. Gaius (Caesar, 1 BC-4 AD). G. Masonios
Roufus, magistrate. Struck under Augustus. Obv: ΓΑΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ.
Laureate head of Gaius right. Rev: ΜΑΣΩΝΙΟΣ / ΡΟVΦΟΣ /
AΠAMEΩN. Facing statue of Artemis Ephesia, with supports. RPC
3130. Condition: Good very fine Weight: 3.78 g Diameter: 15.88
m

5

670   PHRYGIA.Apameia.Vespasian.(69-79).Ae. Obv :
AYTOKPATΩP KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ OYEΣΠΑΣIANOΣ. Laureate head
right. Rev : EΠΙ ΠΛΑΝΚΙΟΥ ΟΥΑΡΟΥ ΚΟΙΝΟN ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ.
Bundle of five grain ears. RPC II online 1389; BMC 150; SNG
Copenhagen 210; SNG Weber 3471; SNG Munich 152. Condition:
Good very fine Weight: 9.68 g Diameter: 25.01 m

5

671   PHRYGIA.Apameia.Vespasian.(69-79).Ae. Obv :
AYTOKPATΩP KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ OYEΣΠΑΣIANOΣ. Laureate head
right. Rev : EΠΙ ΠΛΑΝΚΙΟΥ ΟΥΑΡΟΥ ΚΟΙΝΟN ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ.
Bundle of five grain ears. RPC II online 1389; BMC 150; SNG
Copenhagen 210; SNG Weber 3471; SNG Munich 152. Condition:
Good very fine Weight: 8.61 g Diameter: 24.0 m

5

672   Phrygia, Apameia AE (25mm, 7,50g) Diadumenianus (218).
Obv: M OΠ ΔIAΔOVM-ENIANOC KAI; draped bust right Rev: AΠA-
MEΩN; Tyche standing left, wearing modius, holding cornucopia
with left hand and rudder with right. Ref: SNG Copenhagen 218.
Condition: Good very fine Weight: 7.25 g Diameter: 25.47 m

5



673   PHRYGIA. Apameia.Pseudo-autonomous issue (circa 244-
268).Ae. Obv : ΒΟΥ-ΛΗ, veiled and draped bust of Bule right. Rev
: ΑΠΑΜ-ΕΩΝ, eagle standing on palm branch left, head right,
wings open. Condition: Good very fine Weight: 4.64 g Diameter:
20.43 m

5

674   PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Antoninus
Pius (138-161). Ae. Obv : ΙΕΡΑ ΒΟΥΛΗ; veiled and draped bust of
the Boule, right. Rev : ΑΠΑΜΕΩΝ; Athena standing left, holding
shield and spear. RPC X, — (unassigned; ID 3794). Condition:
Good very fine Weight: 6.88 g Diameter: 23.55 m

5

675   PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus to Macrinus (193-218). Ae. Obv: ZЄVC KЄΛЄNЄVC.
Draped bust of Zeus Kelaineos right. Rev: AΠAMЄΩN. Eagle
standing facing, head right, with wings spread. SNG Copenhagen
198; BMC 114-5; Weber 7031. Condition: Good very fine Weight:
2.54 g Diameter: 14.33 m

5

676   PHRYGIA. Apameia. Pseudo-autonomous. Time of the
Severans (193-235). Ae. Obv: AΠAMЄΩN. Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: MAIANΔPOC. River-god
Maeandrus reclining left, holding reed and cornucopia, and
resting elbow upon overturned urn from which liquid pours. SNG
München 132; BMC 116. Condition: Good very fine Weight: 3.34 g
Diameter: 19.55 m

5

677   PHRYGIA. Bruzus. Maximus (Caesar, 235/6-238). Ae. Obv: Γ
IOV OVH MASIMOC K. Bareheaded, draped and cuirassed bust
right. Rev: BPOVSHNΩN. Hygieia standing right, feeding serpent
held in arms. Cf. RPC VI 5628-9. Condition: Good very fine
Weight: 6.06 g Diameter: 23.50 m

5



678   PHRYGIA. Cadi. Agrippina II (Augusta, 50-59). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 2.78 g Diameter: 15.16 m

5

679   PHRYGIA. Cadi. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus (193-211). Ae. Obv: Diademed head of youthful Herakles
right, with lion skin tied around neck. Rev: KAΔOHNΩN. Zeus
standing left, holding eagle and resting elbow upon column to
inner right. SNG Fitzwilliam 4942. Condition: Good very fine
Weight: 2.79 g Diameter: 14.25 m

5

680   PHRYGIA. Cadi. Pseudo-autonomous issue. AE (Orichalcum,
18 mm, 4.01 g, 7 h), time of the Severans, 198-235. ΘЄIA
ΓЄPOYCIA Diademed head of the Gerousia to right. Rev.
KAΔOHNΩN Demeter standing facing, head to left, holding grain
ears in her right hand and long torch in her left. Agora E-Auction
84 (2019), 128 corr. ( same dies, but misdescribed as reading
IЄPA ΓЄPOYCIA). BMC -. Martin, Kadoi 10 corr. ( same dies, but
misdescribed as reading ΓЄPOYCIA). Condition: Good very fine
Weight: 3.59 g Diameter: 16.43 m

5

681   PHRYGIA. Cibyra. Trajanus Decius (249-251). Ae. Obv : ΑΥΤ
ΚΑΙ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΔΕΚΙΟϹ; radiate, draped and cuirassed bust of
Decius, right, seen from rear. Rev : ΚΙΒΥΡΑΤωΝ; within wreath.
RPC IX, 786. Condition: Good very fine Weight: 7.96 g Diameter:
24.65 m

5

682   PHRYGIA. Cidyessus. Domitian (81-96). Ae. Flavios
Peinarios, high priest. Obv: AVTOKPATOPA ΔOMITANON
KIΔVHΣΣEIΣ. Laureate head right. Rev: EΠI T ΦΛAOVIOV
ΠEINAPIOV APXIEPEΩ. Zeus seated left on throne, holding patera
and sceptre. Cf. RPC II 1391 (obv. legend) ; BMC 3. Condition:
Good very fine Weight: 2.83 g Diameter: 16.60 m

5



683   PHRYGIA. Cidyessus. Geta, as Caesar, 198-209. Assarion
(Bronze, 20 mm, 3.72 g, 7 h). Λ CЄΠ ΓЄTAC K Bare-headed,
draped and cuirassed bust of Geta to right. Rev. KIΔYHCCЄΩN
Asklepios standing front, head to left, leaning right on serpent-
entwined staff. Von Aulock, Phrygien I, 562-563 ( same dies ).
Condition: Good very fine Weight: 4.95 g Diameter: 19.52 m

5

684   PHRYGIA. Cotiaeum. Tiberius (14-37). Ae. Marcus Lepidus,
proconsul. Obv: ΤΙΒΕΡΙΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right. Rev:
ΕΠΙ MAPKOY ΛΕΠΙΔΟΥ / ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Zeus seated right on throne,
holding sceptre and thunderbolt. RPC I 3219; BMC 26-7.
Condition: Good very fine Weight: 6.18 g Diameter: 19.75 m

5

685   PHRYGIA, Cotiaeum. Claudius. (41-54). Ae. Obv : ΚΟΤΙΑΕΙΣ
ΚΛΑΥΔΙΟΝ ΚΑΙΣΑΡΑ. Laureate head of Claudius, right. Rev : ΕΠΙ
ΟΥΑΡΟΥ ΥΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ. Zeus (?) standing, left, with hand raised.
RPC I online 3220; BMC 29. Condition: Good very fine Weight:
5.50 g Diameter: 21.01 m

5

686   PHRYGIA. Cotiaeum. Vespasian (69-79). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 10.05 g Diameter: 26.17 m

5

687   PHRYGIA. Cotiaeum. Antoninus Pius, 138-161. Hemiassarion
(Bronze, 18 mm, 2.66 g), countermarked on an uncertain earlier
issue. KOTI Laureate head of Antoninus Pius to right; all within
circular incuse. Rev. Blank. For countermark, Howgego 30.
Condition: Good very fine Weight: 3.10 g Diameter: 20.60 m

5



688   PHRYGIA. Cotiaeum. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Obv : ΙΟΥΛΙΑ ϹΕΒΑϹΤΗ.draped bust of Julia Domna, right. Rev :
KOTIAЄΩN.Asclepius standing facing, head left, holding serpent-
staff. Not in RPC_. Condition: Good very fine Weight: 6.16 g
Diameter: 22.58 m

5

689   PHRYGIA. Cotiaeum. Diadumenian (Caesar, 217-218). Ae.
Obv: ΔIAΔOYMENIANOC KA. Bare-headed bust right, with slight
drapery. Rev: KOTI / AЄΩN. Legend in two lines within laurel
wreath. SNG von Aulock 3783. Condition: Good very fine Weight:
2.48 g Diameter: 17.58 m

5

690   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
the Arab (244-249). Ae. Aurelius Menandrus, archon . Obv:
ΔHMOC. Bearded head of Demos right. Rev: EΠI AV MENANΔPOV
AP / KOTIAEΩN. Cybele seated left on throne, holding patera and
resting elbow upon drum; lion seated to left and right. BMC 6 var.
(rev. legend). Condition: Good very fine Weight: 4.98 g Diameter:
21.28 m

5

691   Phrygia, Cotiaeum. Otacilia Severa (Augusta 244-249). AE
Magistrate: Iulius Quadratus II (first archon, of equestrian Obv: Μ
ΟΤΑΚ ϹΕΥΗΡΑ ΑΥΓ; diademed and draped bust of Otacilia Severa,
right Rev: ΕΠΙ ΙΟΥ(Λ) ΚΟΔΡΑΤΟΥ ΥΙΟΥ ΙΠΠΙ ΑΡ(Χ) ΚΟΤΙΑΕΩΝ;
Tyche standing left, holding rudder and cornucopia Ref: RPC VIII
№: — (unassigned; ID 20661) Condition: Good very fine Weight:
6.49 g Diameter: 25.23 m

5



692   PHRYGIA. Cotiaeum.Gallienus (253-268). Ae. Obv : ΑΥΤ Κ Π
ΓΑΛΛΙΗΝΟΝ; laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus,
right, seen from rear. Rev : ΕΠΙ Π ΑΙ ΔΗΜΗΤΡΙΑΝΟΥ ΙΠΠΙ ΑΡΧ /
ΚΟΤΙΑΕΩΝ; Heracles, naked, standing facing, head right, resting
right on club and carrying on left arm, from which hangs lion skin,
infant Telephus, who stretches his arms toward the face of
Heracles. RPC X, — (unassigned; ID 63221). Condition: Good very
fine Weight: 7.08 g Diameter: 22.89 m

5

693   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
the Arab (244-249). Ae. Aurelius Menandrus, archon . Obv:
ΔHMOC. Bearded head of Demos right. Rev: EΠI AV MENANΔPOV
AP / KOTIAEΩN. Cybele seated left on throne, holding patera and
resting elbow upon drum; lion seated to left and right. BMC 6 var.
(rev. legend). Condition: Good very fine Weight: 3.79 g Diameter:
18.25 m

5

694   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Valerian
and Gallienus (253-268). Ae. Diogenes, son of Dionysus, archon .
Obv: ΔΗΜΟC ΚΟΤΙΑEΩΝ. Diademed head of Demos right. Rev: ΕΠΙ
ΔΙΟΓΕΝΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΑΡΧ / ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Zeus seated left on
throne, holding sceptre and eagle. SNG Copenhagen 319; SNG
von Aulock 3776. Condition: Good very fine Weight: 7.55 g
Diameter: 23.22 m

5

695   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Valerian
and Gallienus (AD 253-268). AE Obv: ΔΗΜΟC ΚΟΤΙΑEΩΝ.
Diademed head of Demos right. Rev: Zeus seated left on throne,
holding sceptre and nike Condition: Good very fine Weight: 6.82 g
Diameter: 23.37m

5



696   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous issue.Time of
Valerian I and Gallienus.(253-268).Ae. Obv : ΔΗΜΟC ΚΟΤΙΑЄΩΝ.
Diademed bust of the Demos to right, with slight drapery on his
left shoulder. Rev : EΠΙ ΔΙΟΓ[EN]ΟYC ΔIONYCIOY A-PX KOTIAEΩN.
Zeus seated left on low throne, holding eagle in his right hand
and scepter in his left. BMC 25; Martin 16A; SNG Copenhagen
317. Condition: Good very fine Weight: 9.52 g Diameter: 22.02 m

5

697   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
(Bronze, 23 mm, 5.82 g, 1 h), time of Valerian I and Gallienus,
253-268. ΔΗΜΟC ΚΟΤΙΑЄΩΝ Diademed and draped bust of the
Demos to right. Rev. ЄΠΙ ΔΙΟΓЄИΟYC ΔIONYC[IOY] APX - K/O/T/IA -
Є/Ω Apollo seated right, holding plektron in his right hand and
lyre with his left. BMC 17. SNG Copenhagen -. SNG von Aulock -.
Very rare. Condition: Good very fine Weight: 10.14 g Diameter:
22.39 m

5

698   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Ae. Diogenes, son of Dionysus, archon . Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed head of Demos right. Rev: ЄΠI ΔIOΓЄИOVC
ΔIOΝVCIOV APX / Є KOTIA. Apollo seated right on chair, holding
lyre set upon knees. BMC 161. Condition: Good very fine Weight:
7.37 g Diameter: 22.23 m

5

699   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous issue.Time of
Valerian I and Gallienus.(253-268).Ae. Obv : ΔΗΜΟC ΚΟΤΙΑЄΩΝ.
Diademed bust of the Demos to right, with slight drapery on his
left shoulder. Rev : EΠΙ ΔΙΟΓ[EN]ΟYC ΔIONYCIOY A-PX KOTIAEΩN.
Zeus seated left on low throne, holding eagle in his right hand
and scepter in his left. BMC 25; Martin 16A; SNG Copenhagen
317. Condition: Good very fine Weight: 8.64 g Diameter: 23.72 m

5



700   PHRYGIA. Dionysopolis. Tiberius (14-37). AE. Magistrate:
Aristos II Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. bare head of Tiberius (?), right Rev:
ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΛΙΤΩΝ ΑΡΙΣΤΟΣ ΑΡΙΣΤΟΥ. Dionysus standing, left, with
grapes and thyrsus Condition : Good very fine. Weight : 5.41 g
Diameter : 18.13 m

5

701   PHRYGIA.Docimeum.Claudius.(41-54).Ae. Obv : TI
KΛΑΥΔΙΟC KΑΙCAP. Laureate head right. Rev : ΔOKIMEΩN. Kybele
standing facing; lion to left and right. RPC I online 3212 var.
Condition: Good very fine Weight: 3.79 g Diameter: 19.86 m

5

702   PHRYGIA. Docimeum. Faustina II (Augusta, 147-175). Ae.
Obv: ΦAVCTEINA CEBACTH. Draped bust right. Rev: ΔOKIMEΩN
MAKEΔONΩ. Apollo standing facing, head right, holding branch;
resting arm on vase which lies in bowl of a tripod; Apollo's arm
rests on bow; up his arm, raven walking; tripod entwined by
serpent. RPC 1688. Condition: Good very fine Weight: 9.87 g
Diameter: 26.54 m

5

703   PHRYGIA. Docimeum. Diadumenian (Caesar, 217-218). Ae.
Obv: M OΠEΛ MAKP ANTΩN ΔIAΔOVMENIANOC K. Bareheaded,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔOKIMEΩN MAKEΔONΩN.
Athena advancing right, holding shield and preparing to hurl
spear. RPC V.2, — (unassigned; ID 1336). Condition: Good very
fine Weight: 10.12 g Diameter: 27.02 m

5

704   PHRYGIA. Docimeum. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd
centuries AD). Obv: ΔOKIMEΩN. Helmeted bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: ANΓΔICCHΩN. Mount Agdistis. SNG von
Aulock 8355; BMC -; SNG Copenhagen -. Condition: Good very
fine Weight: 3.96 g Diameter: 13.77 m

5



705   PHRYGIA. Eucarpeia. Julia Augusta.(Augusta, 14-29). Ae.
Obv : ΣEBAΣTH. Draped bust right. Rev : EYKAP/ΠITIKOY - AΠΦIA /
IEPHA. In four lines. RPC I online 3160. Condition: Good very fine
Weight: 2.57 g Diameter: 12.81 m

5

706   PHRYGIA. Eucarpea. Pseudo-autonomous. Time of HADRIAN
(117-138). Ae. Obv: EYKAPΠEIA. Turreted and draped bust of City-
goddess Eucarpeia right. Rev: EYKAPΠEΩN. Tyche standing left
with cornucopia and rudder. RPC -; cf. RPC 2591 Condition: Good
very fine Weight: 5.48 g Diameter: 20.92 m

5

707   PHRYGIA. Eucarpea. Uncertain. Augustus or Tiberius (27 BC
- 37 AD). Ae. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of Augustus (?) or
Tiberius (?), right; to right, lituus. Rev: ΕΥΚΑΡΠΙΤΙΚΟΥ ΛΥΚΙΔΑΣ
ΕΥΞΕΝΟΥ. Goddess standing, facing, arm raised. RPC 3159; BMC
13; SNG Copenhagen 367; AMC 1382. Condition: Good very fine
Weight: 4.23 g Diameter: 17.02 m

5

708   PHRYGIA. Eukarpeia. Pseudo-autonomous. Time of Hadrian
(117-138). Ae. Obv: ΕΥΚΑΡΠΕΩΝ. Draped bust of Hermes right,
kerykeion over shoulder. Rev: EΠΙ ΠEΔΙ CEKOYNΔHΣ. Star within
crescent; above, star; below, bucranium. BMC 4; SNG
Copenhagen 366. Condition: Good very fine Weight: 2.19 g
Diameter: 17.54 m

5

709   PHRYGIA. Hadrianopolis-Sebaste. Septimius Severus (193-
211). Ae. Condition: Good very fine Weight: 5.64 g Diameter:
19.93 m

5



710   PHRYGIA.Hadrianopolis.Geta.(198-209).Ae. Obv : Λ CEΠ
ΓETAC KAI. Bare-headed, draped and cuirassed bust right. Rev :
AΔPIA APX ΠOTEITOY. Tyche standing left with rudder and
cornucopia . SNG München 214. Condition: Good very fine
Weight: 7.36 g Diameter: 24.20 m

5

711   PHRYGIA, Hierapolis. Augustus (27 BC-AD 14). AE.
Magistrate: Diphilos, son of Diphilos (archon for the second time)
Obv: ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. bare head of Augustus, right Rev:
ΔΙΦΙΛΟΣ ΔΙΦΙΛΟΥ ΑΡΧΩΝ ΤΟ Β ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo standing
right, playing lyre RPC I, 2955 Condition : Good very fine. Weight :
5.45 g Diameter : 17.02 m

5

712   PHRYGIA, Hierapolis. Augustus (27 BC-AD 14). AE.
Magistrate: Diphilos, son of Diphilos (archon for the second time)
Obv: ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. bare head of Augustus, right Rev:
ΔΙΦΙΛΟΣ ΔΙΦΙΛΟΥ ΑΡΧΩΝ ΤΟ Β ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo standing
right, playing lyre RPC I, 2955 Condition : Good very fine. Weight :
5.06 g Diameter : 18.01 m

5

713   PHRYGIA, Hierapolis. Claudius. (41-54). Ae. Obv : ΚΛΑΥΔΙΟΣ
ΚΑΙΣΑΡ. Lauretae head of Claudios, right. Rev : Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ
ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo, standing right, holding lyre
under his arm; c/m: radiate head of Helios, right. RPC I 2969; SNG
Cop 453-454. Condition: Good very fine Weight: 6.19 g Diameter:
19.48 m

5

714   PHRYGIA. Hierapolis. Claudius (41-54). Ae. Obv: KΛAYΔIOΣ
KAIΣAP. Laureate head and right. Rev: Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ
ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. God on horseback right, holding double axe. RPC
2970. Condition: Good very fine Weight: 5.35 g Diameter: 18.30
m

5



715   PHRYGIA, Hierapolis. Claudius (41-54 AD) AE. Magistrate: M.
Suillios Antiochos (grammateus) Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ; laureate
head of Claudius, right. Countermark Rev: Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ
ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ - Apollo, standing right, playing lyre BMC 112,
Cop 453, RPC I №: 2969 Condition : Good very fine. Weight : 8.56
g Diameter : 20.51 m

5

716   PHRYGIA.Hierapolis.Nero.(54-68).Ae. Obv : ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ.
Draped bust right. Rev : ΠΕΡΕΙΤΑΣ Β ΓΡ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo on
horseback, right, with double axe. RPC I online 2974; BMC 118.
Condition: Good very fine Weight: 5.82 g Diameter: 18.94 m

5

717   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: Bare and bearded head of Herakles right,
with club over shoulder. Rev: ΙЄPΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Hygieia, feeding
serpent in arms and with head right, and Asklepios, leaning upon
serpent-entwined staff and with head left, standing facing. SNG
von Aulock 3622; SNG Copenhagen 30; BMC 51. Condition: Good
very fine Weight: 7.24 g Diameter: 23.60 m

5

718   PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous. (reign
uncertain). Ae. Obv : Draped bust of Serapis, wearing calathus,
right. Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ. Isis standing, left, holding sistrum and
situla. BMC 29-31; SNG Cop 426-427. Condition: Good very fine
Weight: 5.56 g Diameter: 18.76 m

5

719   PHRYGIA. Hierapolis.Pseudo-autonomous. (Second or early
third century AD).Ae. Obv : Bust of Heracles (youthful) wearing
lion skin around neck, right; over shoulder, club. Rev :
ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ. Athena advancing, right, brandishing spear,
holding shield. RPC IV.2, 2037 (temporary). Condition: Good very
fine Weight: 4.12 g Diameter: 18.16 m

5



720   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: ΓЄΡΟVСΙΑ. Laureate, veiled and draped bust
of Gerousia right. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Apollo, holding bipennis,
on horse trotting right. RPC IV online 9789; SNG Copenhagen 434;
BMC 79-81. Condition: Good very fine Weight: 6.25 g Diameter:
22.48 m

5

721   PHRYGIA, Hierapolis . Pseudo-autonomous issue circa (218-
222 AD). Time of Elagabalus ΔH-[M]OC, laureate head of Demos
to right, with slight drapery on his left shoulder, c/m: deity
standing left, holding phiale and scepter within oval incuse Rev:
IЄPAΠΟΛЄ-ITΩΝ clockwise, NЄΩKOP-ΩΝ counterclockwise, Tyche
standing front, head to left, holding rudder with her right hand
and cornucopiae with her left. Condition : Good very fine. Weight
: 13.26 g Diameter : 29.04 m

5

722   PHRYGIA, Julia. Nero. (Augustus, AD 55). Ae. Obv : ΝΕΡΩΝ
ΚΑΙΣΑΡ. Bare-headed, draped bust of Nero, right. Rev : ΣΕΡΓΙΟΣ
ΗΦΑΙΣΤΙΩΝ ΙΟΥΛΙΕΩΝ. Mên on horseback with spear, right. RPC I
online 3191; Aulock, Phrygien I 404-14. Condition: Good very fine
Weight: 4.25 g Diameter: 17.53 m

5

723   PHRYGIA.Julia.Nero.(AD 54-68).Ae. Obv : NEPON KAIΣAP.
Bareheaded and draped bust right. Rev : ΣEPΓIOΣ HΦAIΣTIΩN
IOYΛIEΩN. Mên riding horse right, holding bipennis. RPC I online
3191; SNG Copenhagen 485. Condition: Good very fine Weight:
3.30 g Diameter: 15.47 m

5

724   PHRYGIA. Julia. Nero (AD 54-68). Ae. Obv : NEPON KAIΣAP.
Bareheaded and draped bust right. Rev : ΣEPΓIOΣ HΦAIΣTIΩN
IOYΛIEΩN. Mên riding horse right, holding bipennis. RPC I 3191;
SNG Copenhagen 485. Condition: Good very fine Weight: 2.29 g
Diameter: 15.86 m

5



725   PHRYGIA. Julia. Nero (AD 54-68). Ae. Obv : NEPON KAIΣAP.
Bareheaded and draped bust right. Rev : ΣEPΓIOΣ HΦAIΣTIΩN
IOYΛIEΩN. Mên riding horse right, holding bipennis. RPC I 3191;
SNG Copenhagen 485. Condition: Good very fine Weight: 4.08 g
Diameter: 15.01 m

5

726   PHRYGIA. Cibyra. Augustus (27 BC-14 AD). Ae. Obv:
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ. Trophy with shield.
RPC 2883. Condition: Good very fine Weight: 4.34 g Diameter:
16.58 m

5

727   PHRYGIA. Kibyra. Elagabalus (218-222). Ae. Obv: AY K M
AYR ANTΩΝΙΝΟC. Lauraete, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΚΙΒΥΡΑTΩΝ. Basket. RPC online 5412 (same dies); BMC 64.
Condition: Good very fine Weight: 3.90 g Diameter: 18.77 m

5

728   PHRYGIA. Kibyra.Philip I the Arab (244-249).Ae. Condition:
Good very fine Weight: 3.38 g Diameter: 17.42 m

5

729   PHRYGIA. Laodicea. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Sosthenes, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev: ΛΑ
/ OΔΙKΕΩΝ ΣΟΣΘΕΝEΣ. Zeus Laodikeios standing left, holding
eagle and sceptre; wreath to left. RPC I 2396. Condition: Good
very fine Weight: 3.51 g Diameter: 14.93 m

5

730   PHRYGIA. Laodicea. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Sosthenes, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev: ΛΑ
/ OΔΙKΕΩΝ ΣΟΣΘΕΝEΣ. Zeus Laodikeios standing left, holding
eagle and sceptre; wreath to left. RPC I 2396. Condition: Good
very fine Weight: 3.04 g Diameter: 14.80 m

5



731   PHRYGIA. Laodikeia ad Lycum. Augustus (27 BC-14 AD). AE.
Obv: ΣEBAΣTOΣ, bare head right Rev: ZEYΞIΣ ΦIΛAΛHΘHΣ
ΛAOΔIKEΩN, serpent-entwined staff. Ref: RPC I, 477, 2895; SNG
von Aulock 3837; SNG München 375. Condition : Good very fine.
Weight : 3.73 g Diameter : 14.85 m

5

732   PHRYGIA, Laodicea ad Lycum. Philip II. As Caesar, ( 244-247
AD). AE. Diassarion. Obv: Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ Κ. Bareheaded,
draped, and cuirassed bust right Rev: ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ ΝЄΩΚΟΡΩΝ.
The rivers Kapros, as a boar, and Lykos, as a wolf, seated facing
back to back, facing each other. RPC VIII Online 20777; BMC 260-
1; SNG Leypold 1678 Condition : Good very fine. Weight : 8.42 g
Diameter : 25.16 m

5

733   PHRYGIA. Laodikeia ad Lycum. Pseudo-autonomous (Circa
3rd century AD). Ae. Obv: Draped bust of Serapis right, wearing
kalathos. Rev: ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Cornucopia. SNG Copenhagen 543;
SNG von Aulock 3828; BMC 110. Condition: Good very fine
Weight: 3.91 g Diameter: 17.82 m

5

734   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of
the Nero (54-68). Ae. Obv: ΛAOΔIKΗA. Turreted bust of Tyche
right. Rev: IOYΛIA ZHNΩNIΣ. Aphrodite standing right with sceptre
and dove. RPC 2925. Condition: Good very fine Weight: 5.20 g
Diameter: 16.32 m

5

735   PHRYGIA. Laodicea. Pseudo-autonomous. Time of Caracalla
(198-217). Ae. Obv: ΘЄΑ ΡΩΜΗ. Helmeted and cuirassed bust of
Roma right. Rev: ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ. Two clasping hands. BMC 121-3.
Condition: Good very fine Weight: 3.17 g Diameter: 18.07 m

5



736   PHRYGIA, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous issue
(193-217 AD). AE Obv: ΘEA PΩMH, helmeted, cuirassed and
draped bust of Roma left Rev: ΛAOΔIKEΩN, clasped right hands.
very fine BMC 121-123. Condition : Good very fine. Weight : 4.04
g Diameter : 18.06 m

5

737   PHRYGIA. Nakoleia.Trajan.(98-117). Ae. Obv : ΑΥ ΝΕΡ
ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ Σ; laureate head of Trajan, right Rev :
ΝΑΚΟΛΕΩΝ; Apollo naked standing facing, head left, holding
laurel-branch in his right hand, and bow in left. RPC III, 2660.
Condition: Good very fine Weight: 5.63 g Diameter: 20.79 m

5

738   PHRYGIA. Otrus.Caracalla (198-217). Ae.//////////// 3,
ORNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEK Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗ
ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ; laureate and cuirassed bust of Caracalla, right,
seen from front. Rev : ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ΑϹΙΑΡΧ ΑΝΕΘΗΚ ΟΤΡΟΗΝΩΝ;
Apollo standing left, holding patera and lyre. RPC V.2, —
(unassigned; ID 347). Condition: Good very fine Weight: 16.57 g
Diameter: 32.48 m

5

739   PHRYGIA. Peltae. Caracalla (198-217). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 5.21 g Diameter: 20.45 m

5

740   PHRYGIA. Peltae. Pseudo-autonomous (2nd century AD). Ae.
Obv: IEPA BOYΛH. Veiled, laureate and draped bust of Boule right.
Rev: MAKE ΠΕΛΤΗΝΩΝ. Clasped hands. RPC IV online -; BMC 22
var. (Rev. legend). Condition: Good very fine Weight: 4.06 g
Diameter: 20.69 m

5



741   PHRYGIA. Philomelium. Tiberius (14-37). Ae Hemiassarion.
T. Philopatris, magistrate. Obv: ΣEBAΣTOΣ. Bare head right. Rev:
TITOΣ ΦIΛOΠATPIΣ / ΦIΛOMHΛION. Zeus seated left on throne,
holding patera and sceptre. RPC I 3244; SNG von Aulock 3918;
BMC 8. Condition: Good very fine Weight: 5.20 g Diameter:18.44
m

5

742   PHRYGIA. Philomelium. Claudius (41-54). Ae. Brocchos,
magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev: ΒΡΟΚΧΟΙ
ΦΙΛΟΜΗΛΕΩΝ. Zeus seated left on throne, holding patera and
sceptre. RPC I 3247; SNG Copenhagen 646-8; BMC 9-1. Condition:
Good very fine Weight: 4.96 g Diameter: 18.37 m

5

743   PHRYGIA. Philomelium. Claudius (41-54). Ae. Brocchos,
magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev: ΒΡΟΚΧΟΙ
ΦΙΛΟΜΗΛΕΩΝ. Zeus seated left on throne, holding patera and
sceptre. RPC I 3247; SNG Copenhagen 646-8; BMC 9-1. Condition:
Good very fine Weight: 4.25 g Diameter: 15.81 m

5

744   PHRYGIA. Philomelion. Septimius Severus (193-211). Ae.
Claudius Traianus, magistrate. Obv: AV KA CЄΠ CЄVHPOC.
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ЄΠI KΛ TPAIA
ΦIΛOMHΛЄΩN. Septimius Severus standing left, holding sceptre
and sacrificing with patera over lighted altar to left. SNG von
Aulock -; SNG Copenhagen -; BMC -; Isegrim -; apparently
unpublished. Extremely rare Condition: Good very fine Weight:
6.13 g Diameter: 22.53 m

5

745   PHRYGIA. Philomelium. Severus Alexander (222-235). Ae.
Obv: AV K CЄVH AΛЄΞANΔPOC. Laureate head right. Rev:
ΦΙΛOMHΛЄΩN. Eagle standing facing, head upturned right. SNG
Copenhagen 653; BMC 21. Condition: Good very fine Weight: 2.25
g Diameter: 16.66 m

5



746   PHRYGIA. Philomelion. Gordian III (238-244). Ae. Obv : ΑΥ Κ
Μ ΑΝΤΩΝΙ ΓΟΡΔΙΑΝΟ ϹE . Laureate head right. Rev : EΠΙ ΚΟΡ
ΑΛEΞΑΝΔΡΟΥ ΦΙΛΟΜΗΛEⲰΝ. River god Gallos reclining left, holding
cornucopia and resting on water-urn. RPC 807.3. Condition: Good
very fine Weight: 8.90 g Diameter: 25.37 m

5

747   PHRYGIA. Philomelion. Trajan Decius.(249-251). Ae. Obv :
AVT K Γ MЄCK TPAI ΔЄKIO CЄ. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev : ΦIΛOMHΛЄΩN ЄΠ ЄVΤVΧΟVC / B. River-god Gallos
reclining left, holding cornucopia and reed, and resting hand upon
overturned urn from which liquid flows. RPC IX online 903; BMC
38. Condition: Good very fine Weight: 9.67 g Diameter: 25.51 m

5

748   PHRYGIA. Philomelion. Trajan Decius.(249-251). Ae. Obv :
AVT K Γ MЄCK TPAI ΔЄKIO CЄ. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev : ΦIΛOMHΛЄΩN ЄΠ ЄVΤVΧΟVC / B. River-god Gallos
reclining left, holding cornucopia and reed, and resting hand upon
overturned urn from which liquid flows. RPC IX online 903; BMC
38. Condition: Good very fine Weight: 7.71 g Diameter: 24.35 m

5

749   PHRYGIA. Sebaste. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv : draped bust of Dionysus crowned with ivy,
right; in front, thyrsus. Rev : ϹΕΒΑϹΤΗΝΩΝ; Athena helmeted
standing facing, head left, her right resting on shield placed on
ground beside her, holding spear in left. RPC III, 2600. Condition:
Good very fine Weight: 1.93 g Diameter: 15.06 m

5

750   PHRYGIA. Sebaste. Pseudo-autonomous. Ae (Late 2nd-mid
3rd century). Obv: ΔHMOC. Laureate head of Demos right. Rev:
CEBACTHNΩN. Tyche standing left, holding rudder set on globe
and cornucopia. SNG Copenhagen 673 f. Condition: Good very
fine Weight: 6.01 g Diameter: 21.63 m

5



751   PHRYGIA. Synnada. Gordian III (238-244). Ae. Obv : ΑΥΤ Κ Μ
ΑΝ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ; laureate, draped and cuirassed bust of Gordian
III, right, seen from rear. Rev : ΑΡΧ ΑΛΕΖ(Α) ΑΓΩΝ ΑΡΧΙΕ(Ρ) Β
ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ; prize crown between two palms. RPC VII.1, 792.
Condition: Good very fine Weight: 10.33 g Diameter: 27.26 m

5

752   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: Helmeted bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: CVNNAΔЄΩN. Owl, with head facing, standing
right on overturned amphora. RPC IV.2 online 9796; BMC 11-2.
Condition: Good very fine Weight: 2.59 g Diameter: 15.56 m

5

753   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Time of Trajanus
Decius (249-251). Ae. Obv: CVNNAΔЄΩN. Bare head of Herakles
right. Rev: ΔΩΡΙЄΩΝ / ΙΩΝΩΝ. Distyle temple, with star in
pediment and containing shield between two palm fronds. RPC IX
888; SNG von Aulock 8447; BMC 29. Condition: Good very fine
Weight: 5.69 g Diameter: 23.91 m

5

754   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv : ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ; draped bust of the Senate
(youthful), right. Rev : ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ; winged Nemesis standing,
left, plucking chiton, holding bridle; to left at her feet, wheel. RPC
IV.2, 4024 (temporary). Condition: Good very fine Weight: 8.37 g
Diameter: 24.25 m

5

755   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: IEPA BOVΛΗ. Laureate, veiled and draped bust of Boule
right. Rev: CYNNAΔEΩN. Clasped hands. SNG von Aulock 8448.
Condition: Good very fine Weight: 5.25 g Diameter: 19.90 m

5



756   PHRYGIA. Synnada. Ae (Circa 133-1st century BC).
Maiandri-, magistrate. Obv: Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev: CYNNAΔE / MAIANΔPI. Zeus standing left, holding
thunderbolt and sceptre. SNG von Aulock 3973; Lindgren III 619.
Condition: Good very fine Weight: 7.86 g Diameter: 20.54 m

5

757   PHRYGIA.Themisonium. Julia Domna.(193-217).Ae. Obv :
ΙΟΥΛΙΑ ΔΟΜΝΑ ΣΕΒΑΣ. Draped bust right. Rev : ΘΕΜΙΣΩΝΕΩΝ.
Demeter with two torches stands v.v. between ears and poppies.
SNG von Aulock 4017 Condition: Good very fine Weight: 12.02 g
Diameter: 28.04 m

5

758   PHRYGIA. Tiberiopolis. Trajan (98-117). Ae. Obv: ΑΥΤΟ ΝΕΡ
ΤΡΑΙ ΚΑΙ ΣIΒΑΣ ΓIΡΜ. Laureate head right. Rev:
ΤΙΒЄΡΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ. Facing statue of Artemis Ephesia, with
supports; stag to inner left and right. RPC III 2511. Condition:
Good very fine Weight: 4.84 g Diameter: 19.65 m

5

759   PHRYGIA. Tiberiopolis. Psuedo-autonomous (2nd century).
Ae. Obv: ΙЄΡΑ СΥΝΚΛΗΤΟС. Draped bust of the Senate right. Rev:
ΤΙΒЄΡΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ. Facing statue of Artemis Ephesia, with
supports; stag to inner left and right. RPC III 2522; Waddington
6576. Condition: Good very fine Weight: 4.62 g Diameter: 18.12
m

5

760   PHRYGIA. Trajanopolis. Hadrian (117-138). Ae. Obv: ΚΑΙСΑΡ
ΑΔΡΙΑΝΟС. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
ΤΡΑΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Athena standing right, holding spear and
resting hand upon shield. RPC III 2471; SNG von Aulock 4038;
SNG Copenhagen 763. Condition: Good very fine Weight: 2.59 g
Diameter: 14.40 m

5



761   GALATIA.Koinon of Galatia. Tiberius.(14-37).Ae. Condition:
Good very fine Weight: 11.31 g Diameter: 22.43 m

5

762   GALATIA.Koinon of Galatia. Tiberius.(14-37).Ae. Condition:
Good very fine Weight: 7.54 g Diameter: 21.63 m

5

763   GALATIA. Koinon of Galatia. Claudius. (41-54 AD). Ae. Obv:
KAICAP. Laureate head of Claudius to righ. Marcus Annius Afrinus,
legatus augusti. Rev: ЄΠI / AΦPI/NOY within wreath. RPC I 3559.
Rare. Condition: Good very fine Weight: 4.81 g Diameter: 18.95 m

5

764   GALATIA, Koinon of Galatia. Claudius, circa 49/54 AD. AE.
Annius Afrinus, legatus Augusti, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ
ΚΑΙϹΑΡ ϹƐΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Claudius, right. Rev:
ΜΗΤΡΟϹ ΠƐϹϹΙΝΟΥΝΤΙWΝ ƐΠΙ ΑΦΡΙΝΟΥ. Cybele seated, left. RPC
I 3556; SNG von Aulock 6209; Devreker 175, no. 14. Condition:
Good very fine Weight: 5.21 g Diameter: 20.65 m

5

765   GALATIA. Koinon of Galatia. Nero (54-68). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 5.06 g Diameter: 21.39 m

5

766   GALATIA. Koinon. Trajan (98-117). Ae. Condition: Good very
fine Weight: 11.31 g Diameter: 22.43 m

5



767   GALATIA. Pessinus. Antoninus Pius, 138-161. Assarion
(Bronze, 21 mm, 7.11 g, 6 h). Obv : AY KA AΔP ANTⲰ ЄYCЄ
Laureate head of Antoninus Pius to right. Rev. ΓAΛ TO ΠЄCCIN
River-god Gallos reclining left, holding reed in his right hand and
leaning left on urn from which water flows. Devreker 27-28. RPC
IV.3 online 5695. Condition: Good very fine Weight: 5.82 g
Diameter: 19.34 m

5

768   GALATIA. Ancyra. Gallienus.(253-268). Ae. Obv : ΠOY ΛI EΓ
ΓAΛΛEHNOC CE. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev :
MHTPOΠOΛEΩC B N ANKVPAC. She wolf standing right, head left,
suckling the twins Romulus and Remus. SNG Aulock 6197.
Condition: Good very fine Weight: 6.72 g Diameter: 22.43 m

5

769   GALATIA. Pessinos. Circa 1st Century BC/1st Century AD. AE
(Bronze, 14 mm, 1.65 g, 7 h), possibly struck when Pessinos was
the capital city of the Tolistobogii, one of the Gaulish tribes
settled in Galatia. ΘΕΑ ΙΛ ΕΑ Turreted head of the Tyche-Kybele
(Ilea) of Pessinos to right. Rev. ΠΕCCΙ-ΝΟΥ Draped bust of Mên to
right, wearing a Phrygian cap; before, at the bust, lituus. SNG
Copenhagen 122. SNG Paris 2572. Rare. Condition: Good very
fine Weight: 2.76 g Diameter: 15.54 m

5

770   CARIA. Antioch ad Maeandrum. Domitian (81-96). Ae. Ti. Kl.
Aglaos Frougi, epimeletheis. Obv: ΔOMITIANOC KAICAP. Laureate
head right. Rev: ЄΠIMЄΛH KΛ AΓΛAOY ΦPOYΓI / ANTIOXЄΩN.
Liknophoros standing right, supporting basket atop his head. RPC
II 1220; BMC 31. Condition: Good very fine Weight: 4.22 g
Diameter: 15.49 m

5

771   CARIA. Aphrodisias. Salonina (Augusta, 254-268). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 6.15 g Diameter: 20.75 m

5



772   CARIA. Apollonia Salbace.Pseudo-autonomous. (180-
218).Ae. Obv : ϹΑΛΒΑΚΗ. Draped bust of Serapis right, wearing
calathus. Rev : ΑΠΟΛΛΩ - ΝΙΑΤΩΝ. Isis standing front, head to
left, holding sistrum in her right hand and situla in her left. Not in
RPC _. Condition: Good very fine Weight: 3.69 g Diameter: 18.03
m

5

773   CARIA. Kidramos.Caligula (37-41).Ae. Obv : ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare
head of Caligula (?), l. Rev : ΚΙΔΡΑΜΗΝΩΝ ΜΟΥΣΑΙΟΣ
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΟΥΣ ΠΡ. Facing goddess with outstretched arms. RPC I
2874; SNG von Aulock 2585; SNG Copenhagen 193. Condition:
Good very fine Weight: 4.71 g Diameter: 17.61 m

5

774   CARIA. Kidramos.Caligula (37-41).Ae. Obv : ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare
head of Caligula (?), l. Rev : ΚΙΔΡΑΜΗΝΩΝ ΜΟΥΣΑΙΟΣ
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΟΥΣ ΠΡ. Facing goddess with outstretched arms. RPC I
2874; SNG von Aulock 2585; SNG Copenhagen 193. Condition:
Good very fine Condition: Good very fine Weight: 4.97 g
Diameter: 17.84 m

5

775   CARIA. Kidramos.Caligula (37-41).Ae. Obv : ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare
head of Caligula (?), l. Rev : ΚΙΔΡΑΜΗΝΩΝ ΜΟΥΣΑΙΟΣ
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΟΥΣ ΠΡ. Facing goddess with outstretched arms. RPC I
2874; SNG von Aulock 2585; SNG Copenhagen 193. Condition:
Good very fine Condition: Good very fine Weight: 4.98 g
Diameter: 17.85 m

5

776   CARIA. Kidramos. Vespasian (69-79). Ae. Obv:
OVECΠACIANOC CEBACTOC. Laureate head right. Rev: ΠΑΜΦΙΛΟC
CEΛEVKOV KIΔPAMHNΩΝ. Cult statue of Artemis standing facing.
RPC 1259. Condition: Good very fine Weight: 8.42 g Diameter:
20.25 m

5



777   CARIA. Kidramos. Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Ae.
Obv: AYPHΛIOC BHROC KAI. Head right. Rev: ΔI CEΛEYKOV
ΠOΛEMΩ KIΔPAMHNΩN. Cult statue of Artemis facing. RPC IV 874;
BMC -; SNG Cop. -; SNG von Aulock -. Condition: Good very fine
Weight: 3.60 g Diameter: 17.88 m

5

778   CARIA. Cidramus. Pseudo-autonomous. Time of Vespasian
(69-79). Ae. Pamphilos Seleukou, magistrate. Obv: KIΔPAMHNΩN.
Radiate and draped bust of Helios right. Rev: ΠAMΦIΛOC
CЄΛЄVKOV. Hermes standing left, holding purse and caduceus.
RPC II 1260. Condition: Good very fine Weight: 3.10 g Diameter:
16.16 m

5

779   ISLANDS off CARIA, Rhodos. Pseudo-autonomous issue.
Circa 31 BC-AD 60. Æ 19mm (5.53 g, 7h). Obv : Radiate head of
Helios right / Rev : Nike advancing left, holding wreath or
aphlaston and palm branch. Cf. RPC I 2745 (similar type with
head of the nymph Rhodos on obv.); cf. SNG Keckman 773-8
(same); BMC 387. Condition: Good very fine Weight: 3.12 g
Diameter: 14.98 m

5

780   CARIA. Rhodos. Uncertain. (Late first century AD?). AE. Obv:
head of Dionysus, with ivy wreath, right; behind, thyrsus Rev:
ΡΟΔΙΩΝ. bunch of grapes Rare RPC II, 1176 Condition : Good very
fine. Weight : 2.36 g Diameter : 12.62 m

5

781   CARIA. Tabae. Pseudo-autonomous. Time of the Flavians
(69-96). Callicrates Brachilidus, magistrate. Obv: TABHNΩN. Head
of Dionysus right, wearing ivy wreath. Rev: KAΛΛIKPATHΣ
BPAXVΛIΔOV. Crossed filleted thyrsi. RPC II 1250; SNG von Aulock
2705; SNG Copenhagen 536-7; BMC 31-4. Condition: Good very
fine Weight: 5.15 g Diameter: 20.02 m

5



782   CARIA. Tabae. Domitia (Augusta, 82-96). Ae. Orthrios,
priest. Obv: ΔOMITIA CЄBACTH. Draped bust right. Rev: ΔIA
OPΘPIOV IЄPΩNOC / TABHNΩN. Nike advancing right, holding
wreath and palm frond. RPC II 1255; SNG von Aulock 2716; SNG
Copenhagen 557. Condition: Good very fine Weight: 3.87 g
Diameter: 17.38 m

5

783   CARIA. Tabae. Domitia (Augusta, 82-96). Ae. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑ
ϹΕΒΑϹΤΗ; draped bust of Domitia, right Rev: ΔΙΑ ΟΡΘΡΙΟΥ
ΙΕΡΩΝΟϹ ΤΑΒΗΝΩΝ; Nike advancing right, with wreath and palm.
RPC II, 1256. Condition: Good very fine Weight: 4.42 g Diameter:
19.40 m

5

784   CARIA. Tabae. Gallienus (253-268). Ae. Domestichos,
archon. Obv: AV KAI ΠO ΛΙ ΓAΛΛIHNOC. Laureate, draped and
cuirassed bust right; B to left. Rev: ЄΠI APX ΔOMЄCTIXOV
TABHNΩN. Dionysos standing left, holding grapes and filleted
thyrsus; to left, panther advancing left. SNG von Aulock 2731;
SNG Copenhagen 572. Condition: Good very fine Weight: 10.66 g
Diameter: 28.54 m

5

785   CARIA. Tabae. Pseudo-autonomous. Time of Valerian I and
Gallienus (253-260). Ae. Obv : head of Heracles, left. Rev :
ΤΑΒΗΝΩΝ; panther left, head raised and reverted. RPC X, —
(unassigned; ID 60235). Condition: Good very fine Weight: 2.22 g
Diameter: 14.54 m

5

786   CARIA. Tabae. Pseudo-autonomous issue. Hemiassarion
(Orichalcum, 18 mm, 3.92 g, 12 h), Kallikrates Brachyllidou,
magistrate, time of Vespasian (?), 69-79. TABHNΩN Head of
Dionysos to right, wearing wreath of ivy. Rev. KAΛΛIKPATHΣ BPA
Altar with caps of the Dioskouroi atop; uncertain object between.
BMC 37. RPC II 1251. Condition: Good very fine Weight: 3.36 g
Diameter: 16.84 m

5



787   CARIA. Tabae. Pseudo-autonomous. Time of the Flavians
(69-96). Callicrates Brachilidus, magistrate. Obv: TABHNΩN. Head
of Dionysus right, wearing ivy wreath. Rev: KAΛΛIKPATHΣ
BPAXVΛIΔOV. Crossed filleted thyrsi. RPC II 1250; SNG von Aulock
2705; SNG Copenhagen 536-7; BMC 31-4. Condition: Good very
fine Weight: 5.46 g Diameter: 19.55 m

5

788   CARIA. Trapezopolis. Vespasian (69-79). Ae. Klaudios
Orontes, mgistrate. Obv: OVEΣΠAΣIANOΣ ΣEBAΣTOΣ. Laureate
head right. Rev: TPAΠEZOΠOΛITΩN KΛAVΔIOV [...]. Cybele
standing facing between two lions. RPC II 1235. Condition: Good
very fine Weight: 5.03 g Diameter: 19.18 m

5

789   CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous. Time of
Antoninus Pius (138-161). Ae. Poli- Adrastos, magistrate. Obv:
ΤΡΑΠЄΖΟΠΟΛΙΤΩΝ. Helmeted and draped bust of Athena right.
Rev: ΔΙΑ ΠΟΛΙ ΑΔΡΑСΤΟV. Humped bull butting right. RPC IV
online 942. Condition: Good very fine Weight: 2.14 g Diameter:
15.71 m

5

790   CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous (Mid-late 2nd
century). Ae Obv: ΙЄΡΑ ΒΟΥΛΗ. Veiled and draped bust of the
Boule right. Rev: ΤΡΑΠЄΖΟΠΟΛЄΙT. Nude Apollo standing left,
holding branch(?), resting arm on grounded lyre. RPC IV.2 online
2740. Condition: Good very fine Weight: 5.72 g Diameter: 22.02
m

5

791   KOINON of LYCIA.Claudius.(41-54).Ae. Obv : ΤΙΒΕΡΙΟΣ
ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ; bare head of Claudius, left. Rev :
ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡΙΔΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ; cult statue of
Artemis Eleuthera in temple with two columns. RPC I, 3342.
Condition: Good very fine Weight: 15.15 g Diameter: 31.15 m

5



792   KOINON of LYCIA.Claudius. (41-54 AD). AE. Obv : ΤΙΒΕΡΙΟΣ
ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Claudius, left. Rev :
ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡΙΔΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ. Apollo Patroös
standing facing, head left, with branch and bow. RPC I, 3345.
Condition : Good very fine. Weight : 12.12 g Diameter : 29.04 m

5

793   LYCIA. Lycian League. Domitian (81-96). Ae. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ
ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑϹΤΟϹ ΓƐΡΜ. Laureate head right. Rev: ƐΤΟΥϹ
ΙΔ ΥΠΑΤΟΥ ΙΖ . Two lyres with owl perched on top. RPC 1503.
Condition: Good very fine Weight: 3.06 g Diameter: 18.50 m

5

794   LYCIAN LEAGUE. Masicytes.(Circa 27-23 BC). Ae. Obv :
Draped bust of Artemis right. Rev : M A. Stag standing right. SNG
Aulcok 4341. Condition: Good very fine Weight: 3.34 g Diameter:
18.98 m

5

795   LYCIAN LEAGUE. Tlos. Ae (Circa late 1st century BC).
Condition: Good very fine Weight: 3.71 g Diameter: 19.35 m

5

796   LYCIAN LEAGUE. Tlos. Ae (Circa late 1st century BC). Obv: Λ
- Y. Laureate head of Apollo right. Rev: T - Λ. Draped bust of
Artemis right. RPC I 3330; Troxell 220. Condition: Good very fine
Weight: 4.01 g Diameter: 16.09 m

5

797   PAMPHYLIA. Attalea. Antoninus Pius (138-161). Ae. ΑΥΤΟΚΡ
ΚΑΙϹΑΡ ΑΝΤΩΝΕΙΝοϹ ϹΕ; laureate head of Antoninus Pius, right
ΑΤΤΑΛΕΩΝ; temple with four columns enclosing statue of Athena
standing, left, holding Nike over owl on altar and spear; beside,
shield. RPC IV.3, 4045 (temporary). Condition: Good very fine
Weight: 10.76 g Diameter: 27.42 m

5



798   PAMPHYLIA. Attalea.Lucius Verus .(161-169).Ae. Condition:
Good very fine Weight: 9.48 g Diameter: 25.24 m

5

799   PAMPHYLIA.Attalia.Pseudo-autonomous issue Issue.Ae. Obv
: Draped bust of Poseidon left, holding trident. Rev : ΑΤΤΑΛΕΩΝ.
Hermes standing left, holding branch. Condition: Good very fine
Weight: 3.91 g Diameter: 13.80 m

5

800   PAMPHYLIA. Magydos.Marcus Aurelius (161-180).Ae. Obv :
ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ; laureate head of Marcus Aurelius, right.
Rev : Κ ΜΑΓΥΔΕΩΝ; Athena standing, left, holding Nike over erect
serpent and spear; beside, shield. RPC IV.3, 5711 (temporary).
Condition: Good very fine Weight: 6.67 g Diameter: 20.10 m

5

801   PAMPHYLIA. Perge. Hadrian (117-138). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 2.03 g Diameter: 14.69 m

5

802   PAMPHYLIA. Perga. Hadrian (117-138). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 3.29 g Diameter: 16.36 m

5

803   PAMPHYLIA. Perge. Commodus (180-193). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 2.46 g Diameter: 12.65 m

5



804   PAMPHYLIA. Perge. Septimius Severus (193-211). Ae. Obv:
AY KAI CEΠ CEOYHPOC ΠEPΓ. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ΠEPΓAIΩN. Artemis advancing right, holding bow
and drawing arrow from quiver. SNG France 429. Condition: Very
fin Condition: Good very fine Weight: 4.11 g Diameter: 18.39 m

5

805   PAMPHYLIA.Perge.Septimius Severus.(193-211).Ae.
Condition: Good very fine Weight: 2.33 g Diameter: 13.64 m

5

806   PAMPHYLIA. Perge. Caracalla (198-217). Ae. Obv : ΑΥ Κ Μ
ΑΥ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ Ϲ[ΕΒ]; laureate head of Caracalla, right. Rev :
ΠΕΡΓΑΙΩΝ; Artemis standing left, wearing radiate crown, holding
bow and long torch. RPC V.3, — (unassigned; ID 80915).
Condition: Good very fine Weight: 5.15 g Diameter: 18.17 m

5

807   PAMPHYLIA. Perge. Caracalla (198-217). Ae. Obv: AV K M
AVP ANTΩNINOC CEB. Laureate head right. Rev: ΠEPΓAIΩN. Cult
statue of Artemis Pergaia within distyle temple with domed roof;
eagle standing facing, head left in pediment. SNG BN 439.
Condition: Good very fine Weight: 6.06 g Diameter: 24.24 m

5

808   PAMPHYLIA.Perge.Diadumenian.(Caesar, 217-218). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 3.61 g Diameter: 23.96 m

5

809   PAMPHYLIA. Perge. Severus Alexander (222-235). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 2.37 g Diameter: 19.0 m

5



810   PAMPHYLIA. Perge. Maximus (Caesar, 235-238). AE. Obv : Κ
Γ ΙΟΥ ΟΥ ΜΑΞΙΜΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust to right.
Rev : ΠЄΡΓΗΙ. Turreted, draped and veiled bust of Tyche of Perge
to right. RPC VI Online 6185 (temporary). Condition : Good very
fine. Weight : 3.90 g Diameter : 18.70 m

5

811   PAMPHYLIA. Perge. Maximus (Caesar, 235-238). AE. Obv: Κ
Γ ΙΟΥ ΟΥ ΜΑΞΙΜΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΠЄΡΓΗΙ. Tyche standing left, wearing kalathos, holding
rudder and cornucopia. RPC VI online 30454 (4 specimens);
Lindgren I, 1120. Very rare. Condition : Good very fine. Weight :
3.51 g Diameter : 16.97 m

5

812   PAMPHYLIA. Perga. Tranquillina (Augusta, 241-244). Ae.
Obv: CABЄI TPANKVΛΛЄINAN CЄB. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: APTЄMIΔOC ΠЄPΓAIAC
ACVΛOV. Nike advancing right, crowning Artemis to right,
standing facing, holding bow and arrow. SNG Righetti 1279.
Condition: Good very fine Weight: 5.77 g Diameter: 19.53 m

5

813   PAMPHYLIA. Perge. Tranquillina (Augusta, 238-244). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 14.93 g Diameter: 26.60 m

5

814   PAMPHYLIA.Perge. Gallienus. (253-268). Ae 10 Assaria. Obv
: AYT KAI ΠΟ AI ΓAΛΛIHNO CЄB. Laureate, draped and cuirassed
bust of Gallienus, right. I (mark of value) before. Rev : ΠЄPΓAIΩN.
Tyche standing, left, holding rudder and cornucopia. SNG France
574. Condition: Good very fine Weight: 17.88 g Diameter: 30.51
m

5



815   PAMPHYLIA. Perge. Valerian II (256-258). Ae. Obv : ΠΟΥ ΛΙΚ
ΚΟΡ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟΝ Ι, draped, cuirassed and laureate bust right.
Rev : ΑΡΤΕΜΙΔΟС ΠΕΡΓΑΙΑС/ ACYΛOY, distyle temple within which
cult statue of Artemis of Perga. RPC X, — (unassigned; ID 62434).
Condition: Good very fine Weight: 9.38 g Diameter: 26.10 m

5

816   PISIDIA. Antioch. Commodus (177-192). Ae. Obv :
ANTONINVS COMMODVS. Laureate, draped and cuirassed bust
left. Rev : ANTIOCH COLONIAE. Mên standing right, with foot on
bucranium, holding sceptre and crowning Nike; to left, cock
standing left. RPC IV online 7377. Condition: Good very fine
Weight: 5.10 g Diameter: 21.21 m

5

817   PISIDIA. Antioch.Commodus (177-180). Ae Condition: Good
very fine Weight:5.39 g Diameter: 20.52 m

5

818   PISIDIA. Antioch. Septimius Severus (193-211). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.43 g Diameter: 23.36 m

5

819   PISIDIA. Antioch. Septimius Severus (193-211). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.44 g Diameter: 23.5 m

5

820   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.45 g Diameter: 21.66 m

5

821   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 6.00 g Diameter: 22.53 m

5



822   PISIDIA. Antiochia. Julia Domna (193-211). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 5.40 g Diameter: 24.34 m

5

823   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.24 g Diameter: 22.37 m

5

824   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 7.30 g Diameter: 23.0 m

5

825   PISIDIA.Antioch.Caracalla.(197-217).Ae. Condition: Good
very fine Weight: 6.0 g Diameter: 24.0 m

5

826   PISIDIA. Antiochia. Severus Alexander (222-235). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 2.22 g Diameter: 16.98 m

5

827   PISIDIA.Antioch.Severus Alexander.(222-235).Ae. Condition:
Good very fine Weight: 2.52 g Diameter: 14.34 m

5

828   PISIDIA. Antioch. Gordian III (238-244). Ae. Obv: IMP CAES M
ANT GORDIANVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CAES ANTIOCH COL / S R. She-wolf standing right, suckling
Romulus and Remus. SNG BN 1195-96. Condition: Good very fine
Weight: 25.58 g Diameter: 32.77 m

5



829   PISIDIA. Antioch. Gordian III (238-244). Ae. Obv : IMP CAES
M ANT GORDIANVS; laureate and cuirassed bust of Gordian III,
right, seen from front. Rev : COLONI ANTIOCH, S R; winged
caduceus between two crossed cornucopias. RPC VII.2, 2755.
Condition: Good very fine Weight: 5.22 g Diameter: 20.39 m

5

830   PISIDIA. Antioch. Gordian III (238-244). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 23.47 g Diameter: 35.33 m

5

831   PISIDIA. Antioch. Philip I the Arab (244-249). Ae. Condition:
Good very fine Weight: 5.53 g Diameter: 21.64 m

5

832   PISIDIA. Antiochia. Philip I The Arab (244-249). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 5.82 g Diameter: 22.68 m

5

833   PISIDIA. Antiochia. Philip I The Arab (244-249). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 10.61 g Diameter: 24.32 m

5

834   PISIDIA. Antioch. Gallienus.(253-268). Ae. Obv : IMP CA
GALIHNVS PIVS. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev :
ANTIOCHIO / S R. Lupa Romana right, head left, suckling the twins
Romulus and Remus. SNG France 1324; Krzyźanowska XVII/42.
Condition: Good very fine Weight: 11.87 g Diameter: 28.11 m

5

835   PISIDIA. Antioch. Gallienus.(253-268). Ae. Condition: Good
very fine Weight: 13.0 g Diameter: 26.0 m

5



836   PISIDIA. Antiochia. Claudius II Gothicus (268-270). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 8.44 g Diameter: 22.45 m

5

837   PISIDIA, Antioch. Pseudo-autonomous. Time of Antoninus
Pius. (138-161). Ae. Obv : ANTIOCHI . Head of Mên wearing
Phrygian cap, right, on crescent. Rev : COLONI. Cock standing,
left. SNG France 1064 var. (cock, standing right). Condition: Good
very fine Weight: 1.35 g Diameter: 12.80 m

5

838   PISIDIA. Apollonia Mordiaion. Homonoia with Ilium.Pseudo-
autonomous.(3rd century).Ae. Condition: Good very fine Weight:
13.75 g Diameter: 27.99 m

5

839   PISIDIA. Baris. Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Ae. Obv:
ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΜЄΑ ϹЄ. Draped bust right. Rev: ΒΑΡΗΝΩΝ. Zeus
seated left on throne, holding thunderbolt and sceptre. RPC VI
online 5853.5 (this coin); von Aulock, Pisidien, 292-4. Condition:
Good very fine Weight: 8.86 g Diameter: 23.62 m

5

840   PISIDIA.Baris. Trebonianus Gallus (251-253). Ae. Obv : ΑΥΤ
Γ ΟΥΕΙΒ ΤΡΒ ΓΑΛΛΟϹ Ϲ(Ε)Β; laureate, draped and cuirassed bust
of Gallus, right, seen from rear. Rev : ΒΑΡΗΝΩΝ; Zeus seated left,
holding Nike and sceptre. RPC IX, 935. Condition: Good very fine
Weight: 5.68 g Diameter: 22.56 m

5

841   PISIDIA. Colbasa. Julia Mamaea, as Augusta, (222-235 AD).
Obv: AE IOVΛIA MAMAIA C. Draped bust right. Rev: KOΛBACCЄΩN
Star within crescent. RPC VI online, 6106 (temporary). SNG
France 1436 Condition : Good very fine. Weight : 2.71 g Diameter
: 17.53 m

5



842   PISIDIA. Palaeopolis. Faustina II (147-175). Ae.. Obv:
ΦΑVϹΤƐΙΝΑ ϹƐΒΑϹΤ. Draped bust right. Rev: ΠΑΛΑΙΟΠΟΛƐΙΤΩΝ.
Mên standing left, wearing Phrygian cap, holding pine-cone and
long sceptre; behind his shoulders, crescent. RPC 7692.
Condition: Good very fine Weight: 4.41 g Diameter: 20.53 m

5

843   PISIDIA. Panemoteichos. Maximinus Thrax (235-238). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 2.22 g Diameter: 16.98 m

5

844   PISIDIA. Parlais. Septimius Severus (193-211). Ae. Obv: IMP
CAES L SEP SEVER. Laureate and cuirassed bust left. Rev: IVL
AVG COL PARLAIS. Mên standing right, foot on bucranium, holding
sceptre and pine cone. SNG BN 1676-7; SNG von Aulock 8617.
Condition: Good very fine Weight: 5.54 g Diameter: 21.37 m

5

845   PISIDIA. Parlais. Caracalla (198-217). Ae. Obv : M AVR
ANTONINVS AVG; laureate and cuirassed bust of Caracalla, right.
Rev : IVL AVG COL PARLAIS; Tyche standing facing, head left,
holding vexillum and concucopia. RPC V.3, — (unassigned; ID
73936). Condition: Good very fine Weight: 9.03 g Diameter: 25.46
m

5

846   PISIDIA. Prostanna. Claudius II Gothicus (268-270). Ae. Obv
: ΑΥ Κ ΜΑΡ ΑΥΡ ΚΛΑΥΔΙΟϹ; laureate, draped and cuirassed bust of
Claudius II, right. Rev : ΠΡΟϹΤΑΝΝΕΩΝ; Heracles naked standing
left, holding apples of the Hesperides in left resting on hip and
resting right on club. RPC X, — (unassigned; ID 63467). Condition:
Good very fine Weight: 15.05 g Diameter: 30.45 m

5



847   PISIDIA. Sagalassus.(Circa 1st century BC).Ae. Obv :
Laureate head of Zeus. Rev : ΣAΓΑ. Two rampant goats. SNG von
Aulcok 5156. Condition: Good very fine Weight: 2.66 g Diameter:
15.96 m

5

848   PISIDIA. Sagalassus.(Circa 1st century BC).Ae. Obv :
Laureate head of Zeus. Rev : ΣAΓΑ. Two rampant goats. SNG von
Aulcok 5156. Condition: Good very fine Weight: 1.98 g Diameter:
17.0 m

5

849   PISIDIA. Termessos (by Oenanda). Tiberius? (14-37 AD). AE.
Obv: Bare head right. Rev: TEP / OI. Horse prancing right. RPC I
3360. Condition : Good very fine. Weight : 3.91 g Diameter :
16.52 m

5

850   PISIDIA. Termessos. Pseudo-autonomous.(Circa 2nd-3rd
centuries AD).Ae. Obv : head of Heracles, right, lion skin around
neck, club on shoulder. Rev : ΤΕΡΜΗCΕΩΝ. Asclepius standing
facing, head left, holding serpent staff. RPC VIII, — (unassigned;
ID 73312). Condition: Good very fine Weight: 2.64 g Diameter:
14.10 m

5

851   PISIDIA. Termessus Major. Pseudo autonomous (3rd
century). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.13 g Diameter:
13.83 m

5

852   PISIDIA. Termessus Major. Pseudo autonomous (3rd
century). Ae. Condition: Good very fine Weight: 2.47 g Diameter:
13.73 m

5



853   PISIDIA. Termessus Major. Pseudo autonomous (3rd
century). Ae. Condition: Good very fine Weight: 3.11 g Diameter:
15.12 m

5

854   PISIDIA. Termessus. Pseudo-autonomous. (2nd-3rd
centuries AD). Ae. Obv: TЄPMHCCЄΩΝ. Bareheaded and draped
bust of Hermes right, with caduceus over shoulder. Rev: ΤΩΝ
ΜЄΙZΟΝΩΝ. Athena standing left, holding Nike and spear. SNG
France 2174. Condition: Good very fine Weight: 8.01 g Diameter:
23.96 m

5

855   LYCAONIA. Iconium (as Claudiconium). Titus (Caesar, 69-
79). Ae. Obv : AYTOKPATωP TITOC KAICAP. Laureate, draped and
cuirassed bust of Titus right. Rev : KΛAYΔЄIKONIЄωN. Bust of
Perseus right, wearing Phrygian cap; harpa to left. RPC II 1608;
SNG von Aulock 5389; SNG BN 2285. Condition: Good very fine
Weight: 3.96 g Diameter: 20.02 m

5

856   LYCAONIA.Iconium. Titus.(69-79). Ae. Obv : T CAES IMP
PONT. Laureate head right. Rev : COL E - Q ICONIEN. Star
between two signa. RPC II online 1610.1; Aulock Lykaonien, 299.
Condition: Good very fine Weight: 5.34 g Diameter: 17.99 m

5

857   LYCAONIA. Iconium. Hadrian (117-138). Ae. Obv: ΑΔΡΙΑΝΟС
ΚΑΙСΑΡ. Laureate, draped and cuirassed bust of Hadrian right.
Rev: ΚΛΑVΔЄΙΚΟΝΙЄωΝ. Helmeted bust of Athena right, wearing
aegis. RPC III 2824; SNG BN 2287-9. Condition: Good very fine
Weight: 3.97 g Diameter: 19.08 m

5



858   LYCAONIA. Iconium. Hadrian (117-138). Ae. Obv: ΑΔΡΙΑΝΟС
ΚΑΙСΑΡ. Laureate, draped and cuirassed bust of Hadrian right.
Rev: ΚΛΑVΔЄΙΚΟΝΙЄωΝ. Helmeted bust of Athena right, wearing
aegis. RPC III 2824; SNG BN 2287-9. Condition: Good very fine
Weight: 4.98 g Diameter: 18.38 m

5

859   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: COL ICO. Laureate and helmeted head of Athena right. RPC
IV online 7259. Condition: Good very fine Weight: 3.99 g
Diameter: 16.40 m

5

860   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : COL ICO. Laureate and helmeted head of Athena right. RPC
IV online 7259; BMC 7; Aulock Lykaonien 308–319; SNG I Glasgow
2150. Condition: Good very fine Weight: 4.43 g Diameter: 18.48
m

5

861   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : COL ICO. Laureate and helmeted head of Athena right. RPC
IV online 7259; BMC 7; Aulock Lykaonien 308–319; SNG I Glasgow
2150. Condition: Good very fine Weight: 6.16 g Diameter: 22.58
m

5

862   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : COL ICO. Laureate and helmeted head of Athena right. RPC
IV online 7259; BMC 7; Aulock Lykaonien 308–319; SNG I Glasgow
2150. Condition: Good very fine Weight: 4.40 g Diameter: 17.62
m

5



863   LYCAONIA.Laodicea Catacecaumene (as Claudiolaodicea
Combusta).Vespasian.(69-79).Ae. Obv : ΑΥΤΟΚΡΑΤWΡ ΚΑΙϹΑΡ
ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ. Laureate head right. Rev : ϹƐΒΑϹΤΗ ΝƐΙΚΗ
ΚΛΑΥΔΙΟΛΑΟΔΙΚƐWΝ. Nike holding wreath and palm, standing,
light. RPC II online 1612; SNG France 2320–2321; Von Aulock
Lykaoniens 141–50. Condition: Good very fine Weight: 8.29 g
Diameter: 22.53 m

5

864   CAPPADOCIA. Caesarea. Caligula.(37-41).Drachm. Obv : C
CAESAR AVG GERMANICVS. Bare head right. Rev : IMPERATOR
PONT MAX AVG TR POT. Lituus and simpulum. RPC I online 3624;
Sydenham 48; RIC II 63. Condition: Good very fine Weight: 3.71g
Diameter:17.56 m

5

865   CAPPADOCIA. Caesarea. Nero (54-68). Hemidrachm. Obv :
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev : ARME - NIAC. Nike advancing right, holding wreath
and palm frond. RPC I 3644; Sydenham 81. Condition: Good very
fine Weight: 1.64 g Diameter: 14.01 m

5

866   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm Obv
: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ. Laureate head of
Vespasian, right. Rev : Nike advancing right, wreath in right hand,
palm in left hand. RPC II online 1659. Condition: Good very fine
Weight: 1.40 g Diameter: 13.55 m

5

867   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm Obv
: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ. Laureate head of
Vespasian, right. Rev : Nike advancing right, wreath in right hand,
palm in left hand. RPC II online 1659. Condition: Good very fine
Weight: 2.08 g Diameter: 13.81 m

5



868   CAPPADOCIA. Caesarea. Domitian (81-96). Didrachm. Obv:
ΑΥΤ ΚΑΙ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ϹЄΒΑϹΤΟϹ ΓЄΡΜ. Laureate head right. Rev:
ETO IΓ (date). Inverted club. RPC II 1670; Metcalf 24; Sydenham
126. Condition: Good very fine Weight: 6.67 g Diameter: 19.67 m

5

869   CAPPADOCIA. Caesarea. Domitian.(81-96). Didrachm. Obv :
AYT KAI ΔOMITIANOC CEBACTOC ΓEPM. Laureate head right. Rev :
ETO IΓ. Athena standing right, holding spear and owl. RPC online
1669. Condition: Good very fine Weight: 6.0 g Diameter: 19.50 m

5

870   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117). Didrachm. Obv:
AYTOKP KAIC NEP TRAIANOC CEB ΓEPM ΔAK. Laureate and draped
bust right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ YΠATOC. Club. Sydenham 214.
Condition: Good very fine Weight: 6.43 g Diameter: 19.54 m

5

871   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117). Didrachm. Obv:
ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙС ΝЄΡ ΤΡΑΙΑΝW APICTW СЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤO ς.
Apollo standing left, holding olive branch and bow. RPC III 3045.
Condition: Good very fine Weight: 6.82 g Diameter: 21.72 m

5

872   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrianus (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙC ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟC CΕΒΑCΤ. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΕΤ Δ. Nike advancing right,
holding palm branch and wreath. Metcalf 86b; Sydenham 256.
Condition: Good very fine Weight: 1.65 g Diameter: 15.25 m

5

873   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 5 (120/1). Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙС ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟС СЄΒΑСΤ.
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ЄT Є. Nike
advancing right, holding wreath and palm frond. RPC III 3076;
Sydenham 260. Condition: Good very fine Weight: 1.72 g
Diameter: 14.11 m

5



874   CAPPADOCIA.Tyana.Hadrian.(117-138). Ae. Obv : ΑΥTO ΚΑΙ
ΤΡ ΑΔΡΙΑΝΟС СЄBACT. Laureate head right. Rev : TYANЄΩΝ T ΠΡ
ΤΑ ΙЄΡ ΑСΥ ΑΥΤ / ЄT - K. Harpa with severed head of Medusa as
hilt. RPC III, 2956A. Condition: Good very fine Weight: 3.10 g
Diameter: 15.68 m

5

875   CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrian.(117-138).Hemidrachm.
Obv : VTO KAIC TPAI AΔPIANOC CЄBACT. Laureate head right,
with slight drapery. Rev : ЄT Є. Nike advancing right, holding
wreath and palm frond. RPC III online 3076. Condition: Good very
fine Weight: 1.24 g Diameter: 13.62 m

5

876   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138-161). Drachm.
Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΑΝΤωΝЄΙΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Bare head right. Rev :
ΥΠΑΤΟС Β. Mt. Argaios; at summit, Helios standing left, holding
globus and sceptre. RPC IV online 6928. Condition: Good very fine
Weight: 2.97 g Diameter: 16.85 m

5

877   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138-161).
Didrachm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Laureate head right.
Rev: ΥΠΑΤΟС Α. Mt. Argaios surmounted by statue of Helios
facing slightly left; star in exergue. RPC IV online 3595.1
Condition: Good very fine Weight: 6.58 g Diameter: 21.49 m

5

878   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138–161). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 7.30 g Diameter: 22.25 m

5

879   CAPPADOCIA. Caesarea. Marcus Aurelius (161-180). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 4.74 g Diameter: 14.92 m

5



880   CAPPADOCIA. Caesarea. Lucius Verus (161-169). Ae. Obv:
ΑVΤΟΚΡΑ ΟVΗΡΟС СЄ. Laureate head right. Rev: ΚΑΙСΑΡЄωΝ Τ Π
ΑΡΓΑΙω / ЄΤ Γ. Mt. Argaeus surmounted by conical top. RPC IV
online 6867; BMC 198-200. Condition: Good very fine Weight:
9.08 g Diameter: 20.68 m

5

881   CAPPADOCIA.Caesarea.Lucius Verus.(161-169).Didrachm.
Obv : AYTOKP OYHPOC CEBACTOC. Bareheaded and cuirassed
bust right. Rev : YΠATOC B. Mount Argaeus surmounted by nude
male figure holding globe and sceptre. RPC online 7030.
Condition: Good very fine Weight: 6.30 g Diameter: 20.50 m

5

882   CAPPADOCIA.Caesarea.Septimius Severus.(193-
211).Drachm. Obv : AY Λ CЄΠ CЄOYHPOC. Laureate head right.
Rev : MHTPOΠO KAICAPI. Mt. Argaeus surmounted by star, ETЄ in
exergue. Ganschow 398a. Condition: Good very fine Weight: 2.78
g Diameter: 15.74 m

5

883   CAPPADOCIA.Caesaraea.Septimius Severus.(193-211).Ae.
Obv : Λ CЄΠ CЄOYHPOC ΠЄP. Laureate head of Septimius Severus
to right. Rev : MHTPO KAICAP ЄT B. Septimius Severus on
horseback to right, thrusting spear. Henseler 358b. Condition:
Good very fine Weight: 9.73 g Diameter: 23.19 m

5

884   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander.(222-235). Ae.
Obv : AY K CEOY AΛEΞAN. Laureate head right. Rev : MHTPO KAIC
ET ς . Three corn ears, tied together. RPC online 6831. Condition:
Good very fine Weight: 7.57g Diameter: 21.34 m

5

885   CAPPADOCIA.Caesarea. Julia Mamaea.(225-235).Ae. Obv :
ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΜΕΑ ϹΕΒΑϹ; laureate and draped bust of Julia Mamea,
right. Rev : ΜΗΤΡΟΠ ΚΑΙϹΑΡΙ, ΕΤ Γ; agalma of Mount Argaeus
placed on inscribed altar. RPC VI, 6760 (temporary). Condition:
Good very fine Weight: 10.86 g Diameter: 27.51 m

5



886   CILICIA. Adana. Plautilla (Augusta, 202-205). Ae. 'Tooled'
Obv : ΦΟΥΛΟΥΙΑΝ ΠΛΑΥΤΙΛΛΑΝ ϹΕΒΑϹΤΗΝ; draped bust of
Plautilla, right; behind, star; in front, star and crescent. Rev :
ΑΔΡΙΑΝωΝ ΑΔΑΝΕωΝ; Plautilla and Caracalla standing, facing
each other, clasping hands. Condition: Good very fine Weight:
31.50 g Diameter: 38.45 m

5

887   CILICIA. Anazarbus. Valerian I (253-260). Ae Hexassarion.
Dated CY 272 (253/4). Obv: AVT K OVAΛЄPIANOC CЄ. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ANAZAPBOV ЄΝΔOΞ MHT
ЄT BOC / T Γ Γ - A K M. Tyche standing left, holding agonistic
crown with both hands. SNG BN 2141-3; SNG Levante 1521-2.
Condition: Good very fine Weight: 9.70 g Diameter: 24.80 m

5

888   CILICIA. Anazarbus. Valerian I (253-260). Ae. Obv : AVT K Π
ΛIK OVAΛЄPIANOC CЄ. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : ANASAPBOV MHTPO / Γ - Γ / ЄT BOC A M K. Dionysos, raising
hand over head and holding filleted thyrsus, reclining on
recumbent ram right, head left. SNG BN 2158; SNG Levante
1516-7 var. Condition: Good very fine Weight: 12.69 g Diameter:
26.88 m

5

889   CILICIA. Colybrassus.Julia Mamaea.(Augusta, 222-235). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 16.04 g Diameter: 31.22 m

5

890   CILICIA. Olba. Augustus (27 BC-14 AD) Ae. Obv : AIANTOΣ
TEYKPOV. Head of Ajax (as Hermes) right, wearing priest's cap;
caduceus to right. Rev : APXIEPEΩΣ / TOΠAPXOV / ET - A / KEN -
NAT / ΛAΛAΣΣ. RPC I 3725; Ziegler 361; SNG BN 798-800; SNG
Levante 630. Condition: Good very fine Weight: 7.54 g Diameter:
20.94 m

5



891   CILICIA. Seleukeia of Kalykadnos. (2nd-1st centuries BC). AE
Obv: Laureate head of Apollo right in formal curls; monogram to
left. Dotted border. Rev: ΣΕΛΕΥΚΕΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΩI ΚΑΛΥΚΑΔΝΩ
Forepart of horse right; above, ΑΘΗ; below, monogram. SNG
Levante, 691; SNG France 2, 917 ff (var.) Condition: Good very
fine Weight: 3.67 g Diameter: 13.17 m

5

892   CILICIA. Tarsos. Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). Ae.
Obv : ΑΝΝΙΑΝ ΑΙΤΡΟΥϹΚΙΛΛΑΝ ϹΕ; diademed and draped bust of
Etruscilla, right; crescent at shoulders. Rev : ΤΑΡϹΟΥ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ, Α Μ Κ Γ Β; Apollo Lykeios standing on omphalos,
facing, head, right, holding two wolves by forelegs. RPC IX, 1368.
Condition: Good very fine Weight: 13.76 g Diameter: 29.90 m

5

893   CILICIA. Tarsos. Valerian (253-260). Ae. Obv: AV KAI ΠOV ΛI
OVAΛEPIANOC CE / Π - Π. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: TAPCOV MHTPOΠOΛEΩC AMK / Γ Γ. Three crowned
athletes standing facing, each holding palm. SNG BN 1814-16.
Condition: Good very fine Weight: 13.32 g Diameter: 32.02 m

5

894   CILICIA. Tarsus. Pseudo-autonomous (2nd century). Ae.
Obv: ΤΑΡСΟV ΜΗΤΡΟΠΟΛЄΩC. Turreted, veiled, and draped bust
of Tyche right. Rev: ΚΟΙΝΟC ΚΙΛΙΚΙΑC. Decastyle temple. RPC III
3305; SNG France 1435-6. Condition: Good very fine Weight: 4.32
g Diameter: 18.26 m

5

895   TIBERIUS.(14-37).Commagene (?).Ae. Obv : TI CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVSTVS. Laureate head right; countermark: ΓAB.
Rev : PONT MAXIM COS III IMP VII TR POT XXII. Caduceus between
crossed cornucopiae. RPC online 3869; RIC 90. Condition: Good
very fine Weight: 14.70 g Diameter: 29.96 m

5



896   MESOPOTAMIA. Carrhae. Caracalla (198-217). Ae. Obv:
Radiate head right. Rev: Crescent. Cf. BMC 14. Condition: Good
very fine Weight: 2.01 g Diameter: 13.13 m

5

897   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition: Good very fine Weight: 15.65 g Diameter: 25.81 m

5

898   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition: Good very fine Weight: 7.87 g Diameter: 23.99 m

5

899   MESOPOTAMIA. Rhesaena. Trajanus Decius (249-251). Ae.
Obv: ΑVΤ ΚΑΙ ΓΑΙ ΜЄС ΚV ΤΡΑ ΔЄΚΙΟС СЄΒ. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: СЄΠ ΡΗСΑΙΝΗСΙωΝ L III P. Hexastyle
temple (without roof) seen in perspective, containing eagle
standing left; below, river god Chaboras swimming left. RPC IX
online 1546; BMC 16-7. Condition: Good very fine Weight: 11.71 g
Diameter: 27.14 m

5

900   MESOPOTAMIA. Rhesaena. Trajanus Decius (249-251). Ae..
Obv: ΑVΤ Κ Γ ΜЄ ΚV ΔЄΚΙΟϹ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹЄΒ. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: ϹЄΠ ΚΟΛ ΡΗϹΑΙΝΗϹΙωΝ L III P. Priest
plowing with two oxen right; above, eagle standing facing on
palm frond, head left, with wreath in beak and wings spread; in
exergue, river god Chaboras swimming right, head left. RPC IX
1576; SNG Copenhagen 250; BMC 10. Condition: Good very fine
Weight: 11.13 g Diameter: 25.50 m

5



901   MESOPOTAMIA. Singara. Gordian III with Tranquillina (238-
244). Ae. Obv : ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΑΒ ΤΡΑΝΚΥΛΛΙΝΑ
ϹЄΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian and draped
bust of Tranquillina, wearing stephane, facing one another. Rev :
AVP CЄΠ KOΛ CINΓAPA. Tyche seated left on rocks, holding
branch; above, centaur (Sagittarius) leaping left, shooting bow; to
lower left, river god Mygdonius swimming left. RPC VII.2 3472;
SNG Copenhagen 256. Condition: Good very fine Weight: 2.60 g
Diameter: 31.78 m

5

902   SYRIA, Seleucis and Pieria. Seleucia Pieria . Tiberius. AD 14-
37. Obv : ΣЄΒΑΣΤΟΣ ΣЄΒΑΣΤΟΥ ΚΑΙΣΑΡ.Bare head of Tiberius to
right. Rev. A / ЄΠΙ ΣΙ/ΛΑΝΟΥ / ΑΝΤΙΟ/ΧЄΩΝ / ЄΜ in six lines within
laurel wreath. McAlee 214. RPC I 4270. Condition: Good very fine
Weight: 14.64 g Diameter: 23.80 m

5

903   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antioch.Augustus.(27 BC-14 AD).
Ae. Obv : IMP·AVGVST·TR·POT. Head of Augustus, right. Rev : S C.
inscription in laurel wreath of 10 leaves. RPC I online 4102A;SNG
Copenhagen 139; McAlee 192. Condition: Good very fine Weight:
8.84 g Diameter: 22.09 m

5

904   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Obv : CAESAR. Bare head right. Rev : AVGVSTVS. Legend within
wreath. RPC I online 4100; McAlee 190. Condition: Good very fine
Weight: 11.53 g Diameter: 25.61 m

5

905   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos VII Euergetes
(Sidetes) (138-129 BC). Ae. Antioch. Condition: Good very fine
Weight: 2.09 g Diameter: 14.08 m

5



906   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Obv : CAESAR. Bare head right. Rev : AVGVSTVS. Legend within
wreath. RPC I online 4100; McAlee 190. Condition: Good very fine
Weight: 10.76 g Diameter: 27.42 m

5

907   SYRIA.Cyrrhestica. Cyrrhus. Antoninus Pius.(138-161).Ae.
Obv : ΑΥΤοΚΡΑΤωΡ ΚƐСΑΡ ΤΙΤ ƐΛΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤωΝΙΝΟС СΒ ƐΥСƐ .
Laureate head right. Rev : ΔΙΟС ΚΑΤΑΙΒΑΤΟΥ ΚΥΡΡΗСΤωΝ. Zeus
Kataibates seated left on rock, holding thunderbolt over eagle
and long scepter; A to right. RPC online 8539. Condition: Good
very fine Weight: 10.77 g Diameter: 22.55 m

5

908   PHOENICIA. Tyre. Pseudo-autonomous. Time of Domitian
(81-96). Ae. Condition: Good very fine Weight: 1.45 g Diameter:
12.66 m

5

909   EGYPT. Alexandria. Hadrian (117-138). Ae Obol. Condition:
Good very fine Weight: 4.65 g Diameter: 18.09 m

5

910   UNCERTAIN MINT. Caligula with Germanicus (37-41). Ae.
Condition: Good very fine Weight: 7.13 g Diameter: 21.52 m

5

911   CAPPADOCIA. Trajan. Caesarea, (AD 98-99). AR. Didrachm
Obv: AYTOKΡ KAIC NEΡ TΡAIANω AΡICTω CEB ΓEΡM ΔAK, laureate,
draped and cuirassed bust right Rev: ΔHMAΡC EX YΠAT ς, Apollo,
naked, standing left, holding laurel branch and bow. Sydenham
194; BMC 68. Condition: Good very fine Weight: 5.83 g Diameter:
22.67 m

5



912   CAPPADOCIA. Trajan. Caesarea, (AD 98-99). AR drachm of
19 mm, 2.80 g. Dated Year 2, . AYT KAIC NEΡ TΡAIANOC CEB
ΓEΡM, laureate head right / ΔHM EX YΠAT B, Eirene, wearing
chiton and peplos, seated left, holding patera and sceptre.
Sydenham 169; BMC 51. Condition: Good very fine Weight: 2.84 g
Diameter: 16.92 m

5

913   PISIDIA. Termessos. Pseudo-autonomous. (2nd to 3rd
Century) AE. Obv. Bearded bust of Herakles right, club over
shoulder. Rev. Nike walking left with wreath and palm. Condition:
Good very fine Weight: 2.92 g Diameter: 14.51 m

5

914   PISIDIA. Termessos (by Oenanda). Tiberius? (14-37). Ae.
Obv: Bare head right. Rev: TEP / OI. Horse prancing right. RPC I
3360. Condition: Good very fine Weight: 3.86 g Diameter: 16.77
m

5

915   PISIDIA. Termessos (by Oenanda). Tiberius? (14-37). Ae.
Obv: Bare head right. Rev: TEP / OI. Horse prancing right. RPC I
3360. Condition: Good very fine Weight: 4.73 g Diameter: 18.53
m

5

916   PAMPHYLIA. Perge. Hadrian (117-138). AE. Obv: ΑΔΡΙΑ ΚΑΙ;
laureate and cuirassed bust of Hadrian, right with paludamentum,
seen from rear Rev: ΑΡΤΕΜΙ ΠΕΡΓΑΙ; sphinx, right Ref: RPC III №:
2703, Cop 318 Condition: Good very fine Weight: 2.70 g
Diameter: 11.79 m

5

917   PHRYGIA. Hierapolis. (2nd-3rd century). AE Obv: ΓƐΡΟVϹΙΑ;
laureate-headed, veiled and draped bust of the Gerousia, r. Rev:
ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ; Zeus (Lydios) standing, l., holding eagle and long
sceptre RPC IV.2 №: 9790 (temporary) Condition: Good very fine
Weight: 4.22 g Diameter: 15.71 m

5



918   PHRYGIA. Bruzus. Pseudo-autonomous (Circa 2nd-3rd
centuries). AE Obv: BΡΟVΖΟC. Turreted head of Tyche right. Rev:
BPOYZHNΩN. Hermes standing left, holding purse and caduceus
RPC V.2, — (unassigned; ID 76931) Condition: Good very fine
Weight: 4.53 g Diameter: 19.65 m

5

919   CARIA. Trapezopolis. Augustus (27 BC-14 AD). AE.
Apollodotos Lykotou, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Capricorn left,
with globus between hooves and cornucopia over shoulder. Rev:
ΑΠΟΛΛΟΔΟΤΟΣ ΛΥΚΩΤΟY. Quiver; monogram below. RPC I 2850
Condition: Good very fine Weight: 2.96 g Diameter: 14.20 m

5

920   CARIA. Tabai. Pseudo-autonomous issue (AD 81-96). AE
Obv: ΔHMOC TABH-NΩ-N; laureate head of Demos right, with
Flavian features Rev: ΔIA OP dot IE (E retrogade); capricorn right.
RPC II 1257; SNG Copenhagen 542-3; BMC 41-3. Condition: Good
very fine Weight: 3.0 g Diameter: 16.97 m

5

921   CARIA. Tabai. Uncertain Reign Magistrate: Kallikrates, son
of Brachyllidas, Issue: Vespasian? RPC II, 1252 Condition: Good
very fine Weight: 5.15 g Diameter: 20.65 m

5

922   CARIA. Antiochia ad Maeandrum. Pseudo-autonomous
(Circa 2nd century). AE. Obv : Helmeted bust of Athena, right.
Rev : ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ. Owl left. RPC III, 2245C var. Condition: Good
very fine Weight: 1.68 g Diameter: 13.24 m

5

923   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.24 g Diameter: 18.52 m

5



924   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.23 g Diameter: 13.64 m

5

925   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 11.85 g Diameter: 25.98 m

5

926   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.42 g Diameter: 16.73 m

5

927   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.28 g Diameter: 21.98 m

5

928   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.44 g Diameter: 14.87 m

5

929   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.80 g Diameter: 17.13 m

5

930   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.07 g Diameter: 16.93 m

5



931   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 11.53 g Diameter: 27.10 m

5

932   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.01 g Diameter: 16.09 m

5

933   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 3.23 g Diameter: 17.30 m

5

934   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 5.78 g Diameter: 19.38 m

5

935   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 5.95 g Diameter: 18.94 m

5

936   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 8.96 g Diameter: 22,76 m

5

937   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.31 g Diameter: 15.33 m

5



938   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 10.81 g Diameter: 27.55 m

5

939   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 12.94 g Diameter: 26.69 m

5

940   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 5.86 g Diameter: 21.45 m

5

941   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 4.48 g Diameter: 17.0 m

5

942   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 5.68 g Diameter: 19.95 m

5

943   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 2.39 g Diameter: 14.53 m

5

944   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 5.79 g Diameter: 21.19 m

5



945   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 11.54 g Diameter: 24.60 m

5

946   ASIA MINOR. Uncertain. (Circa 1st century). AE. Condition:
Good very fine Weight: 6.87 g Diameter: 24.44 m

5

947   Q. MINICIUS M.f. THERMUS. Denarius (103 BC). AR. Rome.
Obv: Helmeted head of Mars left Rev: Q · (TH)ERM · (MF), two
warriors fighting, the one on the left protects fallen comrade, the
other wears horned helmet. Crawford 319/1; Sydenham 592;
Minucia 19. Condition: Good very fine Weight: 3.53 g Diameter:
19.09 m

5

948   C. VIBIUS C.F. PANSA. Denarius (90 BC). AR. Rome. Obv:
PANSA. Laureate head of Apollo right; symbol to lower right. Rev:
C VIBIVS C F. Minerva, holding trophy, reins and spear, driving
quadriga right. Crawford 342/5b. Condition: Good very fine
Weight: 3.61 g Diameter: 18.36 m

5

949   CN. LENTULUS CLODIANUS. Quinarius (88 BC). Rome. Obv:
Laureate head of Jupiter right. Rev: CN LENT. Victory standing
right, crowning trophy. Crawford 345/2; King 47. Condition: Good
very fine Weight: 1.77 g Diameter: 14.82 m

5

950   JULIUS CAESAR. Denarius (47-46 BC). AR. Uncertain mint in
North Africa, possibly Utica. Obv: DICT ITER COS TERT. Head of
Ceres right, wearing grain wreath. Rev: AVGVR / PONT MAX.
Emblems of the augurate and pontificate: simpulum, aspergillum,
guttus and lituus; D to right. Crawford 467/1a; CRI 57. Condition:
Good very fine Weight: 3.27 g Diameter: 18.01 m

5



951   P. CLODIUS M.F. TURRINUS. Denarius (42 BC). AR. Rome.
Obv: Laureate head of Apollo right; lyre to left. Rev: P CLODIVS /
M F. Diana standing right, holding lighted torch in each hand.
Crawford 494/23; CRI 184. Condition: Good very fine Weight: 3.81
g Diameter: 16.68 m

5

952   Q. SICINIUS & C. COPONIUS (49 BC). Denarius. Fourrée.
Military mint in the East, moving with Pompey; C. Coponius,
praetor. Obv : Q SICINIVS III VIR. Diademed head of Apollo right;
star below. Rev : C COPONIVS PR S C. Club surmounted by lion
skin; arrow to left, bow to right. Crawford 444/1a; CRI 3.
Condition: Good very fine Weight: 3.25 g Diameter: 19.04 m

5

953   MARK ANTONY and OCTAVIAN.Denarius with M. Barbatius,
Ephesus (?), 41 BC. Obv : M•ANT IMP•AVG III•VIR•R•P•C•M
BARBAT•Q•P. Bare head of Mark Antony to right. Rev :
CAESAR•IMP•PONT•III•VIR•R•P•C•. Bare head of Octavian to
right. Crawford 517/2. Condition: Good very fine Weight: 2.93 g
Diameter: 18.99 m

5

954   AUGUSTUS. (27 BC-14 AD). AE. Uncertain. Condition: Good
very fine Weight: 3.75 g Diameter: 18.98 m

5

955   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Spain (Colonia
Patricia?) Obv: Bare head of Augustus left; linear border Rev:
AVGVSTVS, Capricorn right, holding globe with celestial bands
attached to rudder, cornucopia on back; dotted border. RIC I 130
Condition: Good very fine Weight: 3.53 g Diameter: 18.26 m

5



956   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.16 g Diameter: 17.87 m

5

957   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.24 g Diameter: 17.79 m

5

958   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.37 g Diameter: 17.38 m

5

959   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.59 g Diameter: 18.45 m

5

960   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.65 g Diameter: 19.41 m

5



961   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 3.64 g Diameter: 18.07 m

5

962   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Quadrans. Rome. P. Betilienus
Bassus, moneyer. Obv: P BETILIENVS BASSVS. Large S C. Rev: III
VIR A A A F F. Altar (or basin). RIC² 465 corr. (incorrectly
numbered 456 in RIC). Condition: Good very fine Weight: 2.86 g
Diameter: 17.38 m

5

963   TIBERIUS (14-37). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 30. Condition: Good very
fine Weight: 3.42 g Diameter: 17.63 m

5

964   TIBERIUS (14-37 AD). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 30. Condition: Good very
fine Weight: 3.31 g Diameter: 18.29 m

5

965   AGRIPPA (Died 12 BC). As. Rome. Struck under Caligula (37-
41). Obv: M AGRIPPA L F COS III. Head left, wearing rostral crown.
Rev: S -C. Neptune standing left, holding small dolphin and
trident. RIC² 58 (Caligula). Condition: Good very fine Weight:
10.16 g Diameter: 26.74 m

5



966   DRUSUS (died AD 23). AE. Rome. Restitution issue under
Titus, AD 80-81 Obv: DRVSVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N, bare
head of Drusus left. Rev: MP T CAES DIVI VESP F AVG P M-TR P P P
COS VIII RESTITV, legend in two circles enclosing S C. RIC II.1 415
Condition: Good very fine Weight: 10.43 g Diameter: 25.63 m

5

967   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG CENS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Vespasian
seated right on curule chair, holding sceptre and branch. RIC²
546. Condition: Good very fine Weight: 3.0 g Diameter: 17.89 m

5

968   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG CENS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Vespasian
seated right on curule chair, holding sceptre and branch. RIC²
546. Condition: Good very fine Weight: 3.32 g Diameter: 19.65 m

5

969   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG CEN. Laureate head right. Rev: SALVS AVG. Salus seated left
on throne, holding patera. RIC² 513. Condition: Good very fine
Weight: 3.03 g Diameter: 18.45 m

5

970   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, laureate head right Rev. PON MAX TRP COS V,
emperor seated right. on curule chair, feet on a low footstool,
holding branch and sceptre. RIC II 702 Condition: Good very fine
Weight: 2.87 g Diameter: 18.30 m

5

971   VESPASIAN (69-79). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES
VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Laureate head right. Rev:
PAX AVGVSTI / S - C. Pax standing left, holding branch and
cornucopia. RIC² 181. Condition: Good very fine Weight: 24.03 g
Diameter: 32.97 m

5



972   VESPASIAN (69-79). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES
VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Laureate head right. Rev:
PAX AVGVSTI / S - C. Pax standing left, holding branch and
cornucopia. RIC² 181. Condition: Good very fine Weight: 20.91 g
Diameter: 31.66 m

5

973   VESPASIAN (69-79). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES
VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Laureate head right. Rev:
PAX AVGVSTI / S - C. Pax standing left, holding branch and
cornucopia. RIC² 181. Condition: Good very fine Weight: 24.49 g
Diameter: 33.67 m

5

974   VESPASIAN (69-79). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES
VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Laureate head right. Rev:
PAX AVGVSTI / S - C. Pax standing left, holding branch and
cornucopia. RIC² 181. Condition: Good very fine Weight: 25.52 g
Diameter: 33.50 m

5

975   VESPASIAN (69-79). AE. Semis. Antioch mint. Obv: Laureate
head right. Rev: Large S C across field; all within wreath. RIC II
795 (Commagene); RPC II 1986 Condition: Good very fine Weight:
3.87 g Diameter: 19.50 m

5

976   TITUS (79-81). Denarius. Rome. Struck under Vespasian
Obv: T CAESAR IMP VESP, laureate head right. Rev: PONTIF TR P
COS III, winged caduceus. RIC 693 (Vespasian) Condition: Good
very fine Weight: 2.89 g Diameter: 17.68 m

5

977   TITUS (79-81). Denarius. Rome. Struck under Vespasian
Obv: T CAESAR IMP VESP, laureate head right. Rev: PONTIF TR P
COS III, winged caduceus. RIC 693 (Vespasian) Condition: Good
very fine Weight: 3.0 g Diameter: 17.67 m

5



978   TITUS (79-81). Denarius. Rome. Obv: IMP TITVS CAES
VESPASIAN AVG P M. Laureate head right. Rev: TR P IX IMP XV
COS VIII P P. Curule chair surmounted by wreath. RIC² 108.
Condition: Good very fine Weight: 3.08 g Diameter: 17.07 m

5

979   JULIA TITI. Augusta, Denarius. (79-90/1. AD). AR. Rome
mint. Struck under Titus, AD 80-81. Obv: IVLIA AVGVSTA TITI
AVG[VSTI F •], diademed and draped bust right; hair in long plait
Rev: VENVS AVGVST, Venus, seen half from behind, naked to the
hips, standing right, resting elbow on column, holding transverse
scepter in left hand, crested helmet in right. RIC II.1 388 (Titus)
Condition: Good very fine Weight: 2.97 g Diameter: 18.27 m

5

980   DOMITIAN. Denarius. (81-96 AD). AR. Rome Obv: IMP CAES
DOMIT AVG GERM P M TR P VII, laureate head right Rev: IMP XIIII
COS XIII CENS P P P, Minerva walking right, wielding a spear and
holding shield on left arm. RIC 517 Condition: Good very fine
Weight: 3.22 g Diameter: 18.18 m

5

981   DOMITIAN. Denarius. (81-96 AD). AR. Rome Obv: IMP CAES
DOMIT AVG GERM P M TR P VI, laureate head right Rev: IMP XIIII
COS XIII CENS P PP, Minerva standing left, holding spear. RIC 512.
Condition: Good very fine Weight: 3.09 g Diameter: 18.28 m

5

982   DOMITIAN. Denarius. (81-96 AD). AR. Rome Obv: IMP CAES
DOMIT AVG GERM P M TR P VI, laureate head right Rev: IMP XIIII
COS XIII CENS P P P, Minerva standing left, holding thunderbolt
and spear, shield on ground to right. RSC 215a Condition: Good
very fine Weight: 2.83 g Diameter: 16.72 m

5



983   DOMITIAN (Caesar, 69-81 AD). Denarius. Rome. Obv:
CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII. Laureate head right. Rev:
PRINCEPS IVVENTVTIS. Crested Corinthian helmet on draped
pulvinar. RIC² 271 (Titus). Condition: Good very fine Weight: 2.42
g Diameter: 17.66 m

5

984   NERVA (96-98). Denarius. Rome. Obv: IMP NERVA CAES
AVG P M TR P COS II P P. Laureate head right. Rev: CONCORDIA
EXERCITVVM. Clasped hands over aquila set on prow left. RIC 3.
Condition: Good very fine Weight: 3.19 g Diameter: 16.70 m

5

985   NERVA (96-98). Denarius. Rome. Obv: IMP NERVA CAES
AVG P M TR P COS III P P. Laureate head right. Rev: FORTVNA
AVGVST. Fortuna standing left, holding rudder and cornucopia.
RIC 16. Condition: Good very fine Weight: 3.13 g Diameter: 17.02
m

5

986   TRAJAN (98-117). Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Laureate and draped bust right.
Rev : PARTHICO PM TR P COS VI PP SPQR / PRO - VID. Providentia
standing left with sceptre and hand over globe. RIC 361.
Condition: Good very fine Weight: 2.82 g Diameter: 16.45 m

5

987   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. "Fourreé" Obv: IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right,
wearing aegis. Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI. Annona standing left,
holding corn ears and cornucopia; modius to left, prow to right.
Woytek 212c. Condition: Good very fine Weight: 2.68 g Diameter:
17.60 m

5



988   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Laureate and draped bust right.
Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R / FORT RED. Fortuna seated left
on throne, holding rudder and cornucopia. Woytek 526v; RIC 318.
Condition: Good very fine Weight: 3.11 g Diameter: 16.66 m

5

989   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM, Laureate head right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II, Concordia seated left, holding cornucopia and sacrificing
from patera over altar. RIC 12 Condition: Good very fine Weight:
3.20 g Diameter: 17.80 m

5

990   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM, Laureate head right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II, Concordia seated left, holding cornucopia and sacrificing
from patera over altar. RIC 12 Condition: Good very fine Weight:
3.52 g Diameter: 18.89 m

5

991   TRAJAN.(98-117). Rome. Denarius. Obv : IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, slight drapery on far
shoulder. Rev : COS V P P SPQR OPTIMO PRINC. Aequitas seated
left, holding scales and cornucopia. RIC 119. Condition: Good very
fine Weight: 2.98 g Diameter: 17.42 m

5

992   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Victory advancing left on
shields, holding wreath and palm frond. Woytek 282b; RIC 131.
Condition: Good very fine Weight: 3.25 g Diameter: 17.61 m

5



993   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Victory advancing left on
shields, holding wreath and palm frond. Woytek 282b; RIC 131.
Condition: Good very fine Weight: 2.69 g Diameter: 17.98 m

5

994   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Victory standing left, holding
wreath and palm frond. Woytek 270b; RIC 128. Condition: Good
very fine Weight: 2.76 g Diameter: 16.24 m

5

995   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Felicitas standing left,
holding caduceus and cornucopia. Woytek 213b; RIC 173.
Condition: Good very fine Weight: 2.45 g Diameter: 17.80 m

5

996   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Felicitas standing left,
holding caduceus and cornucopia. Woytek 213b; RIC 173.
Condition: Good very fine Weight: 3.06 g Diameter: 17.30 m

5

997   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Genius standing left,
holding cornucopia and patera over lighted and garlanded altar to
left. Woytek 217b; RIC 184. Condition: Good very fine Weight:
2.83 g Diameter: 17.23 m

5



998   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P, laureate head right, slight drapery
on left shoulder Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI, Genius standing
left, holding patera and cornucopiae. RIC 181 var (bust type); RSC
395; MIR 216b; Utrecht 648. Condition: Good very fine Weight:
2.93 g Diameter: 17.06 m

5

999   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Laureate and draped bust right.
Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R. Bonus Eventus (or Genius)
standing left, holding patera and grain ears. Woytek 518v; RIC
347. Condition: Good very fine Weight: 2.75 g Diameter: 17.80 m

5

1000   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS VI P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Trajan riding horse left,
holding spear. Woytek 394b; RIC 291 var. (bust type). Condition:
Good very fine Weight: 3.29 g Diameter: 17.97 m

5

1001   TRAJAN (98-117). Semis. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG. Laureate bust right, slight drapery on far shoulder.
Rev: S C. Table with amphora and wreath. Woytek 597; RIC 687.
Condition: Good very fine Weight: 2.02 g Diameter: 17.52 m

5

1002   TRAJAN (98-117). Semis. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG. Laureate bust right, slight drapery on far shoulder.
Rev: S C. Table with amphora and wreath. Woytek 597; RIC 687.
Condition: Good very fine Weight: 3.42 g Diameter: 17.73 m

5



1003   TRAJAN (98-117). Dupondius. Rome. Obv: IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM DACICVS P M. Radiate bust right, with
slight drapery. Rev: TR P VII IMP IIII COS V P P. Abundantia seated
left on crossed cornucopia, holding sceptre in right hand. Woytek
154b; RIC 454. Condition: Good very fine Weight: 10.40 g
Diameter: 25.51 m

5

1004   TRAJAN (98-117). Dupondius. Rome. Obv: IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM P M. Radiate head right. Rev: TR POT
COS II P P / S C. Abundantia-Securitas, holding sceptre, seated left
on curule chair comprised of cornucopias. Woytek 49a; RIC 398.
Condition: Good very fine Weight: 12.22 g Diameter: 26.60 m

5

1005   TRAJAN (98-117). Dupondius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Radiate and
draped bust right. Rev: SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS / FORT
RED / S C. Fortuna seated left on throne, holding rudder and
cornucopia. Woytek 543v; RIC 653. Condition: Good very fine
Weight: 12.74 g Diameter: 26.41 m

5

1006   TRAJAN (98-117). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES
NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate
haead right. Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI / S - C. Fortuna standing
left, holding rudder and cornucopia; prow to left. Woytek 329aD;
RIC 500. Condition: Good very fine Weight: 25.62 g Diameter:
35.50 m

5

1007   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS, laureate head right, drapery on far shoulder Rev: COS
III, Victory seated left, holding wreath and palm, dot in exergue.
RIC 184 Condition: Good very fine Weight: 2.67 g Diameter: 18.50
m

5



1008   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Laureate bust right, with slight drapery. Rev: COS III.
Victory seated left on throne, holding wreath and palm frond. RIC²
858. Condition: Good very fine Weight: 3.03 g Diameter: 18.03 m

5

1009   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate and draped bust right. Rev: P
M TR P COS III. Roma seated left on arms, holding spear and
Victory. Condition: Good very fine Weight: 2.48 g Diameter: 17.31
m

5

1010   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust right, with slight drapery.
Rev: P M TR P COS III / SALVS AVG. Salus seated left on throne,
holding patera and feeding serpent rising from altar to left. RIC²
198. Condition: Good very fine Weight: 3.01 g Diameter: 18.42 m

5

1011   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Laureate head right. Rev: FORTVNAE REDVCI.
Fortuna seated left on throne, holding rudder and cornucopia.
RIC² 1405. Condition: Good very fine Weight: 3.0 g Diameter:
18.50 m

5

1012   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Laureate bust right, with slight drapery. Rev: COS III.
Roma standing left, holding spear and Victory on globe. RIC² 722.
Condition: Good very fine Weight: 3.20 g Diameter: 17.37 m

5

1013   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust right, with slight drapery.
Rev: P M TR P COS III. Aequitas standing left, holding scales and
cornucopia. RIC² 387. Condition: Good very fine Weight: 3.02 g
Diameter: 18.42 m

5



1014   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust right, with slight drapery.
Rev: P M TR P COS DES III / FEL - AVG. Felicitas standing left,
holding caduceus and cornucopia. RIC² 171. Condition: Good very
fine Weight: 3.09 g Diameter: 16.54 m

5

1015   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate and draped bust right. Rev: P
M TR P COS III / PRO - AVG. Providentia standing left, holding
sceptre and wand over globe. RIC² 560. Condition: Good very fine
Weight: 3.11 g Diameter: 18.27 m

5

1016   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Laureate head right. Rev: PIETAS AVG. Pietas
standing facing, both hands raised, altar at feet left. RIC² 2022.
Condition: Good very fine Weight: 3.36 g Diameter: 16.71 m

5

1017   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Eagle standing right, head left, with
wings spread. Rev: P M TR P COS III / S C. Thunderbolt. RIC² 624.
Condition: Good very fine Weight: 2.40 g Diameter: 17.44 m

5

1018   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Eagle standing right, head left, with
wings spread. Rev: P M TR P COS III / S C. Thunderbolt. RIC² 624.
Condition: Good very fine Weight: 3.42 g Diameter: 17.82 m

5

1019   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head right. Rev: COS III / S - C. Legionary
eagle between two standards. RIC² 976. Condition: Good very fine
Weight: 3.23 g Diameter: 16.72 m

5



1020   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head right. Rev: COS III / S - C. Legionary
eagle between two standards. RIC² 976. Condition: Good very fine
Weight: 2.79 g Diameter: 16.01 m

5

1021   HADRIAN (117-138). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIANVS HADRIANVS AVG P M TR P COS III. Laureate and draped
bust right. Rev: CONCORDIA EXERCITVVM / S C. Concordia
standing facing, head left, holding aquila and signum. RIC² 414.
Condition: Good very fine Weight: 27.06 g Diameter: 34.28 m

5

1022   HADRIAN (117-138). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIANVS HADRIANVS AVG. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: PONT MAX TR POT COS III / S C. Jupiter seated left,
holding Victory and sceptre. RIC² 249. Condition: Good very fine
Weight: 28.21 g Diameter: 34.40 m

5

1023   SABINA (Augusta, 128-136/7). Denarius. Rome. Obv:
SABINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: VENERI GENETRICI.
Venus standing right, drawing fold of drapery from shoulder and
holding apple. RIC² 2576. Condition: Good very fine Weight: 3.59
g Diameter: 16.35 m

5

1024   SABINA (Augusta, 128-136/7). Denarius. Rome. Obv:
SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Draped bust right. Rev:
CONCORDIA AVG. Concordia seated left on throne, holding patera
and resting elbow upon statue of Spes; cornucopia below throne.
RIC² 2501. Condition: Good very fine Weight: 2.95 g Diameter:
17.51 m

5



1025   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Laureate head right. Rev: COS
IIII. Genius standing facing, nude, head left, holding patera and
corn ears. Condition: Good very fine Weight: 2.83 g Diameter:
17.80 m

5

1026   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI. Laureate head right. Rev: COS
IIII. Fortuna standing facing, head right, holding rudder on globe
and cornucopia. Condition: Good very fine Weight: 3.61 g
Diameter: 16.98 m

5

1027   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv: IMP
CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS. Laureate head right.
Rev: TR POT XV COS IIII / TRANQ. Tranquillitas standing right,
holding rudder and grain ears. RIC 218 var. (obv. legend); RSC
826 var. (same). Condition: Good very fine Weight: 2.65 g
Diameter: 17.48 m

5

1028   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head right. Rev: VOTA
SVSCEPTA DEC III / COS IIII. Pius standing left, sacrificing with
patera over altar to left. RIC 294b note. Condition: Good very fine
Weight: 3.03 g Diameter: 17.11 m

5

1029   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XI. Laureate head right. Rev: COS
IIII. Annona standing left, holding anchor and grain ears over
modius filled with grain ears to left. Condition: Good very fine
Weight: 2.86 g Diameter: 16.59 m

5



1030   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head to right Rev: TR POT
COS II. Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopiae.
RIC 48 Condition: Good very fine Weight: 2.53 g Diameter: 17.40
m

5

1031   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv: IMP
CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right
Rev: TR POT XV COS IIII, Annona standing left holding corn ears
and resting hand on modius set on ship to right. RSC 961, RIC
210, Sear 4123 Condition: Good very fine Weight: 3.43 g
Diameter: 18.36 m

5

1032   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Laureate head right. Rev: TR POT
XXI COS IIII. Annona standing left, holding grain ears over modius
and rudder set upon prow. RIC 274. Condition: Good very fine
Weight: 3.05 g Diameter: 16.68 m

5

1033   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P Laureate head rightght. Rev: COS IIII
Thunderbolt over draped throne (pulvinar) RIC 137 Condition:
Good very fine Weight: 3.19 g Diameter: 18.12 m

5

1034   DIVUS ANTONINUS PIUS (Died 161). Denarius. Rome. Obv:
DIVVS ANTONINVS. Bareheaded bust right, with slight drapery.
Rev: CONSECRATIO. Garlanded four-tiered funeral pyre
surmounted by facing quadriga. RIC 438 (Aurelius). Condition:
Good very fine Weight: 2.92 g Diameter: 17.32 m

5

1035   DIVUS ANTONINUS PIUS (Died 161). Denarius. Rome. Obv:
DIVVS ANTONINVS. Bare head right. Rev: CONSECRATIO. Eagle
standing right, head left. RIC 429 (Marcus Aurelius). Condition:
Good very fine Weight: 3.48 g Diameter: 17.80 m

5



1036   ANTONINUS PIUS (138-161). Sestertius. Rome. Obv: IMP
CAES AELIVS ANTONINVS AVG. Laureate head right. Rev: PONT
MAX TR POT COS DES II / S - C. Pax standing left, holding branch
and cornucopia. Condition: Good very fine Weight: 19.70 g
Diameter: 29.24 m

5

1037   ANTONINUS PIUS (138-161). Sestertius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head right. Rev: TR POT COS
II / S - C. Pax standing left, holding branch and cornucopiae. RIC
547. Condition: Good very fine Weight: 23.86 g Diameter: 30.41
m

5

1038   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. struck
after AD 161. Obv: DIVA FAVSTINA, draped bust right. Rev:
VESTA, Vesta standing left, holding palladium and sceptre. RIC III
400; RSC 291. Condition: Good very fine Weight: 3.16 g Diameter:
16.84 m

5

1039   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA, draped bust right Rev: AETERNITAS, Aeternitas, veiled,
standing front, head right, pulling veil from face and holding
sceptre. RSC 40, RIC 346a Condition: Good very fine Weight: 3.35
g Diameter: 17.34 m

5

1040   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right Rev: CONCORDIA AVG,
Concordia standing front, head left, holding patera and
cornucopiae. RIC 335; RSC 151 Condition: Good very fine Weight:
3.48 g Diameter: 16.08 m

5



1041   FAUSTINA I (Augusta, 138-140/1). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: IVNONI REGINAE.
Juno standing left, holding patera and sceptre; at feet to left,
peacock. RIC 338 (Pius). Condition: Good very fine Weight: 3.13 g
Diameter: 16.30 m

5

1042   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). AE. Sestertius. Rome.
Condition: Good very fine Weight: 18.18 g Diameter: 28.35 m

5

1043   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). AE. Sestertius. Rome.
Condition: Good very fine Weight: 24.76 g Diameter: 30.47 m

5

1044   ........................
5

1045   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Bare head right, bearded.
Rev: TR POT XII COS II. Felicitas standing left, holding caduceus
and sceptre, and with column to right. RIC 475a (Antoninus Pius).
Condition: Good very fine Weight: 3.14 g Diameter: 16.26 m

5

1046   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: M ANTONINVS AVG, laureate head right Rev: COS III P P,
Roma seated left on cuirass, holding Victory and parazonium RIC
421 Condition: Good very fine Weight: 3.15 g Diameter: 17.43 m

5

1047   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: M ANTONINVS AVG TR P XXIIII, laureate head right Rev: COS
III, Salus standing right, feeding serpent in arms RIC 216
Condition: Good very fine Weight: 3.28 g Diameter: 17.03 m

5



1048   MARCUS AURELIUS (161-180). Denarius. Rome. Obv: IMP
M AVREL ANTONINVS AVG. Laureate head right. Rev: PROV DEOR
TR P XV COS III. Providentia standing left, holding globus and
cornucopia. RIC 23. Condition: Good very fine Weight: 2.09 g
Diameter: 16.85 m

5

1049   MARCUS AURELIUS (161-180). Denarius. Rome. Obv: M
ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Laureate head right. Rev: TR P
XX IMP IIII COS III Pax standing left, holding branch and
cornucopia. Condition: Good very fine Weight: 2.03 g Diameter:
18.08 m

5

1050   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Bare head right. Rev: TR
POT XI COS II. Virtus standing left with spear and parazonium. RIC
473 (Pius). Condition: Good very fine Weight: 2.71 g Diameter:
16.53 m

5

1051   MARCUS AURELIUS (161-180). Denarius. Rome. Obv: M
ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Laureate head right. Rev:
FORT RED TR P XXII IMP V / COS III. Fortuna seated left, holding
rudder and cornucopia. RIC 185. Condition: Good very fine
Weight: 3.08 g Diameter: 18.35 m

5

1052   DIVUS MARCUS AURELIUS (Died 180). Denarius. Rome.
Obv: DIVVS M ANTONINVS PIVS. Bare head right. Rev:
CONSECRATIO. Eagle standing right on bar, head left. RIC 264
(Commodus). Condition: Good very fine Weight: 2.65 g Diameter:
16.88 m

5



1053   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Sestertius. Rome.
Obv: [AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS II]. Bareheaded bust right,
with slight drapery. Rev: S - C. Minerva advancing right, holding
shield and preparing to hurl spear. Condition: Good very fine
Weight: 22.94 g Diameter: 29.57 m

5

1054   MARCUS AURELIUS (161-180). Sestertius. Rome. Obv: IMP
CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M. Laureate head right, slight
drapery. Rev: CONCORD AVGVSTOR TR P XVI / S - C / COS III.
Marcus Aurelius, standing right and holding scroll, clasping hands
with Lucius Verus, standing left. RIC 827. Condition: Good very
fine Weight: 24.80 g Diameter: 30.20 m

5

1055   FAUSTINA II (Augusta, 147-175). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: IVNO. Juno standing
left, holding sceptre and patera; to left, peacock standing left. RIC
688 (Aurelius). Condition: Good very fine Weight: 3.65 g
Diameter: 16.97 m

5

1056   FAUSTINA II (Augusta, 147-175). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: HILARITAS. Hilaritas
standing left, holding cornucopia and palm frond. RIC 686
(Aurelius). Condition: Good very fine Weight: 3.22 g Diameter:
18.80 m

5

1057   DIVA FAUSTINA II (Died 175/6). Denarius.Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA PIA. Draped bust right. Rev: CONSECRATIO. Altar. RIC
746 (Aurelius). Condition: Good very fine Weight: 2.67 g
Diameter: 17.55 m

5



1058   COMMODUS (177-192). Denarius. Rome. Obv: COMM ANT
AVG P BRIT. Laureate head right. Rev: PM TR P X IMP VII COS IIII
PP / ANN. Annona standing front, holding statuette over modius
with grain ears in her right hand and cornucopiae in her left; to
her right, prow. RIC 112. Condition: Good very fine Weight: 2.45 g
Diameter: 15.83 m

5

1059   COMMODUS (177-192). Denarius. Rome. Obv: COMM ANT
AVG P BRIT, laureate head right Rev: P M TR P X IMP VII COS IIII P
P, Roma seated left on cuirass, holding cornucopiae and Victoria,
with ROM below RIC 98a, RSC 658a, BMC 148 Condition: Good
very fine Weight: 3.70 g Diameter: 16.40 m

5

1060   COMMODUS (177-192). Denarius. Rome. Obv: Laureate
head to right of Commodus, around M COMM ANT P FEL AVG BRIT
Rev: IOV EXSVP P M TR P XII IMP VIII around, in exergue COS V P
P, Jupiter, naked to waist, seated to left on low seat, holding
branch and sceptre RIC 152. Condition: Good very fine Weight:
3.31 g Diameter: 16.43 m

5

1061   CRISPINA (Augusta, 178-182). Denarius. Rome. Obv:
CRISPINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: CONCORDIA. Clasped
hands. RIC 279B (Commodus). Condition: Good very fine Weight:
2.79 g Diameter: 16.33 m

5

1062   CRISPINA (Augusta, 178-182). As. Rome. Obv: CRISPINA
AVGVSTA. Draped bust right. Rev: LAETITIA / S - C. Laetitia
standing left, holding wreath and rudder set upon globus. RIC 683
(Commodus). Condition: Good very fine Weight: 11.47 g
Diameter: 24.80 m

5



1063   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv: L
SEPT SEV PERT AVG IMP VIII. Laureate head right. Rev: P M TR P
IIII COS II P P. Victory advancing left, holding wreath and palm-
branch. RIC 86. Condition: Good very fine Weight: 3.09 g
Diameter: 18.50 m

5

1064   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG, laureate head right Rev: P M TR P XVIII COS
III P P, Jupiter standing left, holding thunderbolt in right hand,
sceptre in left; two children at his feet RIC 233 Condition: Good
very fine Weight: 3.21 g Diameter: 18.76 m

5

1065   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG, laureate head right Rev: P M TR P XVIII COS
III P P, Jupiter standing left, holding thunderbolt in right hand,
sceptre in left; two children at his feet RIC 233 Condition: Good
very fine Weight: 3.18 g Diameter: 18.59 m

5

1066   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Emesa. Obv:
IMP CAE L SE SEV PERT AVG COS II. Laureate head right. Rev:
LIBERA AVG. Liberalitas standing left, holding abacus and
cornucopia. RIC 399 var. (obv. legend). Condition: Good very fine
Weight: 1.96g Diameter: 18.0 m

5

1067   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Laodicea ad
Mare. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIII. Laureate head right.
Rev: P M TR P V COS II P P. Pax seated left on throne, holding
branch and sceptre. RIC 490a. Condition: Good very fine Weight:
3.29 g Diameter: 16.76 m

5

1068   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: FELICITAS AVGG.
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 261.
Condition: Good very fine Weight: 3.18 g Diameter: 19.43 m

5



1069   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: P M TR P XVI COS
III P P. Salus seated left before altar, holding patera and sceptre.
RIC 221. Condition: Good very fine Weight: 3.12 g Diameter:
19.23 m

5

1070   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Laodicea ad
Mare. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIII. Laureate head right.
Rev: PROVIDENTIA AVG. Providentia standing left, holding sceptre
and wand over globus to left. RIC 491a. Condition: Good very fine
Weight: 3.35 g Diameter: 19.53 m

5

1071   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: P M TR P XIII COS III
P P. Jupiter standing left, holding sceptre and thunderbolt; to left,
eagle standing left, head right. RIC 196. Condition: Good very fine
Weight: 3.10 g Diameter: 18.42 m

5

1072   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Laodicea ad
Mare. Obv: IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: HILARITAS.
Hilaritas standing left, holding palm frond and cornucopia. RIC
639 (Septimius). Condition: Good very fine Weight: 2.62 g
Diameter: 15.83 m

5

1073   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: VESTAE SANCTAE. Vesta
standing left, holding patera and sceptre. RIC 648 (Septimius)
Condition: Good very fine Weight: 3.15 g Diameter: 15.19 m

5

1074   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA PIA FELIX AVG Draped bust of Julia Domna to right Rev:
VESTA Vesta, veiled, seated left, holding simpulum in her right
hand and long scepter in her left. BMC 31. Cohen 226. RIC 391
Condition: Good very fine Weight: 3.44 g Diameter: 16.09 m

5



1075   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at
back, draped, right Rev: FORTVNAE FELICI. Fortuna, draped,
seated left on low seat, holding cornucopiae in right hand and
rudder set on globe in left hand Condition: Good very fine Weight:
3.11 g Diameter: 18.49 m

5

1076   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Laodicea ad
Mare. Obv: IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: PIETAS
PVBLICA. Pietas standing facing, head left, both hands raised;
altar at feet to left. RIC 643. Condition: Good very fine Weight:
2.40 g Diameter: 17.80 m

5

1077   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: PIETAS AVGG. Pietas
standing left, holding acerrum and dropping incense onto lighted
and garlanded altar to left. RIC 572 (Septimius). Condition: Good
very fine Weight: 2.98 g Diameter: 17.88 m

5

1078   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). AE. Sestertius. Rome.
Obv: IVLIA AVGVSTA Draped bust right, hair in bun behind. Rev:
MATER DEVM, Cybele seated left, between two lions, holding
branch and resting arm on drum. RIC 859, Cohen 124, BMC 772
Condition: Good very fine Weight: 23.49 g Diameter: 28.43 m

5

1079   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG GERM. Laureate head right. Rev: LIBERAL AVG VIIII.
Liberalitas standing left, holding abacus and cornucopia. RIC 302.
Condition: Good very fine Weight: 2.99 g Diameter: 18.36 m

5

1080   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG GERM Laureate head right. Rev: PM TRP XX COS IIII PP
Jupiter standing left, holding thunderbolt and scepter RIC 285a
Condition: Good very fine Weight: 3.33 g Diameter: 20.93 m

5



1081   CARACALLA (197-217). Antoninianus. Rome. Obv:
ANTONINVS PIVS AVG GERM. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P. Sol standing facing, head
left, raising hand and holding globus. RIC 264c. Condition: Good
very fine Weight: 4.99 g Diameter: 23.51 m

5

1082   CARACALLA (198-217). Quinarius? The weight was
reduced by cutting during the period it was used!!! ([Denarius]).
Rome). Obv: [ANTONINVS PIVS AVG GERM. Laureate head right].
Rev: [VENVS VICTRIX. Venus standing left, holding crowning
Victory and sceptre, and leaning upon shield to right]. RIC 311b.
Condition: Good very fine Weight: 0.69 g Diameter: 9.22 m

5

1083   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG Laureate and draped bust of Caracalla to right Rev:
PONTIF TR P VIIII COS II Mars standing left, with right hand
supporting shield set on ground and holding reversed spear in
left. BMC 497. Cohen 424. RIC 83 Condition: Good very fine
Weight: 3.29 g Diameter: 17.56 m

5

1084   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Condition: Good
very fine Weight: 2.95 g Diameter: 18.85 m

5

1085   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Condition: Good
very fine Weight: 2.69 g Diameter: 17.52 m

5



1086   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: M AVR
ANTONINVS CAES, draped bust right Rev: SEVERI AVG PII FIL,
sacrificial implements: lituus, axe, jug, simpulum & sprinkler. RIC
4, RSC 587, BMC 184 Condition: Good very fine Weight: 3.24 g
Diameter: 15.70 m

5

1087   CARACALLA (198-217). Denarius. Laodicea ad Mare. Obv:
IMP CAE M AVR ANT AVG P TR P. Laureate and draped bust right.
Rev: MINER VICTRIX. Minerva standing left, holding Victory and
spear, with shield at her side; trophy to right. RIC 336a.
Condition: Good very fine Weight: 3.27 g Diameter: 16.78 m

5

1088   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome Obv: M AVR
ANTONINVS CAES, draped & cuirassed bust right Rev: SPEI
PERPETVAE, Spes advancing left lifting skirt & holding flower RIC
5, RSC 594, BMC 190 Condition: Good very fine Weight: 1.98 g
Diameter: 16.75 m

5

1089   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG. Laureate and draped bust right. Rev: VICT PART MAX.
Victory advancing left, holding wreath and palm frond. RIC 144b.
Condition: Good very fine Weight: 2.85 g Diameter: 18.50 m

5

1090   ..........................
5

1091   PLAUTILLA (Augusta, 202-205). Denarius. Rome. Obv:
PLAVTILLA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: VENVS VICTRIX.
Venus standing left, holding apple and palm frond, and resting
elbow upon shield; to left, Cupid standing left, holding helmet.
RIC 369 (Caracalla). Condition: Good very fine Weight: 2.63 g
Diameter: 17.58 m

5



1092   GETA (209-211). Denarius. Rome. Obv: P SEPT GETA PIVS
AVG BRIT. Laureate and bearded head right. Rev: TR P III COS II P
P. Goddess standing facing, head left, holding torch and globe(?).
Rare RIC 81, RSC 200, BMC 16 Condition: Good very fine Weight:
3.01 g Diameter: 17.96 m

5

1093   GETA (Caesar, 198-209). Denarius. Rome. Obv: P SEPT
GETA CAES PONT. Bare-headed, draped and cuirassed bust right.
Rev: FELICITAS PVBLICA. Felicitas standing right with caduceus
and cornucopia. RIC 9a. Condition: Good very fine Weight: 3.16 g
Diameter: 18.04 m

5

1094   GETA (Caesar, 198-209). Denarius. Laodicea ad Mare.
Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bareheaded, draped and
cuirassed bust right. Rev: VICT AETERN. Victory flying left,
holding open wreath over shield on base. RIC 101. Condition:
Good very fine Weight: 3.38 g Diameter: 18.53 m

5

1095   ELAGABALUS (218-222). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
ANTONINVS AVG. Radiate and draped bust right. Rev: P M TR P II
COS II P P. Providentia standing facing, head left, leaning on
column, holding cornucopia and wand over globe. RIC 22.
Condition: Good very fine Weight: 4.51 g Diameter: 20.04 m

5

1096   ELAGABALUS (218-222). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
ANTONINVS AVG. Radiate and draped bust right. Rev: P M TR P II
COS II P P. Providentia standing facing, head left, leaning on
column, holding cornucopia and wand over globe. RIC 22.
Condition: Good very fine Weight: 5.53 g Diameter: 21.28 m

5



1097   JULIA MAESA (Augusta, 218-224/5). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA MAESA AVG. Draped bust right. Rev: PVDICITIA. Pudicitia
seated left on throne, drawing veil from face and holding sceptre.
RIC 268 (Elagabalus). Condition: Good very fine Weight: 2.40 g
Diameter: 19.26 m

5

1098   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Denarius. Antioch. Obv:
IMP C M AVR SEV ALXAND (sic) AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: LIBERALITAS AVG. Liberalitas standing
left with abacus and cornucopia. RIC 281 var. (obv. legend).
Condition: Good very fine Weight: 2.73 g Diameter: 18.56 m

5

1099   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Sestertius. Rome. Obv:
IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTI / S - C. Victory
advancing left, holding wreath and palm frond. RIC 620 Condition:
Good very fine Weight: 16.04 g Diameter: 28.91 m

5

1100   JULIA MAMAEA (Augusta, 222-235). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA MAMAEA AVG. Draped bust right. Rev: IVNO
CONSERVATRIX. Juno standing left, holding patera and sceptre; to
left, peacock standing left. RIC 343 (Severus Alexander).
Condition: Good very fine Weight: 2.14 g Diameter: 18.44 m

5

1101   MAXIMINUS THRAX (235-238). Denarius. Rome. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing right, holding palm branch
and wreath. RIC 16. Condition: Good very fine Weight: 2.80 g
Diameter: 19.80 m

5



1102   MAXIMINUS THRAX (235-238). Sestertius. Rome. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG / S - C. Victory advancing right, holding
wreath and palm frond. RIC 67. Condition: Good very fine Weight:
16.68 g Diameter: 27.39 m

5

1103   MAXIMINUS THRAX (235-238) Sestertius. Rome. Obv:
MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PM TR P IIII COS PP / S - C. Emperor standing left with
three standarts and sceptre. RIC 40. Condition: Good very fine
Weight: 16.03 g Diameter: 30.28 m

5

1104   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
ORIENS AVG. Sol standing left, raising hand and holding globus.
RIC 213; Bland 79. Condition: Good very fine Weight: 4.75 g
Diameter: 20.33 m

5

1105   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
ORIENS AVG. Sol standing left, raising hand and holding globus.
RIC 213; Bland 79. Condition: Good very fine Weight: 4.24 g
Diameter: 20.40 m

5

1106   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
ORIENS AVG. Sol standing left, raising hand and holding globus.
RIC 213; Bland 79. Condition: Good very fine Weight: 3.78 g
Diameter: 21.65 m

5



1107   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Good very
fine Weight: 3.40 g Diameter: 20.61 m

5

1108   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Good very
fine Weight: 4.21 g Diameter: 21.70 m

5

1109   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Good very
fine Weight: 4.60 g Diameter: 21.50 m

5

1110   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Good very
fine Weight: 4.19 g Diameter: 20.78 m

5

1111   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Good very
fine Weight: 3.30 g Diameter: 21.32 m

5



1112   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 84. Condition: Good very
fine Weight: 3.76 g Diameter: 21.01 m

5

1113   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142. Condition: Good very fine
Weight: 3.75 g Diameter: 20.46 m

5

1114   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVG III. Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC 67. Condition: Good very fine Weight:
4.36 g Diameter: 20.57 m

5

1115   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
PROVIDENTIA AVG, Providentia standing left, holding globe and
sceptre. RIC 4; RSC 302 RIC 67. Condition: Good very fine Weight:
3.58 g Diameter: 21.55 m

5

1116   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SECVRITAS PERPETVA. Securitas standing left, legs
crossed, holding sceptre and resting on column. RIC 153.
Condition: Good very fine Weight: 3.89 g Diameter: 25.07 m

5



1117   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P VI COS II P P. Gordian standing right, in
military attire, holding spear and globe. RIC 94. Condition: Good
very fine Weight: 3.70 g Diameter: 21.27 m

5

1118   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Apollo seated left on throne,
holding branch and resting elbow upon lyre. RIC 88. Condition:
Good very fine Weight: 4.46 g Diameter: 20.59 m

5

1119   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SECVRITAS PERPETVA. Securitas standing left, legs
crossed, holding sceptre and resting on column. RIC 153.
Condition: Good very fine Weight: 4.19 g Diameter: 20.75 m

5

1120   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86. Condition: Good very fine Weight: 4.35 g
Diameter: 20.34 m

5

1121   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Good very fine Weight: 4.22
g Diameter: 21.47m

5



1122   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Good very fine Weight: 3.08
g Diameter: 22.30 m

5

1123   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Good very fine Weight: 4.17
g Diameter: 20.83 m

5

1124   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Good very fine Weight: 3.80
g Diameter: 20.85 m

5

1125   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVS AVG. Virtus standing left, holding olive branch,
resting spear and shield on ground. RIC 56. Condition: Good very
fine Weight: 2.94 g Diameter: 23.05 m

5

1126   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVS AVG. Virtus standing left, holding olive branch,
resting spear and shield on ground. RIC 56. Condition: Good very
fine Weight: 4.80 g Diameter: 22.39 m

5



1127   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 84. Condition: Good very
fine Weight: 4.47 g Diameter: 22.60 m

5

1128   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 84. Condition: Good very
fine Weight: 4.76 g Diameter: 20.39 m

5

1129   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILIT. Concordia seated left, holding
patera and double cornucopiae. RIC 65. Condition: Good very fine
Weight: 4.19 g Diameter: 21.35 m

5

1130   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILIT. Concordia seated left, holding
patera and double cornucopiae. RIC 65. Condition: Good very fine
Weight: 4.60 g Diameter: 20.72 m

5

1131   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FORTVNA REDVX. Fortuna seated left, holding rudder
and cornucopia; wheel under seat. RIC 144. Condition: Good very
fine Weight: 4.32 g Diameter: 19.17 m

5



1132   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FORTVNA REDVX. Fortuna seated left, holding rudder
and cornucopia; wheel under seat. RIC 144. Condition: Good very
fine Weight: 4.42 g Diameter: 20.47 m

5

1133   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath
and palm branch. RIC 202; Bland 60. Condition: Good very fine
Weight: 3.78 g Diameter: 20.96 m

5

1134   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath
and palm branch. RIC 202; Bland 60. Condition: Good very fine
Weight: 4.05 g Diameter: 21.62 m

5

1135   GORDIAN III (238-244). Denarius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Gordian riding horse left, raising
hand and holding sceptre. RIC 81. Condition: Good very fine
Weight: 4.33 g Diameter: 20.64 m

5

1136   GORDIAN III (238-244). Denarius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Gordian riding horse left, raising
hand and holding sceptre. RIC 81. Condition: Good very fine
Weight: 2.48 g Diameter: 19.41 m

5



1137   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 177a; Bland 3. Condition: Good very
fine Weight: 3.75 g Diameter: 19.90 m

5

1138   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 177a; Bland 3. Condition: Good very
fine Weight: 4.40 g Diameter: 20.56 m

5

1139   GORDIAN II (238). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES M ANT
GORDIANVS AFR AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ROMAE AETERNAE / S C. Roma seated left on shield, holding
crowning Victory and sceptre. RIC 5. Condition: Good very fine
Weight: 16.64 g Diameter: 30.60 m

5

1140   GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FORTVNA REDVX / S C. Fortuna seated left, holding
rudder and cornucopia; wheel beside throne. RIC 331a. Condition:
Good very fine Weight: 22.29 g Diameter: 31.06 m

5

1141   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVS AVGG. Philip I, holding sceptre, and Philip II, each on
horses rearing right and raising hands in acclamation; Є below.
RIC 10. Condition: Good very fine Weight: 3.21 g Diameter: 22.54
m

5



1142   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield with
spear and Victory. RIC 44b. Condition: Good very fine Weight:
3.92 g Diameter: 21.32 m

5

1143   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Sestertius. Rome. Obv: IMP
M IVL PHIIPPVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: [SALVS AVG] / S - C. Salus standing right, feeding serpent
held in both arms. RIC 186a. Condition: Good very fine Weight:
19.31 g Diameter: 31.35 m

5

1144   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus.
Rome. Obv: OTACIL SEVERA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PIETAS AVGG / Δ. Pietas standing left,
raising hand and holding box of perfumes; to left, altar. RIC 115.
Condition: Good very fine Weight: 3.52 g Diameter: 20.78 m

5

1145   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia seated left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 59b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine Weight: 2.82 g Diameter: 18.85 m

5

1146   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia seated left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 59b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine Weight: 3.80 g Diameter: 20.91 m

5



1147   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia standing left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 58b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine Weight: 4.48 g Diameter: 20.20 m

5

1148   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia standing left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 58b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine Weight: 3.48 g Diameter: 21.86 m

5

1149   HERENNIUS ETRUSCUS (Caesar, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Radiate and draped
bust right. Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS. Apollo seated left on
throne, holding branch and resting elbow upon lyre. RIC 146
(Trajan Decius). Condition: Good very fine Weight: 3.43 g
Diameter: 19.83 m

5

1150   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right; four pellets below bust. Rev: ROMAE
AETERNAE AVG. Roma seated left on shield, holding crowning
Victory and spear; four pellets in exergue. RIC 89 Condition: Good
very fine Weight: 3.49 g Diameter: 19.04 m

5

1151   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right; three pellets below bust. Rev: IVNO
MARTIALIS. Juno seated left with corn ears and sceptre; three
pellets below. RIC 83. Condition: Good very fine Weight: 3.27 g
Diameter: 20.49 m

5



1152   VALERIAN I (253-260). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP
C P LIC VALERIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VOTA ORBIS. Two Victories affixing shield on palm
tree. MIR 1682e; RIC 294. Condition: Good very fine Weight: 3.88
g Diameter: 21.80 m

5

1153   SALONINUS (Caesar, 258-260). Antoninianus. Samosata.
Obv: SALON VALERIANVS NOB CAES. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: SPES PVBLICA. Saloninus, holding
sceptre, and Spes, holding flower and lifting fold of dress,
standing facing one another; star above. MIR 1707u; RIC 36.
Condition: Good very fine Weight: 2.90 g Diameter: 19.04 m

5

1154   SALONINUS (Caesar, 258-260). Antoninianus. Mediolanum.
Obv: SAL VALERIANVS CS. Radiate and draped bust right. Rev:
PRINC IVVENT. Saloninus standing left, holding baton in right
hand and transverse spear in left; signum to right. MIR 939z; RIC
10. Condition: Good very fine Weight: 2.94 g Diameter: 22.82 m

5

1155   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP
C P LIC GALLIENVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PIETAS AVGG. Valerian and Gallienus standing facing
one another, each holding sceptre and sacrificing over lighted
altar between them. MIR 1684m; RIC 446. Condition: Good very
fine Weight: 3.04 g Diameter: 16.07 m

5

1156   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: FORTVNA
REDVX / S. Fortuna standing left, holding cornucopia and rudder
set on globe. MIR 586w; RIC 193. Condition: Good very fine
Weight: 3.82 g Diameter: 16.07 m

5



1157   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: FORTVNA
REDVX / S. Fortuna standing left, holding cornucopia and rudder
set on globe. MIR 586w; RIC 193. Condition: Good very fine
Weight: 2.21 g Diameter: 29.20 m

5

1158   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Mediolanum. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate bust left. Rev: AEQVITAS AVG / S.
Aequitas standing facing, head left, holding scales and
cornucopia. MIR 1084i. Condition: Good very fine Weight: 2.87 g
Diameter: 17.80 m

5

1159   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: DIANAE
CONS AVG / X. Gazelle standing left. RIC 181. Condition: Good
very fine Weight: 2.49 g Diameter: 29.20 m

5

1160   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Condition:
Good very fine Weight: 2.79 g Diameter: 19.84 m

5

1161   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: PAX AVG.
Pax standing left, holding branch and sceptre. Cf. RIC 256.
Condition: Good very fine Weight: 1.75 g Diameter: 18.48 m

5

1162   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Mediolanum. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate bust right, drapery on far shoulder. Rev:
VIRTVS AVG. Virtus standing left, holding spear and resting right
hand on shield Condition: Good very fine Weight: 3.0 g Diameter:
17.80 m

5



1163   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
IOVI CONSERVATORI. Jupiter standing left, holding globus and
sceptre. MIR 1650f. Condition: Good very fine Weight: 3.30 g
Diameter: 19.21 m

5

1164   GALLIENUS (253-268). Silver Plated. Antoninianus.
Viminacium Obv: IMP GALLIENVS P AVG, radiate, draped,
cuirassed bust right Rev: AETERNIT AVGG, Sol standing left,
holding globe, right hand raised. Goebl 801o; RIC V-1 (J) Milan
373 var (obv. and rev. legends). Condition: Good very fine
Weight: 3.85 g Diameter: 17.80 m

5

1165   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Kyzikos. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
VENVS AVG / SPQR. Venus standing left, holding spear and shield.
MIR 1548 Ac Condition: Good very fine Weight: 3.55 g Diameter:
20.21 m

5

1166   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: FIDES
AVG / PXV. Mercury standing left, holding purse and caduceus.
MIR 1667k. Condition: Good very fine Weight: 3.60 g Diameter:
19.76 m

5

1167   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SOLI INVICTO. Sol standing left, holding whip and raising hand.
MIR 1659f; RIC 658. Condition: Good very fine Weight: 3.50 g
Diameter: 21.92 m

5



1168   SALONINA (Augusta, 254-268). Antoninianus. Rome Obv:
SALONINA AVG, draped bust right on crescent Rev: IVNO REGINA,
Juno standing left holding patera and sceptre. RSC 60; Sear
10640. Condition: Good very fine Weight: 2.75 g Diameter: 20.24
m

5

1169   SALONINA (Augusta, 254-268). Antoninianus. Rome Obv:
SALONINA AVG, draped bust right on crescent Rev: IVNO REGINA,
Juno standing left holding patera and sceptre. RSC 60; Sear
10640. Condition: Good very fine Weight: 3.51 g Diameter: 18.15
m

5

1170   SALONINA (Augusta, 254-268). Antoninianus. Milan. Sole
reign of Gallienus. AD 260-268 Obv: SALONINA AVG, draped bust
right on crescent Rev: VENVS VICT, Venus standing left, holding
helmet and sceptre, elbow on shield at her side. Mintmark: SPQR
Very Rare RIC 67 Condition: Good very fine Weight: 2.82 g
Diameter: 21.87 m

5

1171   QUIETUS (Usurper, 260-261). Antoninianus. Samosata.
Obv: IMP C FVL QVIETVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: INDVLGENTIAE AVG. Indulgentia seated left on
throne, holding patera and sceptre; star to left. MIR 1732n; RIC 5.
Condition: Good very fine Weight: 3.64 g Diameter: 18.11 m

5

1172   TETRICUS I (271-274). Antoninianus. Contemporary
imitation. Obv: Blundered legend. Radiate and draped bust right.
Rev: Blundered legend. Hilaritas standing left with branch and
cornucopia. Cf. RIC 80 (for prototype). Condition: Good very fine
Weight: 2.60 g Diameter: 16.35 m

5

1173   TETRICUS II (Caesar 273-274). Antoninianus.
Contemporary imitation. Condition: Good very fine Weight: 0.49 g
Diameter: 9.09 m

5



1174   TETRICUS II (Caesar 273-274). Antoninianus.
Contemporary imitation. Condition: Good very fine Weight: 1.78 g
Diameter: 14.15 m

5

1175   DIVUS CLAUDIUS II GOTHICUS (Died 270). Antoninianus.
Cyzicus. Obv: DIVO CLAVDIO. Radiate bust right, drapery on far
shoulder; two pellets below. Rev: CONSECRATIO. Eagle standing
left, head right, wings spread. RIC V online 1327. Condition: Good
very fine Weight: 2.15 g Diameter: 17.39 m

5

1176   DIVUS CLAUDIUS II GOTHICUS (Died 270). Antoninianus.
Cyzicus. Obv: DIVO CLAVDIO. Radiate bust right, drapery on far
shoulder; two pellets below. Rev: CONSECRATIO. Eagle standing
left, head right, wings spread. RIC V online 1327. Condition: Good
very fine Weight: 2.26 g Diameter: 14.48 m

5

1177   DIVUS CLAUDIUS II GOTHICUS (Died 270). Antoninianus.
Mediolanum. Obv: DIVO CLAVDIO GOTHICO. Radiate head right.
Rev: CONSECRATIO / Altar. Condition: Good very fine Weight:
1.30 g Diameter: 29.20 m

5

1178   DIVUS CLAUDIUS II GOTHICUS (Died 270). Antoninianus.
Mediolanum. Obv: DIVO CLAVDIO GOTHICO. Radiate head right.
Rev: CONSECRATIO / Altar. Condition: Good very fine Weight:
1.88 g Diameter: 13.26 m

5

1179   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus. Cyzicus.
Obv: IMP C M AVR CLAVDIVS AVG. Radiate bust left, with slight
drapery; two pellets below. Rev: FORTVNA REDVX / S P Q R.
Fortuna standing left, holding rudder and cornucopia. RIC V online
920. Condition: Good very fine Weight: 3.23 g Diameter: 20.96 m

5



1180   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus.
Condition: Good very fine Weight: 3.20 g Diameter: 19.13 m

5

1181   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C CLAVDIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FIDES AVG / T. Mercury standing left, holding purse
and caduceus. RIC V online 1028; RIC 207. Condition: Good very
fine Weight: 3.38 g Diameter: 19.62 m

5

1182   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C CLAVDIVS AVG, radiate, draped bust right Rev:
CONSER AVG, Serapis standing left, right hand raised, left hand
holding sceptre, Mintmark: Γ. Condition: Good very fine Weight:
3.11 g Diameter: 19.54 m

5

1183   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C CLAVDIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Minerva standing right, holding spear and
leaning on shield Condition: Good very fine Weight: 2.40 g
Diameter: 19.91 m

5

1184   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Tripolis Obv: IMP C
AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right Rev: SOLI
INVICTO, Sol standing left, captive at foot, holding globe and
raising right hand. Star in left field RIC 390 Condition: Good very
fine Weight: 3.96 g Diameter: 19.89 m

5

1185   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
CONSERVAT AVG / S. Sol advancing left, foot set on captive,
holding globe and raising hand. RIC V online 3136. Condition:
Good very fine Weight: 3.91 g Diameter: 21.66 m

5



1186   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Uncertain Balkan
mint. Obv: IMP AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust
right. Rev: RESTITVTORI ORBIS / [ ]. Female standing right,
crowning emperor standing left, holding spear. RIC V online 2468.
Condition: Good very fine Weight: 2.79 g Diameter: 21.55 m

5

1187   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Cyzikus. Obv: IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust left; below star.
Rev: P M TR P T P P / COS. Lion walking right. RIC online 2884
(one specimen cited). Condition: Good very fine Weight: 4.17 g
Diameter: 21.34 m

5

1188   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: ORIENS
AVG / Γ / XXIR. Sol advancing right, foot set on captive, holding
branch and bow. RIC V online 1817. Condition: Good very fine
Weight: 3.96 g Diameter: 22.87 m

5

1189   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; A below. RIC V
online 3102; RIC 381. Condition: Good very fine Weight: 3.91 g
Diameter: 20.13 m

5

1190   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; A below. RIC V
online 3102; RIC 381. Condition: Good very fine Weight: 3.22 g
Diameter: 20.67 m

5



1191   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; S below. RIC V
online 3102; RIC 381. Condition: Good very fine Weight: 3.69 g
Diameter: 21.18 m

5

1192   SEVERINA (Augusta, 270-275). Antoninianus. Rome. Obv:
SEVERINA AVG. Draped bust right, wearing stephane. Rev: VENVS
FELIX / S. Venus standing left, holding uncertain object and
sceptre. Condition: Good very fine Weight: 2.14 g Diameter:
17.81 m

5

1193   SEVERINA (Augusta, 270-275). Antoninianus. Rome. Obv:
SEVERINA AVG. Draped bust right, wearing stephane and set
upon crescent. Rev: CONCORDIAE MILITVM / Є / XXIR. Concordia
standing facing, head left, holding signum in each hand. RIC V
online 1824. Condition: Good very fine Weight: 2.26 g Diameter:
18.84 m

5

1194   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Condition:
Good very fine Weight: 3.65 g Diameter: 21.03 m

5

1195   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP / H / XXI (star). Probus, holding eagle-tipped
sceptre and standing left, receiving globus from Jupiter standing
left, holding sceptre. RIC 921 var. (mintmark). Condition: Good
very fine Weight: 3.06 g Diameter: 17.80 m

5



1196   PROBUS (276-282). Antoninianus. Rome. Obv: VIRTVS
PROBI AVG. Radiate, helmeted and cuirassed bust left, holding
shield and spear over shoulder; horseman on shield. Rev:
ADVENTVS PROBI AVG / Γ. Emperor on horseback left, raising
hand and holding sceptre; captive seated left below raised
foreleg of horse. RIC 166. Condition: Good very fine Weight: 3.53
g Diameter: 7.44 m

5

1197   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / B• / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Good very fine Weight: 3.37 g Diameter: 20.06 m

5

1198   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / B• / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Good very fine Weight: 3.43 g Diameter: 21.39 m

5

1199   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / H/ XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Good very fine Weight: 4.76 g Diameter: 19.77 m

5

1200   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / Z / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Good very fine Weight: 3.17 g Diameter: 23.11 m

5



1201   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv:IMP CM
AVR PROBVS PF AVG, radiate, draped and cuirassed bust right
Rev: RESTITVT ORBIS, woman standing right, presenting wreath
to the emperor, standing left, holding globe and sceptre. A in
lower centre RIC 925 Condition: Good very fine Weight: 3.55 g
Diameter: 21.59 m

5

1202   PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: RESTITVT ORBIS / Γ / XXI. Female, holding wreath, and
Probus, holding sceptre and globus, standing facing one another.
RIC 731. Condition: Good very fine Weight: 3.88 g Diameter:
19.99 m

5

1203   PROBUS (276-282). Antoninianus. Ticinum. Obv: IMP C
PROBVS AVG. Radiate and mantled bust left, holding eagle-tipped
sceptre. Rev: CONCORD MILIT / E - (star) / PXXI. Concordia
standing left, holding two standards. RIC 479. Condition: Good
very fine Weight: 3.90 g Diameter: 21.39 m

5

1204   PROBUS (276-282). Antoninianus. Ticinum. Obv: IMP C M
AVR PROBVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
CONCORD AVG / SXXT. Fides standing right, holding two signa,
facing Sol standing left, raising hand and holding globe. RIC 323.
Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 21.0 m

5

1205   PROBUS (276-282). Antoninianus. Rome. Obv: IMP C
PROBVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: VICTORIA
GERM / R (wreath) A. Trophy; bound captive to left and right.
Condition: Good very fine Weight: 3.27 g Diameter: 20.79 m

5



1206   PROBUS (276-282). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
PROBVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: IOVI
CONS AVG / R (wreath) B. Jupiter standing left, holding sceptre
and thunderbolt. RIC 172. Condition: Good very fine Weight: 4.77
g Diameter: 23.11 m

5

1207   CARUS (282-283). Antoninianus. Rome. Obv: IMP C M AVR
CARVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: IOVI
VICTORI / B KA. Jupiter standing left, holding Victory on globe and
sceptre; at foot, eagle. RIC 38. Condition: Good very fine Weight:
3.81 g Diameter: 21.02 m

5

1208   CARUS (282-283). Antoninianus. Rome. Obv: IMP C M AVR
CARVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: IOVI
VICTORI / B KA. Jupiter standing left, holding Victory on globe and
sceptre; at foot, eagle. RIC 38. Condition: Good very fine Weight:
3.05 g Diameter: 20.12 m

5

1209   CARUS (282-283). Antoninianus. Tripolis Obv:IMP C M AVR
CARVS PF AVG, radiate, draped, cuirassed bust right Rev: VIRTVS
AVGG, Emperor standing right, holding eagle-tipped sceptre,
receiving globe from Jupiter, standing left, holding sceptre. TR in
lower centre RIC 128. Condition: Good very fine Weight: 4.06 g
Diameter: 20.81 m

5

1210   CARUS (AD 282-283). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M
AVR CARVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / Γ /XXI. Carus standing right, receiving
Victory from Jupiter, standing left and holding long scepter. RIC
118. Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 22.91 m

5



1211   MAGNIA URBICA (Augusta, 283-285). Antoninianus. Rome.
Obv: MAGN VRBICA AVG. Draped bust right, wearing stephane
and set upon crescent. Rev: VENVS VICTRIX / KAς. Venus
standing left, holding helmet and sceptre; shield to left.
Condition: Good very fine Weight: 3.37 g Diameter: 22.37 m

5

1212   NUMERIAN (283-284). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
NVMERIANVS P F AVG. Radiate and draped bust right. Rev:
VIRTVS AVGG / A / XXI. Emperor standing to right, holding sceptre
and receiving globe surmounted by Victory from Jupiter (or Carus)
standing to left and holding sceptre. Condition: Good very fine
Weight: 4.54 g Diameter: 20.58 m

5

1213   NUMERIAN (283-284). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C
NVMERIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / Γ / XXI. Prince standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, leaning on sceptre.
RIC 463. Condition: Good very fine Weight: 3.89 g Diameter:
19.63 m

5

1214   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG / (crescent) Δ / XXI.
Diocletian standing right, holding sceptre and receiving victoriola
from Jupiter standing left, holding sceptre. Condition: Good very
fine Weight: 3.50 g Diameter: 21.15 m

5

1215   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG / (crescent) / Δ /
XXI. Jupiter standing right, holding sceptre and globus, and
Hercules standing left, holding crowning Victory and club. RIC
323. Condition: Good very fine Weight: 3.67 g Diameter: 21.66 m

5



1216   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG / E / XXI. Jupiter
standing right, holding sceptre and globus, and Hercules standing
left, holding crowning Victory and club. RIC 323. Condition: Good
very fine Weight: 3.43 g Diameter: 22.36 m

5

1217   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG / S / XXI. Jupiter
standing right, holding sceptre and globus, and Hercules standing
left, holding crowning Victory and club. RIC 323. Condition: Good
very fine Weight: 5.16 g Diameter: 22.85 m

5

1218   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG / B / XXI. Jupiter
standing right, holding sceptre and globus, and Hercules standing
left, holding crowning Victory and club. RIC 323. Condition: Good
very fine Weight: 3.40 g Diameter: 22.21 m

5

1219   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Γ / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 306. Condition: Good very fine
Weight: 4.21 g Diameter: 22.70 m

5

1220   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Γ / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 306. Condition: Good very fine
Weight: 3.93 g Diameter: 21.31 m

5



1221   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Γ / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 306. Condition: Good very fine
Weight: 3.63 g Diameter: 21.74 m

5

1222   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Z / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 306. Condition: Good very fine
Weight: 4.29 g Diameter: 20.73 m

5

1223   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / A / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 306. Condition: Good very fine
Weight: 4.13 g Diameter: 21.32 m

5

1224   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Heraclea. Obv: IMP
C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / HA. Jupiter standing left,
holding sceptre and presenting Victory on globe to emperor
standing right. RIC 13. Condition: Good very fine Weight: 3.58 g
Diameter: 20.29 m

5

1225   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG / (star) / B / XXI.
Jupiter standing right, holding sceptre and globus, and Hercules
standing left, holding crowning Victory and club. Condition: Good
very fine Weight: 4.37 g Diameter: 21.16 m

5



1226   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Siscia Obv: IMP CC
VAL DIOCLETIANVS PF AVG, laureate head right Rev:
CONSERVATOR AVGG / XXIBO. Diocletian and Jupiter, each
holding a sceptre, standing facing each other by an altar RIC V
263, B(3) Condition: Good very fine Weight: 3.66 g Diameter:
23.63 m

5

1227   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Heraclea Obv: IMP C C VAL
DIOCLETIANVS P F AVG, radiate and cuirassed bust right Rev:
GENIO POPVLI ROMANI/ HTA. Genius standing left, modius on
head, holding patera from which liquid pours and cornucopiae.
RIC VI 17a, A Condition: Good very fine Weight: 9.68 g Diameter:
26.67 m

5

1228   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Siscia. Obv: IMP
DIOCLETIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO POPVLI
ROMANI / SIS. Genius standing left with patera and cornucopia;
right in field Γ. RIC VI 85a Condition: Good very fine Weight: 10.30
g Diameter: 27.97 m

5

1229   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Siscia. Obv: IMP
DIOCLETIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO POPVLI
ROMANI / SM.SD, Genius standing left with patera and
cornucopia; right in field B. RIC VI 3a Condition: Good very fine
Weight: 9.80 g Diameter: 26.56 m

5

1230   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Antoninianus.
Cyzicus. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM/ Є / XXI. Emperor
standing right, holding sceptre, receiving Victory with globe from
Jupiter standing left, holding sceptre. Condition: Good very fine
Weight: 3.67 g Diameter: 17.80 m

5



1231   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Antoninianus.
Cyzicus. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM/ Є / XXI. Emperor
standing right, holding sceptre, receiving Victory with globe from
Jupiter standing left, holding sceptre. Condition: Good very fine
Weight: 4.17 g Diameter: 20.25 m

5

1232   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / ЄΔ /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC 621.
Condition: Good very fine Weight: 3.26 g Diameter: 20.72 m

5

1233   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / ЄΔ /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC 621.
Condition: Good very fine Weight: 3.60 g Diameter: 20.61 m

5

1234   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / ЄΔ /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. Condition:
Good very fine Weight: 3.44 g Diameter: 20.53 m

5

1235   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / S /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. Condition:
Good very fine Weight: 3.72 g Diameter: 20.29 m

5



1236   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / KE /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. Condition:
Good very fine Weight: 3.49 g Diameter: 21.94 m

5

1237   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG.
Radiate and cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Δ /
XXI. Maximianus standing right, holding sceptre and receiving
victoriola from Jupiter standing left, holding sceptre. Condition:
Good very fine Weight: 3.54 g Diameter: 21.48 m

5

1238   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP CM AVR VAL MAXIMIANVS PF
AVG. Radiated and armored bust of Maximian right, legend
around Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG/XXI. Maximian standing
left holding scepter and receiving Victoria with laurel wreath from
Jupiter with scepter, between them: crescent/S Condition: Good
very fine Weight: 3.40 g Diameter: 21.57 m

5

1239   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Antioch. Obv: IMP CM AVR VAL MAXIMIANVS PF
AVG. Radiated and armored bust of Maximian right, legend
around Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG/XXI. Maximian standing
left holding scepter and receiving Victoria with laurel wreath from
Jupiter with scepter, between them: Star/E Condition: Good very
fine Weight: 4.42 g Diameter: 21.71 m

5

1240   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305).
Antoninianus. Condition: Good very fine Weight: 4.01 g Diameter:
21.56 m

5



1241   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Cyzicus. Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head
right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / KΔ. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC 10b. Condition: Good very
fine Weight: 7.14 g Diameter: 17.80 m

5

1242   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Cyzicus. Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head
right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / KΔ. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC 10b. Condition: Good very
fine Weight: 10.46 g Diameter: 25.69 m

5

1243   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Cyzicus. Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head
right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / KΔ. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC 10b. Condition: Good very
fine Weight: 9.17 g Diameter: 26.97 m

5

1244   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Cyzicus. Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head
right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / KE. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC 10b. Condition: Good very
fine Weight: 8.33 g Diameter: 28.3 m

5

1245   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Heraclea Obv: IMP C M A MAXIMIANVS PF AVG, laureate head
right Rev:GENIO POPVLI ROMANI / HTS. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC VI 19b,S Condition: Good very
fine Weight: 10.02 g Diameter: 26.48 m

5



1246   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Heraclea Obv: IMP C M A MAXIMIANVS PF AVG, laureate head
right Rev:GENIO POPVLI ROMANI / HTA. Genius standing left,
holding cornucopia and patera. RIC VI 19b,S Condition: Good very
fine Weight: 6.12 g Diameter: 22.85 m

5

1247   GALERIUS MAXIMIANUS (Caesar, 293-305). Follis. Antioch.
Obv: GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Laureate head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / I / SMNΓ. Genius standing facing, head
left, holding patera and cornucopia. RIC 53b. Condition: Good
very fine Weight: 6.44 g Diameter: 26.24 m

5

1248   GALERIUS MAXIMIANUS (Caesar, 293-305). Follis. Serdica.
Obv: GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Laureat head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / A / • SM • SD •. Genius standing facing,
head left, holding patera and cornucopia. RIC 4b var. (without
pellet in left field in ex.). Condition: Good very fine Weight: 9.72 g
Diameter: 25.95 m

5

1249   GALERIUS MAXIMIANUS (Caesar, 293-305). Follis.
Carthage. Obv: MAXIMIANVS NOB CAES. Laureate head right.
Rev: SALVS AVGG ET CAESS FEL KART / Δ. Carthage standing
facing, head left, holding fruits in each hand. RIC 30b. Condition:
Good very fine Weight: 10.36 g Diameter: 25.76 m

5

1250   MAXIMINUS DAIA (Caesar, 305-310). Follis. Antioch. Obv:
GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Laureate head right. Rev:
VIRTVS EXERCITVS / (Star)/ A / SM.T [ ]. Virtus advancing right,
holding shield, trophy and spear. Condition: Good very fine
Weight: 5.74 g Diameter: 23.26 m

5



1251   MAXIMINUS DAIA (310-313). Follis. Antioch. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO
EXERCITVS / Γ / ANT. Genius standing facing, head left, holding
patera and cornucopia; to left, light altar. RIC 147c var. (without
crescent). Condition: Good very fine Weight: 6.61 g Diameter:
21.32 m

5

1252   MAXIMINUS II (310-313). Follis. Cyzicus. Obv: IMP C GAL
VAL MAXIMINVS P F AVG. Laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI / MKV. Jupiter standing left, holding victoriola and
sceptre; E to left Condition: Good very fine Weight: 6.08 g
Diameter: 22.31 m

5

1253   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Obv: CONSTANTINVS AVG. Pearl-diademed head right.
Rev: PROVIDENTIAE AVGG / SMNΔ. Camp gate, with two turrets;
star above. RIC 153. Condition: Good very fine Weight: 3.37 g
Diameter: 19.13 m

5

1254   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Obv: CONSTANTINVS AVG. Pearl-diademed head right.
Rev: PROVIDENTIAE AVGG / SMNΓ. Camp gate, with two turrets;
star above. RIC 153. Condition: Good very fine Weight: 2.83 g
Diameter: 18.92 m

5

1255   CONSTANTINE I THE GREAT (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG. Laureate
head right. Rev: IOVI CONSERVATORI / SMN. Jupiter standing left,
holding victoriola and sceptre; N - B to right. RIC VII 14, B
Condition: Good very fine Weight: 4.63 g Diameter: 23.75 m

5



1256   CONSTANTINE I THE GREAT (307/10-337). Follis. Heraclea
Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINO P F INV AVG. Laureate head
right. Rev: GENIO IMPERATORIS / HTA. Genio standing left,
holding cornucopiae and sceptre Scarce Spink-15908 Condition:
Good very fine Weight: 8.29 g Diameter: 27.09 m

5

1257   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Rosette-
diademed head right. Rev: GLORIA ROMANORVM / A / CONS.
Roma seated left on shield, holding sceptre and Victory on globe.
RIC 23. Condition: Good very fine Weight: 3.16 g Diameter: 18.47
m

5

1258   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Rosette-
diademed head right. Rev: GLORIA ROMANORVM / Z / CONS.
Roma seated left on shield, holding sceptre and Victory on globe.
RIC 23. Condition: Good very fine Weight: 2.70 g Diameter: 18.95
m

5

1259   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Diademed head
right, looking upwards. Rev: CONSTANTINIANA DAFNE / Γ / CONS.
Victory seated left on cippus, with head right and holding palm
frond in each hand; to left, captive seated left, head right; trophy
to left. RIC 32. Condition: Good very fine Weight: 2.58 g
Diameter: 19.09 m

5

1260   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Heraclea. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev: D
N CONSTANTINI MAX AVG / SMHA. VOT / XX in two lines; star
below; all within wreath. RIC 60. Condition: Good very fine
Weight: 3.85 g Diameter: 18.84 m

5



1261   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Heraclea. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev: D
N CONSTANTINI MAX AVG / SMHA. VOT / XX in two lines; star
below; all within wreath. RIC 60. Condition: Good very fine
Weight: 3.90 g Diameter: 18.58 m

5

1262   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337).
Commemorative Series. Follis. Cyzicus. Obv: VRBS ROMA.
Helmeted and mantled bust of Roma left. Rev: •SMK Є. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus; two stars
above. RIC 106. Condition: Good very fine Weight: 2.74 g
Diameter: 16.97 m

5

1263   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337).
Commemorative Series. Follis. Cyzicus. Obv: VRBS ROMA.
Helmeted and mantled bust of Roma left. Rev: •SMK Є. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus; two stars
above. RIC 106. Condition: Good very fine Weight: 2.15 g
Diameter: 16.97 m

5

1264   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337).
Commemorative Series. Follis. Cyzicus. Obv: VRBS ROMA.
Helmeted and mantled bust of Roma left. Rev: •SMK Є. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus; two stars
above. RIC 106. Condition: Good very fine Weight: 2.34 g
Diameter: 17.41 m

5

1265   DIVUS CONSTANTINE I (Died 337). Follis. Constantinople.
Obv: DV CONSTANTINVS P T AVGG. Veiled head of Constantine
right. Rev: VN - MR / CONSA. Constantine, veiled, standing right;
star in right field. RIC 75. Condition: Good very fine Weight: 1.45
g Diameter: 15.04 m

5



1266   DIVUS CONSTANTINE I (Died 337). Follis. Constantinople.
Obv: DV CONSTANTINVS P T AVGG. Veiled head of Constantine
right. Rev: /CONS. Constantine, veiled, driving quadriga right; star
and manus Dei above. RIC 37. Condition: Good very fine Weight:
1.64 g Diameter: 14.21 m

5

1267   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev:
PROVIDENTIAE AVGG / SMNA. Camp gate, with two turrets; star
above. RIC 90. Condition: Good very fine Weight: 3.29 g
Diameter: 18.77 m

5

1268   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Heraclea
Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate, helmeted and cuirassed
bust right. Rev: VIRTVS AVGG / P - R / R Q. Camp gate, with three
turrets and closed doors. RIC 176 (R5). Condition: Good very fine
Weight: 3.21 g Diameter: 18.54 m

5

1269   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Heraclea
Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate, helmeted and cuirassed
bust right. Rev: VIRTVS AVGG / P - R / A-T. Camp gate, with three
turrets and closed doors. RIC 176 (R5). Condition: Good very fine
Weight: 3.35 g Diameter: 18.58 m

5

1270   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Rome.
Obv: IMP CONSTANTINVS AVG, laureate and draped bust to left,
holding globe, mappa and sceptre Rev: PROVIDENTIAE AVGG,
camp gate with no doors and three turrets; MHTB in exergue. RIC
VII 16 Condition: Good very fine Weight: 2.50 g Diameter: 19.40
m

5



1271   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Siscia.
Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Laureate, helmeted and
cuirassed bust right. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC PERP / ЄSIS
(star). Two Victories holding shield inscribed VOT/ PR over altar.
RIC 47. Condition: Good very fine Weight: 2.68 g Diameter: 15.82
m

5

1272   CONSTANTINE I THE GREAT (306-337). Follis. Arelate. Obv:
IMP CONSTANTINVS MAX AVG. Laureate, helmeted and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC PERT / SARL. Two
Victories standing facing one another, holding shield inscribed
VOT / PR in two lines and set upon altar. RIC 191. Condition: Good
very fine Weight: 2.89 g Diameter: 17.21 m

5

1273   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Ticinum.
Obv: IMP CONSTANTINVS AVG. Helmeted, draped and cuirassed
bust left, holding spear across shoulder. Rev: VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP / PT. Two Victories standing facing one another,
holding shield inscribed VOT / PR in two lines and set upon
garlanded altar. RIC 83. Condition: Good very fine Weight: 3.25 g
Diameter: 18.10 m

5

1274   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Treveri.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Helmeted and cuirassed bust right.
Rev: BEATA TRANQVILLITAS / VOT/IS XX / P TR•. Altar surmounted
by globus; three stars above. RIC 341. Condition: Good very fine
Weight: 3.88 g Diameter: 18.88 m

5

1275   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis
Condition: Good very fine Weight: 3.33 g Diameter: 18.84 m

5



1276   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Heraclea. Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IOVI CONSERVATORI / X / II
Γ / SMHB. Jupiter standing left between eagle with wreath in beak
and seated captive, holding Victory on globe and eagle-tipped
sceptre. RIC 51. Condition: Good very fine Weight: 3.74 g
Diameter: 18.96 m

5

1277   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Heraclea. Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IOVI CONSERVATORI / X / II
Γ / SMHB. Jupiter standing left between eagle with wreath in beak
and seated captive, holding Victory on globe and eagle-tipped
sceptre. RIC 51. Condition: Good very fine Weight: 3.45 g
Diameter: 18.26 m

5

1278   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Rome.
Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Laureate and cuirassed bust
right. Rev: SPQR OPTIMO PRINCIPI / R P. Aquila between two
signa. RIC 349a. Condition: Good very fine Weight: 5.05 g
Diameter: 20.31 m

5

1279   CONSTANTIUS I (305-306). Follis. Heraclea. Obv: FL VAL
CONSTANTIVS NOB CAES. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
CONCORDIA MILITVM / KB. Emperor standing right receiving small
Victory on globe from Jupiter standing left, leaning on sceptre.
Condition: Good very fine Weight: 3.36 g Diameter: 20.93 m

5

1280   HELENA (Augusta, 324-328/30). Follis. Antioch. Obv: FL
HELENA AVGVSTA. Diademed and mantled bust right. Rev:
SECVRITAS REI PVBLICE / •SMANTI. Securitas standing left,
holding branch. RIC 82. Condition: Good very fine Weight: 2.47 g
Diameter: 19.35 m

5



1281   HELENA (Augusta, 324-329). Follis. Antioch. Obv: FL
HELENA AVGVSTA. Diademed and mantled bust right. Rev:
SECVRITAS REI PVBLICE / •SMANTB. Securitas standing left with
branch. RIC 82. Condition: Good very fine Weight: 3.51 g
Diameter: 17.37 m

5

1282   HELENA (Augusta, 324-328/30). Follis. Nicomedia. Obv: FL
HELENA AVGVSTA. Diademed and mantled bust right. Rev:
SECVRITAS REIPVBLICE / SMNΓ. Securitas standing left, holding
branch. RIC 95. Condition: Good very fine Weight: 3.31 g
Diameter: 18.78 m

5

1283   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust left. Rev: CAESARVM NOSTRORVM / TSBVI. VOT X in two
lines within wreath. RIC 128. Condition: Good very fine Weight:
2.47 g Diameter: 18.74 m

5

1284   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Heraclea. Obv:
CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PROVIDENTIAE CAESS / SMHΓ. Camp-gate with two
turrets; star above. RIC 77. Condition: Good very fine Weight:
2.74 g Diameter: 18.78 m

5

1285   CONSTANTIUS II (337-361). Follis. Constantinople. Obv: D
N CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
left, holding globe. Rev: FEL TEMP REPARATIO / CONSA.
Constantius II in military dress standing left, holding labarum and
resting hand on shield set on ground; to left, two captives
kneeling vis-à-vis. RIC 84. Condition: Good very fine Weight: 3.88
g Diameter: 21.32 m

5



1286   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Rome. Obv:
CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ROMAE AETERNAE / P - R / R T. Roma seated right on
shield, holding another shield inscribed X/V. RIC 156. Condition:
Good very fine Weight: 3.20 g Diameter: 19.71 m

5

1287   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Antioch Obv:
DN FL CL CONSTANTINVS NOB C, laureate and draped bust left
holding globe, scepter and mappa Rev: IOVI CONSERVATORI
CAESS, Jupiter standing left, holding Victory on a globe and
scepter; bound captive at feet left; B / SMANT in exergue. RIC 30
Condition: Good very fine Weight: 2.31 g Diameter: 18.78 m

5

1288   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Antioch Obv: D
N FL CL CONSTANTINVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust to LEFT Rev: PROVIDENTIAE CAESS. Jupiter, nude but for
chlamys, standing to left, holding Victory on globe and leaning on
sceptre; palm branch in left field, • above B in right field, SMN in
exergue Condition: Good very fine Weight: 2.85 g Diameter:
19.61 m

5

1289   CONSTANTIUS II (Caesar, 324-337). Follis. Rome
Condition: Good very fine Weight: 2.65 g Diameter: 16.0 m

5

1290   CONSTANTIUS II (Caesar, 324-337). Follis. Rome
Condition: Good very fine Weight: 2.51 g Diameter: 17.8 m

5



1291   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust left. Rev: CAESARVM NOSTRORVM / TSBVI. VOT X in two
lines within wreath. RIC 128. Condition: Good very fine Weight:
2.79 g Diameter: 18.02 m

5

1292   CONSTANTINE Follis. Contemporary Barbaric Imitation
Condition: Good very fine Weight: 2.51 g Diameter: 17.58 m

5

1293   JULIAN II APOSTATA (361-363). Follis. Nicomedia Obv: D N
FL CL IVLI-ANVS P F AVG, Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust of Julian II to right Rev: SECVRITAS REI PVB / (palm)NIKA•
Bull standing right; above, two stars. RIC 122. Condition: Good
very fine Weight: 7.71 g Diameter: 27.46 m

5

1294   JOVIAN (363-364). Follis. Nicomedia. Obv: D N IOVIANVS P
F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: VOT V
MVLT X / SM N Γ. Legend in 4 lines, within wreath. RIC 129.
Condition: Good very fine Weight: 3.56 g Diameter: 19.72 m

5

1295   CRISPUS (Caesar, 316-326). Follis. Arelate. Obv: CRISPVS
NOB CAES. Laureate head right. Rev: CAESARVM NOSTRORVM / T
A. VO / TIS / V in three lines. RIC 220. Condition: Good very fine
Weight: 3.02 g Diameter: 18.03 m

5

1296   CRISPUS (Caesar, 316-326). Follis. Siscia. Obv: IVL
CRISPVS NOB CAES. Laureate and cuirassed bust left, holding
shield and spear. Rev: VIRTVS EXERCIT / ASIS✷. Two captives
seated at base of labarum inscribed VOT/X in two lines; S to left, F
to right. RIC 113 Condition: Good very fine Weight: 3.02 g
Diameter: 19.02 m

5



1297   LICINIUS I (308-324). Follis. Thessalonica?. Obv: IMP LIC
LICINIVS P F AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
IOVI CONSERVATORI AVGG NN / •TS•A•?. Jupiter standing left,
holding Victory on globe and sceptre; at feet to left, eagle
standing left, head right, holding wreath in beak. Condition: Good
very fine Weight: 4.09 g Diameter: 23.0 m

5

1298   LICINIUS I (308-324). Follis. Nicomedia. Obv: IMP LICINIVS
AVG. Laureate bust left, wearing imperial mantle and holding
mappa, globe and sceptre. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG / Є /
SMN. Jupiter standing left, holding sceptre and crowning Victory
on globe; palm frond to left. RIC 24. Condition: Good very fine
Weight: 3.49 g Diameter: 17.48 m

5

1299   LICINIUS I (308-324). Follis. Cyzicus. Obv: IMP LICINIVS
AVG. Laureate bust left, wearing imperial mantle, holding mappa,
globe and sceptre. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG / (wreath) - S
/ SMK. Jupiter standing left, holding sceptre and Victory on globe.
RIC 9. Condition: Good very fine Weight: 2.77 g Diameter: 18.53
m

5

1300   LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea. Obv: IMP C VAL
LICIN LICINIVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: IOVI CONSERVATORI / X / II Γ / SMHA. Jupiter standing left,
holding crowning Victory on globe and sceptre; at feet to left,
eagle standing left, head right, holding wreath in beak; to right,
bound captive seated right, head left. RIC 52. Condition: Good
very fine Weight: 3.50 g Diameter: 18.07 m

5



1301   LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea. Obv: IMP C VAL
LICIN LICINIVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: IOVI CONSERVATORI / X / II I / SMHA. Jupiter standing left,
holding crowning Victory on globe and sceptre; at feet to left,
eagle standing left, head right, holding wreath in beak; to right,
bound captive seated right, head left. RIC 52. Condition: Good
very fine Weight: 3.70 g Diameter: 18.43 m

5

1302   LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea. Obv: IMP C VAL
LICIN LICINIVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: IOVI CONSERVATORI / X / II Γ / SMHA. Jupiter standing left,
holding crowning Victory on globe and sceptre; at feet to left,
eagle standing left, head right, holding wreath in beak; to right,
bound captive seated right, head left. RIC 52. Condition: Good
very fine Weight: 2.96 g Diameter: 18.67 m

5

1303   LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea. Obv: IMP LICINIVS
AVG. Laureate bust left, wearing imperial mantle, holding mappa,
globe and sceptre. Rev: PROVIDENTIAE AVGG / HTA. Camp gate
with three turrets and no doors. RIC 15. Condition: Good very fine
Weight: 2.99 g Diameter: 18.12 m

5

1304   LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea. Obv: IMP LICINIVS
AVG. Laureate and draped bust left, holding mappa and globe,
sceptre over shoulder. Rev: PROVIDENTIAE AVGG / MHTA.
Campgate with three turrets. RIC 17. Condition: Good very fine
Weight: 2.32 g Diameter: 18.27 m

5

1305   LICINIUS I (308-324). Follis. Arelate. Obv: IMP LICINIVS
AVG. Laureate and cuirassed bust right. Rev: IOVI CONSERVATORI
AVG / PARL. Jupiter, holding thunderbolt and sceptre, seated left
on eagle standing right. RIC 197. Condition: Good very fine
Weight: 2.42 g Diameter: 18.0 m

5



1306   LICINIUS I (308-324). BI Argenteus. Treveri. Obv: IMP
LICINIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust left, holding
mappa and sceptre. Rev: IOVI CONSERVATORI AVG / PTR. Licinius
I, holding thunderbolt and sceptre, on eagle standing right. RIC
825. Condition: Good very fine Weight: 2.49 g Diameter: 17.62 m

5

1307   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Heraclea. Obv: D N
VAL LICIN LICINIVS NOB C. Laureate bust right wearing imperial
mantle, holding mappa in left hand, sceptre and globe in right.
Rev: PROVIDENTIAE CAESS / -/ Λ / SMHΓ. Camp gate surmounted
by three turrets. RIC 49. Condition: Good very fine Weight: 3.49 g
Diameter: 17.94 m

5

1308   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Thessalonica Obv:
LICINIVS IVN NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust of
Licinius II to right. Rev: VICTORIA CAESS NN / •TS•A• Victory
advancing left, holding wreath in her right hand and palm over
her left shoulder. RIC 63 Condition: Good very fine Weight: 2.55 g
Diameter: 18.51 m

5

1309   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Rome. Obv: LICINIVS
NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ROMAE AETERNAE / P - R / [ ]. Roma seated right, holding shield
inscribed XV. Condition: Good very fine Weight: 2.98 g Diameter:
18.92 m

5

1310   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Heraclea Obv: DN
VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted, cuirassed bust left, holding
spear and shield Rev: IOVI CONSERVATORI / X/IIΓ / SMHB. Jupiter
standing left, holding Victory on globe and sceptre, eagle with
wreath in beak at foot left, captive at foot right RIC 54. Condition:
Good very fine Weight: 2.89 g Diameter: 18.44 m

5



1311   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Heraclea. Obv: D N
VAL LICIN LICINIVS NOB C. Helmeted and cuirassed bust left,
holding spear over shoulder and shield on arm. Rev: IOVI
CONSERVATORI / X/III/ SMHΓ. Jupiter standing left, holding
crowning Victory on globe and sceptre; at feet to left, eagle
standing left, head right, holding wreath in beak; to right, bound
captive seated right, head left; in right field. RIC 54. Condition:
Good very fine Weight: 3.40 g Diameter: 18.27 m

5

1312   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Heraclea Obv: DN
VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted, cuirassed bust left, holding
spear and shield Rev: IOVI CONSERVATORI / X/III / SMHB. Jupiter
standing left, holding Victory on globe and sceptre, eagle with
wreath in beak at foot left, captive at foot right RIC 54. Condition:
Good very fine Weight: 3.36 g Diameter: 19.18 m

5

1313   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Cyzicus Obv: DN VAL
LICIN LICINIVS NOB C, helmeted, cuirassed bust left, holding
spear and shield Rev: IOVI CONSERVATORI / X/III / SMKB. Jupiter
standing left, holding Victory on globe and sceptre, eagle with
wreath in beak at foot left, captive at foot right RIC 18. Condition:
Good very fine Weight: 2.47 g Diameter: 18.64 m

5

1314   VALENTINIAN I (364-375). Follis. Siscia. Obv: D N
VALENTINIANVS IVN P F AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: REPARATIO REI PVB / A SISC. Emperor standing
facing, head left, raising kneeling Tyche, and holding Victory on
globe. RIC 26b. Condition: Good very fine Weight: 4.14 g
Diameter: 22.0 m

5



1315   PROCOPIUS (365-366). Follis. Cyzicus. Obv: D N
PROCOPIVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
left. Rev: REPARATIO FEL TEMP / SMKA. Procopius standing
facing, head right, holding labarum and shield set on ground; at
foot to left, a small, indeterminate object. RIC 7, A Condition:
Good very fine Weight: 3.05 g Diameter: 19.19 m

5

1316   PROCOPIUS (365-366). Follis. Cyzicus. Obv: D N
PROCOPIVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
left. Rev: REPARATIO FEL TEMP / SMKB. Procopius standing
facing, head right, holding labarum and shield set on ground; at
foot to left, a small, indeterminate object. RIC 7.1. Condition:
Good very fine Weight: 3.62 g Diameter: 19.09 m

5

1317   Valentinian II (375-392). Antioch Condition: Good very fine
Weight: 5.20 g Diameter: 22.97 m

5

1318   Valentinian II (375-392). Constantinople Condition: Good
very fine Weight: 2.50 g Diameter: 17.41 m

5

1319   THEODOSIUS I (379-395). Ae. Nicomedia. Obv: DN
THEODOSIVS PF AVG. Diademed draped and cuirassed bust right.
Rev: GLORIA ROMANORVM /SMNB. Emperor standing facing, head
right, holding labarum and globe. RIC 46a. Condition: Good very
fine Weight: 4.88 g Diameter: 20.02 m

5



1320   THEODOSIUS I (379-395). Ae. Constantinople. Obv: D N
THEODOSIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA AVGGG / O / CONSA. Constantinopolis,
helmeted, seated facing, head right, holding spear and globe,
right foot on prow. Cf. RIC 57a.1 (Gratian) Condition: Good very
fine Weight: 2.23 g Diameter: 17.22 m

5

1321   THEODOSIUS I (379-395). Ae. Constantinople. Obv: D N
THEODOSIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA AVGGG / + / SMKT. Constantinopolis,
helmeted, seated facing, head right, holding spear and globe,
right foot on prow Condition: Good very fine Weight: 1.82 g
Diameter: 16.87 m

5

1322   AELIA FLACCILLA (Augusta, 379-386/8). Ae.
Constantinople. Obv: AEL FLACCILLA AVG. Diademed and draped
bust right. Rev: SALVS REIPVBLICAE / CONSЄ. Empress or Salus
standing facing, head right, with arms folded over breast;
staurogram to right. RIC 82.3. Condition: Good very fine Weight:
4.77 g Diameter: 20.76 m

5

1323   AELIA FLACCILLA (Augusta, 379-386/8). Ae.
Constantinople. Obv: AEL FLACCILLA AVG. Diademed and draped
bust right. Rev: SALVS REIPVBLICAE / CONSЄ. Empress or Salus
standing facing, head right, with arms folded over breast;
staurogram to right. RIC 82.3. Condition: Good very fine Weight:
5.74 g Diameter: 20.0 m

5

1324   AELIA FLACCILLA (Augusta, 379-388). Ae. Heraclea. Obv:
AEL FLACCILLA AVG. Diademed and draped bust right. Rev:
SALVS REIPVBLICAE / SMHA. Empress or Salus standing facing,
head right, with arms folded over breast RIC 25.2 var. (star in left
field). Condition: Good very fine Weight: 4.90 g Diameter: 22.10
m

5



1325   ARCADIUS (383-408). Follis. Kyzikos. Obv: D N ARCADIVS
P F AVG. Diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear and shield decorated with cross. Rev:
CONCORDIA AVGG G / SMKA. Constantinopolis seated facing,
head right, with foot on prow, holding sceptre and Victory on
globe. RIC 94. Condition: Good very fine Weight: 2.13 g Diameter:
13.38 m

5

1326   ARCADIUS (383-408). Follis. Nicomedia Obv: D N
ARCADIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Arcadius to right Rev: VIRTVS EXERCITI / SMNΓ Arcadius standing
front, head to right, holding labarum in his right hand and Victory
on globe in his left and placing his left foot on captive below.
Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 23.21 m

5

1327   ARCADIUS (383-408). Follis. Nicomedia Obv: D N
ARCADIVS P F AVG Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVS EXERCITI Emperor standing left, head right,
holding spear and resting on shield; behind, Victory standing left,
holding palm branch and crowning emperor with wreath; SMNA in
exergue. RIC 62 Condition: Good very fine Weight: 2.16 g
Diameter: 20.0 m

5

1328   HONORIUS (393-423). Follis. Alexandria Obv: D N
HONORIUS P F AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: GLORIA-ROMANORVM/ALEA. Emperor standing facing,
head right holding labarum and globe RIC IX 21d Condition: Good
very fine Weight: 4.87 g Diameter: 21.0 m

5



1329   HONORIUS (393-423). Follis. Cyzicus. Obv: D N HONORIVS
P F AVG. Helmeted and cuirassed bust facing slightly right,
holding spear and shield decorated with cross. Rev: CONCORDIA
AVGG / SMK. Constantinopolis seated facing on throne, head
right, holding sceptre and victoriola. RIC 95. Condition: Good very
fine Weight: 2.23 g Diameter: 16.41 m

5

1330   HONORIUS (393-423). Follis. Cyzicus. Obv : D N HONORIVS
P F AVG. Bust of Honorius, pearl-diademed, draped and cuirassed,
right. Rev : GLORIA ROMANORVM SMKA. Emperor, with right hand
raised, on horseback right. RIC 29c. Condition: Good very fine
Weight: 1.83 g Diameter: 14.74 m

5

1331   THEODOSIUS II (402-450). Ae. Nicomedia. Obv: D N
THEODOSIVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: SMNA. Cross within wreath. RIC 447. Condition:
Good very fine Weight: 1.18 g Diameter: 11.97 m

5

1332   THEODOSIUS II.402-450 AD.Constantinople, mint. AV
Solidus. Obv: D N THEODOSIVS P F AVG, Helmeted, three-quarter
facing bust, holding spear over shoulder and shield decorated
with horseman Rev: CONCORDIA AVGGG I, Constantinopolis
seated facing, head right, holding sceptre and Victory on globe,
resting her foot on prow; star in left field, CONOB in exergue. RIC
202. Condition: Good very fine Weight: 4.38 g Diameter: 20.57 m

5

1333   MARCIAN (450-457). GOLD Solidus. Constantinople. Obv:
D N MARCIANVS P F AVG. Helmeted and cuirassed bust facing
slightly right, holding spear and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVGGG ς / CONOB. Victory standing left,
holding long jeweled cross; star to right. RIC 510; Depeyrot 87/1.
Condition: Good very fine Weight: 4.47 g Diameter: 19.91 m

5



1334   ZENO (Second reign, 476-491). GOLD Tremissis.
Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB.
Victory advancing right, head left, holding globus cruciger and
wreath; star to right. RIC 914; Depeyrot 108/4. Condition: Good
very fine Weight: 1.48 g Diameter: 13.83 m

5

1335   ZENO (Second reign, 476-491). Nummus. Constantinople
Obv: D N ZEON (sic) P F AG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: Monogram within wreath. Condition: Good very
fine Weight: 1.08 g Diameter: 9.57 m

5

1336   ZENO (Second reign, 476-491). Nummus. Constantinople
Obv: [D N] ZEON [P F AG]. Pearl-diademed, draped bust right Rev:
Monogram within wreath. Condition: Good very fine Weight: 1.02
g Diameter: 10.03 m

5

1337   ZENO (Second reign, 476-491). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield
decorated with horseman motif. Rev: VICTORIA AVGGG Γ /
CONOB. Victory standing left, holding jeweled cross; star to right.
RIC 910 & 929; Depeyrot 108/1. Condition: Good very fine
Weight: 4.16 g Diameter: 18.65 m

5

1338   ZENO (Second reign, 476-491). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield
decorated with horseman motif. Rev: VICTORIA AVGGG ς /
CONOB. Victory standing left, holding jeweled cross; star to right.
RIC 910 & 929; Depeyrot 108/1. Condition: Good very fine
Weight: 4.48 g Diameter: 19.51 m

5



1339   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition : Good very fine. Weight :
15.16 g Diameter : 30.96 m

5

1340   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition: Good very fine Weight: 15.21
g Diameter: 30.32 m

5

1341   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition: Good very fine Weight: 16.45
g Diameter: 30.01 m

5

1342   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition: Good very fine Weight: 17.34
g Diameter: 31.91 m

5

1343   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition: Good very fine Weight: 17.85
g Diameter: 34.04 m

5

1344   ANASTASIUS (491-518). Nummus. Constantinople. Obv:
Diademed bust right. Rev: Monogram of Anastasius within
wreath. Sear 13. Condition: Good very fine Weight: 0.42 g
Diameter: 8.32 m

5



1345   Anastasius I.(491-518).Constantinople.Decanummium.
Obv : DN ANASTASIVS PP AVG. Pearl-diademed, draped, and
cuirassed bust right. Rev : CONCORDI. Large I. Sear 26. Condition:
Good very fine Weight: 2.14 g Diameter: 14.74 m

5

1346   JUSTIN I. 518-527 AD. Nicomedia mint.AE Follis. DN
IVSTINVS PP AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right /
Large M, star to left, cross above, star to right, A officina letter
below, mintmark NIKM. Sear 83, DOC 28. Condition: Good very
fine Weight: 15.22 g Diameter: 28.73 m

5

1347   JUSTIN I.(518-527).Constantinople.Pentanummium.
Condition: Good very fine Weight: 2.25 g Diameter: 13.96 m

5

1348   JUSTIN I. 518-527 AD. Nicomedia mint.AE Follis. DN
IVSTINVS PP AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right /
Large M, star to left, cross above, star to right, A officina letter
below, mintmark NIKM. Sear 83, DOC 28. Condition: Good very
fine Weight: 16.57 g Diameter: 29.21 m

5

1349   JUSTIN I (518-527). Half Follis. Cyzicus. Obv: D N IVSTINVS
P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: Large
K; to left, cross between K - V; star below, A (inverted) to right.
Sear 97. Condition: Good very fine Weight: 5.68 g Diameter:
21.08 m

5

1350   JUSTIN I. 518-527 AD.Constantinople Mint.AE Follis
Obverse : DN IVSTINVS PP AVG; pearl diademed, draped,
cuirassed bust right Reverse : Large M, star left, cross above,
cross right, officina letter below B; mintmark CON Reference:
Sear 63 Condition: Good very fine Weight: 17.63 g Diameter:
30.49 m

5



1351   ANONYMOUS. Time of Justinian I (527-
565).Constantinople.Half Siliqua. Condition: Good very fine
Weight: 0.32 g Diameter: 8.92 m

5

1352   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition : Good
very fine. Weight : 22.71 g Diameter : 40.64 m

5

1353   JUSTINIAN I (527-565). Theoupolis (Antioch). Follis. Obv : D
N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large M; star to left and right, cross above, B below;
+THЄЧB+. Sear 216. Condition : Good very fine. Weight : 13.20 g
Diameter : 27.67 m

5

1354   JUSTINIAN I (527-565).Constantinople. Half Follis. Obv : D
N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif; cross to right. Rev : Large M; A/N/N/O - X/II II across field,
cross above, Є below; CON. Sear 163. Condition : Good very fine.
Weight : 14.05 g Diameter : 29.54 m

5

1355   JUSTINIAN I (527-565).Nicomedia. Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and decorated shield; cross right in field.
Rev : Large M; cross above, B below. A/N/N/O-X G II across field;
in exergue, NIKO. Sear 201. Condition: Good very fine Weight:
17.43 g Diameter: 30.30 m

5



1356   JUSTINIAN I (527-565). Pentanummium. Antioch. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large Є, with cruciform crossbar; B to right. Sear 241.
Condition: Good very fine Weight: 1.75 g Diameter: 15.67 m

5

1357   JUSTINIANUS I. (527 - 565). Decanummium. Nicomedia.Ae.
Obv: Bust with diadem, paludament and armor on the right. Rev:
Stamp I between ANNO and XXX II, cross above; in the NIK
section. Sear 205; DOC 157; MIBE 118 a. Condition: Good very
fine Weight: 3.63 g Diameter: 14.76 m

5

1358   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Condition:
Good very fine Weight: 17.74 g Diameter: 26.34 m

5

1359   JUSTINIAN I (527-565).Nicomedia.Half Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif. Rev : Large K; A/N/N/O - XII across field; cross above; NI in
exergue. Sear 203. Condition: Good very fine Weight: 8.76 g
Diameter: 25.31 m

5

1360   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition: Good
very fine Weight: 21.31 g Diameter: 39.61 m

5



1361   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition: Good
very fine Weight: 23.06 g Diameter: 38.75 m

5

1362   JUSTINIAN I (527-565). Decanummium. Rome. Obv: D N
IVSTINIANVS P AVC. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe cruciger and shield. Rev: I between two stars; all in wreath.
MIBE 228. Condition: Good very fine Weight: 5.57 g Diameter:
16.38 m

5

1363   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition: Good
very fine Weight: 22.36 g Diameter: 41.29 m

5

1364   JUSTINIAN I (527-565). Half Follis. Constantinople. Dated
RY 13 (539/40). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield with
horseman motif; cross to right. Rev: Large K; A/N/N/O - XIII across
field, cross above, A below. Sear 165. Condition: Good very fine
Weight: 11.39 g Diameter: 27.75 m

5

1365   JUSTINIAN I.(527-565).Theoupolis (Antioch).Half Follis.
Condition: Good very fine Weight: 10.25 g Diameter: 23.95 m

5



1366   JUSTINIAN I.(527-565).Cyzicus.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right ,B,
officina letter below, mintmark KYZ. Sear 207. Condition: Good
very fine Weight: 17.67 g Diameter: 34.44 m

5

1367   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition: Good
very fine Weight: 18.16 g Diameter: 33.42 m

5

1368   JUSTIN II (565-578).Cyzicos.Pentanummium. Obv :
Monogram. Rev : Large Є; K to right. Sear 375. Condition : Good
very fine. Weight : 1.44 g Diameter : 23.0 m

5

1369   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Follis. Obv : DN
IVSTINVS PP AVG. Justin and Sophia enthroned facing, holding
between them globus cruciger. Rev : Large M, cross above, regnal
year right, Γ officina letter, mintmark τHЄЧP. Sear 379. Condition
: Good very fine. Weight : 12.11 g Diameter : 28.87 m

5

1370   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D
N IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, officina letter B
below, mintmark NIKO. Sear 369. Condition : Good very fine.
Weight : 12.47 g Diameter : 27.89 m

5



1371   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D
N IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, officina letter B
below, mintmark NIKO. Sear 369. Condition : Good very fine.
Weight : 14.05 g Diameter : 29.54 m

5

1372   JUSTIN II (565-578).Cyzicos.Pentanummium. Obv :
Monogram. Rev : Large Є; K to right. Sear 375. Condition: Good
very fine Weight: 1.69 g Diameter: 13.75 m

5

1373   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Follis. Obv : DN
IVSTINVS PP AVG. Justin and Sophia enthroned facing, holding
between them globus cruciger. Rev : Large M, cross above, regnal
year right, Γ officina letter, mintmark τHЄЧP. Sear 379. Condition:
Good very fine Weight: 10.70 g Diameter: 29.07 m

5

1374   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv
: D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition: Good very fine Weight: 15.74 g Diameter: 29.49 m

5

1375   JUSTIN II (565-578). GOLD Tremissis. Constantinople. Obv:
D N IVSTINVS P P AVI. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB. Victory advancing
right, head left, holding wreath and globus cruciger; star in right
field. Sear 353. Condition: Good very fine Weight: 1.48 g
Diameter: 14.08 m

5



1376   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Half Follis. Obv :
Justin left and Sophia right, seated facing on double-throne, both
nimbate, each holding a long sceptre and holding a cross on
globe between them. Rev : large K, ANNO to left, cross above,
regnal year to right, P below. Sear 381; MIB 59-60. Condition:
Good very fine Weight: 7.41 g Diameter: 24.07 m

5

1377   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Thessalonica.Half Follis.
Obv : D N IVSTINVS P P AVG. Justin at left, Sophia at right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre. Rev : Large K, ANNO to left, cross
above, officina letter to right, mintmark TES. Sear 366. Condition:
Good very fine Weight: 5.51 g Diameter: 20.10 m

5

1378   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Carthage.Half Follis. Obv :
Facing busts of Justin, helmeted and cuirassed, and Sophia,
crowned and draped; cross between; VITA in exergue. Rev : Large
K; A/N/N/O - V/III across field, cross above, ς below; KAR. Sear
395. Condition: Good very fine Weight: 4.26 g Diameter: 17.47 m

5

1379   JUSTIN II (565-578).Cyzicos.Pentanummium. Obv :
Monogram. Rev : Large Є; K to right. Sear 375. Condition: Good
very fine Weight: 2.45 g Diameter: 13.78 m

5

1380   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D
N IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, officina letter B
below, mintmark NIKO. Sear 369. Condition: Good very fine
Weight: 13.71 g Diameter: 27.58 m

5



1381   JUSTIN II (565-578).Cyzicos.Pentanummium. Obv :
Monogram. Rev : Large Є; K to right. Sear 375 Condition: Good
very fine Weight: 2.34 g Diameter: 12.60 m

5

1382   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D
N IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, officina letter B
below, mintmark NIKO. Sear 369. Condition: Good very fine
Weight: 13.32 g Diameter: 28.12 m

5

1383   JUSTIN II (565-578). Pentanummium. Theoupolis (Antioch).
Obv : Monogram. Rev : Large E; cross to right. Sear 385.
Condition: Good very fine Weight: 2.52 g Diameter: 13.44 m

5

1384   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Half Follis.
Condition: Good very fine Weight: 7.60 g Diameter: 21.88 m

5

1385   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Follis. Obv : DN
IVSTINVS PP AVG. Justin and Sophia enthroned facing, holding
between them globus cruciger. Rev : Large M, cross above, regnal
year right, Γ officina letter, mintmark τHЄЧP. Sear 379. Condition:
Good very fine Weight: 14.23 g Diameter: 32.03 m

5



1386   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D
N IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, officina letter B
below, mintmark NIKO. Sear 369. Condition: Good very fine
Weight: 15.72 g Diameter: 30.05 m

5

1387   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv
: D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition: Good very fine Weight: 15.92 g Diameter: 28.32 m

5

1388   JUSTIN II (565-578). Pentanummium. Theoupolis (Antioch).
Obv : Monogram. Rev : Large E; cross to right. Sear 385.
Condition: Good very fine Weight: 1.68 g Diameter: 14.87 m

5

1389   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Half Follis.
Condition: Good very fine Weight: 6.96 g Diameter: 22.34 m

5

1390   TIBERIUS II CONSTANTINE.(578-582).Constantinople.Ae.
Obv : Dm TIb CONSTAN P P AV. Crowned, draped, and cuirassed
bust of Tiberius II Constantine facing. Rev : Large X; cross above.
Sear 436; DOC 20; MIB 31A. Condition: Good very fine Weight:
3.50 g Diameter: 19.46 m

5



1391   TIBERIUS II CONSTANTINE.(578-
582).Constantinople.Decanummium Obv : δ M TIЬ CONST P P
AVG. Crowned, draped and cuirassed bust facing. Rev : Large X;
cross above. Sear 436. Condition: Good very fine Weight: 3.31 g
Diameter: 16.78 m

5

1392   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv :
D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379. Condition : Good very fine.
Weight : 12.52 g Diameter : 34.80 m

5

1393   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv :
D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379. Condition : Good very fine.
Weight : 12.68 g Diameter : 30.90 m

5

1394   MAURICE TIBERIUS (582-602). Half Follis. Antioch. Ob v: d
N mAYΓI CN P AYΓ. Crowned facing bust, wearing consular robe,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large K between
ANNO - XIIII, cross above; R below. Sear 535. Condition : Good
very fine. Weight : 6.64 g Diameter : 27.0 m

5

1395   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Follis. Obv : D N
MAURI C N P AVT. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large M between
A/N/N/O and date; cross above, A below; THЄUP’. Sear 533.
Condition: Good very fine Weight: 11.25 g Diameter: 28.11 m

5



1396   MAURICE TIBERIUS.582-602 AD.Constantinople mint.AE
Half follis. D N mAVRICI TIbER P P AV; helmeted and cuirassed
bust of Maurice Tiberius facing holding globus cruciger and shield
/ Large K, ANNO to left, cross above, X to right, A, in exergue.Sear
497. Condition: Good very fine Weight: 5.30 g Diameter: 20.71 m

5

1397   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Half Follis. Obv :
Crowned bust facing, wearing consular robe and holding mappa
and eagle-tipped sceptre. Rev : Large XX; cross above, ANNO - II
II across field; Q below. Sear 534. Condition: Good very fine
Weight: 6.15 g Diameter: 21.49 m

5

1398   MAURICE TIBERIUS (582-602).Cyzicos.Follis. Obv : D N
mAVRIC TIbER P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe cruciger and shield. Rev : Large M between A/N/N/O and III;
cross above, A below, KYZ in exergue. Sear 518. Condition: Good
very fine Weight: 10.71 g Diameter: 29.12 m

5

1399   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv :
D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379. Condition: Good very fine
Weight: 11.70 g Diameter: 26.02 m

5

1400   MAURICE TIBERIUS (582-602).Cyzicos.Follis. Obv : D N
mAVRIC TIbER P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe cruciger and shield. Rev : Large M between A/N/N/O and III;
cross above, A below, KYZ in exergue. Sear 518. Condition: Good
very fine Weight: 11.98 g Diameter: 30.54 m

5



1401   MAURICE TIBERIUS (582-602).Cyzicos.Follis. Obv : D N
mAVRIC TIbER P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe cruciger and shield. Rev : Large M between A/N/N/O and III;
cross above, A below, KYZ in exergue. Sear 518. Condition: Good
very fine Weight: 11.70 g Diameter: 29.02 m

5

1402   MAURICE TIBERIUS.(582-602). Nicomedia.Follis. Obv : D N
MAVR BIRЄ P P. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield decorated with horseman motif. Rev :
Large M; ANNO - I across field, cross above, B below; NIKO. Sear
512. Condition: Good very fine Weight: 11.84 g Diameter: 28.06
m

5

1403   MAURICE TIBERIUS (582-602).
Constantinople.Decanummium. Condition: Good very fine Weight:
3.20 g Diameter: 16.37 m

5

1404   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv :
D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379. Condition: Good very fine
Weight: 12.87 g Diameter: 28.64 m

5

1405   MAURICE TIBERIUS (582-602). Half Follis. Constantinople.
Condition: Good very fine Weight: 13.49 g Diameter: 24.39 m

5



1406   PHOCAS with LEONTIA (602-610). Theoupolis
(Antioch).Follis. Obv : D N FOCA NЄ PЄ AV. Phocas, holding globus
cruciger, and Leontia, holding cruciform sceptre, standing facing;
cross above. Rev : Large Lombardic M; A/N/N/O - II(date) across
field; cross above; THЄЧP'. Sear 671. Condition : Good very fine.
Weight : 9.60 g Diameter : 29.5 m

5

1407   PHOCAS. 602-610 AD.Cyzicus mint.AE Follis.Crowned
facing bust, wearing consular garb, holding mappa and cross;
cross in left field / : Large XXXX; above, ANNO; in field right, year;
in exergue, KYZ and officina.Sear 665. Condition : Good very fine.
Weight : 11.08 g Diameter : 28.73 m

5

1408   PHOCAS.(602-610).Nicomedia.Follis. Obv : δ m FOCA PER
[AVς. Crowned bust of Phocas facing, wearing consular robes,
holding mappa in his right hand and eagle-tipped scepter in his
left. Rev. Large XXXX; above ANNO; to right, II/II; in exergue,
NIKOB. DOC 57a; MIB 69a; Sear 658. Condition: Good very fine
Weight: 11.35 g Diameter: 28.58 m

5

1409   PHOCAS.(602-610).Nicomedia.Ae. Obv : D m FOCA PER
AVC. Draped and facing bust with trefoil crown, holding mappa
and cross-tipped sceptre. Rev : Large XXXX; above, ANNO; to
right, III; in exergue, NIKO B. Sear 658. Condition: Good very fine
Weight: 12.54 g Diameter: 30.87 m

5

1410   PHOCAS (602-610).Antioch.Half Follis. Obv : D FOCA NЄ PЄ
AV. Phocas and Leontia standing facing; cross above. Rev : Large
XX; cross above, e below; date across field. Sear 673. Condition:
Good very fine Weight: 5.59 g Diameter: 21.18 m

5



1411   PHOCAS (602-610). Follis. Cyzicus. Dated RY 1 (602/3).
Obv: Phocas, holding globus cruciger, and Leontia, holding
cruciform sceptre, standing facing. Rev: Large M; cross above,
A/N/N/O - I across field; KYZA. Sear 664. Condition: Good very fine
Weight: 5.70 g Diameter: 24.36 m

5

1412   PHOCAS (602-610).Antioch.Follis. Condition: Good very
fine Weight: 9.03 g Diameter: 25.72 m

5

1413   PHOCAS. 602-610 AD. Constantinople mint.AE Follis. DM
FOCAE PP AVG, crowned, mantled bust facing, holding mappa and
cross / Large XXXX, ANNO above, regnal year to right, mintmark
CON and officina letter. Sear 640, MIB 61-62. Condition: Good
very fine Weight: 11.84 g Diameter: 28.86 m

5

1414   PHOCAS. 602-610 AD. Constantinople mint.AE Follis. DM
FOCAE PP AVG, crowned, mantled bust facing, holding mappa and
cross / Large XXXX, ANNO above, regnal year to right, mintmark
CON and officina letter. Sear 640, MIB 61-62. Condition: Good
very fine Weight: 12.38 g Diameter: 26.70 m

5

1415   PHOCAS. 602-610 AD. Constantinople mint.AE Follis. DM
FOCAE PP AVG, crowned, mantled bust facing, holding mappa and
cross / Large XXXX, ANNO above, regnal year to right, mintmark
CONΓ and officina letter. Sear 640, MIB 61-62. Condition: Good
very fine Weight: 10.10 g Diameter: 34.14 m

5



1416   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Constantinople. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each crowned and holding globus cruciger;
between their heads, cross. Rev: Large M; christogram above, A
below; CON in exergue. Sear 805. Condition : Good very fine.
Weight : 10.66 g Diameter : 28.5 m

5

1417   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Constantinople. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each crowned and holding globus cruciger;
between their heads, cross. Rev: Large M; christogram above, A
below; CON in exergue. Sear 805. Condition : Good very fine.
Weight : 10.98 g Diameter : 28.39 m

5

1418   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Constantinople. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each crowned and holding globus cruciger;
between their heads, cross. Rev: Large M; christogram above, A
below; CON in exergue. Sear 805. Condition : Good very fine.
Weight : 13.54 g Diameter : 29.68 m

5

1419   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-
641).Constantinople.Hexagram. Obv : δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev : δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps.
Sear 795. Condition: Good very fine Weight: 6.44 g Diameter:
22.99 m

5



1420   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Constantinople. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each crowned and holding globus cruciger;
between their heads, cross. Rev: Large M; christogram above, A
below; CON in exergue. Sear 805. Condition: Good very fine
Weight: 11.56 g Diameter: 31.53 m

5

1421   HERACLIUS (610-641).Nicomedia.Follis. Obv : Helmeted
and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield
decorated with horseman motif. Rev : Large M; cross above,
A/N/N/O - I across field, A below; NIKO. Sear 833. Condition: Good
very fine Weight: 13.20 g Diameter: 28.86 m

5

1422   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-
641).Constantinople.Follis. Obv : Heraclius and Heraclius
Constantine standing facing, Heraclius holding akakia; Heraclius
Constantine holding globus cruciger; between their heads, cross.
Rev : Large M between A/N/N/O and III; above, cross; beneath, A;
in exergue, CON. Sear 805. Condition: Good very fine Weight:
10.85 g Diameter: 31.76 m

5

1423   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-
641).Constantinople.Hexagram. Obv : δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev : δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps.
Sear 795. Condition: Good very fine Weight: 5.98 g Diameter:
22.44 m

5



1424   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Constantinople. Obv: Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each crowned and holding globus cruciger;
between their heads, cross. Rev: Large M; christogram above, A
below; CON in exergue. Sear 805. Condition: Good very fine
Weight: 11.76 g Diameter: 33.62 m

5

1425   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-
641).Constantinople.Hexagram. Obv : δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev : δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps.
Sear 795. Condition: Good very fine Weight: 5.33 g Diameter:
23.03 m

5

1426   HERACLIUS with MARTINA and HERACLIUS CONSTANTINE
(610-641).Nicomedia. Follis. Obv : Heraclius, in centre, flanked by
Martina, on left, and Heraclius Constantine, on right, each
wearing crown and chlamys and holding globus-cruciger. Rev :
Large M; ANNO and cross above, monogram to left, X/GI to right;
A//NIK. Sear 836. Condition: Good very fine Weight: 4.05 g
Diameter: 18.28 m

5

1427   CONSTANS II with CONSTANTINE IV.641-678
AD.Constantinopolis mint.AE Follis.Constans, holding long cross,
and Constantine IV, holding globus cruciger, standing facing;
cross above / Large M, ANNO left.E below.Doc 79D Condition :
Good very fine. Weight : 4.21 g Diameter : 18.6 m

5

1428   CONSTANS II (641-668). Constantinople.Follis. Condition :
Good very fine. Weight : 1.64 g Diameter : 26.0 m

5



1429   CONSTANS II with CONSTANTINE IV HERACLIUS and
TIBERIUS.(641-668).Constantinople.Follis. Obv: Helmeted bust of
Constans facing, holding globus cruciger; K to right. Rev : Large
M; crowned facing busts of Constantine IV, Heraclius and Tiberius
around, each holding globus cruciger. Sear 1014. Condition: Good
very fine Weight: 3.63 g Diameter: 18.99 m

5

1430   CONSTANS II. 641-668 AD.Constantinople Mint.AE Follis
Condition: Good very fine Weight: 6.50 g Diameter: 22.33 m

5

1431   CONSTANS II.641-678 AD.Constantinopolis mint.AE
Follis.Crowned a nd draped bust facing, holding globus cruciger in
his right hand / Large M between ANA and I; above, cross; in
exergue.Sear 1015 Condition: Good very fine Weight: 5.65 g
Diameter: 22.61 m

5

1432   CONSTANS II. 641-668 AD.Constantinople Mint.AE Follis
Condition: Good very fine Weight: 4.22 g Diameter: 17.89 m

5

1433   CONSTANS II. 641-668 AD.Constantinople Mint.AE Follis
Condition: Good very fine Weight: 6.23 g Diameter: 22.21 m

5

1434   TIBERIUS III (APSIMAR) (698-705).Constantinople.Solidus.
Obv : D TIЬЄRIЧS PЄ AV. Crowned and cuirassed bust facing,
holding spear and shield decorated with horseman motif. Rev :
VICTORIA AVςЧ B / CONOB. Cross potent set upon three steps.
Sear 1360. Condition: Good very fine Weight: 4.32 g Diameter:
18.62 m

5



1435   CONSTANTINE V COPRONYMUS, with LEO IV and LEO III
(741-775). GOLD. Tremissis. Constantinople. Obv: ConSTAnTInoS
S LЄon O nЄoS. Crowned facing busts of Constantine V and Leo
IV, each wearing chlamys; cross above. Rev: C LЄoN P A МЧL Φ.
Crowned facing bust of Leo III, wearing loros, holding cross
potent. DOC 2g; Sear 1551. Condition: Good very fine Weight :
1.13 g Diameter : 10.22 m

5

1436   LEO IV THE KHAZAR with CONSTANTINE VI, LEO III and
CONSTANTINE V (775-780). Follis. Constantinople. Obv: Leo IV
and Constantine VI seated facing on double throne; cross above.
Rev: Crowned facing busts of Leo III and Constantine V set upon
horizontal bar; in exergue, M above A; X - N across field. Sear
1587. Condition : Good very fine. Weight : 5.16 g Diameter :
21.70 m

5

1437   LEO IV and CONSTANTINE VI .776-780 AD. Constantinople
mint.AR Miliaresion. IhSUS XRISTUS NICA, cross potent on three
steps / LEONS CONST ANTINE CΘЄЧbA SILIS, legend in five lines
within triple border. DOC 3; SB 1585. Condition: Good very fine
Weight: 1.89 g Diameter: 20.84 m

5

1438   LEO IV and CONSTANTINE VI .776-780 AD. Constantinople
mint.AR Miliaresion. IhSUS XRISTUS NICA, cross potent on three
steps / LEONS CONST ANTINE CΘЄЧbA SILIS, legend in five lines
within triple border. DOC 3; SB 1585. Condition: Good very fine
Weight: 1.29 g Diameter: 19.70 m

5

1439   LEO V.(813-820).Constantinople.Follis. Obv : LЄOҺ ЬASIL.
Crowned and draped facing bust, holding cross potent. Rev :
Large M, XXX - NNN scross field, cross above, A below. Sear 1629.
Condition: Good very fine Weight: 4.69 g Diameter: 23.28 m

5



1440   MICHAEL II AMORIANUS with THEOPHILUS (820-829).
Follis. Constantinople. Obv: MIXAHL S ΘЄOF'. Crowned facing
busts of Michael, wearing chlamys, and Theophilus, wearing loros.
Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across field; cross above, A below.
Sear 1618 (Michael I and Theophylactus). Condition : Good very
fine. Weight : 5.41 g Diameter : 21.77 m

5

1441   THEOPHILUS.(829-842).Constantinople.Follis. Obv : ✷ •
ΘЄO-FIL' ЬASIL. Crowned and draped bust facing, holding
patriarchal cross and akakia. Rev : Large M, XXX - NNN across
field, cross above, A below. Sear 1666. Condition : Good very fine.
Weight : 7.09 g Diameter : 30.13 m

5

1442   THEOPHILUS (829-842). Constantinople.Follis. Obv :
ΘЄOFIL' ЬASIL'. Facing bust, holding labarum and globus cruciger,
and wearing crown surmounted by tufa. Rev : + ΘЄO / FILЄ AVG /
OVSTЄ SV / ҺICAS. Legend in four lines. Sear 1667. Condition :
Good very fine. Weight : 4.38 g Diameter : 22.19 m

5

1443   THEOPHILUS.(829-842).Constantinople.Follis. Obv : ✷ •
ΘЄO-FIL' ЬASIL. Crowned and draped bust facing, holding
patriarchal cross and akakia. Rev : Large M, XXX - NNN across
field, cross above, A below. Sear 1666. Condition : Good very fine.
Weight : 8.44 g Diameter : 27.0 m

5

1444   BASIL I the MACEDONIAN, with LEO VI and CONSTANTINE
(867-886). Follis. Constantinople. Obv: + LЄOҺ ЬASIL S COҺST
AЧGG. Crowned half-length facing busts of Basil, wearing loros
and holding akakia, between Leo and Constantine, each wearing
chlamys. Rev: + ЬASIL / COҺSTAҺ / T S LЄOҺ ЄҺ / ΘO ЬASILS /
ROMЄOҺ / ✷. Legend in six lines. Sear 1712. Condition: Good very
fine Weight: 7.25 g Diameter: 27.60 m

5



1445   BASIL I the MACEDONIAN, with LEO VI and CONSTANTINE
(867-886). Follis. Constantinople. Obv: + LЄOҺ ЬASIL S COҺST
AЧGG. Crowned half-length facing busts of Basil, wearing loros
and holding akakia, between Leo and Constantine, each wearing
chlamys. Rev: + ЬASIL / COҺSTAҺ / T S LЄOҺ ЄҺ / ΘO ЬASILS /
ROMЄOҺ / ✷. Legend in six lines. Sear 1712. Condition: Good very
fine Weight: 7.77 g Diameter: 26.72 m

5

1446   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition : Good very fine. Weight : 8.13 g
Diameter : 27.32 m

5

1447   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 5.62 g
Diameter: 24.49 m

5

1448   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 6.88 g
Diameter: 24.65 m

5

1449   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 4.63 g
Diameter: 22.58 m

5



1450   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 6.03 g
Diameter: 26.65 m

5

1451   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 6.85 g
Diameter: 25.36 m

5

1452   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 7.24 g
Diameter: 25.61 m

5

1453   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 7.76 g
Diameter: 24.38 m

5

1454   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-
ILEVS ROM. Crowned bust of Leo facing, wearing chlamys, holding
akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘEO bA SILEVS R OMEOn. In
four lines. Sear 1729. Condition: Good very fine Weight: 5.66 g
Diameter: 23.74 m

5



1455   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition : Good very fine. Weight : 5.64 g
Diameter : 26.80 m

5

1456   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition : Good very fine. Weight : 6.10 g
Diameter : 26.95 m

5

1457   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS and ZOE.(913-
959).Constantinople.Follis. Obv : COnStAnt' CE ZOH b. Crowned
busts of Constantine, wearing loros, and Zoe, draped, holding
patriarchal cross between them. Rev : +COnS tAnTInO CE ZOh bA
SILIS RO mEOn. Sear 1758. Condition: Good very fine Weight:
7.30 g Diameter: 25.32 m

5

1458   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS I,
STEPHEN and CONSTANTINE (913-
959).Constantinople.Miliaresion. Obv : IҺSЧS XRISTЧS ҺICA / Rω -
MA. Cross potent set upon three steps; in central medallion,
crowned facing bust of Romanus; pelleted cross below. Rev : +
ROMAҺO / COҺSTAҺT / STЄFAҺOS / CЄ COҺSTA / ЄҺ Xω Ь R.
Legend in five lines; above and below, pelleted cross between
dashes. Sear 1755. Condition: Good very fine Weight: 2.97 g
Diameter: 22.73 m

5



1459   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition: Good very fine Weight: 5.80 g
Diameter: 25.51 m

5

1460   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition: Good very fine Weight: 5.41 g
Diameter: 25.15 m

5

1461   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition: Good very fine Weight: 6.12 g
Diameter: 26.51 m

5

1462   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Facing bust of Romanus I with beard,
wearing crown cruciger and loros, holding labarum and globus
cruciger. Rev: nICHF / Eh ΘEW bA / SILEVS RW / mAIWn. Legend
in four lines. Sear 1782. Condition : Good very fine. Weight : 8.84
g Diameter : 24.0 m

5

1463   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 4.83 g Diameter:
23.22 m

5



1464   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 5.89 g Diameter:
24.77 m

5

1465   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 6.49 g Diameter:
23.49 m

5

1466   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 7.12 g Diameter:
28.55 m

5

1467   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 7.98 g Diameter:
25.21 m

5

1468   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 8.24 g Diameter:
23.16 m

5



1469   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 5.26 g Diameter:
26.71 m

5

1470   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 4.51 g Diameter:
24.06 m

5

1471   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 9.47 g Diameter:
28.72 m

5

1472   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 7.05 g Diameter:
27.30 m

5

1473   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition: Good very fine Weight: 6.19 g Diameter:
25.96 m

5



1474   JOHN I TZIMISCES (969-976). Miliaresion. Constantinople.
Obv : + IhSVS XRI-STVS nICA*. Cross crosslet set on globus above
two steps; in central medallion, crowned bust of John facing. Rev :
+ IWANN´ / En XW AVTO/CRAT EVSEb´ / bASILVS´ / RWmAIW´.
Legend in 5 lines. Sear 1792. Condition: Good very fine Weight:
1.63 g Diameter: 21.87 m

5

1475   BASIL II with CONSTANTINE VIII.(976-
1025).Constantinople. Miliaresion. Obv : ЄҺ TOVTω ҺICAT ЬASILЄI
C CωҺST. Cross crosslet with central X and pellet-in-crescent set
upon globus on four steps; to left and right, crowned facing busts
of Basil and Constantine. Rev : + ЬASIL C CωҺSTAҺ ΠORFVROS
ΠISTOI ЬAS RωMAIω. Legend in five lines; cross above and below.
Sear 1810. Condition : Good very fine. Weight : 1.73 g Diameter :
22.26 m

5

1476   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition : Good very
fine. Weight : 13.99 g Diameter : 32.94 m

5

1477   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition : Good very
fine. Weight : 16.37 g Diameter : 33.27 m

5



1478   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 11.58 g Diameter: 32.45 m

5

1479   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 8.90 g Diameter: 26.89 m

5

1480   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 8.22 g Diameter: 25.43 m

5

1481   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 9.87 g Diameter: 28.59 m

5

1482   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 18.81 g Diameter: 31.29 m

5



1483   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Obv: Cross crosslet with central X and pellet-
in-crescent set upon globus on four steps; to left and right,
crowned facing busts of Basil and Constantine. Rev: + ЬASIL / C
CωҺSTAҺ / ΠORFVROS / ΠISTV ЬAS / RωMAIω. Legend in five
lines; decoration above and below. Sear 1811. Condition: Good
very fine Weight: 2.39 g Diameter: 20.85 m

5

1484   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 7.72 g Diameter: 27.80 m

5

1485   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 21.13 g Diameter: 34.77 m

5

1486   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 22.62 g Diameter: 38.80 m

5



1487   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 8.36 g Diameter: 26.16 m

5

1488   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition: Good very
fine Weight: 12.09 g Diameter: 28.56 m

5

1489   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Constantinople. Obv: Cross crosslet with
central X and pellet-in-crescent set upon decoration on four
steps; to left and right, crowned facing busts of Basil and
Constantine. Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS / ΠISTV ЬAS
/ RωMAIω. Legend in five lines; decoration above and below. Sear
1812. Condition: Good very fine Weight: 3.26 g Diameter: 29.01
m

5

1490   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Condition : Good very fine. Weight : 7.40 g Diameter : 19.1 m

5

1491   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 9.39 g Diameter: 28.28 m

5



1492   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 7.49 g Diameter: 26.44 m

5

1493   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 9.83 g Diameter: 28.74 m

5

1494   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Condition: Good very fine Weight: 7.11 g Diameter: 29.89 m

5

1495   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 11.18 g Diameter: 27.81 m

5

1496   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 9.73 g Diameter: 27.93 m

5



1497   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Condition: Good very fine Weight: 9.55 g Diameter: 25.57 m

5

1498   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
Condition: Good very fine Weight: 9.22 g Diameter: 28.99 m

5

1499   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition:
Good very fine Weight: 6.51 g Diameter: 29.79 m

5

1500   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition : Good very fine. Weight : 7.02 g Diameter :
24.66 m

5

1501   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition: Good very fine Weight: 7.46 g Diameter: 28.31
m

5



1502   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition: Good very fine Weight: 10.93 g Diameter: 30.54
m

5

1503   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition: Good very fine Weight: 8.53 g Diameter: 31.27
m

5

1504   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition: Good very fine Weight: 11.62 g Diameter: 25.59
m

5

1505   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of
Christ Emmanuel facing. Rev : KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854. Condition : Good very fine. Weight : 10.0 g
Diameter : 19.0 m

5



1506   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : +EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding
Gospels, IC XC across fields. Rev : EVDKARO +KWNTAK. Eudocia
on left, wearing loros with kite-shaped lower panel and crown
with cross and pendilia; Constantine on right, wearing loros and
crown with cross and pendilia, both standing facing, holding
labarum with cross-piece on shaft between them, standing on
base and three steps, each places one hand on heart. Saer 1853.
Condition : Good very fine. Weight : 8.67 g Diameter : 29.0 m

5

1507   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : +EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding
Gospels, IC XC across fields. Rev : EVDKARO +KWNTAK. Eudocia
on left, wearing loros with kite-shaped lower panel and crown
with cross and pendilia; Constantine on right, wearing loros and
crown with cross and pendilia, both standing facing, holding
labarum with cross-piece on shaft between them, standing on
base and three steps, each places one hand on heart. Saer 1853.
Condition : Good very fine. Weight : 7.18 g Diameter : 27.3 m

5

1508   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : +EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding
Gospels, IC XC across fields. Rev : EVDKARO +KWNTAK. Eudocia
on left, wearing loros with kite-shaped lower panel and crown
with cross and pendilia; Constantine on right, wearing loros and
crown with cross and pendilia, both standing facing, holding
labarum with cross-piece on shaft between them, standing on
base and three steps, each places one hand on heart. Saer 1853.
Condition : Good very fine. Weight : 8.92 g Diameter : 30.89 m

5



1509   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of
Christ Emmanuel facing. Rev : KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854. Condition: Good very fine Weight: 2.12 g
Diameter: 21.82 m

5

1510   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of
Christ Emmanuel facing. Rev : KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854. Condition: Good very fine Weight: 9.19 g
Diameter: 24.95 m

5

1511   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of
Christ Emmanuel facing. Rev : KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854. Condition: Good very fine Weight: 7.15 g
Diameter: 27.38 m

5

1512   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-
1067).Constantinople.Follis. Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of
Christ Emmanuel facing. Rev : KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. Sear 1854. Condition: Good very fine Weight: 9.99 g
Diameter: 26.96 m

5

1513   ROMANUS IV.(1068-1071).Constantinople.Follis. Obv : IC
XC NI KA. Facing bust of Christ, nimbate, holding book of Gospels.
Rev : C R P Δ. Cross with globules and two pellets at each
extremity, X at center. Sear 1866. Condition : Good very fine.
Weight : 8.08 g Diameter : 19.2 m

5



1514   ROMANUS IV.(1068-1071).Constantinople.Follis. Obv : IC
XC NI KA. Facing bust of Christ, nimbate, holding book of Gospels.
Rev : C R P Δ. Cross with globules and two pellets at each
extremity, X at center. Sear 1866. Condition: Good very fine
Weight: 7.30 g Diameter: 27.59 m

5

1515   ROMANUS IV.(1068-1071).Anonymous Class
G.Constantinople.Follis. Obv : Bust of Christ facing with nimbate
cross, pallium and colobium, and raising right hand in
benediction, scroll in left hand. Rev : MP ΘV. Facing bust of the
Virgin Mary, nimbate and wearing pallium and maphorium. Sear
1867. Condition: Good very fine Weight: 6.17 g Diameter: 27.51
m

5

1516   ROMANUS IV.(1068-1071).Anonymous Class
G.Constantinople.Follis. Obv : Bust of Christ facing with nimbate
cross, pallium and colobium, and raising right hand in
benediction, scroll in left hand. Rev : MP ΘV. Facing bust of the
Virgin Mary, nimbate and wearing pallium and maphorium. Sear
1867. Condition: Good very fine Weight: 6.22 g Diameter: 26.79
m

5

1517   ROMANUS IV.(1068-1071).Anonymous Class
G.Constantinople.Follis. Obv : Bust of Christ facing with nimbate
cross, pallium and colobium, and raising right hand in
benediction, scroll in left hand. Rev : MP ΘV. Facing bust of the
Virgin Mary, nimbate and wearing pallium and maphorium. Sear
1867. Condition: Good very fine Weight: 8.18 g Diameter: 25.84
m

5



1518   MICHAEL VII DUCAS (1071-1078). 2/3 Miliaresion.
Constantinople. Obv: MP - ΘV. Nimbate bust of the virgin Mary
facing, wearing pallium and maphorium, holding medallion of the
nimbate infant Christ. Rev: +ΘKE / ROHΘEI / MIXAHΛ / ΔECΠOTH /
TωΔUKA. Legend in 5 Lines. Sear 1876. Condition: Good very fine
Weight: 0.93 g Diameter: 17.02 m

5

1519   MICHAEL VII DUCAS (1071-1078). 2/3 Miliaresion.
Constantinople. Obv: IC - XC. Christ Pantokrator seated facing on
throne. Rev: + KЄ B Θ / MIXAHΛ / ΔЄCΠOTH / Tω ΔOV / KA.
Legend in five lines. Sear 1875. Condition: Good very fine Weight:
1.06 g Diameter: 18.55 m

5

1520   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition : Good
very fine. Weight : 3.60 g Diameter : 18.3 m

5

1521   Anonymous. Time of of Nicephorus III Botaniates (1078-
1081 AD). AE, Follis. Class I. Condition : Good very fine. Weight :
9.80 g Diameter : 28.3 m

5

1522   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition: Good
very fine Weight: 4.47 g Diameter: 23.87 m

5



1523   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition: Good
very fine Weight: 3.27 g Diameter: 22.60 m

5

1524   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition: Good
very fine Weight: 4.76 g Diameter: 21.65 m

5

1525   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition: Good
very fine Weight: 4.29 g Diameter: 25.70 m

5

1526   JOHN II COMNENUS (1118-1143).Constantinople.Billon-
Aspron Trachy. Obv : Facing bust of Christ Pantokrator. Rev : W
DECPOT TW POPQVPOGNT. Crowned facing bust of John, holding
cruciform sceptre and globus cruciger. Sear 1944. Condition:
Good very fine Weight: 2.24 g Diameter: 29.0 m

5

1527   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight : 2.75
g Diameter : 27.0 m

5



1528   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight : 2.42
g Diameter : 21.0 m

5

1529   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight : 2.63
g Diameter : 23.0 m

5

1530   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight : 3.0 g
Diameter : 28.0 m

5

1531   LATIN RULERS OF CONSTANTINOPLE.(1204-
1261).Constantinople. Trachy. Condition: Good very fine Weight:
2.56 g Diameter: 21.49 m

5

1532   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 1.69 g Diameter: 15.90 m

5

1533   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 2.14 g Diameter: 21.78 m

5

1534   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.36 g Diameter: 12.49 m

5



1535   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 2.55 g Diameter: 16.57 m

5

1536   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.46 g Diameter: 24.51 m

5

1537   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.73 g Diameter: 26.20 m

5

1538   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 12.96 g Diameter: 26.24 m

5

1539   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.10 g Diameter: 19.10 m

5

1540   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.79 g Diameter: 23.55 m

5

1541   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.92 g Diameter: 24.34 m

5

1542   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.88 g Diameter: 17.40 m

5



1543   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.62 g Diameter: 26.48 m

5

1544   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 2.90 g Diameter: 12.44 m

5

1545   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.24 g Diameter: 25.73 m

5

1546   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.53 g Diameter: 19.92 m

5

1547   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.12 g Diameter: 25.30 m

5

1548   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 14.0 g Diameter: 26.0 m

5

1549   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.0 g Diameter: 25.90 m

5



1550   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.35 g Diameter: 26.0 m

5

1551   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 18.36 g Diameter: 24.20 m

5

1552   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.13 g Diameter: 18.37 m

5

1553   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 2.68 g Diameter: 15.60 m

5

1554   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 10.54 g Diameter: 31.0 m

5

1555   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.02 g Diameter: 19.88 m

5

1556   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.71 g Diameter: 22.50 m

5



1557   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 11.60 g Diameter: 29.26 m

5

1558   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 12.24 g Diameter: 19.44 m

5

1559   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 10.75 g Diameter: 16.07 m

5

1560   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.02 g Diameter: 22.59 m

5

1561   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.12 g Diameter: 19.32 m

5

1562   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.36 g Diameter: 15.54 m

5

1563   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 27.32 g Diameter: 28.44 m

5



1564   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.51 g Diameter: 16.97 m

5

1565   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.04 g Diameter: 14.63 m

5

1566   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 12.76 g Diameter: 25.81 m

5

1567   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 11.92 g Diameter: 23.52 m

5

1568   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.55 g Diameter: 20.12 m

5

1569   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 17.08 g Diameter: 30.17 m

5

1570   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 15.07 g Diameter: 24.0 m

5



1571   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.09 g Diameter: 26.0 m

5

1572   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.11 g Diameter: 25.70 m

5

1573   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 20.30 g Diameter: 28.50 m

5

1574   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.29 g Diameter: 24.0 m

5

1575   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.0 g Diameter: 25.0 m

5

1576   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.18 g Diameter: 26.67 m

5

1577   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.95 g Diameter: 22.31 m

5



1578   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.40 g Diameter: 23.35 m

5

1579   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.29 g Diameter: 22.22 m

5

1580   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.03 g Diameter: 22.88 m

5

1581   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.01 g Diameter: 20.03 m

5

1582   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.65 g Diameter: 23.74 m

5

1583   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.94 g Diameter: 22.85 m

5

1584   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.87 g Diameter: 19.42 m

5



1585   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.10 g Diameter: 23.15 m

5

1586   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.51 g Diameter: 23.29 m

5

1587   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.28 g Diameter: 18.55 m

5

1588   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.79 g Diameter: 21.52 m

5

1589   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 16.16 g Diameter: 27.92 m

5

1590   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 11.36 g Diameter: 25.91 m

5

1591   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.89 g Diameter: 19.65 m

5



1592   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.59 g Diameter: 20.06 m

5

1593   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 15.0 g Diameter: 27.0 m

5

1594   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.01 g Diameter: 20.33 m

5

1595   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.26 g Diameter: 26.01 m

5

1596   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.52 g Diameter: 21.49 m

5

1597   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.19 g Diameter: 22.99 m

5

1598   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 25.29 g Diameter: 32.13 m

5



1599   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.90 g Diameter: 21.52 m

5

1600   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.15 g Diameter: 16.97 m

5

1601   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.61 g Diameter: 22.74 m

5

1602   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.02 g Diameter: 25.57 m

5

1603   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 15.84 g Diameter: 31.22 m

5

1604   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 11.88 g Diameter: 26.24 m

5

1605   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 10.80 g Diameter: 21.30 m

5



1606   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 20.90 g Diameter: 26.81 m

5

1607   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.69 g Diameter: 23.73 m

5

1608   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 14.85 g Diameter: 22.02 m

5

1609   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 15.49 g Diameter: 24.89 m

5

1610   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 9.06 g Diameter: 21.34 m

5

1611   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 16.44 g Diameter: 27.11 m

5

1612   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). Condition: Good very fine Weight: 4.22 g Diameter:
16.24 m

5



1613   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). Condition: Good very fine Weight: 26.83 g Diameter:
25.08 m

5

1614   FRANCE.Dauphine Valence.(13th Century). Anonymous. BI
Denier. Condition: Good very fine Weight: 0.91 g Diameter: 17.0
m

5

1615   CRUSADERS.Antioch. Bohemund III.(1163-1201). BI
Denier. Obv : +BOAMVNDVS. Profile bust with crescent left and
star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first
angle. Metcalf 378; CCS 67d. Condition: Good very fine Weight:
0.81 g Diameter: 16.0 m

5

1616   CRUSADERS.Antioch. Bohemund III.(1163-1201). BI
Denier. Obv : +BOAMVNDVS. Profile bust with crescent left and
star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first
angle. Metcalf 378; CCS 67d. Condition: Good very fine Weight:
0.68 g Diameter: 16.0 m

5

1617   CRUSADERS.Antioch. Bohemund III.(1163-1201). BI
Denier. Obv : +BOAMVNDVS. Profile bust with crescent left and
star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first
angle. Metcalf 378; CCS 67d. Condition: Good very fine Weight:
0.65 g Diameter: 16.0 m

5

1618   FRANCE. Béarn. Anonymous, (1080-1250). AR. Denier
Obv: + ONOR FORCAS surrounding A/ P + in center circle. Rev:
CENTVLLO COM Cross with pellets in two of the four angles. Poey
d'Avant 3233; Duplessy 1241 Condition: Good very fine Weight:
0.90 g Diameter: 18.4 m

5



1619   FRANCE. Béarn. Anonymous, (1080-1250). AR. Denier
Obv: + ONOR FORCAS surrounding A/ P + in center circle. Rev:
CENTVLLO COM Cross with pellets in two of the four angles. Poey
d'Avant 3233; Duplessy 1241 Condition: Good very fine Weight:
1.04 g Diameter: 18.7 m

5

1620   FRANCE. Louis XIV (1643-1715). 1/12 Ecu (1660-D). Lyon.
Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Laureate, draped and armored
bust right. Rev: SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM. Crowned coat-
of-arms. Duplessy 1472; KM 166. Condition: Good very fine
Weight: 2.09 g Diameter: 20.46 m

5

1621   ..............................
5

1622   ITALY. Torriglia. Violante Doria Lomellini (1654-1671).
Luigino (1665). Obv: DON VI LO PRINCI S VED DO. Draped bust
right. Rev: DOMINVS VIRTVS MEA ET SALVS MEA. Crowned coat-
of-arms. Cammarano 383. Condition: Good very fine Weight: 2.04
g Diameter: 20.40 m

5

1623   ITALY. Urbino. Francesco Maria II della Rovere (1574-1621
& 1623-1624). Sedicine Obv: FRANC MARIA [ ] C VRB DVX VI ET.
C. Crowned coat-of-arms. Rev: MOIONETA DE DOI SEDECINE. Sts.
Giacomo and Giovanni standing facing. Condition: Good very fine
Weight: 3.05 g Diameter: 27.35 m

5

1624   ITALY. Charles Emmanuel II. (1638-1675). Duchy of Savoy
Obv: CAR. EM. II. D. G. [DVX.] SAB. Bust right (Busto del duca )
Rev: [ ]. PRINCEP [ ]. Scudo sabaudo coronato Condition: Good
very fine Weight: 2.20 g Diameter: 19.35 m

5



1625   ITALY. Venezia (Venice). Girolamo Priuli, 1559-1567.
Carzia, for Cyprus. Obv: +HIERON PRIOLI DVX Cross with lozenge
in each quarter. Rev. +S MARCVS VENETVS Lion rampant.
Papadopoli 91; Montenegro 599 Condition: Good very fine
Weight: 1.25 g Diameter: 15.10 m

5

1626   ITALY. Venezia (Venice). Giovanni Dandolo, 1280-1289.
Quartarolo Obv: +•IO•DANDVL•DVX• around V•N•C•E•. Rev:
+•S•MARCVS• Cross with a fleur de lis in each angle. Montenegro
63. Condition: Good very fine Weight: 0.67 g Diameter: 15.43 m

5

1627   ITALY. Luigino 1668, AR Obv: PVLCRA VIRTVTIS IMAGO
Busto muliebre drappeggiato a d. Rev: TRES SECVRES BONITATI
QVINQVE Stemma coronato, ai lati, 16 – 68. CNI 693. Bellesia 120
Condition: Good very fine Weight: 1.99 g Diameter: 20 m

5

1628   MONACO. Honoré II. 1604-1662. AR Écu. 165[?]. Obv:
Armored bust right Rev: Crowned coat-of-arms. C&C 34;
Davenport 4306 Condition: Good very fine Weight: 4.26 g
Diameter: 26.54 m

5

1629   HUNGARY. Ludwig I, 1342-1382. Goldgulden (Gold, 21
mm, 3.55 g, 9 h), Florentine type, Buda. ✠LODOVICI REX Large
fleur de lis. Rev. S IOHANNES B (crown) St. John the Baptist
standing facing, nimbate, holding cross in his left hand. Friedberg
3. Lengyel 3. Huszár 512. Pohl B1. Condition: Good very fine
Weight: 3.52 g Diameter: 20.27 m

5

1630   CROATIA, Adriatic Coastal Cities. Ragusa (Dubrovnik).
Republic of Ragusa, 1358-1807/1814. Grosso Condition: Good
very fine Weight: 0.66 g Diameter: 17.06 m

5



1631   FRANCE, 1587, H, 1/4 Franc, VF; France, 1587 H, 1/4
Franc, VF, Bust of Henry III laureate, draped and cuirassed to the
right with the flat collar. Leafy and fleur-de-lis cross, with H
center. struck on a slightly short flan Condition: Good very fine
Weight: 13.54 g Diameter: 31.51 m

5

1632   NETHERLANDS. Heerenberg. Wilhelm IV (1546-1586).
Taler of 30 Stuivers. Obv: SANCT OSWALD REX NVMVS ARGEN 30
STVFE. Half-length armored bust of St. Oswald right, holding
sceptre and sword pommel. Rev: GVIL CO D MON Z DNS D BIL HE
BOX HO Z WIS. Lion rampant with coat-of-arms. Davenport 8582.
Condition: Good very fine Weight: 28.24 g Diameter: 40.95 m

5

1633   NETHERLANDS. Zeeland Taler 1591 Prinsen Rijksdaalder,
Prinsendaalder Obv: VIGILATE DEO CON FIDENT ES 1591. bust of
William r. Rev: MO NO COMITATVS ZELAN ⛫. This translates to
"Monneta Nova Comitatus Zelandiae," meaning "New Coin of the
County of Zeeland." Condition: Good very fine Weight: 28.34 g
Diameter: 40.71 m

5

1634   NETHERLANDS. Zeeland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1599). Obv: MO NO ARG ORDIN ZEL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
DOMINE SERVA NOS PERIMVS. Lion rampant; waves below.
Delmonte 838; Davenport 8870. Condition: Good very fine
Weight: 27.12 g Diameter: 40.02 m

5

1635   NETHERLANDS. Holland. 1/2 Lion Dollar or
Leeuwendaalder (1589). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight
standing left, head right, holding up garnished coat-of-arms in
foreground. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant.
Delmonte 831; KM 11. Condition: Good very fine Weight: 13.53 g
Diameter: 32.90 m

5



1636   NETHERLANDS. Holland. 1/2 Lion Dollar or
Leeuwendaalder (1589). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight
standing left, head right, holding up garnished coat-of-arms in
foreground. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant.
Delmonte 831; KM 11. Condition: Good very fine Weight: 13.65 g
Diameter: 34.68 m

5

1637   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 25.30 g
Diameter: 41.05 m

5

1638   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 26.81 g
Diameter: 38.81 m

5

1639   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.0 g
Diameter: 39.79 m

5

1640   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.11 g
Diameter: 38.42 m

5



1641   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.17 g
Diameter: 39.84 m

5

1642   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.21 g
Diameter: 39.80 m

5

1643   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.26 g
Diameter: 40.62 m

5

1644   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.36 g
Diameter: 41.15 m

5

1645   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.37 g
Diameter: 40.99 m

5



1646   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.38 g
Diameter: 39.59 m

5

1647   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.46 g
Diameter: 38.83 m

5

1648   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.02 g
Diameter: 41.26 m

5

1649   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 27.24 g
Diameter: 40.09 m

5

1650   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1576). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. Condition: Good very fine Weight: 28.38 g
Diameter: 40.85 m

5



1651   NETHERLANDS. Batenburg. Hermann Dietrich von
Bronckhorst (1573-1602). Lion Dollar or Leeuwendaalder (1577).
Obv: MO NO ARG HERM TH D BR L BA I B Z STE. Knight standing
left, head right, holding up garnished coat-of-arms in foreground.
Rev: POSVI DEVM ADIVTOREM QV TIMEBO. Lion rampant. Cf.
Delmonte 559. Condition: Good very fine Weight: 26.61 g
Diameter: 41.14 m

5

1652   NETHERLANDS. Batenburg. Hermann Dietrich von
Bronckhorst (1573-1602). Lion Dollar or Leeuwendaalder (1577).
Obv: MO NO ARG HERM TH D BR L BA I B Z STE. Knight standing
left, head right, holding up garnished coat-of-arms in foreground.
Rev: POSVI DEVM ADIVTOREM QV TIMEBO. Lion rampant. Cf.
Delmonte 559. Condition: Good very fine Weight: 26.54 g
Diameter: 41.54 m

5

1653   NETHERLANDS. Westfriesland. Lion Dollar or
Leeuwendaalder (1600). Obv: MO NO ORD WESTFRI VALOR HOL.
Knight standing left, head right, holding up garnished coat-of-
arms in foreground. Rev: DEVS FORTITVDO ET SPES NOSTRA. Lion
rampant. Delmonte 834. Condition: Good very fine Weight: 27.34
g Diameter: 40.48 m

5

1654   NETHERLANDS. Westfriesland. Lion Dollar or
Leeuwendaalder (1600). Obv: MO NO ORD WESTFRI VALOR HOL.
Knight standing left, head right, holding up garnished coat-of-
arms in foreground. Rev: DEVS FORTITVDO ET SPES NOSTRA. Lion
rampant. Delmonte 834. Condition: Good very fine Weight: 27.24
g Diameter: 39.37 m

5



1655   NETHERLANDS. Friesland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1601). Obv: MO NO OR FRI VA HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 850.
Condition: Good very fine Weight: 27.42 g Diameter: 39.87 m

5

1656   NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder
(1589). Obv: MO NO ARG ORDIN HOL. Knight standing left, head
right, holding up garnished coat-of-arms in foreground. Rev:
CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
KM 11. Condition: Good very fine Weight: 27.44 g Diameter:
38.89 m

5

1657   SPAIN. Philip II. 1556-1598. AR 2 Reales. Seville mint?
Obv: Crowned royal coat-of-arms; S and IIII with annulet above
across field Rev: Coat-of-arms of Spain within polylobe; quadrate
D outside fourth quarter. ME 3605; Calicó and Trigo 311
Condition: Good very fine Weight: 6.76 g Diameter: 24.33 m

5

1658   SPAIN. Philip II. 1556-1598. AR 4 Reales. Seville mint?
Obv: Crowned royal coat-of-arms; S and IIII with annulet above
across field Rev: Coat-of-arms of Spain within polylobe; quadrate
D outside fourth quarter. ME 3605; Calicó and Trigo 311
Condition: Good very fine Weight: 13.68 g Diameter: 28.72 m

5

1659   SPAIN. Philip VI. (1621-1665). AR 4 Reales. Obv: Crowned
royal coat-of-arms; S and IIII with annulet above across field Rev:
Coat-of-arms of Spain within polylobe; quadrate D outside fourth
quarter. Condition: Good very fine Weight: 13.68 g Diameter:
28.72 m

5



1660   SPAIN. Philip VI. (1621-1665). AR 4 Reales. Obv: Crowned
royal coat-of-arms; S and IIII with annulet above across field Rev:
Coat-of-arms of Spain within polylobe; quadrate D outside fourth
quarter. Condition: Good very fine Weight: 13.67 g Diameter:
31.06 m

5

1661   AUSTRIA. Holy Roman Empire. Leopold I (Emperor, 1658-
1705). 3 Kreuzer (1704-IA). St. Veit. Obv: LEOPOLDVS D G R I S A
G H BO REX. Laureate, draped and armored bust right. Rev:
ARCHID AVS D BVRG STYRIÆ. Three garnished coats-of-arms. KM
1115. Condition: Good very fine Weight: 1.36 g Diameter: 21.42
m

5

1662   AUSTRIA. Holy Roman Empire. Leopold I (Emperor, 1658-
1705). 6 Kreuzer Condition: Good very fine Weight: 3.05 g
Diameter: 25.36 m

5

1663   AUSTRIA. Breslau. Leopold I 3 Kreuzer 1670-SHS Holy
Condition: Good very fine Weight: 1.68 g Diameter: 21.0 m

5

1664   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1657-1705). 3 Kreuzer
(1697). Pressburg. Obv: LEOPOLDVS D G R I S A G H B REX.
Laureate, draped and armored bust right. Rev: PATRONA
HVNGARIÆ / C - H. The Madonna seated facing among the clouds,
holding sceptre and Holy Infant. Herinek 1633; Huszár 1478.
Condition: Good very fine Weight: 1.72 g Diameter: 22 m

5



1665   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1657-1705). 3 Kreuzer
(1696-CM). Kassa (Kosice). Obv: LEOPOLD D G R I S A G H B REX.
Laureate, draped and armored bust right. Rev: PATRONA
HVNGARIÆ / C - M. The Madonna seated facing among the clouds,
holding sceptre and Holy Infant. KM 236. Condition: Good very
fine Weight: 1.58 g Diameter: 21 m

5

1666   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1658-1705). 15 Kreuzer
(1675). Pressburg. Obv: LEOPOLDVS D G R I S A G H B REX.
Laureate and cuirassed bust right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ.
Madonna enthroned facing, holding infant child and sceptre.
Herinek 1100; Huszár 1441; KM 191. Condition: Good very fine
Weight: 1.53 g Diameter: 30 m

5

1667   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I. 3 Kreuzer 1669
Condition: Good very fine Weight: 1.61 g Diameter: 21.0 m

5

1668   HOLY ROMAN EMPIRE. Silesia, Habsburg rule, Leopold I, 6
Kreuzer Breslau 1678 Condition: Good very fine Weight: 3.05 g
Diameter: 25.61 m

5

1669   ITALY. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Grosso. Obv: S
M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing right, and St.
Mark, standing facing, holding banner between them; stars
flanking. Rev: TIBI LAUS 3 GRATIA. Christ Pantokrator enthroned
facing. Paolucci 3. Condition: Good very fine Weight: 1.38 g
Diameter: 22.0 m

5



1670   ITALY. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Grosso. Obv: S
M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing right, and St.
Mark, standing facing, holding banner between them; stars
flanking. Rev: TIBI LAUS 3 GRATIA. Christ Pantokrator enthroned
facing. Paolucci 3. Condition: Good very fine Weight: 1.71 g
Diameter: 22.0 m

5

1671   ITALY. Venice. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). Grosso. Obv:
LA TЄVPL / DVX / S M VЄNЄTI. Doge and St. Mark standing facing,
holding between them a banner. Rev: IC - XC. Christ Pantokrator
enthroned facing. Paolucci 1. Condition: Good very fine Weight:
2.32 g Diameter: 20.0 m

5

1672   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.34 g Diameter: 21.7 m

5

1673   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.37 g Diameter: 22.43 m

5

1674   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.40 g Diameter: 20.96 m

5

1675   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.40 g Diameter: 22.19 m

5



1676   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.41 g Diameter: 21.42 m

5

1677   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.42 g Diameter: 21.73 m

5

1678   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.43 g Diameter: 21.13 m

5

1679   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.44 g Diameter: 21.36 m

5

1680   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.45 g Diameter: 20.13 m

5

1681   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.45 g Diameter: 22.02 m

5

1682   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.47 g Diameter: 21.77 m

5



1683   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.50 g Diameter: 21.08 m

5

1684   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.50 g Diameter: 21.28 m

5

1685   Republic of Venice. 1382-1400. AR, Grosso Condition:
Good very fine Weight: 3.52 g Diameter: 22.09 m

5

1686   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.41 g Diameter: 20
m

5

1687   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.47 g Diameter: 20
m

5

1688   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.95 g Diameter: 20
m

5



1689   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 3.04 g Diameter: 20
m

5

1690   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.90 g Diameter: 20
m

5

1691   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.87 g Diameter: 20
m

5

1692   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 3.0 g Diameter: 20 m

5

1693   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.91 g Diameter: 20
m

5



1694   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.89 g Diameter: 20
m

5

1695   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.77 g Diameter: 20
m

5

1696   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.89 g Diameter: 20
m

5

1697   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Sis.Tram. Obv :
Crowned figure of Levon seated on throne ornamented with lions,
holding cross and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev : Two lions
rampant, back to back; long cross between. AC 282; CCA 125.
Condition: Good very fine Weight: 2.81 g Diameter: 22.25 m

5

1698   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Sis.Tram. Obv :
Crowned figure of Levon seated on throne ornamented with lions,
holding cross and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev : Two lions
rampant, back to back; long cross between. AC 282; CCA 125.
Condition: Good very fine Weight: 2.67 g Diameter: 21.55 m

5



1699   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219). Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition: Good very fine Weight:
7.51 g Diameter: 28.89 m

5

1700   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Sis.Tram. Obv :
Levon on horseback; holds patriarchal cross, + in field, Armenian
legend. Rev : Crowned lion facing right; paw raised, patriarchal
cross above.Armenian legend. Condition: Good very fine Weight:
2.28 g Diameter: 19.51 m

5

1701   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I.(1226-1270).Sis.Kardez. Obv :
King enthroned facing, holding lis-scepter and globus-cruciger;
star to left. Rev : Ornate cross with crescent in first angle.
Bedoukian 362. Condition: Good very fine Weight: 3.90 g
Diameter: 23.09 m

5

1702   CILICIAN ARMENIA. Hetoum I.(1226-1270).Sis.Tank. Obv :
King seated facing on lion's throne, with globus cruciger and
sceptre. Armenian legend around. Rev : Cross with one wedge in
each angle. Armenian legend around. Bedoukia 1341. Condition:
Good very fine Weight: 7.88 g Diameter: 29.19 m

5

1703   CILICIAN ARMENIA. Guy, Gosdantin II (AD 1342-1344). AE.
Pogh Obv: Guy seated facing on throne, holding lis and crucifix
Rev: Cross pattée over small saltire cross. AC 470; CCA 2040
Condition: Good very fine Weight: 1.10 g Diameter: 17.39 m

5

1704   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
0.39 g Diameter: 16.47 m

5



1705   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
0.27 g Diameter: 11.91 m

5

1706   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
0.38 g Diameter: 12.02 m

5

1707   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
0.40 g Diameter: 12.34 m

5

1708   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
2.40 g Diameter: 26.66 m

5

1709   MEDIEVAL. Uncertain. Condition: Good very fine Weight:
0.66 g Diameter: 19.44 m

5

1710   SASANIAN KINGDOM.Khusro II.591-628.).Drachm.
Condition: Good very fine Weight: 4.02 g Diameter: 30.01 m

5

1711   SASANIAN KINGDOM.Khusro II.591-628.).Drachm.
Cracked!!! Condition: Good very fine Weight: 3.70 g Diameter:
30.89 m

5



1712   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Burgulu ? .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 1.86 g Diameter: 23.74 m

5

1713   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Amasya ? .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.06 g Diameter: 20.56 m

5

1714   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Samsun .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.12 g Diameter: 18.97 m

5

1715   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Kenkar ? .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.18 g Diameter: 22.33 m

5

1716   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Nikide ? .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.05 g Diameter: 22.97 m

5

1717   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Samsun .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.06 g Diameter: 21.89 m

5

1718   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Samsun .Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.07 g Diameter: 20.89 m

5



1719   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (AH 703-716).Dirham. Condition: Good very
fine Weight: 2.08 g Diameter: 23.35 m

5

1720   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, .Samsun Dirham. Condition: Good very fine
Weight: 2.12 g Diameter: 22.38 m

5

1721   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, .Samsun Dirham. Condition: Good very fine
Weight: 2.15 g Diameter: 21.51 m

5

1722   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304).Samsun Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.16 g Diameter: 21.83 m

5

1723   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304).Samsun Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.17 g Diameter: 22.06 m

5

1724   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304). Dirham. Condition: Good very
fine Weight: 2.19 g Diameter: 23.17 m

5

1725   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304). Dirham. Condition: Good very
fine Weight: 2.19 g Diameter: 23.40 m

5



1726   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304). Dirham. Condition: Good very
fine Weight: 3.81 g Diameter: 23.43 m

5

1727   ISLAMIC, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad
Khudabanda Öljeytü, (1295-1304). Dirham. Condition: Good very
fine Weight: 4.10 g Diameter: 27.96 m

5

1728   ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams. Hisn,
AH745, Album 2257 Condition: Good very fine Weight: 1.45 g
Diameter: 17.89 m

5

1729   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Engiriye ( ANKARA ).
717 AH.Dirham. Condition: Good very fine Weight: 1.50 g
Diameter: 20.24 m

5

1730   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 1.67 g Diameter: 22.10 m

5

1731   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Samsun Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 1.74 g Diameter: 22.76 m

5

1732   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Samsun Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 1.76 g Diameter: 19.51 m

5



1733   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335). Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 1.90 g Diameter: 24.21 m

5

1734   ILKHAN: Ghazan Mahmud.(1295-1304).Bazar.Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 1.98 g Diameter: 20.24 m

5

1735   ILKHAN: Ghazan Mahmud.(1295-1304).Dirham. Condition:
Good very fine Weight: 2.11g Diameter: 20.99 m

5

1736   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Tokat Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 2.76 g Diameter: 20.96 m

5

1737   ILKHANIDS.Abu Sa'id (1316 - 1335).Erzinjan Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 2.85 g Diameter: 22.29 m

5

1738   ILKHANIDS.Abu Said.(1316-1335).Dirham. Condition: Good
very fine Weight: 3.89 g Diameter: 23.75 m

5

1739   TIMURID: Shahrukh, 1405-1447.Tanka. Condition: Good
very fine Weight: 4.99 g Diameter: 23.68 m

5



1740   BEGTIMURID.Sayf al Din Begtimur. 1183-1193 AD. AE
Fals.Ahlat mint ?.589 AH. Obv : Cow standing left, suckling calf;
title and date around. Rev : Arabic legend. MWI 1148; Album
1889. Condition: Good very fine Weight: 6.15 g Diameter: 22.38
m

5

1741   ARTUQID of MARDIN.Husam al-Din Timurtash.1122-1152
AD. No Mint & No Date. AE dirhem. Obv : Diademed Seleukid
style bust right. Rev : نيدلا م / اسح لداعلا / ملاعلا كلملا /
Al-Malik al-'Alim / al-'Adil)قترا نب / يزاغ ليا / نب شاترمت
Hisam / al-Din / Tamertash son of / Ilghazi / ibn Artuq). S&S 26;
Album 1826.3. Condition: Good very fine Weight: 10.50 g
Diameter: 28.31 m

5

1742   ARTUQID of MARDIN.Najim al-Din Alpi.(1152-1176).No
mint & No Date.AE Dirhem. ركب رايد كلم Ruler of Diyarbakir Obv :
ريما / هللاب رصنتسملا / هللا لوسر دمحم / هللا الا هلا ال
There is no god but Allah / Muhammad is the)نينمؤملا
Messenger of Allah / Al-Mustansir Billah / Commander of the
Faithful). Two facing heads turned slightly to left and right, Arabic
inscription in four segments, in order top, bottom, right and left,
all enclosed by beaded circle. Rev : ـ ركب رايد كلم ـ نيدلا مجن
/ ,Najm al-Din, King of Diyarbakr)قترا نب ـ يزاغ ليا نب يبلا
Alpi son of Ilghazi / son of Artuq). Facing female head with hair in
curls in partial beaded circle, Arabic inscription anti-clockwise
around in segments, all enclosed by beaded circle. S&S Type
30.2; Album 1827.5. Condition: Good very fine Weight: 13.06 g
Diameter: 29.66 m

5



1743   ARTUQID of KAYFA & AMID.Qutb al-Din Sukman II.1185-
1200 AD.Hisn Kayfa Mint. 581 AH.AE Dirhem Obverse : Sassanian
style bust ( Shahpur I ) left; mint formula and AH date in fields
Reverse : Name and titles of Qutb al Din Sukman II in four lines
within square; names of Abbasid caliph and Ayyubid overlord in
margins Reference : S&S type 12; Album 1822.1 Condition: Good
very fine Weight: 8.68 g Diameter: 29.83 m

5

1744   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Konya.AH
641.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 3.05 g Diameter: 21.0 m

5

1745   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Konya.AH
639.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 2.73 g Diameter: 21.0 m

5

1746   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Konya.AH
639.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 2.95 g Diameter: 21.0 m

5

1747   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Konya.AH
638.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 2.82 g Diameter: 21.0 m

5

1748   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Konya.AH
639.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 2.82 g Diameter: 22.0 m

5



1749   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220). Konya. AH
639. Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition: Good very fine Weight: 2.89 g Diameter: 21.65
m

5

1750   SELJUQ of RUM.Kaykaus II.1st Reign 1246-1249 AD.Konya
Mint.647 AH.AR dirham. Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend
Izmirlier 523. Condition: Good very fine Weight: 2.41 g Diameter:
21.04 m

5

1751   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw III.(1265-1283).Siwas and 670
AH.Dirham. Condition: Good very fine Weight: 2.94 g Diameter:
22.0 m

5

1752   SELJUQ of RUM.Kaykaus I.(1211-1220).Konya 610
AH.Dirhem. Condition: Good very fine Weight: 2.65 g Diameter:
22.35 m

5

1753   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw III.(1265-1283).Siwas and 670
AH.Dirham. Condition: Good very fine Weight: 2.80 g Diameter:
21.60 m

5

1754   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas
AH 626.Dirhem. Condition: Good very fine Weight: 2.74 g
Diameter: 22.43 m

5

1755   SELJUQ OF RUM. Qilij Arslan II, 1156-1192).1/4 Dirham.
Condition: Good very fine Weight: 0.50 g Diameter: 13.91 m

5



1756   SELJUQ of RUM.Kaykaus I.(1210-1219).Fals. Condition:
Good very fine Weight: 6.14 g Diameter: 25.91 m

5

1757   SELJUQ of RUM.Kaykaus I.(1210-1219).Siwas.610 AH.Fals.
Condition: Good very fine Weight: 2.38 g Diameter: 18.12 m

5

1758   ISLAMIC.Seljuq of Rum.Kayqubad I.(1220-1237).Fals.
Condition: Good very fine Weight: 2.71 g Diameter: 20.35 m

5

1759   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I. 1st Reign.(1192-1199)Fals
Obv : Byzantine bust, holding sceptre. Rev : Arabic legend.
Izmirlier 38; Album 1203 Condition: Good very fine Weight: 2.99 g
Diameter: 17.54 m

5

1760   SELJUQ of RUM.Kaykaus II.2nd Reign.1257-1261 AD.AE
Fals.Enthroned emperor obverse / Arabic legend.Album 1231G;
Izmirlier 657. Condition: Good very fine Weight: 4.08 g Diameter:
18.89 m

5

1761   SELJUQ of RUM. Sulayman II . 1196-1204 AD.AE Fals.
Nimbate horseman carrying mace riding right on galloping horse,
star in field / Arabic Legend.Mitchiner 963-964; Album 1205.2.
Condition: Good very fine Weight: 6.38 g Diameter: 33.31 m

5

1762   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.(1192-1196).No
Mint & No Date.Fals Obv : Horseman right, holding sword. Rev :
Arabic legend Album 1202. Condition: Good very fine Weight:
3.62 g Diameter: 20.0 m

5



1763   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.(1192-1196).No
Mint & No Date.Fals Obv : Horseman right, holding sword. Rev :
Arabic legend Album 1202. Condition: Good very fine Weight:
3.50 g Diameter: 26.0 m

5

1764   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.1192-1196 AD.No
Mint & No Date.AE Fals.Horseman right, holding sword / Arabic
legend. Album 1202. Condition: Good very fine Weight: 2.59 g
Diameter: 20.64 m

5

1765   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.1192-1196 AD.No
Mint & No Date.AE Fals.Horseman right, holding sword / Arabic
legend. Album 1202. Condition: Good very fine Weight: 3.11 g
Diameter: 21.95 m

5

1766   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.(1192-1196).No
Mint & No Date.Fals Obv : Horseman right, holding sword. Rev :
Arabic legend Album 1202. Condition: Good very fine Weight:
2.85 g Diameter: 19.39 m

5

1767   SELJUQ of RUM.Mesud II.1st Reign.1281- 1298 AD.No
Mint.No Date.AE Fals Condition: Good very fine Weight: 1.67 g
Diameter: 17.97 m

5

1768   SELJUQ of RUM. Sulayman II . 1196-1204 AD.AE Fals.
Nimbate horseman carrying mace riding right on galloping horse,
star in field / Arabic Legend.Mitchiner 963-964; Album 1205.2.
Condition: Good very fine Weight: 6.78 g Diameter: 28.36 m

5

1769   BEYLIKS.Uncertain.Anonymus.(13th Ceuntry).Akce.
Condition: Good very fine Weight: 1.45 g Diameter: 27.61 m

5



1770   ISLAMIC. Mamluks.Dirham. Condition: Good very fine
Weight: 0.81 g Diameter: 21.0 m

5

1771   ERETNID.Muhammad bin Eretna.(1352-1366).Erzinjan AH
747.Dirham. Condition: Good very fine Weight: 1.68 g Diameter:
17.28 m

5

1772   ERETNID.Muhammad bin Eretna.(1352-1366).Erzinjan AH
747.Dirham. Condition: Good very fine Weight: 1.71 g Diameter:
18.61 m

5

1773   ERETNID.Muhammad bin Eretna.(1352-1366).Magden
Dirham. Condition: Good very fine Weight: 1.95 g Diameter:
19.04 m

5

1774   AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478.Tanka. Condition: Good
very fine Weight: 4.56 g Diameter: 19.06 m

5

1775   AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478.Tanka. Condition: Good
very fine Weight: 5.07 g Diameter: 19.30 m

5

1776   AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478.Tanka. Condition: Good
very fine Weight: 5.15 g Diameter: 17.65 m

5



1777   HAMIDID.Anonymous.Felekabad.(A H714).Dirham
Condition: Good very fine Weight: 0.66 g Diameter: 17.91 m

5

1778   AYDINOGLU.Anonymous.No mint.No date.AE
Mangir.Arabic legend / Arabic legend Condition: Good very fine
Weight: 1.80 g Diameter: 20.19 m

5

1779   AYDINOGLU.Anonymous.No mint.No date.AE
Mangir.Arabic legend / Arabic legend.Very fine. Condition: Good
very fine Weight: 2.38 g Diameter: 19.76 m

5

1780   AYYUBIDS.al Adil I Sayf al Din Ahmad.1193-1200
AD.Mayyafariqin Mint.591 AH. AE Fals. Obv : Crowned and draped
bust facing. Rev : Kalima and name of Abbasid caliph in six lines
across field; name and title of al-'Adil I Sayf al-Din Ahmad in
margins. Balog Ayyubids 337; Album 809. Condition: Good very
fine Weight: 10.45 g Diameter: 26.47 m

5

1781   ISLAMIC. Ayyubids. Mayyafariqin & Jabal Sinjar. al-Ashraf I
Muzaffar al-Din Musa (AH 607-617 / AD 1210-1220). Dirhem. Obv:
Prince seated facing, wearing turban, with right leg drawn up,
holding globe in right hand and placing left hand on hip. Rev:
Legend within and around trilobe. Balog, Ayyubids 851; Album
859.1. Condition: Good very fine Weight: 13.11 g Diameter: 29.28
m

5

1782   ISLAMIC, Umayyad Caliphate. temp. 'Umar ibn Abd al-Aziz.
AH 99-101 / AD 717-720. AR Dirham.. al-Basra mint. Dated AH
100 (AD 718/9). Klat 172; Album 133; ICV 243 Condition: Good
very fine Weight: 2.75 g Diameter: 26.28 m

5



1783   OTTOMAN.Murad II. 1st Reign.1421-1444 AD.Edirne
Mint.834 AH.AR Akce Obverse : Arabic legend Reverse : Arabic
legend Reference : Damali 6-ED-G2 Condition: Good very fine
Weight: 1.28 g Diameter: 21.0 m

5

1784   OTTOMAN EMPIRE. Murad II.(1421-1444).Manghir. Obv :
Arabic legend. Rev : Arabic legend. Condition: Good very fine
Weight: 1.27 g Diameter: 12.75 m

5

1785   OTTOMAN IMPIRE.Anonymous.Manghir. Condition: Good
very fine Weight: 2.85 g Diameter: 17.12 m

5

1786   OTTOMAN IMPIRE.Anonymous.Manghir. Condition: Good
very fine Weight: 3.11 g Diameter: 15.68 m

5

1787   OTTOMAN IMPIRE.Anonymous.Manghir. Condition: Good
very fine Weight: 1.63 g Diameter: 17.27 m

5

1788   OTTOMAN IMPIRE.Anonymous.Manghir. Condition: Good
very fine Weight: 2.94 g Diameter: 17.30 m

5

1789   OTTOMAN IMPIRE.Anonymous.Manghir. Condition: Good
very fine Weight: 3.16 g Diameter: 15.55 m

5



1790   OTTOMAN EMPIRE. Sulayman I Qanuni (AH 926-974 / AD
1520-1566). Gold. Sultani. Misr (Cairo). Dated AH 926 (AD
1520/1). Obv: Legend. Rev: Legend, with mint and AH date. Pere
180; Album 1317. Condition: Good very fine Weight: 3.39 g
Diameter: 18.42 m

5

1791   OTTOMAN EMPIRE.Süleyman I. (926 - 974 H. / 1520 -
1566). Gold. 926 H. Dimishq. Condition: Good very fine Weight:
3.44 g Diameter: 18.70 m

5

1792   OTTOMAN EMPIRE. Murad II.(1421-1444).Serez.Akçe. Obv :
Arabic legend. Rev : Arabic legend. Condition: Good very fine
Weight: 1.15 g Diameter: 22.0 m

5

1793   OTTOMAN EMPIRE.Bayazid II.(1481-1512).Ankara Mint.886
AH.AR Akce. Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend. Condition:
Good very fine Weight: 0.73 g Diameter: 11.31 m

5

1794   OTTOMAN EMPIRE. Mehmed II (1451-1481).Serez.Akçe.
Condition: Good very fine Weight: 0.98 g Diameter: 10.38 m

5

1795   OTTOMAN.Bayazid I.1389-1402 AD.AR Akce.Arabic legend
/ Arabic legend, 792 AH.HE 59-69; Pere 13; Artuk 1385; Sreckovic
S. 43-48; Damali 4-G1. Condition: Good very fine Weight: 1.16 g
Diameter: 12.42 m

5

1796   OTTOMAN EMPIRE. Mustafa III (1757-1774).Islambol
(ISTANBUL).AH 1171/5.60 Para. Condition: Good very fine Weight:
18.29 g Diameter: 38.16 m

5



1797   OTTOMAN EMPIRE. Selim III (1789-1807).1203/9
AH.Islambol.80 Para. Condition: Good very fine Weight: 24.56 g
Diameter: 41.44 m

5

1798   OTTOMAN IMPIRE.Selim III.(1789-1807).Islambol
(ISTANBUL).AH 1203/1.100 Para. Condition: Good very fine
Weight: 32.02 g Diameter: 43.33 m

5

1799   OTTOMAN IMPIRE.Selim III.(1789-1807).Islambol
(ISTANBUL).AH 1203/5.100 Para. Condition: Good very fine
Weight: 32.05 g Diameter: 43.44 m

5

1800   OTTOMAN IMPIRE.Selim III.(1789-1807).Islambol
(ISTANBUL).AH 1203/1.100 Para. Condition: Good very fine
Weight: 32.44 g Diameter: 42.05 m

5

1801   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 10 Para 1780 AH 1187/8,
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 4.35 g Diameter:
24.20 m

5

1802   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 10 Para 1780 AH
1187/14, Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 4.61 g
Diameter: 24.31 m

5

1803   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 10 Para 1780 AH
1187/13, Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 4.89 g
Diameter: 24.58 m

5



1804   Ottoman Empire, Selim III. 2 Kurush. 1789, AH 1203/2
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 24.98 g
Diameter: 42.50 m

5

1805   Ottoman Empire, Selim III. 2 Kurush. 1789, AH 1203/4
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 25.80 g
Diameter: 41.17 m

5

1806   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 2 Zolota, 1780 AH
1187/12, Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 26.44 g
Diameter: 42.62 m

5

1807   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 2 Zolota, 1780 AH
1187/10, Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 27.51 g
Diameter: 43.11 m

5

1808   Ottoman Empire, Abdul Hamid I, 2 Zolota, 1780 AH
1187/3, Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 28.33 g
Diameter: 42.66 m

5

1809   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/3
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 31.48 g
Diameter: 44.80 m

5

1810   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/3
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 31.74 g
Diameter: 43.49 m

5



1811   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/3
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 31.85 g
Diameter: 42.89 m

5

1812   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/1
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 31.81 g
Diameter: 43.27 m

5

1813   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/1
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 32.12 g
Diameter: 42.40 m

5

1814   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/1
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 32.29 g
Diameter: 42.62 m

5

1815   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/2
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 32.55 g
Diameter: 43.88 m

5

1816   Ottoman Empire, Selim III. 1 yuzluk. 1789, AH 1203/4
Kostantiniyye Condition: Good very fine Weight: 32.49 g
Diameter: 44.73 m

5

1817   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1818   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1819   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1820   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1821   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1822   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1823   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1824   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1825   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1826   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1827   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1828   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1829   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1830   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1831   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1832   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1833   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1834   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1835   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1836   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1837   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1838   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1839   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1840   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1841   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1842   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1843   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1844   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1845   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1846   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1847   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1848   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1849   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1850   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1851   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1852   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1853   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1854   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1855   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1856   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1857   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1858   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1859   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1860   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1861   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1862   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1863   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1864   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1865   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1866   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1867   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1868   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1869   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1870   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1871   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1872   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1873   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1874   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1875   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1876   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1877   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1878   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1879   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1880   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1881   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1882   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1883   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1884   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1885   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1886   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1887   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1888   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1889   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1890   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1891   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1892   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1893   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1894   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1895   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5



1896   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1897   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1898   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5

1899   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

5


